# IEEE 802.16-05/012r4

Document	under Review:	P802.16e/D6	Ball	ot Nur	<sub>nber:</sub> 0001010			Comment Date
Comment #	3001	Comment submitted by:	James	Fry	vsinger	Other		2005/03/09
Comment	Type Coord	lination	Starting Page #	misc	Starting Line #	Fig/Table#	Section	
Comment on	P802.16e/D6							
Part 16: Air I	nterface for Fixe	ed and Mobile Broadband V	Vireless Access Sys	stems				
Amendment f	or Physical and	Medium Access Control La	ayers for Combined	d Fixed	d			
and Mobile O	peration in Lice	ensed Bands						
2005 Februar	y 22							

#### General:

The document is fairly well done with respect to adherence to the SI. However a few places need some cleaning up.

Generally this amounts to checking to ensure that quantity symbols are in slanted typeface, except within code listings of course. In contrast, math and unit symbols are to be in upright typeface. Note the incorrectly slanted "dB" in the equation 107 series. Along those lines, units and their symbols are algebraic entities. Thus, in equation 107c, the third line would read

 $S/N > (27 - \Delta) dB$ 

and so forth. The meaning of  $\Delta$  is given below that and one sees that it is purely numerical (as is the number 27 above), that is, of dimension 1.

Also, it should be pointed out that subscripts are treated separately in this regard. Perhaps some of the subscripts in equation 138 series, for example, are not variables but merely qualification indications and thus should be upright. This may be something that occurs elsewhere in the document, as well.

The symbol for second is s, not sec as is seen in table 342a and perhaps elsewhere. Similarly, the symbol for millisecond is ms and not msec.

Spaces should appear between the numbers and unit symbols; these are missing in table 342a and perhaps elsewhere.

#### **Summary:**

The emendations needed in this document to deal with the above is editorial in nature so the document should not need recirculation after that is done—at least from the point of view of SCC14. However, the document is quite complicated and it would best be done by the WG and not left to the IEEE editorial staff.

James R. Frysinger Vice Chair, SCC14 j.frysinger@ieee.org (aliased to frysingerj@cofc.edu)

#### Suggested Remedy

# IEEE 802.16-05/012r4

**Reason for Recommendation** 

#### Resolution of Group

Decision of Group: Accepted

### Comment on P802.16e/D6

Part 16: Air Interface for Fixed and Mobile Broadband Wireless Access Systems Amendment for Physical and Medium Access Control Layers for Combined Fixed and Mobile Operation in Licensed Bands 2005 February 22

### General:

The document is fairly well done with respect to adherence to the SI. However a few places need some cleaning up.

Generally this amounts to checking to ensure that quantity symbols are in slanted typeface, except within code listings of course. In contrast, math and unit symbols are to be in upright typeface. Note the incorrectly slanted "dB" in the equation 107 series. Along those lines, units and their symbols are algebraic entities. Thus, in equation 107c, the third line would read

 $S/N > (27 - \Delta) dB$ 

and so forth. The meaning of  $\Delta$  is given below that and one sees that it is purely numerical (as is the number 27 above), that is, of dimension 1.

Also, it should be pointed out that subscripts are treated separately in this regard. Perhaps some of the subscripts in equation 138 series, for example, are not variables but merely qualification indications and thus should be upright. This may be something that occurs elsewhere in the document, as well.

The symbol for second is s, not sec as is seen in table 342a and perhaps elsewhere. Similarly, the symbol for millisecond is ms and not msec. Spaces should appear between the numbers and unit symbols; these are missing in table 342a and perhaps elsewhere.

### **Summary:**

The emendations needed in this document to deal with the above is editorial in nature so the document should not need recirculation after that is done—at least from the point of view of SCC14. However, the document is quite complicated and it would best be done by the WG and not left to the IEEE editorial staff.

James R. Frysinger Vice Chair, SCC14 j.frysinger@ieee.org (aliased to frysingerj@cofc.edu)

Reason for Group's Decision/Resolution

Group's Notes

Group's Action Items

# IEEE 802.16-05/012r4

#### Editor's Notes

Editor's Actions k) done

I fixed the specific places he referred and a several others that I found using the search engine. However, equations should always be looked at to make sure they use the italic and upright text correctly.

Editor's Questions and Concerns

Editor's Action Items

Document u	nder Re	view: P802.16e/D6		B	allot Nu	ımber: 00	01010			Comment Date
Comment #	3002	Comment submitted by:	James		G	ilb		Member		2005/03/09
Comment	Туре	Fechnical, Binding	Starting	Page	# Gen	Starting	J Line #	Fig/Table#	Section T	
		ents, but only 3 were answered i to address them.	n the file	s that	were p	provided.	I am repeating	essentially all of my	comments be	ecause the

#### Suggested Remedy

The group needs to make sure that all comments are addressed before going out to ballot.

Proposed Resolution Recommendation: Accepted Recommendation by

**Reason for Recommendation** 

Resolution of Group Decision of Group: Accepted

All comments, including those of Mr. Gilb, have always been, and will continue to be, addressed.

In the previous recirculation package, we recirculated the responses to all four of Mr. Gilb's comments that he had marked as "Technical". We did not recirculate the responses to the 14 comments Mr. Gilb had marked as "Editorial". In the current recirculation, we will provide access to the responses to editorial as well as technical comments.

Reason for Group's Decision/Resolution

Group's Notes

Group's Action Items

Editor's Notes Editor's Actions I) none needed

**Editor's Questions and Concerns** 

# IEEE 802.16-05/012r4

Document under Review: P802.16e/D6 Ballot Number: 0001010 C					Comment Date
Comment # <b>3003</b>	Comment submitted by:	James Gilb		Member	2005/03/09
CommentTypeTechniThe level of editorial problerlist all of them in detail.	-	Starting Page # all hat even a 40 day ballot	Starting Line # Vario would not be sufficient to		on various
Suggested Remedy Spend some time to fix the to review the draft.	draft so that it adheres to	the 2005 IEEE Style G	uide and have a 40 day	ballot	
Proposed Resolution Re	commendation: Accepted-	-Modified Reco	nmendation by		
Reason for Recommendation					
Resolution of Group	Decision of Grou	up: Accepted-Modified			
Substantial editorial change	s are being implemented	in the standard and will o	comply with 2005 style	juidelines.	
Reason for Group's Decision	n/Resolution				
Group's Notes					
Group's Action Items					
Editor's Notes The 2005 Style Manual is a that is being implemented ne have to change the introduc	ow is to the reference clau	ges at this point. Section use. The title has been c	hanged to "Normative R		

Editor's Questions and Concerns

Document under Review	: P802.16e/D6	Ballot	Number: 0001010		Comment Date		
Comment # <b>3004</b>	Comment submitted by:	James	Gilb	Member	2005/03/09		
			d unprofessional. The first dra		section various some of these, but a		
Suggested Remedy Fix all of the table to use the correct borders as per the 2005 IEEE Style Guide.							
Proposed Resolution	Recommendation:		Recommendation by				
Reason for Recommendation							
Resolution of Group	Decision of Gro	up: Accepted					
Fix all of the table to use	the correct borders as per t	he 2005 IEEE Style	e Guide.				
Reason for Group's Decis	ion/Resolution						
Group's Notes Group's Action Items							
Editor's Notes They seemed fine to me. Editor's Questions and Co		needed					
Editor's Action Items							

Document under Review:	P802.16e/D6	Ballo	t Number: 0001010		Comment Date
Comment # <b>3005</b>	Comment submitted by:	David	James	Member	2005/03/09
Comment Type Editoria	al	Starting Page # (	Gen Starting Line #	Fig/Table#	Section
There are many editorial cha documented in the dvj8021					ion. These have been
Suggested Remedy The Chief editor should revie out and resolved by the wo		porate the changes	that are clearly editoria	al. Questions that are techr	nical should be partioned
Proposed Resolution Re Adopt the changes listed in	ecommendation: Accepted n C802.16e-05/180		Recommendation by		
Reason for Recommendation					
Resolution of Group	Decision of Gro	up: Accepted			
Adopt the changes listed in	n C802.16e-05/180				
Reason for Group's Decision	n/Resolution				
Group's Notes					
Group's Action Items					
Editor's Notes	Editor's Actions k) done				
Editor's Questions and Conc	cerns				
Editor's Action Items					

Document under Review:	P802.16e/D6	Ballot Nu	mber: 0001010		Comment Date
Comment # <b>3006</b>	Comment submitted by:	David Ja	imes	Membe	er 2005/03/09
<b>Comment</b> Type Editoria There are many editorial cha dvj80216lists.pdf file [IEEE	anges that are needed, th		ear to the average edit		Section documented in the
Suggested Remedy Due to the extensive change accepted) be affected.	es, the best thing might be	e to illustrate these cha	nges via change-bars	that would illustrate h	ow the document would (if
Proposed Resolution Re	commendation:	Rec	ommendation by		
Reason for Recommendation					
Resolution of Group	Decision of Gro	up: Accepted			
Due to the extensive change accepted) be affected.	es, the best thing might be	e to illustrate these cha	nges via change-bars	that would illustrate h	ow the document would (if
Reason for Group's Decisior	n/Resolution				
Group's Notes					
Group's Action Items					
Editor's Notes	Editor's Actions k) done	2			
Editor's Questions and Conc	orne				
	6113				
Editor's Action Items					

### IEEE 802.16-05/012r4

Document u	Inder Review:	P802.16e/D6	Ballot Nur	nber: 0001010		Comment Date
Comment #	3007	Comment submitted by:	David Jar	nes	Member	2005/03/09
Comment	Type Editoria	al	Starting Page # Gen	Starting Line #	Fig/Table#	Section

Many of the tables have implied subtable listings, which enumerate the specific values of the row's variable, for example.

These are done in a rather adhoc and confusing fashion.

Problems include:

1) Only about 1/4 of the page is available for text, since the text must be within the cell.

2) Its hard to use tables and other techniques with the table cell.

3) Some table cells have grown to nearly a page, which is not only ugly, but limits the ability to assert new changes (which could overflow a page) in the future.

4) Text is often repeated afterwards, causing confusion over which is the correct one.

#### Suggested Remedy

Insert a narrow "Row" number column within such tables. Then, below the table, include extended definitions of the rows (as is now being done). These can be written as:

Row 1: The meaning of the 2-bit foobar field depends on the farout mode value, as listed in the table below.

--- TABLE PROVIDED ---

I can show how this was done well within 802.17, and may be able to take a more 802.16 specific example to illustrate how this could be done.

Proposed Resolution Recommendation:

Recommendation by

Reason for Recommendation

Resolution of Group Decision of Group: Rejected

Reason for Group's Decision/Resolution Not in accordance with the IEEE-2005 Style Manual

Group's Notes

Group's Action Items

# IEEE 802.16-05/012r4

Editor's Notes Editor's Actions I) none needed

Editor's Questions and Concerns

Editor's Action Items

Document	under Reviev	v: P802.16e/D6	Balle	ot Nur	<sub>nber:</sub> 0001010			Comment Date
Comment #	3008	Comment submitted by:	Byoung-Jo	Kin	ı	Member		2005/03/09
Comment	туре <mark>Tec</mark> ł	hnical, Binding	Starting Page #	Gen	Starting Line #	Fig/Table#	Section	
is no more or sections that etc Clearly, Thus, without	ccurrence of clearly apply certain funct t knowing wh	and MS for fixed and mobil FS, and most references to y to both MS and FS such a tions specific to MS or FS or ether this was an editorial er mments to ensure a resolution	SS and MSS are as the common Ma both can be for te ror, or a deliberate	replao AC po chnica	ced with MS, even inclu rtions and Privacy subla al and regulatory reasons	ding ayers,		
Suggested Re	emedy							
definitions se	ection. The ι	uperceding relationship betw use of FS, MS, SS shall be o ons to limit certain parts of th	consistently applie	ed thro				
Proposed Res	solution	Recommendation:		Reco	mmendation by			
Change all S Delete the de		802.16e draft for new text or S	modified text; do	not ch	nange SS in unmodified	/duplicated instance	es.	
Reason for R	Recommendati	on						
Resolution of	Group	Decision of Gro	up: Accepted-Mod	ified				
Change all S Delete the de		302.16e draft for new text or S	modified text; do	not ch	nange SS in unmodified	duplicated instance	es.	
Reason for G	Group's Decis	sion/Resolution						
Group's Note	S							
Group's Actio	on Items							
Editor's Note	S	Editor's Actions k) done						
Editor's Ques	tions and Co	oncerns						

# IEEE 802.16-05/012r4

Document under Review: P802.16e/D6				Ballot Nur	<sub>nber:</sub> 0001010		Com	iment Date
Comment #	3009	Comment submitted by:	N. K.	Sha	ankaranarayanan	Member	r <b>200</b>	05/03/09
Comment	туре <mark>Tech</mark>	nical, Binding	Starting	Page # Gen	Starting Line #	Fig/Table#	Section	
However, the used in the d such as the c	e most recent locument, and common MAC	o that of J Kim. 802.16e is a draft D6 introduces new te d most references to SS ar C portions and Privacy subl ne situations, it is perhaps r	rms/acro nd MSS a ayers, etc	nyms FS (fixed re replaced with: . I am concern	d subscriber station) th MS, even includir led that this may pre	and MS (mobile subso ng sections that clearly clude the use of 802.10	criber station). FS is apply to both MS a 6e enhancements fo	nd FS or fixed

#### Suggested Remedy

The definitions and the superceding relationship between FS, MS, SS must be clarified further in the definitions section. Use SS or a new term for a station that could be FS or MS.||The use of FS, MS, SS, or new terms shall be consistently applied throughout the document, based on technical or other reasons to limit certain parts of the draft to FS or MS.

Proposed Resolution Recommendation: Recommendation by Change all SS to MS in 802.16e draft for new text or modified text; do not change SS in unmodified/duplicated instances. Delete the definition of FS

Reason for Recommendation

Resolution of Group Decision of Group: Accepted-Modified

Change all SS to MS in 802.16e draft for new text or modified text; do not change SS in unmodified/duplicated instances. Delete the definition of FS

Reason for Group's Decision/Resolution

Group's Notes

Group's Action Items

Editor's Notes Editor's Actions I) none needed

#### duplicate

Editor's Questions and Concerns

2003/04/14		ILLL 002.10-03/01214							
Document under Review	v: P802.16e/D6	Ballot N	umber: 0001010			Comment Date			
Comment # <b>3010</b>	Comment submitted by:	Roger M	larks	Mem	Member				
Comment Type Edite	orial	Starting Page # <sup>İ</sup>	Starting Line #	Fig/Table#	Section				
Copyright notices on Pag	es i and ii said 2004 instead	d of 2005 (in original re	lease of D6).						
Suggested Remedy Ensure that copyright not	ices on Pages i and ii are u	pdated to 2005.							
Proposed Resolution	Recommendation:	Re	commendation by						
Reason for Recommendati	on								
Resolution of Group	Decision of Gro	oup: Accepted							
Ensure that copyright not	ices on Pages i and ii are u	pdated to 2005.							
Reason for Group's Decis	sion/Resolution								
Group's Notes									
Group's Action Items									
Editor's Notes	Editor's Actions k) done	9							
Editor's Questions and Co	oncerns								
Editor's Action Items									

### IEEE 802.16-05/012r4

Document u	nder Review:	P802.16e/D6	Ballot	Number: 0001010			Comment Date
Comment #	3011	Comment submitted by:	Roger	Marks	Member		2005/03/09
Comment	Type Editoria	al	Starting Page # <sup>i</sup>	Starting Line #	Fig/Table#	Section	Keywords
"WirelessMAN	I" should be fo	blowed by the circle-R ma	ark (" $\ensuremath{\mathbb{R}}$ ") instead of "	TM", since the mark is now	registered.		

#### Suggested Remedy

In the Keywords, change the "TM" after "WirelessMAN" to the circle-R mark ("®").||Also, use the updated version of the WirelessMAN logo, included the circle-R.|

Proposed	Resolution	Recommendation:	Recommendation	by
				~,

Reason for Recommendation

Resolution of Group Decision of Group: Accepted

In the Keywords, change the "TM" after "WirelessMAN" to the circle-R mark ("®").||Also, use the updated version of the WirelessMAN logo, included the circle-R.|

Reason for Group's Decision/Resolution

Group's Notes

Group's Action Items

Editor's Notes Editor's Actions k) done

Logo is not changed.

**Editor's Questions and Concerns** 

## IEEE 802.16-05/012r4

Document	under Review:	P802.16e/D6	Ballot	Number: 0001010			Comment Date
Comment #	3012	Comment submitted by:	Roger	Marks	Member		2005/03/09
Comment	Type Editoria	al	Starting Page # <sup>i</sup> V	Starting Line #	Fig/Table#	Section	Participants
"TM" after "V	VirelessMAN" i	is obsolete.					

#### Suggested Remedy

Change the "TM" after "WirelessMAN" to the circle-R symbol ("®").

Proposed Resolution Recommendation: Recommendation by

**Reason for Recommendation** 

Resolution of Group Decision of Group: Accepted

#### Change the "TM" after "WirelessMAN" to the circle-R symbol ("®").

Reason for Group's Decision/Resolution

Group's Notes

Group's Action Items

Editor's Notes Editor's Actions k) done

**Editor's Questions and Concerns** 

### IEEE 802.16-05/012r4

	Ballot Number: 0001010		Comment Date
Comment # 3013 Comment submitted by: Carl	l Eklund	Member	2005/03/09
CommentType EditorialStartiConflicting acronym definitions.Suggested RemedyDelete the "(HO)" from the title of 1.4.1.Change "(HOC)" to "(HO)" on line 57.	arting Page # <sup>2</sup> Starting Line # 54	Fig/Table# Section	1.4.1

Proposed	Resolution	Recommendation:	Recommendation	bv
rioposcu	Resolution	Recommendation.	Recommendation	Ny

Reason for Recommendation

Resolution of Group Decision of Group: Accepted

Delete the "(HO)" from the title of 1.4.1. Change "(HOC)" to "(HO)" on line 57.

Reason for Group's Decision/Resolution

Group's Notes

**Group's Action Items** 

Editor's Notes Editor's Actions k) done

**Editor's Questions and Concerns** 

Document under Review: P802.16e/D6 Ballot Number: 0001010 Co									
Comment # <b>3014</b>	Comment submitted by:	Carl	Eklund	Membe	r	2005/03/09			
Comment Type Editor Acronyms should be intro-		Starting Page # <sup>3</sup>	Starting Line # 39	Fig/Table#	Section	1.4.2.1.1			
Suggested Remedy Delete "(HO)"									
Proposed Resolution	Recommendation:	R	ecommendation by						
Reason for Recommendation	Reason for Recommendation								
Resolution of Group	Decision of Gro	up: Accepted							
Delete "(HO)"									
Reason for Group's Decisi	on/Resolution								
Group's Notes									
Group's Action Items									
Editor's Notes	Editor's Actions k) done								
Editor's Questions and Co	ncerns								
Editor's Action Items									

Document under Review	P802.16e/D6	Ballot Nu	<sub>mber:</sub> 0001010		Comment Date
Comment # <b>3015</b>	Comment submitted by:	David Ca	stelow	Member	2005/03/09
The change to the definition What can an SS do with a Now the definition of "Ban	nical, Non-binding on of "Bandwidth stealing" is n UL grant? It can either se dwidth stealing" reads that er broken nor ambiguous.	end data or messages, i an SS can send data or	including BW requests.	Fig/Table#	Section 3.4
Suggested Remedy Delete Page 4, lines 22-2	7.				
Proposed Resolution	Recommendation: Withdraw	n Reco	ommendation by David Ca	astelow	
Reason for Recommendation	on				
Resolution of Group	Decision of Gro	up: Withdrawn			
Reason for Group's Decis	ion/Resolution				
Group's Notes					
Group's Action Items					
Editor's Notes	Editor's Actions I) none	needed			
Editor's Questions and Co	ncerns				
Editor's Action Items					

# IEEE 802.16-05/012r4

Document under Revie	w: P802.16e/D6	Ballot Nu	ımber: 0001010		Comment Date		
Comment # <b>3016</b>	Comment submitted by:	David Ca	astelow	Member		2005/03/09	
The new definition of "cor	hnical, Non-binding nnection" refers to "managen ement connection" and "seco		the base standard there		Section 3 ing definition,	5.12	
with The MAC defines three I	nt connections and transport		nnections and transport (	connections.			
Proposed Resolution	Recommendation: Withdraw	n Rec	commendation by David C	astelow			
Reason for Recommendat	ion						
	Desision of One						

Resolution of Group Decision of Group: Withdrawn

Reason for Group's Decision/Resolution

Group's Notes

Group's Action Items

Editor's Notes Editor's Actions I) none needed

Editor's Questions and Concerns

2005/04/14				IEEE 802.16-05	/012r4	
Document under Review:	P802.16e/D6	Ballot	Number: 0001010			Comment Date
Comment # <b>3017</b>	Comment submitted by:	James	Gilb	Member		2005/03/09
CommentTypeEditorTable 1b: The table heade		Starting Page # 4 Ə.	Starting Line # 65	Fig/Table#	Section 1.	.4.3.1.1
Suggested Remedy Make the table stay on one	e page and don't allow it to	o split.				
Proposed Resolution R	ecommendation:	F	Recommendation by			
Reason for Recommendation	n					
Resolution of Group	Decision of Gro	up: Accepted				
Make the table stay on one	e page and don't allow it to	o split.				
Reason for Group's Decision	on/Resolution					
Group's Notes Group's Action Items						
Editor's Notes	Editor's Actions k) done	•				
Editor's Questions and Con	ncerns					
Editor's Action Items						

# IEEE 802.16-05/012r4

Document	under Re	eview: P802.16e/D6		Ballo	ot Numbe	0001010			Comment Date
Comment #	3018	Comment submitted by:	Yair		Bourla	6	Other		2005/03/09
Comment	Туре	Technical, Non-binding	Starting	Page #	5 St	arting Line # 11	Fig/Table#	Section	
what new inf	ormation	do we have in this figure that we	e do not l	have alre	ady in .16	D section 1.4?			

### Suggested Remedy I suggest that we remove it.

Proposed Resolution	Recommendation: Ac	cepted	Recommendation	by
Remove Figure 1c.				
Reason for Recommendat	ion			
Resolution of Group	Decision	of Group: Accepted		
Remove Figure 1c.				
Reason for Group's Deci	sion/Resolution			
Group's Notes				
Group's Action Items				
Editor's Notes	Editor's Actions	k) done		
Editor's Questions and C	oncerns			
Editor's Action Items				

# IEEE 802.16-05/012r4

Document	under Revie	w: P802.16e/D6	Ballot I	Number: 0001010		Comment Date
Comment #	3019	Comment submitted by:	Jeff	Mandin	Member	2005/03/09
Comment	туре Тес	chnical, Binding	Starting Page # 5	Starting Line # 13	Fig/Table#	Section 1.4.2.1.2
Comment 1	959 is not s	atisfied as the Convergence	Sublayer still does n	ot support MBS		

#### Suggested Remedy

Accept contribution C802.16e-05\_121 (Supporting MBS in the 802.16 Convergence Sublayer)

Proposed Resolution	Recommendation: Withdrawn	Recommendation	by					
Reason for Recommendation								
Resolution of Group	Decision of Group: Withdrawn							
Reason for Group's Deci	sion/Resolution							
Group's Notes								
Group's Action Items								
Editor's Notes	Editor's Actions I) none needed							
Editor's Questions and C	oncerns							
Editor's Action Items								

### IEEE 802.16-05/012r4

Document	under Review:	P802.16e/D6	Ballot	Number: 0001010			Comment Date
Comment #	3020	Comment submitted by:	Dorothy	Stanley	Member		2005/03/09
Comment	туре Techni	ical, Binding	Starting Page # 7	Starting Line #	Fig/Table#	Section 2	
Section 2, Pa	age 7 of diffma	rked version, References	must be published	standards, not drafts. Missin	ig reference to RFC	3748.	

Suggested Remedy

Proposed ResolutionRecommendation: Accepted-ModifiedRecommendation bySee resolution of comment 3123

**Reason for Recommendation** 

Resolution of Group Decision of Group: Accepted-Modified

### See resolution of comment 3123

Reason for Group's Decision/Resolution

Group's Notes

Group's Action Items

Editor's Notes Editor's Actions k) done

**Editor's Questions and Concerns** 

## IEEE 802.16-05/012r4

	under Review:	P802.16e/	/D6		Ballo	ot Nu	umber: 0001010					Comment Date
Comment #	3021	Comment s	submitted by:	Jeff		Ma	andin		Member			2005/03/09
Comment	Type Editoria	al		Starting	Page #	7	Starting Line #	30	Fig/Table#	Section	2	
Suggested Remedy Add reference to RFC 3748												
Proposed Res See resolutio	olution Re n of comment		ion: Accepted-	Modifie	d	Rec	commendation by					

Reason for Recommendation

Resolution of Group Decision of Group: Accepted-Modified

### See resolution of comment 3123

Reason for Group's Decision/Resolution

Group's Notes

Group's Action Items

Editor's Notes Editor's Actions k) done

Editor's Questions and Concerns

### IEEE 802.16-05/012r4

Document	under Review	w: P802.16e/D6	Ballot	Number: 0001010		Comment Date
Comment #	3022	Comment submitted by:	David	Castelow	Member	2005/03/09
Comment	туре Тес	hnical, Non-binding	Starting Page # 8	Starting Line # 5	Fig/Table# 12	Section 5.2.4.1

The draft document is incomplete because it does not deal with the following problem.

The definition of the contents of the 802.3/Ethernet PDU are ambiguous because of the definitions of frames in 802.3.

In 802.3 there is a definition of an entire frame. This includes the inter-frame gap, the preamble at the beginning and the FCS at the end. However there is no definition in that standard of an entity that includes the necessary components (e.g. source and destination MAC address) and does not include these extraneous items. Therefore 802.16 needs to be explicit about what data is included.

See contribution for further supporting argument.

#### Suggested Remedy

At page 8, line 5 add text as follows: 5.2.4.1 After Figure 13, add this text:

The IEEE Std. 802.3/Ethernet PDU consists of the following fields: Destination MAC address, source MAC address, length/type, data. Note that the Ethernet frame check sequence (FCS) does not form part of the IEEE 802.3/Ethernet PDU in the CS.

At page 8, line 25 add text as follows: 5.2.5.1 After Figure 15, add this text:

The IEEE Std. 802.3/Ethernet PDU consists of the following fields: Destination MAC address, source MAC address, length/type, tag control information, data. Note that the Ethernet frame check sequence (FCS) does not form part of the IEEE802.1Q VLAN tagged frame PDU in the CS.

Proposed Resolution	Recommendation: Withdrawn	Recommendation	by David Castelow
Reason for Recommendat	ion		
Resolution of Group	Decision of Group: Withdrawn		
Reason for Group's Deci	sion/Resolution		
Group's Notes Group's Action Items			

Editor's Notes Editor's Actions I) none needed

Editor's Questions and Concerns

# IEEE 802.16-05/012r4

Editor's Action Items

Document under Review	·: P802.16e/D6	Ballot	Number: 0001010			Comment Date
Comment # <b>3023</b>	Comment submitted by:	James	Gilb	Member		2005/03/09
			out in each of the definitions.		Section 3 better to avoi	d using them
Suggested Remedy Spell out the acronyms in	each of the definitions.					
Proposed Resolution	Recommendation:		Recommendation by			
Reason for Recommendation	on					
Resolution of Group	Decision of Gro	up: Accepted				
Spell out the acronyms in	each of the definitions.					
Reason for Group's Decis	ion/Resolution					
Group's Notes						
Group's Action Items						
Editor's Notes Per IEEE editorial staff: "T technology." Staff also be Editor's Questions and Co	elieves it makes more sens	in the industry almo	ost always use the acronym w S than neighbor base station	hen speaking or wo η (BS).	rking with the	•

## IEEE 802.16-05/012r4

Document	under Review:	P802.16e/D6	Ballot	Number: 0001010			Comment Date			
Comment #	3024	Comment submitted by:	Vladimir	Yanover	Member		2005/03/09			
Comment	туре Techi	nical, Non-binding	Starting Page # <sup>9</sup>	Starting Line # <sup>8</sup>	Fig/Table#	Section 3				
It is not enou	t is not enough to demodulate signal for receiving messages from BS									

#### Suggested Remedy

#### Change

3.5.1 neighbor BS: For any MS, a neighbor BS is a BS (other than the serving BS) whose downlink transmission can be demodulated by the MS.

#### to

3.5.1 neighbor BS: For any MS, a neighbor BS is a BS (other than the serving BS) whose downlink transmission can be received by the MS.

Proposed	Resolution	Recommendation: Accepted	Recommendation	by
Change				

3.5.1 neighbor BS: For any MS, a neighbor BS is a BS (other than the serving BS) whose downlink transmission can be demodulated by the MS.

#### to

3.5.1 neighbor BS: For any MS, a neighbor BS is a BS (other than the serving BS) whose downlink transmission can be received by the MS.

Reason for Recommendation

Resolution of Group Decision of Group: Accepted

### Change

3.5.1 neighbor BS: For any MS, a neighbor BS is a BS (other than the serving BS) whose downlink transmission can be demodulated by the MS.

#### to

3.5.1 neighbor BS: For any MS, a neighbor BS is a BS (other than the serving BS) whose downlink transmission can be received by the MS.

#### Reason for Group's Decision/Resolution

Group's Notes

Group's Action Items

Editor's Notes Editor's Actions k) done

Editor's Questions and Concerns

# IEEE 802.16-05/012r4

Document	under Re	eview: P802.16e/D6	Ballot	Number: 0001010		Comment Date				
Comment #	3025	Comment submitted by:	Jaesun	Cha	Other	2005/03/09				
Comment	Туре	Technical, Non-binding	Starting Page # 9	Starting Line # 37	Fig/Table#	Section 3.75				
Differently fro	Differently from SHO, FBSS select one BS itself among active BSs, not a frame from two BSs.									

Therefore, Fast switching of BS is sufficient to define FBSS.

#### Suggested Remedy

[Modify section 3.76 as follows:]

3.75 fast BS switching (FBSS): BS switching that utilizes selection diversity and fast switching mechanism to improve link quality. The MS is only transmitting/receiving data to/from one of the active BS (anchor BS) at any given frame. The anchor BS can change from frame to frame depending on the BS selection scheme.

#### Proposed Resolution Recommendation: Accepted-Modified Recommendation by

[Modify section 3.75 as follows:]

3.75 fast BS switching (FBSS): BS switching that utilizes selection diversity and fast switching mechanism to improve link quality. The MS is only transmitting/receiving data to/from one of the active BS (anchor BS) at any given frame. The anchor BS can change from frame to frame depending on the BS selection scheme.

**Reason for Recommendation** 

#### Resolution of Group Decision of Group: Accepted-Modified

#### [Modify section 3.75 as follows:]

3.75 fast BS switching (FBSS): BS switching that utilizes selection diversity and fast switching mechanism to improve link quality. The MS is only transmitting/receiving data to/from one of the active BS (anchor BS) at any given frame. The anchor BS can change from frame to frame depending on the BS selection scheme.

Reason for Group's Decision/Resolution

Group's Notes

Group's Action Items

Editor's Notes Editor's Actions k) done

Editor's Questions and Concerns

Document under Review			Number: 0001010	Comment Date	
Comment # <b>3026</b>	Comment submitted by:	Yair	Bourlas	Other	2005/03/09
	hnical, Non-binding r "service start" and "service	Starting Page # 9 disconnect"?	Starting Line # 48	Fig/Table#	Section
For example, in the case	of the make before break H	O, does it mean sea	mless HO without losing a	any packets?	
Suggested Remedy on page 10 line14, insert	the following definitions:				
3.85 service start The I	AS completes the registration	on process in the net	work entry with the target	BS during HO.	
3.86 service disconnec	t The MS terminates with it	ts serving BS during	HO.		
Proposed Resolution on page 10 line14, insert	Recommendation: Accepted the following definitions:	R	ecommendation by		
3.85 service start The I	AS completes the registration	on process in the net	work entry with the target	BS during HO.	
3.86 service disconnec	t The MS terminates with it	ts serving BS during	HO.		
Reason for Recommendat	on				
Resolution of Group	Decision of Gro	up: Rejected			
Reason for Group's Decis Vote: 0-7 This terminology is not us	sion/Resolution ed in the document, therefor	e, these are unneces	ssary definitions.		
Group's Notes Group's Action Items					
Editor's Notes	Editor's Actions I) none	needed			
Editor's Questions and Co	oncerns				
Editor's Action Items					

2005/04/14				IEEE 002.10-03/	01214	
Document under Review:	P802.16e/D6	Ballot N	umber: 0001010			Comment Date
Comment # <b>3027</b>	Comment submitted by:	Carl E	Eklund	Member		2005/03/09
Comment Type Techn	ical, Binding	Starting Page # <sup>9</sup>	Starting Line # $56$	Fig/Table#	Section	3.71
The definition of MS should peer will from the point of v that it refers to 'the mobile s definition used in ITU this w	iew of the MS be irrelevar ervice' which is 802.16 isn	nt. Another problem w 't defined.  To me it ur	ith the defintion adopted fortunately seems that if	as a result of the con	mment fror	n Jose Costa is
Suggested Remedy Replace the current definition " mobile station(MS): A sub		ts communications wl	nile in motion"			
Proposed Resolution Re Change all SS to MS in 802 Delete the definition of FS Reason for Recommendation			commendation by change SS in unmodified	d/duplicated instances	S.	
Resolution of Group	Decision of Gro	up: Accepted-Modified				
Change all SS to MS in 802 Delete the definition of FS	2.16e draft for new text or	modified text; do not	change SS in unmodified	d/duplicated instances	5.	
Reason for Group's Decisio	n/Resolution					
Group's Notes Group's Action Items						
Editor's Notes duplicate	Editor's Actions I) none	needed				
Editor's Questions and Con	cerns					
Editor's Action Items						

### IEEE 802.16-05/012r4

Document under Review: P802.16e/D6			Ballot Number: 0001010					Comment Date		
Comment #	3028	Comment submitted by:	Yair		Bourlas		Other		2005/03/09	
Comment	Type Editoria	l	Starting F	Page # <mark>9</mark>	Starting	Line # <mark>6</mark> 4	Fig/Table#	Section		
Should say I	MS not MSS.									

there are many places in the spec the use MSS instead of MS. The Editor should do global search for all instances of MSS

Suggested Remedy change to MS throughout the document

 Proposed Resolution
 Recommendation: Accepted-Modified
 Recommendation by

 Change all SS to MS in 802.16e draft for new text or modified text; do not change SS in unmodified/duplicated instances.
 Delete the definition of FS

Reason for Recommendation

Resolution of Group Decision of Group: Accepted-Modified

Change all SS to MS in 802.16e draft for new text or modified text; do not change SS in unmodified/duplicated instances. Delete the definition of FS

Reason for Group's Decision/Resolution

Group's Notes Group's Action Items

Editor's Notes Editor's Actions I) none needed

duplicate

**Editor's Questions and Concerns** 

Document u	under Review:	P802.16e/D6	Ballo	t Number: 000101			Comment Date		
Comment #	3029	Comment submitted by:	David	Castelow		Member		2005/03/09	
It is not broken so cannot tran	eed to chang n as written, a nsfer Etherne	nical, Non-binding e the secondary managem and the secondary manage t broadcast data in any case r IP and save Ethernet fram	ment connection is	n IP to IP over Eth		Fig/Table#	Section	6.3.1.1	
Suggested Remedy Remove underlined text and strikeout text at page 10, line 10, i.e. replace These messages are carried <u>using Ethernet convergence sublayer</u> i <del>n IP datagrams,</del> as specified in <del>5.2.6<u>5</u>.2.4</del> . with These messages are carried in IP datagrams, as specified in <del>5.2.6<u>5</u>.2.4</del> .									
Proposed Res	olution F	Recommendation: Withdraw	n	Recommendation	by David Ca	astelow			
Reason for Re	ecommendatio	n							
Resolution of	Group	Decision of Gro	up: Withdrawn						
Reason for G	roup's Decisi	on/Resolution							
Group's Notes	6								
Group's Action	n Items								
Editor's Notes	5	Editor's Actions I) none	needed						
Editor's Quest	tions and Co	ncerns							
Editor's Action	n Items								

### IEEE 802.16-05/012r4

Document	under Review:	P802.16e/D6	Ball	ot Numb	ber: 0001010			Comment Date
Comment #	3030	Comment submitted by:	Jeff	Mano	din	Member		2005/03/09
Comment	Type Editoria	al	Starting Page #	11	Starting Line # 21	Fig/Table#	Section 4	

Suggested Remedy

"Change ""Mobile Base Station"" to ""Multicast and Broadcast Services"""

Proposed ResolutionRecommendation: Accepted-ModifiedRecommendation byChange all SS to MS in 802.16e draft for new text or modified text; do not change SS in unmodified/duplicated instances.Delete the definition of FS

Reason for Recommendation

Resolution of Group Decision of Group: Accepted-Modified

Change all SS to MS in 802.16e draft for new text or modified text; do not change SS in unmodified/duplicated instances. Delete the definition of FS

Reason for Group's Decision/Resolution

Group's Notes

Group's Action Items

Editor's Notes Editor's Actions I) none needed

duplicate

Editor's Questions and Concerns

# IEEE 000 46 05/040\*4

2005/04/14		IEEE 802.16-05/012r4						
Document under Review Comment # 3031	<b>P802.16e/D6</b> Comment submitted by:	Ballot Number:0001010RolandMuenznerOther				Comment Date 2005/03/09		
	nical, Non-binding and acronyms	Starting Page # 11	Starting Line # 28	Fig/Table#	Section 4			
Suggested Remedy Abbreviations missing								
Proposed Resolution F Add in §4. Abbreviations a TUSC: tile usage of subch		d-Modified Rec	commendation by					
Reason for Recommendatio	n							
Resolution of Group	Decision of Gro	oup: Accepted-Modified						
Add in §4. Abbreviations a TUSC: tile usage of subch								
Reason for Group's Decisi	on/Resolution							
Group's Notes								
Group's Action Items								
Editor's Notes	Editor's Actions k) done	e						
Editor's Questions and Co	ncerns							
Editor's Action Items								

2005/04/14			IEEE 802.16-05/012r4				
Document under Review: Comment # 3032	P802.16e/D6 Comment submitted by:		mber: 0001010 ang	Membe	er	Comment Date 2005/03/09	
	ical, Non-binding	Starting Page # 11	Starting Line # 28	Fig/Table#	Section		
Suggested Remedy add the following:							
TUSC SDMA AMC BBM MBB							
-	ecommendation: Accepted	I-Modified Rec	ommendation by				
TUSC tile usage of subchaSDMA spatial division multAMC adaptive modulatioBBM break before makeMBB make before breal	tiple access on and coding e						
Reason for Recommendation	1						
Resolution of Group	Decision of Gro	oup: Accepted-Modified					
TUSC tile usage of subchar SDMA spatial division mult AMC adaptive modulation BBM break before make	tiple access on and coding						

MBB make before break

Reason for Group's Decision/Resolution

Group's Notes

Group's Action Items

Editor's Notes Editor's Actions k) done

**Editor's Questions and Concerns** 

2005/04/14			IEEE 802.16-05/012r4						
Document under Review: P802.16e/D6 Comment # 3033 Comment submitted by:			t Number: 0001010 Gilb	Member	Comment Date 2005/03/09				
Comment Type Editor	ial	Starting Page # 1		Fig/Table#	Section 6.3.21.9.2.1				
Suggested Remedy Fix all of the subclause titles in the draft to use the correct capitalization. That means fixing just about every one of them.									
Proposed Resolution R	ecommendation:		Recommendation by						
Reason for Recommendation									
Resolution of Group	Decision of Gro	up: Accepted							
Fix all of the subclause title	s in the draft to use the cor	rect capitalization.	That means fixing just about	every one of them.					
Reason for Group's Decisio	on/Resolution								
Group's Notes Group's Action Items									
Editor's Notes	Editor's Actions e) edito	r disagrees							

Per IEEE editorial staff: "Make it a rule to never change the capitalization for all 802 standards as they have learned that there is a specific way 802 groups like terms to appear." This cleanup is an ongoing editorial process.

Editor's Questions and Concerns

### IEEE 802.16-05/012r4

Document under Review: P802.16e/D6		Ballot Number: 0001010			Comment Date			
Comment #	3034	Comment submitted by:	Jonathan	Lab	S	Member		2005/03/09
Comment	Type Techn	ical, Binding	Starting Page	# 13	Starting Line # 1	Fig/Table#	Section <mark>6</mark> .	

I object to the resolution of comment 1945 in IEEE 802.16-05/010. This comment is about how the term MSS (now MS) has replaced SS in text pulled from the base document. The Decision of the Group was to supercede that comment by comment #71, and the reason for the Group's Decision was that "This comment has been superseded by comment #71 which changes the usage of MSS and SS." However, I cannot find comment #71 listed in IEEE 802.16-05/010 or IEEE 802.16-04/011. Going back to IEEE 802.16-04/69r4, I find comment #71 (which is also technically binding), and the resolution of the group for that comment was "DJ, possibly David Castelow, possibly others to supply a specific list of changes to be made."

If this action item was done, I do not find that all the necessary fixes were made. The title of this ammendment is "Part 16: Air Interface for Fixed and Mobile Broadband Wireless Access Systems, Amendment for Physical and Medium Access Control Layers for Combined Fixed and Mobile Operation in Licensed Bands" I think many sections of this document lose sight of the fact that fixed systems must also be able operate.

My Suggested Remedy is an attempt to fix the SS/FS/MS language in all sections up to and including section 6. MAC Common part sublayer.

#### Suggested Remedy

1) On page 34, line 59, change "Initial ranging CID if the <u>M</u>S has not yet registered" to "Initial ranging CID if the SS has not yet registered" (this feature for RNG\_REQ messages are for both fixed and mobile SSs).

2) On page 35, line 4, change "the MS shall make UL BW request of sufficient size" to "the SS shall make UL BW request of sufficient size" (this feature for RNG\_REQ messages are for both fixed and mobile SSs).

3) On page 35, line 8, change "when the <u>MSS</u> is attempting to join" to "when the SS is attempting to join" (the parameter that follow are for both fixed and mobile SSs).

4) On page 49, line 3, change "6.3.2.3.24 MS basic capability response (SBC-RSP) messge" to "6.3.2.3.24 SS basic capability response (SBC-RSP) messge"

5) On page 50, line 60, change "6.3.2.3.42 MS De-registration Request (DREG-REQ) message" to "6.3.2.3.42 SS De-registration Request (DREG-REQ) message"

6) On page 51, line 13, change "<u>MSS</u> De-Registration request from BS" to "SS De-Registration request from BS" (this De-Registration\_Request\_Code applies to both fixed and mobile SS's)

7) On page 51, line26, change "An <u>M</u>S shall generate <u>M</u>S DREG-REQs including the following parameters:" to "An SS shall generate SS DREG-REQs including the following parameters:"

8) On page 52, line 45, change "basic CIDs of MS connected with the BS" to "basic CIDs of SS connected with the BS" (text in D6 does not correctly copy the original text from 802.16-2004)

9) On page 52, line 49, change "n-bits of LSB of CID of MS." to "n-bits of LSB of CID of MS." (again text in D6 does not correctly copy the original text from 802.16-2004).

10) On page 54, line 22, change "the MS." to "the SS." (again text in D6 does not correctly copy the original text from 802.16-2004).

### IEEE 802.16-05/012r4

11) On page 54, line 26, change "by the MS in every 2<sup>p</sup> frames." to "by the SS in every 2<sup>p</sup> frames." (again text in D6 does not correctly copy the original text from 802.16-2004).

12) On page 54, line 29, change "The MS starts reporting at the frame of which the number has the same 3 LSB as the specified frame offset. If the current frame is specified, the MS should start reporting in 8 frames." to "The MSS starts reporting at the frame of which the number has the same 3 LSB as the specified frame offset. If the current frame is specified, the MSS should start reporting in 8 frames." to "The MSS should start reporting in 8 frames." to 8 Starts reporting at the frame of which the number has the same 3 LSB as the specified frame offset. If the current frame is specified, the MSS should start reporting in 8 frames." to 8 Starts reporting in 8 frames." (the original text from 802.16-2004 incorrectly refers to an MSS which is not defined for 802.16-2004).

13) On page 54, line 36, change "A CQI feedback is transmitted on the CQI channels indexed by the (CQI Channel Index) by the MS for 2<sup>(d-1)</sup> frames. If d is 0b1111, the MS should report until the BS commands the MS to stop." to "A CQI feedback is transmitted on the CQI channels indexed by the (CQI Channel Index) by the SS for 2<sup>(d-1)</sup> frames. If d is 0b1111, the <del>M</del>SS should report until the BS commands the <del>M</del>SS to stop." (text in D6 does not correctly copy the original text from 802.16-2004, and the original text from 802.16-2004 incorrectly refers to an MSS which is not defined for 802.16-2004).

14) On page 74, line 6, change "MSS sends CQI report in CQI region." to "SS sends CQI report in CQI region." (According to the text in 802.16-2004, this statement also applies to fixed SS's.)

15) On page 74, line 9, change "When there exist a need to allocate multiple CQICHs to a SS, the number of used subchannels for CQICH region shall be increased by the total number of additional CQICHs for all MS within the frame" to "When there exist a need to allocate multiple CQICHs to a SS, the number of used subchannels for CQICH region shall be increased by the total number of additional CQICH region shall be increased by the total number of additional SS within the frame" to "When there exist a need to allocate multiple CQICHs to a SS, the number of used subchannels for CQICH region shall be increased by the total number of additional CQICHs for all SS within the frame" (The sentence starts to talk about SS's and later only MS's, which I try to fix).

16) On page 125, line 30, change "the MSS can request to change the size of the request opportunity using the extended piggyback and request headers." to "the SS can request to change the size of the request opportunity using the extended piggyback and request headers." (the text in the following paragraph seems to indicate that this feature is applicable to both mobile and fixed SS's.)

17) On page 126, line 18, change

"Otherwise, for fixed SS and for MSs using IPv4 and not using mobile IP, the SS/MS shall invoke DHCP mechanisms [IETF RFC 2131] in order to obtain an IP address and any other parameters needed to establish IP connectivity. If the SS has a configuration file, the DHCP response shall contain the name of a file which contains further configuration parameters. For MS using IPv6 the SS/MS shall either invoke DHCPv6 [IETF RFC 3315] or IPv6 Stateless Address Autoconfiguration [IETF RFC 2462] based on the value of a TLV tuple in REG\_RSP. Establishment of IP connectivity shall be performed on the SS's Secondary Management Connection (see Table 110)."

#### to

"Otherwise, for FSs and for MSs using IPv4 and not using mobile IP, the SS shall invoke DHCP mechanisms [IETF RFC 2131] in order to obtain an IP address and any other parameters needed to establish IP connectivity. If the SS has a configuration file, the DHCP response shall contain the name of a file which contains further configuration parameters. For SS using IPv6 the SS shall either invoke DHCPv6 [IETF RFC 3315] or IPv6 Stateless Address Autoconfiguration [IETF RFC 2462] based on the value of a TLV tuple in REG\_RSP. Establishment of IP connectivity shall be performed on the SS's Secondary Management Connection (see Table 110)."

18) In 6.3.17 MAC support for H-ARQ starting on page 133, line 57, replace all instances of MS with SS. Otherwise, the text would indicate that

## IEEE 802.16-05/012r4

HARQ is no longer supported for fixed systems.

Proposed ResolutionRecommendation:Recommendation byChange all SS to MS in 802.16e draft for new text or modified text; do not change SS in unmodified/duplicated instances.Delete the definition of FS

Reason for Recommendation

Resolution of Group Decision of Group: Accepted-Modified

Change all SS to MS in 802.16e draft for new text or modified text; do not change SS in unmodified/duplicated instances. Delete the definition of FS

Reason for Group's Decision/Resolution

Group's Notes

Group's Action Items

Editor's Notes Editor's Actions I) none needed

duplicate

Editor's Questions and Concerns

Document under Revie	w: P802.16e/D6		Comment Date					
Comment # <b>3035</b>	Comment submitted by:	James G	ilb	Member	2005/03/09			
<b>Comment Type</b> Edit "Table 5a: The table form that also have this proble	at does not match the rest c	Starting Page # 13 of the document or the s		Fig/Table# nding. There are n	Section 6.3.2.1.1 nany other tables, e.g., 13f,			
Suggested Remedy "Fix the table format for this table and all others in the document, especially the borders, to match the rest of the document and 802.16-2004."								
Proposed Resolution	Recommendation:	Rec	commendation by					
Reason for Recommendat	Reason for Recommendation							
Resolution of Group	Decision of Gro	up: Accepted						
"Fix the table format for t	his table and all others in the	e document, especially	the borders, to match the	rest of the docume	ent and 802.16-2004."			
Reason for Group's Deci	sion/Resolution							
Group's Notes Group's Action Items								
Editor's Notes Editor's Questions and C	Editor's Actions k) done oncerns	•						
Editor's Action Items								

### IEEE 802.16-05/012r4

Document	under Review:	P802.16e/D6	Ballot	Number: 0001010			Comment Date
Comment #	3036	Comment submitted by:	Fong	Mo-han	Member		2005/03/09
Comment	Type Techn	ical, Binding	Starting Page # 13	Starting Line # 14	Fig/Table#	Section	6.3.2.1
object to the text change in D6 related to the SN Report header, because the SN Report header is omitted in section 6.3.2.1.							

#### Suggested Remedy

Change the first paragraph of 6.3.2.1 as shown below:

# "In the DL, there is one MAC header which is the generic MAC header that begins each MAC PDU containing either MAC management messages or CS data.

In the UL, six Five MAC header formats are defined. The first is the generic MAC header that begins each MAC PDU containing either MAC management messages or CS data. The second is the bandwidth request header used to request bandwidth. The third is the PHY channel report header used for the MS to send a PHY channel report to the BS. The fourth is the feedback header used for MS to provide its feedback. The fifth is the bandwidth request and UL TX power report header for the MS to send bandwidth request and UL TX power report. The sixth is the SN report header used by the MS to feedback SDU SN during fast BS switching. The single-bit header type (HT) field distinguishing the generic MAC header and the rest of the header formats. The HT field shall be set to zero for the generic header and set to one for other MAC headers."

Proposed ResolutionRecommendation: Accepted-ModifiedRecommendation byIn addition to the above suggested remedy, make changes such that the SN reporting in the SN report header is in ascending order of SFIDsinstead of CIDs. This is because the new Anchor BS may not have information on the CID values belong to the old Anchor BS.

Modify section 6.3.2.1.6, line 39-42, page 25 as follows:

".... At most 3 three SNs can be provided in each SN Rreport Hheader in numerical ascending order of the CID SFID values of the connections with SN Freedback enabled."

Reason for Recommendation

Resolution of Group Decision of Group: Accepted-Modified

In addition to the above suggested remedy, make changes such that the SN reporting in the SN report header is in ascending order of SFIDs instead of CIDs. This is because the new Anchor BS may not have information on the CID values belong to the old Anchor BS.

Modify section 6.3.2.1.6, line 39-42, page 25 as follows:

".... At most 3 three SNs can be provided in each SN Rreport Hheader in numerical ascending order of the CID SFID values of the connections with SN Freedback enabled."

Reason for Group's Decision/Resolution

Group's Notes

## IEEE 802.16-05/012r4

Group's Action Items

Editor's Notes Editor's Actions k) done

Editor's Questions and Concerns

Earth 3 Action Items									
Document under Review	: P802.16e/D6	Ballot	Number: 0001010		Comment Date	е			
Comment # <b>3037</b>	Comment submitted by:	Carl	Eklund	Member	2005/03/09				
Comment Type Edito		Starting Page # 13	Starting Line # 44	Fig/Table#	Section 6.3.2.1.1				
Invalid editorial intructions used in entire section									
Suggested Remedy									
	rial instructions in http://sta	ndards.ieee.org/guid	es/style/2005Style.pdf						
Proposed Resolution	Recommendation:	R	ecommendation by						
Reason for Recommendatio	on								
Resolution of Group	Decision of Gro	up: Accepted							
Follow guidelines for edito	rial instructions in http://sta	ndards.ieee.org/guid	es/style/2005Style.pdf						
Reason for Group's Decisi	ion/Resolution								
Crouris Notes									
Group's Notes Group's Action Items									
Editor's Notes	Editor's Actions I) none	poodod							
duplicate	Eultor's Actions in none	needed							
Editor's Questions and Co	ncerns								
Editor's Action Items									

Document under Review	·: P802.16e/D6	Ballot Nu	mber: 0001010	Comment		
Comment # <b>3038</b>	Comment submitted by:	Yair Bo	ourlas	Other	2005/03/09	
Comment Type Editor this text is also appearing	orial on page 26 line 46. it is al	Starting Page # 13 most the same text. w		Fig/Table# n places?	Section	
Suggested Remedy delete line 46 to line 53						
Proposed Resolution	Recommendation:	Rec	ommendation by			
Reason for Recommendati	on					
Resolution of Group	Decision of Gro	up: Superceded				
See comment 3500						
Reason for Group's Decis	ion/Resolution					
Group's Notes Group's Action Items						
Editor's Notes	Editor's Actions I) none	needed				
Editor's Questions and Co	ncerns					
Editor's Action Items						

Document under Review:	P802.16e/D6	Ballot Nu	ımber: 0001010	Comment Date	
Comment # 3039	Comment submitted by:	Vladimir Ya	anover	Member	2005/03/09
<b>Comment Туре Editoria</b> Туро	al	Starting Page # 13	Starting Line $\#$ 50	Fig/Table# Section	6.3.2.1.1
Suggested Remedy Change					
Grand Management subhe	ader				
to					
Grant Management subhea	ader				
Proposed Resolution Re	ecommendation:	Rec	ommendation by		
Reason for Recommendation					
Resolution of Group	Decision of Gro	up: Accepted			
Change					
Grand Management subhea	ader				
to					
Grant Management subhea	ader				
Reason for Group's Decisio	n/Resolution				
Group's Notes					
Group's Action Items					
Editor's Notes	Editor's Actions k) done				
Editor's Questions and Cond Editor's Action Items	cerns				
EUROIS ACTION ITEMS					

Document under Review: P802.16e/D6			Ballot Number: 0001010					Comment Date	
Comment	# 3040	Comment submitted by:	Rainer	U	llmann		Member		2005/03/09
Comment	Type Editor	rial	Starting P	age # 14	Starting Line #	3	Fig/Table# 5a	Section	6.3.2.1.1
Table 5a—Generic MAC header fields is not a new table but refers to the existing Table 5									
Suggested	Suggested Remedy								
Replace "T	able 5a" with "T	Table 5"							

Proposed Resolution	Recommendation:	Recommendation by							
Reason for Recommendation									
Resolution of Group	Decision of Group	Accepted							
Replace "Table 5a" with	"Table 5"								
Reason for Group's Decision/Resolution									
Group's Notes									
Group's Action Items									
Editor's Notes	Editor's Actions k) done								
Editor's Questions and C	oncerns								
Editor's Action Items									

### IEEE 802.16-05/012r4

Document	under Review:	P802.16e/D6		Ballot Nu	mber: 0001010			Comment Date
Comment #	3041	Comment submitted by:	David	Ca	astelow	Member		2005/03/09
Comment		ical, Non-binding	Starting Pag	•	Starting Line # 5	Fig/Table#	Section	6.3.2.3.7

There is no mention in the working document of a problem with MESH mode. The document needs to clarify the following problem, expressed in terms of P802.16-REVd/D5 and 802.16-2004.

In Mesh mode, 802.16 requires the REG-REQ to contain the SS MAC Address, but does not provide a TLV: see section 11.7, D5 p672. You cannot use the value from RNG-REQ (11.5) because the type value there clashes with that in 11.7.2: SS management support.

Alternatively, you need to remove the requirement on MESH, or make a common numbering scheme between RNG-REQ and REG-RSP.

DAC26

#### Suggested Remedy

Include the following instructions at page 14, line 5:

Page 52, Line 25, alter the line: In Mesh Mode, the REG-REQ shall contain the following TLVs: SS MAC Address (11.7.9) MAC Version (11.1.3)

and include following instructions at page 131, line 31:

After 11.7.8.8, add new section 11.7.9: 11.7.9 SS MAC Address This field specifies the MAC address of the SS, used in MESH modes.

Type   Length	Value	Scope
18   6	The MAC address of the SS.	MESH: REG-REQ, REG-RSP

Proposed Resolution Recomm

Recommendation: Withdrawn

Recommendation by David Castelow

Reason for Recommendation

Resolution of Group Decision of Group: Withdrawn

Passon for Group's Decision/Posolution

IEEE 802.16-05/012r4

תפמשטוו וטו טוטעף שבנושוטוותבשטוענוטוו

Group's Notes

**Group's Action Items** 

Editor's Notes Editor's Actions I) none needed

**Editor's Questions and Concerns** 

### IEEE 802.16-05/012r4

Document under Review: P802.16e/D6			Ballot Number: 0001010			Comment Date			
Comment #	omment # 3042 Comment submitted by:		Rainer Ullmann			Member		2005/03/09	
Comment	туре Techni	ical, Binding	Starting Pag	ge # 14	Starting Line #	21	Fig/Table#	Section	6.3.2.1.2
This section is	s still really scr	ewed up:							

- under e) the allowed values for Type are 000, 001 and 111. type 011 is not allowed? How about 100 ?

- no description for "CQICH channel allocation request." other than "BR may be 0". May I assume description follows Figure 20/Table 7 ?

- the description of the type field fort table 7a allows 000 and 001, even though it can only be 011. Furthermore the title of the table is wrong (Table 7a—Description of fields of the PHY channel report header)

-reference to table "ddd"

### Suggested Remedy

### p.14 l.26:

The Bandwidth Request PDU shall consist of bandwidth request header alone and shall not contain apayload. The bandwidth request header is types are illustrated in Figure 20, Figure 20a and Figure 20ba. An SS receiving a bandwidth request header on the downlink shall discard the PDU.

### p.14 l.45:

e) The allowed types for bandwidth requests are "000" for incremental and "001" for aggregate <u>BR, "011" for BR and UL Tx power report</u> header, "100" for "BR and DBPC request header" and "111" for CQICH channel allocation request.

### p.14 l.45:

The fields of the bandwidth request header are defined in Table 7 for types "000", "001 and "111", Table 7a for type "011" and Table 7b for "100". Every header is encoded, starting with the HT and EC fields. The coding of these fields is such that the first byte of a MAC header shall never have the value of 0xFX. This prevents false detection of the stuff byte.

### p.14 l.61

Figure ddd -> Figure 20a

### p.15 I.34 replace

d) The allowed types for bandwidth requests are "000" for incremental, "001" for aggregate, and "011" for an aggregate request with UL Tx transmit power report.

### with

d) The type for Bandwidth request with UL Tx transmit power report.bandwidth requests is "011" . or even better, delete d) alltogether

### <u>p.16 l.4</u>:

Table 7a—Description of fields of the PHY channel report header -> Table 7a -- Description of fileds of BR and UL Tx power report header

Proposed Resolution	Recommendation: Superceded	Recommendation by						
Reason for Recommendati See 3070	ion							
Resolution of Group	Decision of Group: Superceded							
Reason for Group's Decision/Resolution See 3070								
Group's Notes Group's Action Items								
Editor's Notes	Editor's Actions I) none needed							
Editor's Questions and Co	oncerns							
Editor's Action Items								

### IEEE 802.16-05/012r4

Document under Review: P802.16e/D6			Ballot Number: 0001010					Comment Date
Comment #	3043	Comment submitted by:	Vladimir Yanover Member		2005/03/09			
Comment Section 6.3.2		ical, Non-binding also CQICH channel allo	-	Page # 14 equest.	Starting Line # 22	<sup>2</sup> Fig/Table#	Section	6.3.2.1.2
Suggested Ro Change title	emedy							

6.3.2.1.2 Bandwidth request header

to

6.3.2.1.2 Bandwidth request header and CQICH channel allocation request.

Proposed	Resolution	Recommendation:	Superceded	Recommendation	by
See com	ment 3045				

**Reason for Recommendation** 

Resolution of Group Decision of Group: Superceded

See comment 3045

Reason for Group's Decision/Resolution

Group's Notes

Group's Action Items

Editor's Notes Editor's Actions I) none needed

Editor's Questions and Concerns

2005/04/14		IEEE 802.16-05/012r4	
Document under Review: P802.16e/D6 Comment # 3044 Comment submitted by: James	Ballot Number: 0001010 Gilb	Member	<b>Comment Date</b> 2005/03/09
CommentTypeEditorial (was Technical)Starting"Two different formats are used for the figures describing the here"	Page # 14Starting Line # 26eaders, which is confusing to the readers	-	6.3.2.1.1
Suggested Remedy Replace figure 19 and all similar figures with one like Figure 20a	a		
Proposed ResolutionRecommendation: Accepted-ModifiedReplace figure 19 with one like Figure 20a	Recommendation by		
Reason for Recommendation			
Resolution of Group Decision of Group: Accep	ted-Modified		
Replace figure 19 with one like Figure 20a			
Note: The Group has reclassified this comment as Editorial.			
Reason for Group's Decision/Resolution			
Group's Notes Group's Action Items			
Editor's NotesEditor's Actions k) doneEditor's Questions and Concerns			

### IEEE 802.16-05/012r4

Document	under Review:	P802.16e/D6		Ballot Nu	nber: 0001010				Comment Date
Comment #	3045	Comment submitted by:	Fong	Mc	-han		Member		2005/03/09
Comment	туре Techn	ical, Binding	Starting	Page # 14	Starting Line #	42	Fig/Table#	Section	6.3.2.1.2
I object to the	e text change i	n D6 on section 6.3.2.1.2	because	CQICH chann	el allocation requ	iest is no	ot defined anywhere	else in th	e D6 document

Suggested Remedy

Line 41-42: remove "This field may be set to zero if Type is set to 111" Line 48-50: remove "and "111" for CQICH channel allocation request."

<b>Proposed Resolution</b>	Recommendation: Accepted-Modified	<b>Recommendation</b> by
Adopt C80216-05/193r	2	

Reason for Recommendation

Resolution of Group Decision of Group: Accepted-Modified

Adopt C802.16-05/193r2

Reason for Group's Decision/Resolution

Group's Notes

**Group's Action Items** 

Editor's Notes Editor's Actions k) done

**Editor's Questions and Concerns** 

## 

# 

2005/04/14					IEEE 802.16-0	05/012r4	
Document under Revie Comment # 3046	w: P802.16e/D6 Comment submitted by:		Number: 00010 Yanover	10	Memb	er	<b>Comment Date</b> 2005/03/09
, ,	chnical, Non-binding ce to 8.4.9.1 Randomization"	Starting Page # 14	Starting Lin	<sub>e #</sub> 51	Fig/Table#	Section	6.3.2.1.2
"If the amount of data to transmission block, up to	transmit does not fit exactly t the amount of data allocated	the amount of data a	llocated, paddin	g of 0xFF	("1" only) shall be a	added to the	end of the
Same padding byte is u	sed for SC and OFDM						
Suggested Remedy Change							
The coding of these field	ls is such that the first byte of	f a MAC header shal	I never have the	e value of	0xFX.		
to							
The coding of these field	ls is such that the first byte of	f a MAC header shal	I never have the	e value of	0xFF.		
Same change should be	e done at p. 25 line 46						
Proposed Resolution See comment 3070	Recommendation: Superced	ed R	ecommendation	by			
Reason for Recommendat	tion						
Resolution of Group	Decision of Gro	up: Superceded					
See comment 3070							
Reason for Group's Deci	sion/Resolution						
Group's Notes Group's Action Items							
Editor's Notes	Editor's Actions I) none	needed					
Editor's Questions and C	Concerns						
Editor's Action Items							

### IEEE 802.16-05/012r4

Document	under Review:	P802.16e/D6	Ballot	Number: 0001010			Comment Date
Comment #	3047	Comment submitted by:	Vladimir	Yanover	Member		2005/03/09
Comment	туре Techn	ical, Non-binding	Starting Page # 14	Starting Line # 57	Fig/Table#	Section	6.3.2.1.2.1
No sense in r	eferencing pos	ssible Type values for and	other message [Band	dwidth request header] that	t appears in another s	section [	6.3.2.1.2]

### Suggested Remedy

Delete

d) The allowed types for bandwidth requests are "000" for incremental, "001" for aggregate, and "011" for an aggregate request with UL Tx transmit power report.

Recommendation: Superceded	<b>Recommendation</b> by
on	
Decision of Group: Superceded	

See comment 3070

Reason for Group's Decision/Resolution

Group's Notes

**Group's Action Items** 

Editor's Notes Editor's Actions I) none needed

**Editor's Questions and Concerns** 

Document under Review: P80	)2.16e/D6	Ballot	Number: 0001010		Comment Date
Comment # 3048 Com	nment submitted by: 💲	Samuel	Kang	Other	2005/03/09
<b>Comment Type</b> Editorial In the figure 20a, HT=0 is incorrec		Starting Page # 15	5 Starting Line # 5	Fig/Table# <sup>figur</sup>	Section 6.3.2.1.2.1
Suggested Remedy change HT=0 to HT=1.					
Proposed Resolution Recomm See 3049	mendation: Supercede	d F	Recommendation by		
Reason for Recommendation					
Resolution of Group	Decision of Grou	p: Superceded			
See 3049					
Reason for Group's Decision/Res	solution				
Group's Notes					
Group's Action Items					
Editor's Notes Edit	tor's Actions I) none ne	eeded			
Editor's Questions and Concerns					
Editor's Action Items					

Document under Revie	w: P802.16e/D6	Ballot Nu	nber: 0001010		Comment Date
Comment # <b>3049</b>	Comment submitted by:	Fong Mo	-han	Membe	er 2005/03/09
	chnical, Non-binding Da: HT should be set to 1, for	Starting Page # 15 r bandwidth request hea	Starting Line # ader.	5 Fig/Table#	Section 6.3.2.1.2.1
Suggested Remedy Change first field of Figu	re 20a to: HT = 1 (1)				
Proposed Resolution Change first field of Figu	Recommendation: Accepted are 20a to: HT = 1 (1)	l Reco	ommendation by		
Reason for Recommenda	tion				
Resolution of Group	Decision of Gro	oup: Accepted			
Change first field of Figu	re 20a to: HT = 1 (1)				
Reason for Group's Deci	ision/Resolution				
Group's Notes Group's Action Items					
Editor's Notes	Editor's Actions k) done	2			
Editor's Questions and C	Concerns				
Editor's Action Items					

Document under Review	P802.16e/D6	Ballot Nur	nber: 0001010			Comment Date
Comment # <b>3050</b>	Comment submitted by:	Vladimir Ya	nover	Member		2005/03/09
At Figure 20a Bandwidth r	ay be used in generic MAC	Header (HT=0) with E	Starting Line # $5$ ludes HT = EC = 0 . C = 0?	Fig/Table# 20a	Section	6.3.2.1.2.1
Suggested Remedy Change HT = 0 to HT =1						
Proposed Resolution F See comment 3049	Recommendation: Superced	ed Reco	ommendation by			
Reason for Recommendatio	n					
Resolution of Group	Decision of Gro	up: Superceded				
See comment 3049						
Reason for Group's Decisi	on/Resolution					
Group's Notes Group's Action Items						
Editor's Notes	Editor's Actions I) none	needed				
Editor's Questions and Co	ncerns					
Editor's Action Items						

Document under Review:	P802.16e/D6	Ballot Nu	<sub>nber:</sub> 0001010		Comment Date
Comment # <b>3051</b>	Comment submitted by:	Yair Bo	urlas	Other	2005/03/09
<b>Comment Type</b> Techr Table 7a and table 7b (p16 name) and one bit DCD ch					Section JL tx power (it has another
Suggested Remedy in Table 7a, make the follow 1. change the length field of 2. insert another row right a reserved	of "ŬL Tx Power" from 8 bi				
in Table 7a, make the follow 1. change the length field of 2. insert another row right a	of "ŬL Tx Power" from 8 bit	ts to 7 bits;	ommendation by		
Reason for Recommendation	n				
Resolution of Group	Decision of Grou	Jp: Accepted			
in Table 7a, make the follow 1. change the length field of 2. insert another row right a reserved	of "ŬL Tx Power" from 8 bi				
Reason for Group's Decisio	on/Resolution				
Group's Notes					
Group's Action Items					
Editor's Notes	Editor's Actions k) done				
Editor's Questions and Con	ocerns				
Editor's Action Items					

### IEEE 802.16-05/012r4

Document	under Revie	ew: P802.16e/D6		Ball	ot Number	<sub>2</sub> 0001010			Comment Date
Comment #	3052	Comment submitted by:	Yair		Bourlas	;	Other		2005/03/09
Comment	туре Те	chnical, Non-binding	Starting F	Page #	16 Sta	arting Line # 22	Fig/Table#	Section	
what are the	units of UL	TX Power?							

**Recommendation by** 

Suggested Remedy insert the following text in line 31 page 16:

### **UL Tx Power**

This parameter indicates the UL Tx power in dB, and it shall be interpreted as a single value from -16.0 dB to 47.5 dB in unit of 0.5 dB.

Proposed Resolution Recommendation: Accepted insert the following text in line 31 page 16:

#### **UL Tx Power**

This parameter indicates the UL Tx power in dB, and it shall be interpreted as a single value from -16.0 dB to 47.5 dB in unit of 0.5 dB.

Reason for Recommendation

Resolution of Group Decision of Group: Accepted

insert the following text in line 31 page 16:

#### **UL Tx Power**

This parameter indicates the UL Tx power in dB, and it shall be interpreted as a single value from -16.0 dB to 47.5 dB in unit of 0.5 dB.

Reason for Group's Decision/Resolution

Group's Notes

Group's Action Items

Editor's Notes Editor's Actions k) done

**Editor's Questions and Concerns** 

### IEEE 802.16-05/012r4

Document	under Review:	P802.16e/D6		Ballot Nu	ımber: 0001010				Comment Date	
Comment #	3053	Comment submitted by:	Jaehee	С	O Other			2005/03/09		
Comment	туре Techn	ical, Non-Binding	Starting F	Page # 16	Starting Line # 22	Fig/Table#	Tabl	Section	6.3.1.2.2.2	
I object to the	I object to the resolution of Comments #2298 from session #36 because there still remains ambiguities in the text as follows.									

A. For the open loop power control, UL Tx power or UL Tx headroom is necessary for the scheduling in BS side. For the PHY channel report header, the definitions of Tx power and UL Tx headroom is not clear.

B. For the open loop power control, SS shall send its current Tx power or headroom to inform BS that its estimated UL path loss changes and BS shall change the old headroom with the newly reported one. In current specifications, there is no description for the transmission condition for the values.

#### Suggested Remedy

Adopt the suggested text change-1 in C80216e-05\_095.

<b>Proposed Resolution</b>	<b>Recommendation:</b> Accepted-Modified	<b>Recommendation</b> by
Adopt the suggested te	xt change-1 in C80216e-05_095r3.	

Reason for Recommendation

Resolution of Group Decision of Group: Accepted-Modified

Adopt the suggested text change-1 in C802.16e-05/095r3.

Reason for Group's Decision/Resolution

#### Group's Notes Note that the contribution number was incremented from r1 to r3 at the end of the session.

Group's Action Items

Editor's Notes Editor's Actions k) done

**Editor's Questions and Concerns** 

2005/04/14			IEEE 802.16-05/012r4					
Document under Review	P802.16e/D6	Ballot N	umber: 0001010		Comment Date			
Comment # 3054	Comment submitted by:	Yair B	ourlas	Other	2005/03/09			
	nical, Non-binding ID. I think this should be C	Starting Page # 16 CID of the connection f		Fig/Table# ested	Section			
Suggested Remedy Change to CID for which t	he BW is requested.							
Proposed Resolution F Change to CID for which t	Recommendation: Accepted he BW is requested.	Red	commendation by					
Reason for Recommendatio	n							
Resolution of Group	Decision of Gro	up: Accepted						
Change to CID for which t	he BW is requested.							
Reason for Group's Decisi	on/Resolution							
Group's Notes Group's Action Items								
Editor's Notes	Editor's Actions k) done							
Editor's Questions and Cor	ncerns							
Editor's Action Items								
Editor's Action Items								

### IEEE 802.16-05/012r4

2005/04/14			EEE 802.16-05/01	2[4	
Document under Review: P802.16e/D6	Ballot I	Number: 0001010	Comment Da		
Comment # 3055 Comment submitted by:	Joanne	Wilson	Member	2005/03/09	
CommentTypeTechnical, BindingThere are errors in the definition of several of the definition	Starting Page # 16 fined Bandwidth Requ		-	ction 6.3.2.1.2.2	
Suggested Remedy Adopt the changes defined in contribution C80216	e-05_097				
Proposed Resolution Recommendation: Accepted Adopt C80216e-05_097r2	d-Modified Re	ecommendation by			
Reason for Recommendation					
Resolution of Group Decision of Gro	oup: Accepted-Modified	d			
Adopt C802.16e-05/097r2					
Reason for Group's Decision/Resolution					
Group's Notes					
Group's Action Items					

Editor's Notes Editor's Actions k) done

The style of the new material was different than the old material. It added "0b1011" to the last row of the column. The others are simply 1011 1100, etc. I have seen this before, but have never asked what the difference really is or how to change it. Please advise.

**Editor's Questions and Concerns** 

Document under Review	v: P802.16e/D6	Ballot N	lumber: 0001010			Comment Date
Comment # <b>3056</b>	Comment submitted by:	Yair	Bourlas	Other		2005/03/09
	hnical, Non-binding eld seems to be copied from		Starting Line # 20 ot correct.	Fig/Table#	Section	
Suggested Remedy change the text given in	the notes box of CINR in Ta	able 7b to :				
This parameter indicates	the CINR in dB, and it shall	be interpreted as a s	ingle value from -16.0 dB	to 47.5 dB in unit c	of 0.5 dB.	
Proposed Resolution See 3542	Recommendation: Superced	led Re	ecommendation by			
Reason for Recommendat	on					
Resolution of Group	Decision of Gro	up: Superceded				
See 3542						
Reason for Group's Decis	sion/Resolution					
Group's Notes						
Group's Action Items						
Editor's Notes	Editor's Actions I) none	needed				
Editor's Questions and Co	oncerns					
Editor's Action Items						

Document under Review	w: P802.16e/D6	Ballot	Number: 000	1010			Comment Date
Comment # <b>3057</b>	Comment submitted by:	Yair	Bourlas		Other		2005/03/09
	hnical, Non-binding connection for which the BW	Starting Page # 1 is requested, noi th		Line # 28	Fig/Table#	Section	
Suggested Remedy change to CID for which	the BW is requested.						
Proposed Resolution change to CID for which	Recommendation: Accepted the BW is requested.		Recommendatio	on by			
Reason for Recommendat	ion						
Resolution of Group	Decision of Grou	up: Accepted					
change to CID for which	the BW is requested.						
Reason for Group's Decis	sion/Resolution						
Group's Notes Group's Action Items							
Editor's Notes	Editor's Actions k) done						
Editor's Questions and C	oncerns						
Editor's Action Items							

2005/04/14			IEEE 802.16-05/012r4				
Document under Review:			mber: 0001010		Comment Date		
Comment # <b>3058</b>	Comment submitted by:	Yair Bo	ourlas	Other	2005/03/09		
Comment Type Editoria add to table 7c RSVD bits		Starting Page # 18	Starting Line # 30	Fig/Table#	Section		
Suggested Remedy in the description box of the set to zero	e RSVD field in table 7c, a	add:					
Proposed Resolution R	ecommendation:	Rec	ommendation by				
Reason for Recommendation	1						
Resolution of Group	Decision of Gro	oup: Accepted					
in the description box of the set to zero	e RSVD field in table 7c, a	add:					
Reason for Group's Decisio	n/Resolution						
Group's Notes							
Group's Action Items							
Editor's Notes	Editor's Actions k) done	9					
Editor's Questions and Con	cerns						
Editor's Action Items							

Document	under Review:	P802.16e/D6	E	Ballot N	umber: 0001010	0			Comment Date
Comment #	3059	Comment submitted by:	Fong	Ν	lo-han		Member		2005/03/09
Comment	туре Techn	ical, Binding	Starting Page	<b># 18</b>	Starting Line	# 46	Fig/Table#	Section	6.3.2.1.4
I object to the on the Feedb		n D6 draft associated with	n the resolultior	n of con	nment #140 sinc	e there nee	ds to be some tex	kt clean up	and clarification
Suggested Re Adopt the pro	-	ange in IEEE C802.16e-	05/119 "Text C	larifica	tion and Clean-ເ	up for the F	eedback Header	".	
Proposed Res	solution Re	ecommendation: Accepted	L	Re	commendation by	у			
Adopt the pro	oposed text ch	ange in IEEE C802.16e-	05/119 "Text C	larifica	tion and Clean-u	up for the F	eedback Header	".	
Reason for R	ecommendation								
Resolution of	Group	Decision of Gro	up: Accepted						
Adopt the pro	oposed text ch	ange in IEEE C802.16e-	05/119 "Text C	larifica	tion and Clean-u	up for the F	eedback Header	".	
Reason for G	iroup's Decisio	n/Resolution							
Group's Notes									
Group's Actio	n Items								
Editor's Notes		Editor's Actions k) done							
		n: IEEE C802.16e-05/119	9r2						
Editor's Quest	tions and Con	cerns							
Editor's Actio	n Items								

Document under Revie	w: P802.16e/D6	Ballot	Number: 0001	010			Comment Date
Comment # <b>3060</b>	Comment submitted by:	James	Gilb		Membe	er	2005/03/09
Comment Type Edit The standard is not supp subclauses so that stand	orial bosed to go more than 5 dee ard doesn't have ridiculous s	Starting Page # 1 ep in subclauses. E subclause numbers	Even 5 deep sho	ould be avoid	Fig/Table# ded. 6 deep is just		6.3.2.1.4.1 Janize the
Suggested Remedy Change as indicated here	e and throughout the draft						
Proposed Resolution	Recommendation:		Recommendation	by			
Reason for Recommendat	ion						
Resolution of Group	Decision of Gro	up: Rejected					
The format of this ammer	ndment reflects the format of	the base documen	t.				
Reason for Group's Decis	sion/Resolution						
Group's Notes Group's Action Items							
Editor's Notes	Editor's Actions I) none	needed					
Editor's Questions and C	oncerns						
Editor's Action Items							

2003/04/14		ILLE 002.10-03/01214								
Document under Review: Comment # 3061	P802.16e/D6 Comment submitted by:		Number: 0001010 Kang		Other		Comment Date 2005/03/09			
Comment # Soon	Comment submitted by:		-							
Comment Type Editori	ial	Starting Page # 1	9 Starting Line #	5 Fig/Table	# fig	Section	6.3.2.1.4.1			
'CII=0' in the figure 20d a) a	and 'CII=1' in the figure 200	d b) are incorrect.								
Ç ,	5	,								
Suggested Remedy change CII=0 in the figure 2 change CII=1 in the figure 3										
Proposed Resolution R	ecommendation:		Recommendation by							
Reason for Recommendatior	ı									
Resolution of Group	Decision of Gro	up: Superceded								
See comment 3062										
Reason for Group's Decisio	on/Resolution									
Group's Notes										
Group's Action Items										
Editor's Notes	Editor's Actions I) none	needed								
		noodou								
Editor's Questions and Con	cerns									
Editor's Action Items										

## IEEE 802.16-05/012r4

Document under Review	- P802.16e/D6	Ba	allot Num	nber: 000	1010				Comment Date
Comment # <b>3062</b>	Comment submitted by:	Vladimir	Yan	nover		N	lember		2005/03/09
The following are Type va Feedback header without MIMO Channel Feedback		as specified in .2.1.4.1 0 6.3.2.1.4.3	6.3.2.1.4 N/M 1 0	-	Line # 6	Fig/Table#	20d	Section	6.3.2.1.4.1
"MIMO feedback header" "CID Inclusion Indication", Feedback header without MIMO Channel Feedback	is a particular case of "feed seems reasonable to make CID field 6.3	lback header" a a change .2.1.4.1 0 6.3.2.1.4.3	N/M 0 0	I stands fo CII 0 1	or				
Suggested Remedy In Fig. 20d, a) change to ( In Fig. 20d, b) change to (									
Proposed Resolution In Fig. 20d, a) change to C In Fig. 20d, b) change to C			Reco	mmendatic	on by				
Reason for Recommendation	)n								
Resolution of Group	Decision of Gro	up: Accepted							
In Fig. 20d, a) change to 0 In Fig. 20d, b) change to 0									
Reason for Group's Decisi	ion/Resolution								

Group's Notes

Group's Action Items

Editor's Notes Editor's Actions k) done

Editor 5 Notes	Editor 3 Actions Ry done				
Editor's Questions and Conc	cerns				
Editor's Action Items					
Document under Review:	P802.16e/D6	Ballot Nu	mber: 0001010		Comment Date
Comment # <b>3063</b>	Comment submitted by: Yongseok Jin Other			Other	2005/03/09
Comment Type Editoria Wrong bit number	al	Starting Page # 20	Starting Line # 45	Fig/Table# 7b	Section 6.3.2.1.4.1
Suggested Remedy Change 0b01000 to 0b100	00				
Change 0b01001 to 0b10	01				
Proposed Resolution Re	ecommendation:	Reco	ommendation by		
Reason for Recommendation					
Resolution of Group	Decision of Gro	up: Accepted			
Change 0b01000 to 0b10	00				
Change 0b01001 to 0b10	01				
Reason for Group's Decision	n/Resolution				
Group's Notes Group's Action Items					
Editor's Notes Column is designated as bir Editor's Questions and Conc	· · · · · · · · · · · · · · · · · · ·		firmed the lengths.		
Editor's Action Items					

## 

2005/04/14				IEEE 802.16-05/012r4			
Document under Review: P802.16e/D6		Ballot Number: 0001010				Comment Date	
Comment # 3064	Comment submitted by:	: Samuel Kang Other			2005/03/09		
Comment Type Editor In the table 7d, feedback t		•••	20 Starting Line # 55	Fig/Table# Tabl	Section	6.3.2.1.4.1	
Suggested Remedy change the feedback type for 'Combined CQI of Active BSs(5bits)' from 0b01000 to 0b01010.							
Proposed Resolution R	Recommendation:		Recommendation by				
Reason for Recommendatio	n						
Resolution of Group	Decision of Gro	oup: Superceded					
See comment 3361							
Reason for Group's Decision	on/Resolution						
Group's Notes							
Group's Action Items							

Editor's Notes Editor's Actions I) none needed

**Editor's Questions and Concerns** 

### IEEE 802.16-05/012r4

Document under Review: P802.16e/D6		Ballot	Number: 0001010	Comment Date		
Comment #	3065	Comment submitted by:	James	Gilb	Member	2005/03/09
Comment	туре Techn	ical, Binding	Starting Page # 2	Starting Line #	Fig/Table# 21a s	Section 6.3.2.1.4.3
The figure shall not be split across pages.						

#### Suggested Remedy

Rework the figure so it stays on one page. Use Figure 20a as an example.

Proposed ResolutionRecommendation: AcceptedRecommendation byRework the figure so it stays on one page.Use Figure 20a as an example.

Reason for Recommendation

Resolution of Group Decision of Group: Accepted

### Rework the figure so it stays on one page. Use Figure 20a as an example.

Reason for Group's Decision/Resolution

Group's Notes

**Group's Action Items** 

Editor's Notes Editor's Actions k) done

**Editor's Questions and Concerns** 

### IEEE 802.16-05/012r4

Document	Document under Review: P802.16e/D6 Comment # 3066 Comment submitted by: `		Ballot Number: 0001010		Comment Date			
Comment #	3066	Comment submitted by:	Yigal	Elia	spur	Member		2005/03/09
Comment	туре Techni	ical, Binding	Starting Pa	age # 21	Starting Line # 1	Fig/Table#	Section	6.3.2.1.4.2

I object to the resolution of Comments 2020 from session #35 because extended sub headers functionalties definition is still needed.

### Mini-Feedback Header to extended sub headers

The Mini-Feedback Header (6.3.2.1.4.2) has been defined in order to allow piggybacking of feedbacks to payload PDUs. As a standalone PDU it breaks backwards compatibility by creating a smaller than normal GMH (3 bytes instead of 6 bytes). Since the smallest allocations in 802.16 are 6 bytes anyway, this is not a real bandwidth saving feature.

The ESF mechanism is better suited to piggyback feedbacks. Moving the Mini-Feedback to an ESF removes the backwards compatibility problem without creating any overhead.

Suggested Remedy **[Change in section 6.3.2.1.4.1]** Figure 20d

a. N/M Flag = 0(1) Reserved (1)

b.  $\frac{N}{M} Flag = O(1)$  Reserved (1)

c) The N/M field shall be set to 0 to indicate that this is a normal size Feedback header.

[Delete section 6.3.2.1.4.2] : Mini-feedback (moved to section 6.3.2.2.7.4) [Delete entire section]

[Change in section 6.3.2.2.7]

Table 13c - Description of Extended Subheaders (UL)ESF BitNameBit #1Mini-Feedback Extended Subheader2See 6.3.2.2.7.4

### [Insert new section 6.3.2.2.7.4]

6.3.2.2.7.4 Mini-Feedback Extended Subheader The format of the mini-feedback extended subheader is shown in table 13h:

Table 13h - Mini-feedback Extended Subheader Format (UL)NameLength (bits)-Feedback Type4-Feedback Content12

Change "[Insert new section 6.3.2.2.7.4]" to "[Insert new section 6.3.2.2.7.5]"

**Reason for Recommendation** 

Resolution of Group Decision of Group: Accepted-Modified

Change "[Insert new section 6.3.2.2.7.4]" to "[Insert new section 6.3.2.2.7.5]"

Reason for Group's Decision/Resolution

Group's Notes

Group's Action Items

Editor's Notes Editor's Actions c) instructions unclear

Editor's Questions and Concerns

I started to make this change, but then I realize that another comment moved 6.3.2.2.7.1 to 6.3.2.8, etc. Where should I move this subclause?

## IEEE 802.16-05/012r4

Document	under Review:	P802.16e/D6	Ballot	Number: 0001010		Comment Date
Comment #	3067	Comment submitted by:	Rainer	Ullmann	Member	2005/03/09
Comment	Type Editoria	al	Starting Page # 2	1 Starting Line # 39	Fig/Table#	Section 6.3.2.1.4.2

Missing an "i" in "Mini"

Figures 21 a/b look weird with text columns.

Suggested Remedy

For the Mini feedback header, the feedback type of 0b1111 shall not be used.

Change text direction in Table 21a for fields HT, EC, N/M, CII, BPLI Change text direction in Table 21bfor fields HT, EC, N/M, CII, CT

Proposed Resolution Recommendation:

Recommendation by

Reason for Recommendation

Resolution of Group Decision of Group: Accepted

For the Mini feedback header, the feedback type of 0b1111 shall not be used.

Change text direction in Table 21a for fields HT, EC, N/M, CII, BPLI Change text direction in Table 21bfor fields HT, EC, N/M, CII, CT

Reason for Group's Decision/Resolution

Group's Notes

**Group's Action Items** 

Editor's Notes Editor's Actions k) done

I actually made this change to Figures 20g and 20h, but you might want someone to redraw these in the future.

Editor's Questions and Concerns

## IEEE 802.16-05/012r4

Document	under Review:	P802.16e/D6	Ballot	Number: 0001010		Comment Date
Comment #	3068	Comment submitted by:	James	Gilb	Member	2005/03/09
Comment	туре Techn	ical, Binding	Starting Page # 22	Starting Line # 49	Fig/Table#	Section 6.3.2.1.4.3
Table 7e: Th	e header need	Is to be repeated on the c	continuation pages.			

#### Suggested Remedy

"Fix the table so that the header is repeated on the pages where it is continued and add ""(continued)"" to the title."

 Proposed Resolution
 Recommendation: Accepted
 Recommendation by

 "Fix the table so that the header is repeated on the pages where it is continued and add ""(continued)"" to the title."

Reason for Recommendation

Resolution of Group Decision of Group: Accepted

"Fix the table so that the header is repeated on the pages where it is continued and add ""(continued)"" to the title."

Reason for Group's Decision/Resolution

**Group's Notes** 

**Group's Action Items** 

Editor's Notes Editor's Actions k) done

**Editor's Questions and Concerns** 

### IEEE 802.16-05/012r4

Document	under Review:	P802.16e/D6		Ballot Nu	<sub>mber:</sub> 0001010			Comment Date
Comment #	3069	Comment submitted by:	Fong	Mo	o-han	Member		2005/03/09
Comment	туре Techr	nical, Non-binding	Starting P	Page # 22	Starting Line # 60	Fig/Table#	Section	6.3.2.1.4.3
I object to the	e text change i	n D6 on Section 6.3.2.1.4.	3 because	e the descript	ion in row 5 in Table 7e	is not clear.		

Suggested Remedy

Change to 'The CII field (Full CID Inclusion Indication) shall be set to 1 for the header with full-CID field and set to 0 for the header with tuncated-CID field.

 Proposed Resolution
 Recommendation: Accepted
 Recommendation by

 Change to 'The CII field (Full CID Inclusion Indication) shall be set to 1 for the header with full-CID field and set to 0 for the header without with tuncated-CID field.
 CID Inclusion Indication) shall be set to 1 for the header with full-CID field and set to 0 for the header without with tuncated-CID field.

Reason for Recommendation

Resolution of Group Decision of Group: Accepted

Change to 'The CII field (Full CID Inclusion Indication) shall be set to 1 for the header with full-CID field and set to 0 for the header without with tuncated-CID field.

Reason for Group's Decision/Resolution

Group's Notes

**Group's Action Items** 

Editor's Notes Editor's Actions k) done

Editor's Questions and Concerns

# IEEE 802.16-05/012r4

Document unde	r Review: P802.16e/D6	Ballot	Number: 0001010		Comment	Date
Comment # <b>307</b>	0 Comment submitted by:	Rainer	Ullmann	Member	2005/03/	09
Comment Ty	pe Technical, Binding	Starting Page # 24	4 Starting Line # 21	Fig/Table# S	Section 6.3.2.1.5	
	andwidth request and uplink sleep d dwidth Request header" - how doe			)' is identical to		

The table for MOB\_SLP-ULC\_Message\_Format () does not have a title or number, should the name not be something like BR\_SLP-ULC\_Message\_Format () ?

Also, wouldn't it be logic to add this section as subsection to 6.3.2.1.2 Bandwidth request header ?

### Suggested Remedy p.24 I.31 add Table 7ea - Bandwidth request and uplink sleep control header format

p.24. I.40 Replace Type with "010'"

Proposed	Resolution	Recommendation:	Accepted-Modified	d	Recommendation	by
Adopt cor	ntribution C802	216-05/192r4				

Reason for Recommendation

Resolution of Group Decision of Group: Accepted-Modified

Adopt contribution C802.16-05/192r4

Reason for Group's Decision/Resolution

Group's Notes

Group's Action Items

Editor's Notes Editor's Actions k) done

The pagination really changed in this clause. Check cross-references. I have be setting cross-refs as I see them, but I am worried about the ones I did not mark.

Editor's Questions and Concerns

Document under Review: P802.16e/D6	Ballot N	lumber: 0001010		Comment Date
Comment # 3071 Comment submitted by:	Yair E	Bourlas	Other	2005/03/09
<b>Comment Type</b> Technical, Non-binding Bandwidth request is incremental not aggregate as p transmission demand."		Starting Line # 25 Thus should say, "The me		Section es incremental [not total]
Suggested Remedy Change to say: "The message also indicates increm	nental transmission den	nand."		
Proposed ResolutionRecommendation: AcceptedChange to say:"The message also indicates increm		commendation by nand."		
Reason for Recommendation				
Resolution of Group Decision of Gro	oup: Accepted			
Change to say: "The message also indicates increm	nental transmission den	nand."		
Reason for Group's Decision/Resolution				
Group's Notes Group's Action Items				
Editor's Notes Editor's Actions k) don	ne			
Editor's Questions and Concerns				
Editor's Action Items				

Document under Review	w: P802.16e/D6	Ballot Nu	mber: 0001010		Comment Date
Comment # <b>3072</b>	Comment submitted by:	Beomjoon Kir	n	Other	2005/03/09
I object to the implement overlaps with BR Header	hnical, Non-binding ation in the draft of Comme r for "BR for incremental." (0 0: DBPC request header, 1	00: BR for Incremental	e" of Bandwidth Reques , 001: BR for aggregate,	at Header for Uplink Sle 010: PHY channel rep	ort header, 011: UL Tx
Suggested Remedy Replace "Encoded as 00	00b" with "Encoded as "Enc	oded as 101b".			
Proposed Resolution See comment 3070	Recommendation: Superced	led Rec	ommendation by		
Reason for Recommendat	ion				
Resolution of Group	Decision of Gro	oup: Superceded			
See comment 3070					
Reason for Group's Decis	sion/Resolution				
Group's Notes Group's Action Items					
Editor's Notes Editor's Questions and C Editor's Action Items	Editor's Actions I) none oncerns	needed			

# IEEE 802.16-05/012r4

Document	under Review:	P802.16e/D6	Ва	llot Nur	<sub>nber:</sub> 0001010			Comment Date
Comment #	3073	Comment submitted by:	Fong	Мо	-han	Member		2005/03/09
Comment	туре Techn	ical, Binding	Starting Page #	24	Starting Line # 40	Fig/Table#	Section	6.3.2.1.5
I object to the	e text change i	n D6 on Section 6.3.2.1.5	because Type	= 000b	is used for Bandwidth re	equest header		

Suggested Remedy Change Type from '0b000' to '0b101'

Proposed Resolution Reco See comment 3070	ommendation: Superceded	Recommendation by
Reason for Recommendation		
Resolution of Group	Decision of Group: Superceded	
See comment 3070		
Reason for Group's Decision/F	Resolution	
Group's Notes		
Group's Action Items		
Editor's Notes E	Editor's Actions I) none needed	
Editor's Questions and Concer	rns	
Editor's Action Items		

## IEEE 802.16-05/012r4

Document	under Review:	P802.16e/D6	Ballot	Number: 0001010		Comment Date
Comment #	3074	Comment submitted by:	Yair	Bourlas	Other	2005/03/09
Comment	т <sub>уре</sub> Techn	ical, Non-binding	Starting Page # 24	Starting Line # 41	Fig/Table#	Section
The type field	d needs to be	different than types alread	dy defined in 802.16	d. Type 000b is used to in	dicate incremental	BW in 802.16d.

If the type 0b000 is reused here, then this new header in 6.3.2.1.5 breaks backward compatibility with 802.16d.

#### Suggested Remedy

We should consider the following options:

Option 1: use another type value - preferably one that is not already used in 802.16d :)

Option 2: with only a three bit field for the type, we are on danger of running out. Perhaps we should allow deviation from backward compatibility with 802.16d in this case. In other words, allow using type 0b000 in this case but add comments to 802.16d corrigendum that is consistent with 802.16e

Proposed Resolution See comment 3070	Recommendation: Superceded	Recommendation by
Reason for Recommendat	ion	
Resolution of Group	Decision of Group: Superceded	
See comment 3070		
Reason for Group's Decis	sion/Resolution	
Group's Notes		
Group's Action Items		
Editor's Notes	Editor's Actions I) none needed	
Editor's Questions and C	oncerns	
Editor's Action Items		

Document under Review: P802.16e/D6	Ballot Number: 0001010		Comment Date
Comment # 3075 Comment submitted by:	Yair Bourlas	Other	2005/03/09
CommentTypeEditorialwhay change BR to TD?	Starting Page # $24$ Starting Line # $43$	Fig/Table# Section	
Suggested Remedy change TD to BR			
Proposed Resolution Recommendation: Accepted change TD to BR	Recommendation by		
Reason for Recommendation			
Resolution of Group Decision of Grou	IP: Accepted		
change TD to BR			
Reason for Group's Decision/Resolution			
Group's Notes Group's Action Items			
Editor's Notes Editor's Actions k) done			
Editor's Questions and Concerns			
Editor's Action Items			

### IEEE 802.16-05/012r4

Document	under Re	view: P802.16e/D6		Ballot Nur	nber: 0001010			Comment Date
Comment #	Comment # 3076 Comment submitted by		Yair	Во	urlas	Other		2005/03/09
Comment	Туре	Fechnical, Non-binding	Starting	Page # 24	Starting Line # 45	Fig/Table#	Section	
The way the table reads now the CID field comes before power saving field, which is different from other header types, e.g., figure 20b and table 7a. It would be desirable to have them aligned.								

Also, the table in section 6.3.2.1.5 needs a table number

#### Suggested Remedy

1. page 24, line 30, add the table number: **Table 7g Bandwidth Request and Uplink Sleep Control Header** 2. move the row of "Basic CID" to right before the row of "HCS"

Proposed ResolutionRecommendation: AcceptedRecommendation by1. page 24, line 30, add the table number:Table 7g Bandwidth Request and Uplink Sleep Control Header2. move the row of "Basic CID" to right before the row of "HCS"

Reason for Recommendation

Resolution of Group Decision of Group: Accepted

1. page 24, line 30, add the table number: **Table 7g Bandwidth Request and Uplink Sleep Control Header** 2. move the row of "Basic CID" to right before the row of "HCS"

Reason for Group's Decision/Resolution

Group's Notes

Group's Action Items

Editor's Notes Editor's Actions k) done

**Editor's Questions and Concerns** 

### IEEE 802.16-05/012r4

Document	under Review:	P802.16e/D6	Ballot Nu	umber: 0001010			Comment Date	
Comment #	3077	Comment submitted by:	Fong M	lo-han	Member		2005/03/09	
Comment	туре Editori	al	Starting Page # 25	Starting Line # $39$	Fig/Table#	Section	6.3.2.1.6	
I object to the text change in D6 related to the SN Report header, because some typo needs to be fixed.								

#### Suggested Remedy

Page 25, Line 39: Change "At most 3 three SNs ..." to "At most three SNs ..."

Page 25, Line 43: Change "is the last subheader,..." to "is the last SN report header."

Page 26, Line 10: Change the text in row 2 in Table 7f: "The order of reporting the sequence numbers, SNs, for the connections is as descripted in 6.3.20.2.6.<del>2.</del>3."

Recommendation by

Proposed Resolution Recommendation:

Reason for Recommendation

Resolution of Group Decision of Group: Accepted

Page 25, Line 39: Change "At most 3 three SNs ..." to "At most three SNs ..."

Page 25, Line 43: Change "is the last subheader,..." to "is the last SN report header."

Page 26, Line 10: Change the text in row 2 in Table 7f: "The order of reporting the sequence numbers, SNs, for the connections is as descripted in 6.3.20.2.6.2.3."

Reason for Group's Decision/Resolution

Group's Notes

Group's Action Items

Editor's Notes Editor's Actions k) done

Editor's Questions and Concerns

### IEEE 802.16-05/012r4

Document under Review: P802.16e/D6		Ballot Number: 0001010			Comment Date			
Comment #	Comment # 3078 Comment submitted by:		Yair	Во	urlas	Other	2005/03/09	
Comment	туре Тес	hnical, Non-binding	Starting	Page # 25	Starting Line # 43	Fig/Table#	Section	
Why limit max 2 SN report headers? MS may have more than 6 connections with ARQ enabled. Then We need more than 2 SN report headers.								

#### Suggested Remedy

we suggest to remove the limitation of max 2 SN report headers by making the following changes:

line 43 page 25, remove "thus accommodating up to 6 active connections."
 line 33 page 26, change "Set to 0 to indicate that this is not the last the first of the maximum of two consecutive-SN report headers. If there are multiple SN report headers, all the SN report headers shall be consecutive."

Proposed Resolution Recommendation: Accepted-Modified Recommendation by Adopt C80216-05/196r2

Reason for Recommendation

Resolution of Group Decision of Group: Rejected

Reason for Group's Decision/Resolution

#### Vote: 4-6

This change would include some new type of message from the point of view of hardware implementation and this is not sufficiently justified by new functions employed by this message.

Group's Notes

**Group's Action Items** 

Editor's Notes Editor's Actions I) none needed

Editor's Questions and Concerns

Document under Review Comment # 3079	v: P802.16e/D6 Comment submitted by:		mber: 0001010 nover	Member	Comment Date 2005/03/09				
	nnical, Non-binding	Starting Page # 25	Starting Line # 43	Fig/Table#	Section	6.3.2.1.6			
Suggested Remedy Change									
The RqstID field may be used to indicate whether the SN Report header is the last subheader,									
Proposed Resolution Change	Recommendation: Accepted	Reco	ommendation by						
The RqstID field may be used to indicate whether the SN Report header is the last subheader,									
Reason for Recommendati	on								
Resolution of Group	Decision of Gro	up: Accepted							
Change									
The RqstID field may be	used to indicate whether the	e SN Report header is t	he last <del>sub</del> header,						
Reason for Group's Decis	sion/Resolution								
Group's Notes Group's Action Items									
Editor's Notes	Editor's Actions k) done								
Editor's Questions and Concerns									
Editor's Action Items									

Document under Review: P802.16e/ Comment # 3080 Comment s	D6 Ballo Jbmitted by: Carl	t Number: 0001010 Eklund	Member	<b>Comment Date</b> 2005/03/09				
Comment Type Editorial Inappropriate editorial intstruction	Starting Page # 2	Starting Line #	Fig/Table#	Section 6.3.2.2				
Suggested Remedy Change "Replace" to "Change"								
Proposed Resolution Recommendati	on:	Recommendation by						
Reason for Recommendation								
Resolution of Group De	cision of Group: Accepted							
Change "Replace" to "Change"								
Reason for Group's Decision/Resolution								
Group's Notes								
Group's Action Items								
Editor's Notes Editor's Ac	tions e) editor disagrees							
There are no underlines or strikethroughs in this paragraph, and upon comparing the two paragraphs, I think it is changed substantially enough to use replace.								
Editor's Questions and Concerns								
Editor's Action Items								

Document under Revie	w: P802.16e/D6		mber: 0001010	Comment Da					
Comment # 3081	Comment submitted by:	David Ca	astelow	Member	2005/03/09				
I do not agree with the cl The change requires tha This is a very strange un What if a frame did not c	contain a UL-MAP? What if the solution of frames, or even in term	hits of UL-MAPs receive the SS failed to receive	ed. e the UL-MAP.	Fig/Table# adjusted to match, a	Section 6.3.8 number of frames.				
Suggested Remedy Delete page 26, lines 24-35.									
Proposed Resolution	Recommendation: Withdraw	n Rec	ommendation by David Ca	astelow					
Reason for Recommendat	ion								
Resolution of Group	Decision of Gro	up: Withdrawn							
Reason for Group's Deci	Reason for Group's Decision/Resolution								
Group's Notes									
Group's Action Items									
Editor's Notes	Editor's Actions I) none	needed							
Editor's Questions and Concerns									
Editor's Action Items									

Document under Review	/: P802.16e/D6	Ballot N	umber: 0001010		Comment Date			
Comment # <b>3082</b>	Comment submitted by:	Yair B	ourlas	Other	2005/03/09			
Comment Type Editor New text should be under underlined	rlined. The text "while in the		Starting Line # 54 actionas the last per-F	Fig/Table# PDU sub header." i	Section s new and should be			
Suggested Remedy underlined text: "while in t	he uplink the Mode Selectic	onas the last per-P	DU sub header."					
Proposed Resolution	Recommendation:	Re	commendation by					
Reason for Recommendation								
Resolution of Group	Decision of Gro	up: Superceded						
See 3144								
Reason for Group's Decis	ion/Resolution							
Group's Notes								
Group's Action Items								
Editor's Notes	Editor's Actions I) none	needed						
Editor's Questions and Co	oncerns							
Editor's Action Items								

Document under Revi	<sub>ew:</sub> P802.16e/D6	Ballot Nu	mber: 0001010		Comment Date
Comment # <b>3083</b>	Comment submitted by:	Yigal El	aspur	Member	2005/03/09
	echnical, Non-binding n of comment 2084 from Ses clearly.		Starting Line # 60 80216e-04_522r3) bec		
Extended rtPS refineme	ents (Editorial changes)				
Suggested Remedy Incorporate changes de	ocumented in IEEE C802.16	e-05/x149			
Proposed Resolution Incorporate changes de	Recommendation: Accepted		ommendation by		
Reason for Recommenda	ation				
Resolution of Group	Decision of Gro	oup: Accepted			
Incorporate changes de	ocumented in IEEE C802.16	e-05/x149			
Reason for Group's Dec	cision/Resolution				
Group's Notes Group's Action Items					
Editor's Questions and	Editor's Actions k) done out found "149." Implemente Concerns				
Editor's Action Items					

# IEEE 802.16-05/012r4

Document	under Review:	P802.16e/D6	Ballot	Number: 0001010			Comment Date	
Comment #	3084	Comment submitted by:	David	Castelow	Member		2005/03/09	
Comment	туре Techni	cal, Binding	Starting Page # 2	6 Starting Line # 63	Fig/Table#	Section	6.3.9.5	
The Corrigendum document does not contain the accepted resolution of comment 80216maint-04/010#614, dealing with Initial Ranging.								

Suggested Remedy

Accept and adopt the latest revision of contribution C80216maint-05/009.

Proposed Resolution Recomme	ndation: Withdrawn	Recommendation	by	David Castelow					
Reason for Recommendation									
Resolution of Group	Decision of Group: Withdrawn								
Reason for Group's Decision/Resolution									
Group's Notes									
Group's Action Items									
Editor's Notes Editor'	s Actions I) none needed								
Editor's Questions and Concerns									
Editor's Action Items									

# IEEE 802.16-05/012r4

Document under Review: P802.16e/D6			Ballot Number: 0001010				Comment Date	
Comment #	3085	Comment submitted by:	Beomjoon	Kin	n	Other		2005/03/09
Comment	туре Techr	nical, Non-binding	Starting Page	# 027	Starting Line # 04	Fig/Table# 009	Section	6.3.2.2.1
I object to the implementation in the draft of Comment #163 because it make Table 9 not byte-aligned. Also, Grant Management subheader cannot be 2 bytes as specified in 2004 document because a few fields were added from the resolution of Comment #163.								

Suggested Remedy

Either modify Table 9 to be 2 bytes in every case or

[Change 6.3.2.2.1 Grant Management subheader as follows:]

6.3.2.2.42 Grant Management subheader

"The Grant Management subheader is twothree bytes in length and is used by the SS to convey bandiwidth management needs to the BS."

[Change line 20, page 27, as follows:] Reserved <u>4417</u> bits

[Add new row below line 28, as follows:] FL 4 bits <u>Reserved 3 bits</u>

[Add new row below line 31, as follows:] Piggyback Request 16 bits Reserved <u>8 bits</u>

Proposed ResolutionRecommendation: AcceptedEither modify Table 9 to be 2 bytes in every case or

Recommendation by

[Change 6.3.2.2.1 Grant Management subheader as follows:]

6.3.2.2.42 Grant Management subheader

"The Grant Management subheader is twothree bytes in length and is used by the SS to convey bandiwidth management needs to the BS."

[Change line 20, page 27, as follows:] Reserved <u>1417</u> bits

[Add new row below line 28, as follows:] FL 4 bits Reserved <u>3 bits</u>

IEEE 802.16-05/012r4

[Add new row below line 31, as follows:] Piggyback Request 16 bits Reserved 8 bits

Reason for Recommendation

Resolution of Group Decision of Group: Accepted

Either modify Table 9 to be 2 bytes in every case or

[Change 6.3.2.2.1 Grant Management subheader as follows:]

6.3.2.2.42 Grant Management subheader

"The Grant Management subheader is twothree bytes in length and is used by the SS to convey bandiwidth management needs to the BS."

[Change line 20, page 27, as follows:] Reserved <del>14</del><u>17</u> bits

[Add new row below line 28, as follows:] FL 4 bits <u>Reserved 3 bits</u>

[Add new row below line 31, as follows:] Piggyback Request 16 bits Reserved 8 bits

Reason for Group's Decision/Resolution

Group's Notes

Group's Action Items

Editor's Notes Editor's Actions k) done

Editor's Questions and Concerns

Document under Review:	P802.16e/D6	Ballot Nu	mber: 0001010		Comment Date			
Comment # <b>3086</b>	Comment submitted by:	David Ca	stelow	Member	2005/03/09			
<b>Comment</b> Type Techn The Corrigendum docume The timer T4 reset in 802.			blem:		ction 6.3.10.2 ).			
Suggested Remedy At page 27, line 13, include section 6.3.10.2 to include Figure 84, altering it to move the box "Restart T4" below the split, i.e. after receipt of RNG-REQ (left hand branch).								
Proposed Resolution F	Recommendation: Withdraw	n Rec	ommendation by David	Castelow				
Reason for Recommendatio	n							
Resolution of Group	Decision of Gro	up: Withdrawn						
Reason for Group's Decisi	on/Resolution							
Group's Notes								
Group's Action Items								
Editor's Notes	Editor's Actions I) none	needed						
Editor's Questions and Concerns								
Editor's Action Items								

# IEEE 802.16-05/012r4

Document	under Review:	P802.16e/D6	Ballot	Number: 0001010		C	Comment Date		
Comment #	3087	Comment submitted by:	Changhoi	Коо	Other		2005/03/09		
Comment	туре Techn	ical, Non-binding	Starting Page # 27	7 Starting Line # 22	Fig/Table#	Section 6.3.2	2.2.1		
In grant management subheader, Extended rtPS can be decoded at the case of scheduling service type is set to extended rtPS. But, extended rtPS does not included in scheduling service type.									

### Suggested Remedy

Add section 11.13.11 at page 514, line 28 as following :

### 11.13.11 Service flow scheduling type

Туре	Length	Value	Scope
		0: reserved 1 : for Undefined (BS implementation-dependent)   2 : for BE(default) 3 : for nrtPS 4 : for rtPS 5 : <del>Reserved</del> for Extended rtPS 6 : for UGS 7-255 : Reserved	DSA-REQ DSA-RSP   DSA-ACK

Proposed	Resolution	Recommendation:	Accepted	Recommendation	by
Add secti	on 11.13.11 at	page 514, line 28	as following :		

### 11.13.11 Service flow scheduling type

Type	Length	Value	Scope
		0: reserved 1 : for Undefined (BS implementation-dependent)   2 : for BE(default) 3 : for nrtPS 4 : for rtPS 5 : <del>Reserved</del> for Extended rtPS 6 : for UGS 7-255 : Reserved	DSA-REQ DSA-RSP   DSA-ACK   

**Reason for Recommendation** 

Resolution of Group Decision of Group: Accepted

Add section 11.13.11 at page 514, line 28 as following :

### 11.13.11 Service flow scheduling type

TypeLengthValueScope 0: reserved DSA-REQ 1: for Undefined (BS implementation-dependent)DSA-RSP 2: for BE(default)  3: for nrtPS 4: for rtPS 5: Reserved for Extended rtPS 6: for UGS 7-255 : Reserved				
1: for Undefined (BS implementation-dependent)   DSA-RSP         2: for BE(default)         DSA-ACK         3: for nrtPS                 4: for rtPS                 5: Reserved for Extended rtPS                 6: for UGS	Type	Length	Value	Scope
			1 : for Undefined (BS implementation-dependent)   2 : for BE(default) 3 : for nrtPS 4 : for rtPS 5 : <del>-Reserved</del> for Extended rtPS 6 : for UGS	DSA-RSP

Reason for Group's Decision/Resolution

Group's Notes

Group's Action Items

Editor's Notes Editor's Actions k) done

**Editor's Questions and Concerns** 

# IEEE 802.16-05/012r4

Document under Review: P802.16e/D6			Ballot Number: 0001010						Comment Date		
Comment #	Comment # 3088 Comment submitted by:			Tal Kaitz			Member			2005/03/09	
Comment	туре Techn	ical, Non-binding	Starting	Page #	28	Starting Line #	Fig/Table#	279	Section	8.4.5.3.4	
The 'note' for	'Matrix indicate	or' should be simplified.									

Suggested Remedy Correct note for 'Matrix indicator' field as follows:

```
STC matrix (see 8.4.8.1.4)
STC = STC mode
indicated in the latest STC_Zone_IE().
Ant23= '2/3 antennas select' as indicated in the latest
STC_Zone_IE().
if (STC == 0b01 or <u>STC == 0b10</u> and Ant23 == 0)
00 = Matrix A
01 = Matrix B
10 = Matrix C
11 = Reserved
else if (STCTransmit_diversity == 0b11)
\dot{00} = Matrix A
01 = Matrix B
10-11 = Reserved
}
elseif (STCTransmit_diversity == 0b0101 and Ant23
== 1) or (STC ==0b10){
\Theta = Matrix A
<del>01 = Matrix B</del>
10 = Matrix C
11 = Reserved
     <del>{if(STC == 10) {</del>
    <del>= Matrix A</del>
01 = Matrix B
10 = Matrix C
00-11 = Reserved
}
```

```
STC matrix (see 8.4.8.1.4)
STC = STC mode
indicated in the latest STC_Zone_IE().
Ant23= '2/3 antennas select' as indicated in the latest
STC_Zone_IE().
if (STC == 0b01 or <u>STC == 0b10</u> and Ant23 == 0)
00 = Matrix A
01 = Matrix B
10 = Matrix C
11 = Reserved
else if (STCTransmit diversity == 0b11)
<u>00 = Matrix A</u>
01 = Matrix B
10-11 = Reserved
elseif (STCTransmit_diversity == 0b0101 and Ant23
== 1) or (STC ==0b10){
<del>00 = Matrix A</del>
<del>01 = Matrix B</del>
10 = Matrix C
11 = Reserved
ł
     -{if(STC == 10) {
else
<del>00 = Matrix A</del>
<del>01 = Matrix B</del>
<del>10 = Matrix C</del>
00-11 = Reserved
ł
```

Reason for Recommendation

Resolution of Group Decision of Group: Accepted

Correct note for 'Matrix indicator' field as follows:

```
STC matrix (see 8.4.8.1.4)

<del>STC = STC mode</del>

indicated in the latest STC_Zone_IE().

Ant23= '2/3 antennas select' as indicated in the latest

<del>STC_Zone_IE().</del>

if (STC == 0b01 or <u>STC == 0b10</u> and Ant23 == 0)

{

00 = Matrix A

01 = Matrix B
```

```
10 = Matrix C
11 = Reserved
}
else if (STCTransmit_diversity == 0b11)
{
<u>Ò0 = Matrix A</u>
01 = Matrix B
10-11 = Reserved
}
       (STCTransmit_diversity == 0b0101 and Ant23
elseif
    <del>1) or (STC ==0b10){</del>
      -Matrix A
       Matrix B
      -Matrix C
<del>10</del>
       Reserved
11
ł
                    <del>-10) {</del>
         <del>(STC ==</del>
els
<del>00</del>-
       Matrix A
<del>01 = Matrix B</del>
<del>10 = Matrix C</del>
00-11 = Reserved
}
```

Reason for Group's Decision/Resolution

Group's Notes

Group's Action Items

Editor's Notes Editor's Actions k) done

Editor's Questions and Concerns

# IEEE 802.16-05/012r4

Document	under Review:	P802.16e/D6	Ballot	Number: 0001010		Comment Date			
Comment #	Comment # 3089 Comment submitted by:			Bourlas	Other	2005/03/09			
Comment	туре Techn	ical, Non-binding	Starting Page # 28	Starting Line # <sup>8</sup>	Fig/Table#	Section			
CRC is optional for a MAC PDU. However, when subheader(s) are present, they should be protected, as indicated by line 8 page 28. We should make a global statement in the doc for this requirement.									

#### Suggested Remedy

page 26 line 57, insert the following paragraph:

When subheaders or special playloads are present, the CRC shall be included in the MAC PDU, i.e., the CI field in the MAC header must be set to 1.

<b>Proposed Resolution</b>	Recommendation: Accepted-Modified	<b>Recommendation</b> by
Adopt 80216-05/197r3		

Reason for Recommendation

Resolution of Group Decision of Group: Accepted-Modified

### Adopt IEEE C802.16e-05/197r3

Reason for Group's Decision/Resolution

Group's Notes

Group's Action Items

Editor's Notes Editor's Actions k) done

**Editor's Questions and Concerns** 

## IEEE 802.16-05/012r4

Document	under Review:	P802.16e/D6	Ballot Number: 0001010							Comment Date	
Comment #	3090	Comment submitted by:	Vladimir		Yar	nover		N	lember		2005/03/09
Comment Wrong refere		nical, Non-binding	Starting	Page # 2	28	Starting Line	, # 41	Fig/Table#	13b	Section	
Suggested Re	emedy										
	SDU_SN <del>ic downlink sl</del> ack request <mark>e</mark>	<del>ceep header</del> <mark>DL Sleep cor</mark> xtended subheader	ntrol exte	nded sub		ength (bytes) er 3 2	See 6.3.2.	.2. <mark>8 <del>7.3</del> 3.2.2.7.<mark>3 <del>2</del></mark></mark>			

 Proposed Resolution
 Recommendation: Accepted-Modified
 Recommendation by

 Change
 Bit #0 (LSB) SDU\_SN to Bit #0 SDU SN extended subheader
 also SDU\_SN Extended subheader is a kind of Extended subheader

Section number should be changed from 6.3.2.2.8 to 6.3.2.2.7.5

Reason for Recommendation

Resolution of Group Decision of Group: Accepted-Modified

Change Bit #0 (LSB) SDU\_SN to <u>Bit #0 SDU SN extended subheader</u> also SDU\_SN Extended subheader is a kind of Extended subheader Section number should be changed from 6.3.2.2.8 to <u>6.3.2.2.7.5</u>

Reason for Group's Decision/Resolution

**Group's Notes** 

**Group's Action Items** 

Editor's Notes Editor's Actions k) done

**Editor's Questions and Concerns** 

## IEEE 802.16-05/012r4

Document	under Review:	P802.16e/D6		Ballot Num	<sub>ber:</sub> 0001010			Comment Date
Comment #	3091	Comment submitted by:	Jaehee	Cho		Other		2005/03/09
Comment	туре Techn	ical, Non-Binding	Starting	Page # 28	Starting Line # 53	Fig/Table# table	Section	6.3.2.2.7

I object to the resolution of Comments #2298 from session #36 because there still remains ambiguities in the text as follows.

### Extended Subheader for Open loop power control

A. For the open loop power control, the current UL Tx power or headroom is necessary for scheduling in BS. Currently, Bandwidth request and downlink burst profile change request header (6.3.2.1.2.2) or PHY channel report header (6.3.2.1.3) are provided for that purpose.

B. However, the UL tx power report will occur very frequently, the report overhead should be minimized as small as possible.

C. Using the extended subheader, we can reduce the report overhead to 24 bits while the header formats above requires 48bits. The difference mainly comes from CID in the header format. Further, the Tx power reported indicates the Tx power of the burst that carriers Tx power report, the subheader is right place for that purpose.

#### Suggested Remedy

Adopt the suggested text change-2 in C80216e-05\_095.

Proposed Resolution Recommendation: Recommendation by

Reason for Recommendation

Resolution of Group Decision of Group: Accepted-Modified

### Adopt the suggested text change-2 in C802.16e-05/095r3.

Reason for Group's Decision/Resolution

#### Group's Notes

Note that the contribution number was incremented from r1 to r3 at the end of the session.

**Group's Action Items** 

Editor's Notes Editor's Actions k) done

Editor's Questions and Concerns

Document	under Revi	ew: P802.16	e/D6		Ballot Nu	mber: 000101	0			Comment Date
Comment #	3092	Comment	submitted by	Yongseok	Jii	า		Other		2005/03/09
Comment	Туре Те	chnical, Non-b	inding	Starting Pag	e # 29	Starting Line	<b>#</b> 1	Fig/Table#	Section	6.3.2.2.7.1
Mode selection	on ḟeedba	ck subheader	is inconsisten	ecause the Fas It with MIMO m /e two subhead	node feed	back subheade back defined ir	er in the cu the stand	rrent draft is no v ard. So, we sug	vay to indicat gest_UL MI	e existence and MO mode
Suggested Re Adopt Contri	-	30216e-05_16	i3.pdf							
Proposed Res Adopt Contri		Recommenda 30216e-05_16	ation: Accepte 3r3.pdf	ed-Modified	Rec	ommendation k	у			
Reason for R	ecommend	ation								
Resolution of	Group	I	Decision of G	roup: Accepted-	-Modified					
Adopt Contri	ibution C8	02.16e-05/16	3r3.							
Reason for G	Group's De	cision/Resolutio	n							
Group's Notes Group's Actio										
Editor's Quest	was alrea tions and	dy changed by		nfer with resolution ents. Please rev	•	e if these chang	ges still app	bly.		
Editor's Actio	n items									

## IEEE 802.16-05/012r4

Document	under Re	eview: P802.16e/D6		Ва	llot Nu	mber: 0001010			Comment Date
Comment #	3093	Comment submitted by:	Yair		B	ourlas	Other		2005/03/09
Comment	Туре	Technical, Non-binding	Starting	J Page #	29	Starting Line # 11	Fig/Table#	Section	
Not clear wh	nat is mea	ant by: "Mode Selection Extende	ed Head	er may o	only ap	pear in the first unicast	PDU"		

First PDU after what? In that frame?

### Suggested Remedy

Change the line 11 page 29 to the following:

For each MSS, if a Mode Selection Feedback Extended subheader is present, it shall only may appear only in the first unicast PDU addressed to that SS in that frame.

Proposed Resolution F See comment 3092	Recommendation: Superceded	Recommendation	by
Reason for Recommendatio	n		
Resolution of Group	Decision of Group: Superceded		
See comment 3092			
Reason for Group's Decisi	on/Resolution		
Group's Notes			
Group's Action Items			
Editor's Notes	Editor's Actions I) none needed		
Editor's Questions and Con	ncerns		
Editor's Action Items			

### IEEE 802.16-05/012r4

Document u	under Review:	P802.16e/D6		Ballot Nun	nber: 0001010			Comment Date
Comment #	3094	Comment submitted by:	Fong	Mo	-han	Member		2005/03/09
Comment	туре Techn	ical, Binding	Starting Pag	ge # 29	Starting Line # 12	Fig/Table#	Section	6.3.2.2.7.1
		n D6 with regard to Sectic eader operation.	on 6.3.2.2.7.	1, because	there needs to be some	clarification text to c	describe l	Node Selection

Suggested Remedy

Modify "... An MSS uses the Mode Selection Feedback Extended Subheader to provide its feedback in terms of mode selection, when there is an UL MAC PDU payload to be transmitted at the same time."

Proposed Resolution Recommendation: Accepted Recommendation by Modify "... An MSS uses the Mode Selection Feedback Extended Subheader to provide its feedback in terms of mode selection, when there is an UL MAC PDU payload to be transmitted at the same time."

Reason for Recommendation

Resolution of Group Decision of Group: Accepted

Modify "... An MSS uses the Mode Selection Feedback Extended Subheader to provide its feedback in terms of mode selection, when there is an UL MAC PDU payload to be transmitted at the same time."

Reason for Group's Decision/Resolution

Group's Notes

Group's Action Items

Editor's Notes Editor's Actions k) done

Change made in 6.3.2.2.8

Editor's Questions and Concerns

## IEEE 802.16-05/012r4

Document	under Review:	P802.16e/D6		Ballot Nu	mber: 0001010			Comment Date
Comment #	3095	Comment submitted by:	Fong Mo-han		Member		2005/03/09	
Comment	туре Techn	ical, Non-binding	Starting	Page # 29	Starting Line # 15	Fig/Table#	Section	6.3.2.2.7.1
I object to the text change in D6 related to the Mode selection Feedback extended Subheader in section 6.3.2.2.7.1, since the reference to the wrong capability exchange messages.						erence to the		

Suggested Remedy

Modify "...exchange dialog (SBC-REQ/RSP) (REG-REQ/RSP, see 11.7.17)."

Reason for Recommendation

Resolution of Group Decision of Group: Accepted

Modify "...exchange dialog (SBC-REQ/RSP) (REG-REQ/RSP, see 11.7.17)."

Reason for Group's Decision/Resolution

Group's Notes Group's Action Items

Editor's Notes Editor's Actions k) done

**Editor's Questions and Concerns** 

Document u	nder Review:	P802.16e/D6	Ball	ot Number: 00	01010		Comr	nent Date
Comment # 🕄	3096	Comment submitted by:	Yair	Bourlas		Other	200	5/03/09
Comment In respect to th		ical, Non-binding f the Fast UL Feeback sub	Starting Page #	-		Fig/Table# dicts with the sente	Section nce in line 17 page	30.
In what direction	on (UL or DL) y in the first u	the UL fast feedback sub nicast PDU transmitted by	-header may be p the SS."	present? If it	is only in the UL	direction, than the	sentence should say	y:
Suggested Rer Change as she	-							
Proposed Reso See 3092	olution Re	ecommendation: Superced	ed	Recommenda	tion by			
Reason for Re	commendation							
Resolution of (	Group	Decision of Gro	up: Superceded					
See 3092								
Reason for Gr	oup's Decisio	n/Resolution						
Group's Notes								
Group's Action	ltems							
Editor's Notes		Editor's Actions I) none	needed					
Editor's Questi	ons and Cond	cerns						
Editor's Action	Items							

## IEEE 802.16-05/012r4

Document	under Review:	P802.16e/D6	Ballot N	umber: 0001010		Comment Date
Comment #	3097	Comment submitted by:	Yair B	Bourlas	Other	2005/03/09
Comment	туре Techr	nical, Non-binding	Starting Page # 30	Starting Line # 17	Fig/Table#	Section
what is mean	nt by first unica	st PDU? First since when?	? this frame?			

### Suggested Remedy

Change the line 17 page 30 to the following:

For each MSSS, if a Fast UL Feedback subheader is present, it shall only may appear only in the first unicast PDU addressed to that SS in that frame.

Proposed Resol See 3092	ution Recommenda	ation: Superceded	Recommendation b	у
Reason for Rec	ommendation			
Resolution of G	roup	Decision of Group: Superceded		
See 3092				
Reason for Gro	oup's Decision/Resolutio	'n		
Group's Notes				
Group's Action	Items			
Editor's Notes	Editor's	Actions I) none needed		
Editor's Questio	ons and Concerns			
Editor's Action	Items			

Document under Review	P802.16e/D6	Ballot	Number: 0001010		Comment Date
Comment # <b>3098</b>	Comment submitted by:	Rainer	Ullmann	Member	2005/03/09
Comment Type Edito		Starting Page # 31		•	6.3.2.2.7.4
Instead it is referenced fro		uest extended subne	ader and should be referen	nced to from section 6.3.2.2	.74.
Suggested Remedy p.31 I.7: add The format of the Feedba	ck request extended subhe	eader is as described	l in Table 13h.		
p.31 I.18 change Table 13	3h to Table 13i				
Proposed Resolution	Recommendation:	R	ecommendation by		
Reason for Recommendation	on				
Resolution of Group	Decision of Gro	up: Accepted			
p.31 I.7: add The format of the Feedba	ck request extended subhe	eader is as described	l in Table 13h.		
p.31 I.18 change Table 13	3h to Table 13i				
Reason for Group's Decisi	on/Resolution				
Group's Notes Group's Action Items					
Editor's Notes Editor's Questions and Co	Editor's Actions k) done				
Editor's Action Items					

#### IEEE 802.16-05/012r4

Document under Review: P802.16e/D6			Ballot Number: 0001010		Comment [		Comment Date	
Comment #	3099	Comment submitted by:	Vladimir	Yanover		Member		2005/03/09
Comment	Туре Ҭ	echnical, Non-binding	Starting Page #	31 Star	ting Line # <sup>3</sup>	Fig/Table#	Section	6.3.2.2.7.4

Broken text

#### Suggested Remedy

#### Change

Feedback Request Extended subheader shall be only sent by BS to allocate dedicated UL resource for obtaining the feedback value from an MSS. For each PDU in the DL, the BS shall indicate presence or absence of such subheader in the extended subheader bit (ESF) This field subheader shall only be used if the MSS has successfully negotiated the support of Feedback request Extended Subheader with the BS through the capabilities exchange dialog (SBC-REQ/RSP)

#### Proposed Resolution Recommendation: Accepted-Modified Recommendation by

Feedback Request Extended subheader shall be only sent by BS to allocate dedicated UL resource for obtaining the feedback value from an MSS. For each PDU in the DL, the BS shall indicate presence or absence of such subheader in the extended subheader bit (ESF) This field subheader shall only be used if the MSS has successfully negotiated the support of Feedback request Extended Subheader with the BS through the capabilities exchange dialog (SBC-REQ/RSP)

#### Reason for Recommendation

Resolution of Group Decision of Group: Accepted-Modified

Feedback Request Extended subheader shall be only sent by BS to allocate dedicated UL resource for obtaining the feedback value from an MSS. For each PDU in the DL, the BS shall indicate presence or absence of such subheader in the extended subheader bit (ESF) This field subheader shall only be used if the MSS has successfully negotiated the support of Feedback request Extended Subheader with the BS through the capabilities exchange dialog (SBC-REQ/RSP)

Reason for Group's Decision/Resolution

Group's Notes

Group's Action Items

Editor's Notes Editor's Actions k) done

Editor's Questions and Concerns

Document ເ	under Review:	P802.16e/D6	Ballot Nu	mber: 0001010		Comment Date
Comment #	3100	Comment submitted by:	Yair Bo	ourlas	Other	2005/03/09
Comment Sentence see		ical, Non-binding mplete: "For each PDU ir	Starting Page # 31 n the DL, the BS shall i	Starting Line # 5 indicate in the Extended	-	Section
Indicate what?	?					
Suggested Re complete the	-	emove it				
Proposed Reso see 3099	olution Ro	ecommendation: Superced	ed Rec	ommendation by		
Reason for Re	ecommendation					
Resolution of	Group	Decision of Grou	up: Accepted			
see 3099						
Reason for G	roup's Decisio	n/Resolution				
Group's Notes Group's Actior						
Editor's Notes	5	Editor's Actions k) done				
Editor's Quest	ions and Con	cerns				
Editor's Actior	n Items					

#### IEEE 802.16-05/012r4

Document	under R	eview: P802.16e/D6	Ballot	Number: 0001010			Comment Date	
Comment #	3101	Comment submitted by:	Yongseok	Jin	Other		2005/03/09	
Comment	Туре	Technical, Non-binding	Starting Page # 31	Starting Line # <sup>8</sup>	Fig/Table#	Section	6.3.2.2.7.4	
I object to the implementation in the draft of Comment #2024 because the fields for allocating UL resource are unclear so the related fields should be changed as written below.								

#### Suggested Remedy

#### [Modify Table 13b- Description of extended subheaders(DL)

ESF bit		Name		Length(bytes)	Description
Bit #0(LSB)		SDU_SN		1	See 6.3.2.2.7.3
Bit #1		Generic downlink sleep header		3	See 6.3.2.2.7.2
Bit #2		Feedback request subheader		<del>2</del> <u>3</u>	See 6.3.2.2.7.4
Bit # <mark>2-</mark> 3-10		Reserved	I		

#### [modify the section 6.3.2.2.7.4 as the following]

----- Start of text change -----

6.3.2.2.7.4 Feedback request extended subheader

Feedback Request Extended subheader shall be only sent by BS to allocated UL resource for obtaining the feedback value through Feedback header from an MSS. For each PDU itn the DL, the BS shall indicate in the extended subheader(ESF). This field shall only be used if the MS has successfully negotiated the support of Feedback request Extended subheader with the BS through the capabilities exchanbe dilalog (SBC-REQ/RSP). The format of the Feedback request extended subheader is as described in Table 13h

Table 13h -Feedback request extended subheader format

		· · · · · · · · · · · · · · · · · · ·
Name	Length (bits)	Description
UIUC	4	
Feedback type	4	Shall be set accoding to Table 7b
Allocation offset	<del>6</del>   	Define the offset, in units of slots, beginning from the ending slot which + occupies the highest numbered subchannel in the highest numbered + OFDMA symbol of the UL sub-frame.

#### IEEE 802.16-05/012r4

OFDMA Symbol offset	<u>6</u> 	The offset is relevant to the Allocation Start Time field given in the UL-MAP message.
Subchannel offset	<u>6</u> 	The lowest index subchannel used for carring the burst, starting from Subchannel 0.
No,slots	4 <u>3</u> 	Number of slot that is given 2*(No.slot+1)         The number of slots allocated for the burst
Frame offset(F)	1   	<ul> <li>Indicate to start reporting at the frame. If F == 0, the allocation applies to</li> <li>the UL subframe two frames ahead of the current frame. If F==1,</li> <li>four frames ahead of the current frame.</li> </ul>

------ End of text change

Proposed Resolution Recommendation: Accepted [Modify Table 13b- Description of extended subheaders(DL)

ESF bit Length(bytes) Name Description -----Bit #0(LSB) SDU\_SN 1 See 6.3.2.2.7.3 \_\_\_\_\_ Generic downlink sleep header 3 See 6.3.2.2.7.2 Bit #1 \_\_\_\_\_ Bit #2 Feedback request subheader <del>2</del>3 See 6.3.2.2.7.4 Bit #<del>2</del>-3 -10 Reserved

#### [modify the section 6.3.2.2.7.4 as the following]

------ Start of text change

6.3.2.2.7.4 Feedback request extended subheader

Feedback Request Extended subheader shall be only sent by BS to allocated UL resource for obtaining the feedback value through Feedback header from an MSS. For each PDU itn the DL, the BS shall indicate in the extended subheader(ESF). This field shall only be used if the MS has successfully negotiated the support of Feedback request Extended subheader with the BS through the capabilities exchanbe dilalog (SBC-REQ/RSP). The format of the Feedback request extended subheader is as described in Table 13h

**Recommendation by** 

Table 13h -Feedback request extended subheader format

Name	Length (bits)	Description	

#### IEEE 802.16-05/012r4

UIUC	4	
Feedback type	4	Shall be set accoding to Table 7b
Allocation offset	<del>6</del>   	- Define the offset, in units of slots, beginning from the ending slot which - occupies the highest numbered subchannel in the highest numbered - OFDMA symbol of the UL sub frame.
OFDMA Symbol offset	<u>6</u> 	The offset is relevant to the Allocation Start Time field given in the UL-MAP message.
Subchannel offset	6 	The lowest index subchannel used for carring the burst, starting from Subchannel 0.
No,slots	<u>43</u> 	Number of slot that is given 2*(No.slot+1)         The number of slots allocated for the burst
Frame offset(F)	1   	<ul> <li>Indicate to start reporting at the frame. If F == 0, the allocation applies to</li> <li>the UL subframe two frames ahead of the current frame. If F==1,</li> <li>four frames ahead of the current frame.</li> </ul>

----- End of text change

Reason for Recommendation

Resolution of Group Decision of Group: Accepted

[Modify Table 13b- Description of extended subheaders(DL)

ESF bit		Name		Length(bytes)	Description
Bit #0(LSB)		SDU_SN		1	See 6.3.2.2.7.3
Bit #1		Generic downlink sleep header		3	See 6.3.2.2.7.2
Bit #2		Feedback request subheader		<mark>2 <u>3</u></mark>	See 6.3.2.2.7.4
Bit # <del>2</del> _ <u>3</u> -10		Reserved			

[modify the section 6.3.2.2.7.4 as the following]

----- Start of text change

6 2 2 2 7 4 Ecodback request extended subbacder

#### IEEE 802.16-05/012r4

ט.ש.ב.ב.ו . דפבטשמטת ובקטבשו בגובווטבט שטוובמטבו

Feedback Request Extended subheader shall be only sent by BS to allocated UL resource for obtaining the feedback value through Feedback header from an MSS. For each PDU itn the DL, the BS shall indicate in the extended subheader(ESF). This field shall only be used if the MS has successfully negotiated the support of Feedback request Extended subheader with the BS through the capabilities exchanbe dilalog (SBC-REQ/RSP). The format of the Feedback request extended subheader is as described in Table 13h

Table 13h -Feedback request extended subheader format \_\_\_\_\_ \_\_\_\_\_\_ | Length (bits) | Description Name \_\_\_\_\_ UIUC | 4 -----4 | Shall be set accoding to Table 7b Feedback type Allocation offset - Define the offset, in units of slots, beginning from the ending slot which 6 + occupies the highest numbered subchannel in the highest numbered + OFDMA symbol of the UL sub-frame. The offset is relevant to the Allocation Start Time field given in the OFDMA Symbol offset | 6 UL-MAP message. The lowest index subchannel used for carring the burst, starting from Subchannel offset <u>6</u> Subchannel 0.

Reason for Group's Decision/Resolution

Group's Notes

Group's Action Items

Editor's Notes Editor's Actions k) done

**Editor's Questions and Concerns** 

2003/04/14			
Document under Review: P802.16e/D6 Comment # 3102 Comment submitted by:	Ballot Number: 0001010 Yongseok Jin	Other	Comment Date 2005/03/09
Comment Type Editorial wrong Table number	Starting Page # 31 Starting Line # 18		6.3.2.2.8
Suggested Remedy Change Table 13h to Table 13i			
Proposed Resolution Recommendation:	Recommendation by		
Reason for Recommendation			
Resolution of Group Decision of Gro	up: Accepted		
Change Table 13h to Table 13i			
Reason for Group's Decision/Resolution			
Group's Notes Group's Action Items			
Editor's Notes Editor's Actions k) done			
Editor's Questions and Concerns			
Editor's Action Items			

## IEEE 802.16-05/012r4

Document	under Review:	P802.16e/D6	Ballot I	Number: 0001010			Comment Date
Comment #	3103	Comment submitted by:	Yair	Bourlas	Other		2005/03/09
Comment	туре Techn	ical, Non-binding	Starting Page # 32	Starting Line # 32	Fig/Table#	Section	
Clarify what is meant by optional: Is the message optional or the use of the message on the broadcast CID is optional?							

From reading the explanation on page 36 line 28, it would appear that message may also be carried on the broadcast channel, but it is mandatory to support the capability of carrying and receiving this message on either channels.

#### Suggested Remedy

In Row 10 column connection, remove the words (optional)

Proposed Resolution	Recommendation: Accepted-Modified	Recommendation by
In Table 14 line 32 (page	-	Recommendation by
Replace:	6 52)	
"Primary Management of	r Broadcast (optional)"	
with:		
	r Broadcast <sup>1</sup> " < add footnote (1) as follows	
"1. For subscribers and b	pase stations that support PKMv2, PKM-RS	P is sometimes transmitted on the broadcast connection."
Reason for Recommendat	ion	
Posolution of Group	Decision of Group: Acconted-M	odified
Resolution of Group	Decision of Group: Accepted-Me	Samea
In Table 14 line 32 (pag	e 32)	
Replace:	" Drandanat (antianal)"	
"Primary Management of with:	r Broadcast (optional)	
	r Broadcast <sup>1</sup> " < add footnote (1) as follows	S.
		P is sometimes transmitted on the broadcast connection."
Reason for Group's Deci	sion/Resolution	
Vote: 10-1		
Group's Notes		

Group's Action Items

Editor's Notes Editor's Actions k) done

Editor's Questions and Concerns

#### IEEE 802.16-05/012r4

Document under Review: P802.16e/D6			Ballot Number: 0001010					Comment Date		
Comment #	3104 Comment submit	ted by: Aer	i	Lim			Other		2005/03/09	
Comment	туре Technical, Non-binding	Sta	rting Page #	35 s	starting Line #	1	Fig/Table#	Section	6.3.2.3.5	
<b>Resolved</b> Co	omment #183 in session #34 re	ssults in am	biguous opera	ation in F	P802.16e/D6.					

In P802.16e/D6, it is written "TLV elements in RNG-REQ shall only be included in RNG-REQ message of adequate UL bandwidth and, if required TLV elements cannot be accommodated in the UL bandwidth, the MS shall make UL BW request of sufficient size to conduct additional RNG-REQ including all required message elements, at the first available opportunity." However, which CID is used for UL BW request? If MS has no unique CID such as basic CID, MS could not make UL BW request.

RNG-REQ message in section 6.3.2.3.5 needs clarification.

#### Suggested Remedy

6.3.2.3.5 Ranging Request (RNG\_REQ) message

#### [Modify the text in 6.3.2.3.5]

All other parameters are coded as TLV tuples as defined in 11.5. TLV message elements shall only be included in RNG-REQ messages of adequate UL bandwidth. If required TLV message elements cannot be accomodated in the UL bandwidth of a current RNG-REQ message, the MS shall make UL BW request of sufficient size through basic connection to conduct additional RNG-REQ including message elements, at the first available opportunity. When BS receives a ranging code and sends an invited ranging request to the MSS, BS shall allocate adequate UL bandwidth for all possible TLV elements.

Proposed Resolution Recommendation: Accepted 6.3.2.3.5 Ranging Request (RNG\_REQ) message Recommendation by

#### [Modify the text in 6.3.2.3.5]

All other parameters are coded as TLV tuples as defined in 11.5. TLV message elements shall only be included in RNG-REQ messages of adequate UL bandwidth. If required TLV message elements cannot be accomodated in the UL bandwidth of a current RNG-REQ message, the MS shall make UL BW request of sufficient size through basic connection to conduct additional RNG-REQ including message elements, at the first available opportunity. When BS receives a ranging code and sends an invited ranging request to the MSS, BS shall allocate adequate UL bandwidth for all possible TLV elements.

Reason for Recommendation

Resolution of Group Decision of Group: Rejected

#### IEEE 802.16-05/012r4

#### Reason for Group's Decision/Resolution

Vote: 4-9

If a BS allocates UL BW for MS to send RNG-REQ message including all possible TLV items after receiving ranging code, it causes waste of UL BW. It is required for a BS to allocate adequate UL BW for each ranging purpose.

Group's Notes

Group's Action Items

Editor's Notes Editor's Actions I) none needed

**Editor's Questions and Concerns** 

Document under Review:	P802.16e/D6		Comment Date						
Comment # <b>3105</b>	Comment submitted by:	Duke	Dang	Other	2005/03/09				
Section 6.3.2.3.5 has been According to the descriptive	e paragraphs, the MS MA	C Adress and HO-IE	Starting Line # 8 sor ballot, and descriptive p D may simultaneously exist MAC Adress in the messag	aragraphs has been add in the message RNG-R	tion 6.3.2.3.5 ded under HO-ID. EQ, which is				
Suggested Remedy The proposed resolution is	s found in paper C80216e	-05/014r3.							
Proposed Resolution R Adopt the resolution found	ecommendation: Accepted d in C80216e-05/014r3.	R	ecommendation by						
Reason for Recommendatio	n								
Resolution of Group	Decision of Gro	up: Rejected							
Vote: 25-12	Reason for Group's Decision/Resolution Vote: 25-12 MAC address is required in the RNG-REQ message for identifying the HO MS.								
Group's Notes Group's Action Items									
Editor's Notes	Editor's Actions I) none	needed							
Editor's Questions and Cor	ncerns								
Editor's Action Items									

2005/04/14		IEEE 002.10-05/01214					
Document under Review:	P802.16e/D6	Ballot Number: 0001010					Comment Date
Comment # <b>3106</b>	Comment submitted by:	Jaesun	Cha		Other		2005/03/09
Comment Type Techn	ical, Non-binding	Starting Page #	35 Starting	Line # 33	Fig/Table#	Section	6.3.2.3.5
If bit #1 of Ranging Purpose which is the same indication				Location Upda	ate Process,		
Suggested Remedy [Delete Location Update R	equest TLV]						
Location Update Requ Presence of item	<del>iest</del> in message indicates MS	S action of Idle M	ode Location L	Jpdate Proces	9		
Proposed Resolution Re [Delete Location Update R	ecommendation: Accepted equest TLV]		Recommenda	tion by			
Location Update Requer Presence of item	<del>iest</del> in message indicates MS	S action of Idle M	ode Location l	Jpdate Proces	9		
Reason for Recommendation	ı						
Resolution of Group	Decision of Gro	up: Accepted					
[Delete Location Update R	equest TLV]						
Location Update Requer Presence of item	<del>iest</del> in message indicates MS	S action of Idle M	ode Location L	Jpdate Proces	8		
Reason for Group's Decisio	n/Resolution						
Group's Notes							
Group's Action Items							
Editor's Notes	Editor's Actions k) done						
Editor's Questions and Con	cerns						
Editor's Action Items							

#### IEEE 802.16-05/012r4

Document under Review: P802.16e/D6			Ballo	t Number: 0001010	Comment Date		
Comment #	3107	Comment submitted by:	Fong	Mo-han	Member		2005/03/09
Comment	туре Techn	ical, Binding	Starting Page # 3	S5 Starting Line # $53$	Fig/Table#	Section	6.3.2.3.5
I object the text change in D6 related to the HO_ID definition, since some further clarification text is needed to ensure consistency.							

#### Suggested Remedy

Add section references for HO\_ID usage description as follows:

Page 35, line 53: Modify the text: "Optional ID assigned for use in initial ranging to the target BS during HO once the BS is selected as the target BS (see Section 6.3.20.5)"

Page 37, line 61: Modify the text "Optional ID assigned for use in initial ranging to the target BS during HO once the BS is selected as the target BS (see Section 6.3.20.5)"

Page 103, line 50: Modify the text "ID assigned for use in initial ranging to the target BS during HO once the BS is selected as the target BS (see <u>Section 6.3.20.5</u>)"

Page 111, line 20: Modify the text "ID assigned for use in initial ranging to the target BS during HO once the BS is selected as the target BS (see Section 6.3.20.5)"

page 479, Table 364a, line 17: Replace the text "The identifier assigned to a MS during HO by a target BS" with "ID assigned for use in initial ranging to the target BS during HO once the BS is selected as the target BS (see Section 6.3.20.5)"

page 481, Table 367a, line 31: Replace the text "The identifier assigned to a MS during HO by a target BS" with "ID assigned for use in initial ranging to the target BS during HO once the BS is selected as the target BS (see Section 6.3.20.5)"

 Proposed Resolution
 Recommendation: Accepted-Modified
 Recommendation by

 Add section references for HO\_ID usage description as follows:
 Commendation by

Page 35, line 53: Modify the text: "Optional ID assigned for use in initial ranging to the target BS during HO once the BS is selected as the target BS (see Section 6.3.20.5)"

Page 37, line 61: Modify the text "Optional ID assigned for use in initial ranging to the target BS during HO once the BS is selected as the target BS (see Section 6.3.20.5)"

Page 103, line 50: Modify the text "ID assigned for use in initial ranging to the target BS during HO once the BS is selected as the target BS (see Section 6.3.20.5)"

Page 111, line 20: Modify the text "ID assigned for use in initial ranging to the target BS during HO once the BS is selected as the target BS (see Section 6.3.20.5)"

#### IEEE 802.16-05/012r4

page 479, Table 364a, line 17: Replace the text "The identifier assigned to a MS during HO by a target BS" with "ID assigned for use in initial ranging to the target BS during HO once the BS is selected as the target BS (see Section 6.3.20.5)"

page 481, Table 367a, line 31: Replace the text "The identifier assigned to a MS during HO by a target BS" with "ID assigned for use in initial ranging to the target BS during HO once the BS is selected as the target BS (see Section 6.3.20.5)"

page 479, Table 364a, line 17: Replace the text "The identifier assigned to a MS during HO by a target BS" with "ID assigned by the target BS for use in initial ranging during MS handover to it. (see Section 6.3.20.5)"

page 481, Table 367a, line 31: Replace the text "The identifier assigned to a MS during HO by a target BS" with "ID assigned by the target BS for use in initial ranging during MS handover to it. (see Section 6.3.20.5)"

Reason for Recommendation

Resolution of Group Decision of Group: Accepted-Modified

Add section references for HO\_ID usage description as follows:

Page 35, line 53: Modify the text: "Optional ID assigned for use in initial ranging to the target BS during HO once the BS is selected as the target BS (see Section 6.3.20.5)"

Page 37, line 61: Modify the text "Optional ID assigned for use in initial ranging to the target BS during HO once the BS is selected as the target BS (see Section 6.3.20.5)"

Page 103, line 50: Modify the text "ID assigned for use in initial ranging to the target BS during HO once the BS is selected as the target BS (see Section 6.3.20.5)"

Page 111, line 20: Modify the text "ID assigned for use in initial ranging to the target BS during HO once the BS is selected as the target BS (see Section 6.3.20.5)"

page 479, Table 364a, line 17: Replace the text "The identifier assigned to a MS during HO by a target BS" with "ID assigned by the target BS for use in initial ranging during MS handover to it. (see Section 6.3.20.5)"

page 481, Table 367a, line 31: Replace the text "The identifier assigned to a MS during HO by a target BS" with "ID assigned by the target BS for use in initial ranging during MS handover to it. (see Section 6.3.20.5)"

Reason for Group's Decision/Resolution

Group's Notes

**Group's Action Items** 

Editor's Notes Editor's Actions k) done

Editor's Questions and Concerns

#### IEEE 802.16-05/012r4

Document under Review: P802.16e/D6				Ballot Nu		Comment Date		
Comment #	3108 Comment submitted by: Kiseon		R	yu	Other		2005/03/09	
Comment	туре Tech	nical, Non-binding	Starting	Page # 35	Starting Line # 55	Fig/Table#	Section	6.3.2.3.5
I object to the implementation in the draft of Comment #583 because the operation of ASC-AGING-TIMER is not clear. ASC-AGING-TIMER specifies the interval that association parameters are valid and maintained between the MS and the associated BS.								

ASC-AGING-TIMER shall be set to the same value between MS and associated BS, but negotiation procedure of ASC-AGING-TIMER value is not defined in D6.

#### Suggested Remedy

[Add the following text in 6.3.2.3.5 Ranging Request (RNG-REQ) message, page 35, line 55, as follows :] The following TLV parameter may be included in RNG-REQ message when a MS is performing initial ranging for association with the BS:

#### **ASC-AGING-TIMER**

Nominal time for aging of MS associations

[Add the following text in 6.3.2.3.6 Ranging Response (RNG-RSP) message, page 38, line 1, as follows :] The following TLV parameter shall be included in RNG-RSP message when the BS receiving RNG-REQ message for association sends RNG-RSP message including Service Level Prediction set to 2.

#### **ASC-AGING-TIMER**

Nominal time for aging of MS associations

[Add the following text in 11.5 RNG-REQ message encodings, page 479, line 31, as follows :]

Name	Туре	Length		Value (Variable-length)
ASC-AGING-TIMER			2	Nominal time for aging of MS associations

[Add the following text in 11.6 RNG-RSP message encodings, page 482, line 4, as follows :]

Name	Туре	Length		Value (Variable-length)
ASC-AGING-TIMER			2	Nominal time for aging of MS associations

 Proposed Resolution
 Recommendation: Accepted
 Recommendation by

 [Add the following text in 6.3.2.3.5 Ranging Request (RNG-REQ) message, page 35, line 55, as follows :]
 The following TLV parameter may be included in RNG-REQ message when a MS is performing initial ranging for association with the BS:

#### ASC-AGING-TIMER

#### IEEE 802.16-05/012r4

Nominal time for aging of MS associations

[Add the following text in 6.3.2.3.6 Ranging Response (RNG-RSP) message, page 38, line 1, as follows :] The following TLV parameter shall be included in RNG-RSP message when the BS receiving RNG-REQ message for association sends RNG-RSP message including Service Level Prediction set to 2.

#### **ASC-AGING-TIMER**

Nominal time for aging of MS associations

[Add the following text in 11.5 RNG-REQ message encodings, page 479, line 31, as follows :]

Name	Туре	Length		Value (Variable-length)
ASC-AGING-TIMER			2	Nominal time for aging of MS associations

[Add the following text in 11.6 RNG-RSP message encodings, page 482, line 4, as follows :]

Name	Туре	Length		Value (Variable-length)
ASC-AGING-TIMER			2	Nominal time for aging of MS associations

Reason for Recommendation

Resolution of Group Decision of Group: Rejected

Reason for Group's Decision/Resolution Vote: 13-11 Aging timer is not a negotiated value. It is an operator defined value dictated by the BS.

Group's Notes

Group's Action Items

Editor's Notes Editor's Actions I) none needed

Editor's Questions and Concerns

#### IEEE 802.16-05/012r4

Document	under Review:	P802.16e/D6		Ballot Nur	nber: 0001010			Comment Date
Comment #	3109	Comment submitted by:	Yigal	Elia	aspur	Member		2005/03/09
Comment		ical, Non-binding	Starting Pag	-	Starting Line # 14	0	Section	6.3.2.3.5]

I object to the resolution of Comments 2136 from session #35 - some security refinements are still needed

#### HMAC/OMAC naming convention

The standard allows two massage authentication codes to be used in management messages.

However, each device uses only one of these methods while connected to the Network.

The method to use is negotiated during basic-capabilities.

In the standard today some messages are described using HMAC and others using OMAC while actually each one of them can use either but it is not clear in the standard.

#### Proposed solution

Update every MAC management message which described as uses OMAC or HMAC to using OMAC/HMAC..

#### Suggested Remedy

In all MAC management messages containing HMAC tuple or OMAC-tuple replace:

#### HMAC/OMAC tuple

The HMAC tuple or OMAC tuple shell be the last attribute in this message, as negotiated during SBC.

In all MAC management messages containing HMAC digest or OMAC-digest replace:

#### HMAC/OMAC digest

The HMAC digest or OMAC digest shell be the last attribute in this message, as negotiated during SBC.

# Proposed Resolution Recommendation: Accepted-Modified Recommendation by See resolution of 3150

Also.. See resolution of 3222

#### Reason for Recommendation

HMAC/OMAC tuple contains a digest. It is not directly a digest. However the instances of HMAC and OMAC do need updating to HMAC/OMAC/ShortHMAC

Resolution of Group Decision of Group: Accepted-Modified

See resolution of 3150 Also.. See resolution of 3222

#### Reason for Group's Decision/Resolution

HMAC/OMAC tuple contains a digest. It is not directly a digest. However the instances of HMAC and OMAC do need updating to HMAC/OMAC/ShortHMAC

Group's Notes

Group's Action Items

Editor's Notes Editor's Actions k) done

**Editor's Questions and Concerns** 

#### IEEE 802.16-05/012r4

Document	under Review:	P802.16e/D6	Ballot	Number: 0001010			Comment Date
Comment #	3110	Comment submitted by:	Kiseon	Ryu	Other		2005/03/09
Comment	Type Techn	ical, Non-binding	Starting Page # 37	Starting Line # 17	Fig/Table#	Section	6.3.2.3.6

 Comment
 Type
 Technical, Non-binding
 Starting Page
 37
 Starting Line
 17
 Fig/Table#
 Section
 6.3.2.3.0

 I object to the resolution of Comment #876 because Idle Mode operation needs more clarifications.
 When the MS in Idle Mode performs location update, MS service and operational information mantained by Paging Controller needs to be

When the MS in Idle Mode performs location update, MS service and operational information mantained by Paging Controller needs to be updated.

#### Suggested Remedy

[Add the following text in 6.3.2.3.6 Ranging Response (RNG-RSP) message, page 37, line 17 :]

#### Idle Mode Retain Information

Idle Mode Retain Information provided as part of this message is indicative only. Network Re-entry from Idle Mode process requirements may change at time of actual re-entry. For each bit location, a value of '0' indicates the information for the associated re-entry management messages shall not be retained and managed, a value of '1' indicates the information for the associated re-entry management message shall be retained and managed.

Bit #0: Retain MS service and operational information associated with SBC-REQ/RSP MAC management messages

Bit #1: Retain MS service and operational information associated with PKM-REQ/RSP MAC management messages

Bit #2: Retain MS service and operational information associted with REG-REQ/RSP MAC management messages

Bit #3: Retain MS service and operational information associated with Network Address

Bit #4: Retain MS service and operational information associated with Time of Day

Bit #5: Retain MS service and operational information associated with TFTP MAC management messages

Bit #6: Retain MS service and operational information associated with Full service (MAC state machines, CS classifier information, etc...)

Proposed Resolution Recommendation: Accepted

Recommendation by

[Add the following text in 6.3.2.3.6 Ranging Response (RNG-RSP) message, page 37, line 17 :]

Idle Mode Retain Information

Idle Mode Retain Information provided as part of this message is indicative only. Network Re-entry from Idle Mode process requirements may change at time of actual re-entry. For each bit location, a value of '0' indicates the information for the associated re-entry management messages shall not be retained and managed, a value of '1' indicates the information for the associated re-entry management message shall be retained and managed.

Bit #0: Retain MS service and operational information associated with SBC-REQ/RSP MAC management messages

Bit #1: Retain MS service and operational information associated with PKM-REQ/RSP MAC management messages

Bit #2: Retain MS service and operational information associted with REG-REQ/RSP MAC management messages

Bit #3: Retain MS service and operational information associated with Network Address

Bit #4: Retain MS service and operational information associated with Time of Day

Bit #5: Retain MS service and operational information associated with TFTP MAC management messages

Bit #6: Retain MS service and operational information associated with Full service (MAC state machines, CS classifier information, etc...)

IEEE 802.16-05/012r4

Resolution of Group Decision of Group: Rejected

Reason for Group's Decision/Resolution Vote: 10-9 HO optimization flags can be used for Idle rentry.

Group's Notes

**Group's Action Items** 

Editor's Notes Editor's Actions I) none needed

**Editor's Questions and Concerns** 

#### IEEE 802.16-05/012r4

Document	under Review:	P802.16e/D6	Ball	ot Num	<sub>ber:</sub> 0001010			Comment Date
Comment #	3111	Comment submitted by:	Yair	Bou	rlas	Other		2005/03/09
Comment	т <sub>уре</sub> Techn	ical, Non-binding	Starting Page #	37	Starting Line # 25	Fig/Table#	Section	

There is no need for the standard to specify how the information used in the optimized HO process has become available at the BS. Services and operational context may be made available by other means - not necessarily the backbone. The choice of how to make this information available is a network architecture issue not a MAC protocol.

#### Suggested Remedy

make the following changes:

Identifies re-entry process management messages that may be omitted during the current HO attempt due to the availability of MS service and operational context information obtained by other means that are beyond the cope of this standard over the backbone network, and the MS service and operational status post-HO completion.

#### Proposed Resolution Recommendation: Accepted-Modified Recommendation by

make the following changes:

Identifies re-entry process management messages that may be omitted during the current HO attempt due to the availability of MS service and operational context information obtained by other means that are beyond the scope of this standard over the backbone network, and the MS service and operational status post-HO completion.

Reason for Recommendation

Resolution of Group Decision of Group: Accepted-Modified

make the following changes:

Identifies re-entry process management messages that may be omitted during the current HO attempt due to the availability of MS service and operational context information obtained by other means that are beyond the scope of this standard over the backbone network, and the MS service and operational status post-HO completion.

Reason for Group's Decision/Resolution

Group's Notes

Group's Action Items

Editor's Notes Editor's Actions k) done

**Editor's Questions and Concerns** 

#### IEEE 802.16-05/012r4

Document	under Review:	P802.16e/D6		Ballot I	Number:	0001010				Comment Date
Comment #	3112	Comment submitted by:	Yair		Bourlas			Other		2005/03/09
Comment	туре Techr	nical, Non-binding	Starting	Page # 37	Start	ing Line # 2	27	Fig/Table#	Section	
The Sentenc	e:									

"The target BS shall not direct the omission of any re-entry process management messages that would compromise the security or integrity of Normal Operation of the communications as established through an unabridged Initial Entry."

This sentence reads to me like FUD (Fear Uncertainty and Doubt). The standard cannot just say that security shall not be compromised. We must first demonstrate that the HO process optimization compromises the security or integrity compared to the Normal Operation and then work to close that hole. If we are unable to demonstrate any security compromises we should remove the sentence. This cautionary note is not put upon the implementation to be compliant with the standard, but rather it is put on the standard not to compromise the security. In other words, an implementation that fully complies with the procedures prescribed by the HO process optimized must be considered complaint with the standard regardless of whether it compromises the security or integrity provided by the Normal Operation procedures.

Suggested Remedy

Remove the sentence

Proposed Resolution Recommendation: Accepted

**Recommendation by** 

Remove the following sentence: "The target BS shall not direct the omission of any re-entry process management messages that would compromise the security or integrity of Normal Operation of the communications as established through an unabridged Initial Entry."

Reason for Recommendation

Resolution of Group Decision of Group: Accepted

Remove the following sentence: "The target BS shall not direct the omission of any re-entry process management messages that would compromise the security or integrity of Normal Operation of the communications as established through an unabridged Initial Entry."

Reason for Group's Decision/Resolution

Group's Notes

Group's Action Items

Editor's Notes Editor's Actions k) done

Editor's Questions and Concerns

#### IEEE 802.16-05/012r4

Document	under Review:	P802.16e/D6		Ballot Nur	<sub>nber:</sub> 0001010				Comment Date
Comment #	3113	Comment submitted by:	David	Ca	stelow	N	lember		2005/03/09
Comment	туре Techn	ical, Non-binding	Starting Pa	ige # <mark>38</mark>	Starting Line # 40	Fig/Table#	208	Section	8.3.5
Thora is no m	nontion in the	working doouwoont of the	archiens of a	and a nime of D	hursts in the OFDM F				

There is no mention in the working document of the problem of ordering of DL bursts in the OFDM PHY. The document needs to clarify the following problem, expressed in terms of P802.16-REVd/D5 and 802.16-2004. 1) Figures 207 and 208 are both entitled "Example ...".

Can I ask if text in an example is mandatory?

2) If the frame contains AAS or STC, the requirement on decreasing robustness cannot hold.

Also, who specifies the ordering of robustness, given possible mix of RSCC/CTC/BTC transmissions: robustness depends on channel conditions as well as noise level (ie coding gains of CTC/BTC can be greater in multipath than in AWGN), thus altering notions of robustness. The statement needs removing.

Alternatively, very complex text explaining ordering within each type of sub-frame will be required. This is not worth the trouble.

Note that the introduction of DL subchannelization in .16e means that ordering Cannot be insisted on there.

#### DAC27

#### Suggested Remedy

At page 39, line 4, insert the following text:

In Figure 207, make the following change:

One or multiple DL bursts, each with different modulation/coding, transmitted in order of decreasing robustness.

In Figure 208, make the following change:

One or multiple DL bursts, each with different modulation/coding, transmitted in order of decreasing robustness.

**Recommendation: Withdrawn Proposed Resolution** Recommendation by David Castelow **Reason for Recommendation Decision of Group: Withdrawn Resolution of Group** Reason for Group's Decision/Resolution **Group's Notes Group's Action Items** Editor's Actions I) none needed **Editor's Notes** Editor's Questions and Concerns Editor's Action Items

# IEEE 802.16-05/012r4

Document u	ınder Review:	P802.16e/D6		Ва	llot Num	ber: 0001010				Comment Date
Comment #	3114	Comment submitted by:	David		Cast	elow		Member		2005/03/09
Comment Inclusion of	туре Techn	ical, Binding	Starting	Page #	38	Starting Line #	50	Fig/Table#	Section	8.3.5.1

Suggested Remedy

Proposed Resolution	Recommendation: Withdrawn	Recommendation	by	David Castelow
Reason for Recommendat	ion			
Resolution of Group	Decision of Group: Withdrawn			
Reason for Group's Deci	sion/Resolution			
Group's Notes				
Group's Action Items				
Editor's Notes	Editor's Actions I) none needed			
Editor's Questions and C	oncerns			
Editor's Action Items				

#### IEEE 802.16-05/012r4

Document	under Review:	P802.16e/D6		Ballot Nu	ımber: 0001010			Comment Date
Comment #	3115	Comment submitted by:	David	С	astelow	Member		2005/03/09
Comment	туре Techn	ical, Non-binding	Starting	Page # 39	Starting Line # 27	Fig/Table# 225	Section	8.3.5.1
The "Rate_ID	)" at page 39,	line 27 needs tying to Ta	ble 224:					

Suggested Remedy

Add at page 39, line 27, Notes column: <u>Encoded according to Table 224</u>. Reinstate some of the text at page 39, line 37, so that Notes relate DIUC to burst profiles: e.g. Insert page 39, line 37, Notes column <u>The DIUC defines the burst profile of the corresponding burst</u>.

Proposed Resolution	Recommendation: Withdrawn	Recommendation	by	David Castelow
Reason for Recommendat	ion			
Resolution of Group	Decision of Group: Withdrawn			
Reason for Group's Deci	sion/Resolution			
Group's Notes				
Group's Action Items				
Editor's Notes	Editor's Actions I) none needed			
Editor's Questions and C	oncerns			

Document under Review:	P802.16e/D6	Ballot Nu	mber: 0001010		Comment Date
Comment # <b>3116</b>	Comment submitted by:	Seokheon Ch	0	Other	2005/03/09
	ical, Non-binding	Starting Page # 39	-	Fig/Table# Section work. Therefore, a resolution	6.3.2.3.9 for those problems
Suggested Remedy Adopt the contribution C80	02.16e-05/166.				
Proposed Resolution R Adopt the contribution C80	ecommendation: 02.16e-05/166r3.	Reco	ommendation by		
Reason for Recommendation	ı				
Resolution of Group	Decision of Gro	up: Rejected			
Reason for Group's Decision Vote: 22-12 The security properties of the Group's Notes Group's Action Items		derstood.			
Editor's Notes Editor's Questions and Con	Editor's Actions I) none cerns	needed			
Editor's Action Items					

#### IEEE 802.16-05/012r4

Document	under Review:	P802.16e/D6	E	Ballot Nu	mber: 0001010			Comment Date
Comment #	3117	Comment submitted by:	Yair	Во	urlas	Other		2005/03/09
Comment	Type Editor	ial	Starting Page	<b>#</b> 39	Starting Line # 61	Fig/Table#	Section	
Change SS								

Editor should do a global search and replace all.

Suggested Remedy

Change SS to MS globally.

Proposed ResolutionRecommendation:Recommendation byChange all SS to MS in 802.16e draft for new text or modified text; do not change SS in unmodified/duplicated instances.Delete the definition of FS

Reason for Recommendation

Resolution of Group Decision of Group: Accepted-Modified

Change all SS to MS in 802.16e draft for new text or modified text; do not change SS in unmodified/duplicated instances. Delete the definition of FS

Reason for Group's Decision/Resolution

Group's Notes Group's Action Items

Editor's Notes Editor's Actions I) none needed

duplicate

Editor's Questions and Concerns

#### IEEE 802.16-05/012r4

Document	under Review:	P802.16e/D6		Ballot Num	nber: 000101	0			Comment Date
Comment #	3118	Comment submitted by:	Yigal	Elia	ispur		Member		2005/03/09
Comment	т <sub>уре</sub> Techn	ical, Non-binding	Starting Page	e # 40	Starting Line	# 26	Fig/Table#	Section	6.3.2.3.9
I object to the	I object to the resolution of Comments 2136 from session #35 - some security refinements are still needed								

Pre authentication extension

Pre authentication is a useful feature in many network architecture models. The standard already includes optional pre-authentication messages. However these messages are based on EAP framework draft and cannot be used in legacy EAP architecture. This proposal proposes an alternative (optional) pre authentication framework which can be used with legacy EAP architecture

# Suggested Remedy Incorporate changes documented in IEEE C802.16e-05/144 Proposed Resolution Recommendation: Withdrawn Reason for Recommendation Resolution of Group Decision of Group: Withdrawn Reason for Group's Decision/Resolution Group's Notes Group's Action Items Editor's Notes Editor's Questions and Concerns Editor's Action Items

#### IEEE 802.16-05/012r4

Document	under Reviev	v: P802.16e/D6		Ballot I	lumber: 0001010				Comment Date
Comment #	3119	Comment submitted by:	David		Castelow		Member		2005/03/09
Comment	туре Tecl	nnical, Non-binding	Starting	Page # 41	Starting Line #	41	Fig/Table#	Section	8.3.5.2
The midamb	le repitition ir	nterval is ambiguous:							

does "every 4" mean every 4th symbol (3 data, 1 preamble), or after 4 data symbols (4 data, 1 preamble)? The problem occurs because the name is "midamble repitition interval" implying (3+1) but the description states "after every", implying (4+1).

There is the associated ambiguity in interpreting the following: do the examples show an upper limit for no postamble, or the lower limit for including a postamble, that is >2 or >= 2:

(Page 42, line 41)

When the last section of symbol after the last midamble is higher than half the midamble repetition interval (i.e., 2, 4, 8 for 0b01, 0b010, 0b11) a postamble shall be added at the end of the allocation.

Given the need for STC to transmit even numbers of symbols, I suggest the 4+1 interpretation is easier. I have also selected the > interpretation rather than the >= case.

#### Suggested Remedy

terval	2 bits	0b00: Preamble only 0b01: Internal F: Midamble often every 94
		0b01: <u>Interval 5:</u> Midamble after every <del>8</del> <u>4</u> data symbols
		Ob10: <u>Interval 9: Midamble after every <del>16</del>8</u>
		data symbols
		Ob11: <u>Interval 17:</u> Midamble after every <del>32</del> 16
		data symbols
terval	2 bits	Ob00: Preamble only
		0b01: Interval 5: Midamble after every <del>8</del> 4
		data symbols
		Ob10: Interval 9: Midamble after every <del>16</del> 8
		data symbols
		Ob11: Interval 17: Midamble after every <del>32</del> 16
		data symbols

(Page 42, line 41)

When the last section of symbol after the last midamble is higher than half the midamble repetition interval (i.e., <u>more than</u> 2, 4, 8 for 0b01, 0b010, 0b11) a postamble shall be added at the end of the allocation.

Reason for Recommendation

Resolution of Group Decision of Group: Withdrawn

Reason for Group's Decision/Resolution

Group's Notes

Group's Action Items

Editor's Notes Editor's Actions I) none needed

**Editor's Questions and Concerns** 

Document under Revie	ew: P802.16e/D6	Ballot	Number: 0001010		Comment Date
Comment # <b>3120</b>	Comment submitted by:	David	Castelow	Member	2005/03/09
There are 91 references In OFDM and OFDMA, I know some of these h	chnical, Non-binding in the standard relating to the the relationship between upli ave been removed (e.g. pag and can be done very straigh	nk burst profiles and e 25, line 7), but dou	, including 43 to "data grant a data grant is never made	burst type".	Section 8.3.5.2
Page 42, Line 44, includ 8.6.3.1 UIUC Allocation In Table 246, replace "B Page 75, Line 42, modi	Burst Profiles" with "Burst Prof de the following text: s Burst Profiles" with "Burst Prof	files (Data Grant Bur			
Proposed Resolution Reason for Recommenda	Recommendation: Withdraw	n F	Recommendation by David Ca	astelow	
Resolution of Group	Decision of Gro	up: Withdrawn			
Reason for Group's Dec	ision/Resolution				
Group's Notes Group's Action Items					
Editor's Notes Editor's Questions and (	Editor's Actions I) none Concerns	needed			
Editor's Action Items					

#### IEEE 802.16-05/012r4

Document under Review: P802.16e/D6			Ballot Number: 0001010				Comment Date	
Comment #	3121	Comment submitted by:	Carl	Ek	lund	Member		2005/03/09
Comment	туре Techn	ical, Binding	Starting Page	<sub>#</sub> 41	Starting Line # 57	Fig/Table#	Section	6.3.2.3.9.11
PKM v2 is defined in the mobile amendment but is mobility support a necessary requirement for using it. From the current text it is not clear as MS and SS seem to be used incosistently.								

Suggested Remedy Change " MS" to "SS" on p41 I. 57

and on any other applicable instances.

Change "SS " to "MS" p.42 l. 51 and in all other applicable instances.

# Proposed ResolutionRecommendation:Recommendation byChange all SS to MS in 802.16e draft for new text or modified text; do not change SS in unmodified/duplicated instances.Delete the definition of FS

Reason for Recommendation

Resolution of Group Decision of Group: Accepted-Modified

Change all SS to MS in 802.16e draft for new text or modified text; do not change SS in unmodified/duplicated instances. Delete the definition of FS

Reason for Group's Decision/Resolution

Group's Notes

Group's Action Items

Editor's Notes Editor's Actions I) none needed

duplicate

Editor's Questions and Concerns

2005/04/14		IEEE 802.16-05/012r4				
Document under Review:	P802.16e/D6	Ballot N	umber: 0001010			Comment Date
Comment # <b>3122</b>	Comment submitted by:	David (	Castelow	Member		2005/03/09
Comment Type Editori Typo Grammar/readability.	al	Starting Page # 42	Starting Line # 2	Fig/Table#	Section	8.3.6.2
Suggested Remedy						
Page 42, line 2, replace "a a	an" with "an"					
Page 42, line 4, replace of the burst including prean with						
of the burst, including (if pre	esent) any preamble.					
Proposed Resolution Recommendation: Withdrawn Recommendation by David Castelow Reason for Recommendation						
Resolution of Group	Decision of Gro	up: Withdrawn				
Reason for Group's Decision/Resolution						
Group's Notes Group's Action Items						
Editor's Notes Editor's Questions and Con	Editor's Actions I) none cerns	needed				
Editor's Action Items						

#### IEEE 802.16-05/012r4

Document under Review: P	9802.16e/D6	Ballot Nu	mber: 0001010			Comment Date
Comment # 3123	Comment submitted by:	Jeff Ma	andin	Member		2005/03/09
Comment Type Technica Comment 958	al, Non-binding	Starting Page # 42	Starting Line # 13	Fig/Table#	Section	6.3.2.3.9.11

Suggested Remedy Change RFC2284bis to RFC3748

Proposed Resolution Change RFC2284bis to	Recommendation: Accepted RFC3748	Recommendation by
Reason for Recommendat RFC2248bis is obsolete	ion . RFC3748 is correct RFC.	

Resolution of Group Decision of Group: Accepted

#### Change RFC2284bis to RFC3748

Reason for Group's Decision/Resolution

Group's Notes

Group's Action Items

Editor's Notes Editor's Actions k) done

**Editor's Questions and Concerns** 

Document	under Review:	P802.16e/D6	Ва	llot Nu	mber: 0001010				Comment Date
Comment #	3124	Comment submitted by:	Vladimir	Ya	anover		Member		2005/03/09
Comment	туре Techn	ical, Non-binding	Starting Page #	42	Starting Line #	13	Fig/Table#	Section	6.3.2.3.9.11
	obsoletted RF yload field carr	P ies data in the format desc	cribed in section	4 of R	FC2284bis.				
Suggested Re replace with	emedy rference to RF	C3748							
Proposed Res See resolution	solution Room Room Room Room Room Room Room Ro	ecommendation: Accepted- 3123	-Modified	Rec	ommendation by				
Reason for R	ecommendation								
Resolution of	Group	Decision of Grou	up: Superceded						
See commer	nt 3123								
Reason for G	Group's Decisio	n/Resolution							
Group's Note	s								
Group's Actio	on Items								
Editor's Notes	S	Editor's Actions I) none r	needed						
Editor's Ques	tions and Con	cerns							
Editor's Actio	on Items								

CommentTypeTechnicCode [18] specified for Pre-	cal, Non-binding Auth-Request message	Starting Page # 42 is not the same as in		22 Fig/Table#	Section 6.3.2.3.9.12									
Suggested Remedy Remove specification of coo	des from sections 6.3.2.3	3.9.11-18												
Proposed Resolution Re See resolution of 3258	commendation: Accepted	-Modified Rec	ommendation by											
Reason for Recommendation														
Resolution of Group See resolution of 3258	Decision of Gro	up: Accepted-Modified												
Reason for Group's Decision	/Resolution													
Group's Notes Group's Action Items														
Editor's Notes Editor's Questions and Conc Editor's Action Items	Editor's Actions I) none erns	needed												

2005/04/14			IEEE 802.16-05/012r4							
Document under Review: Comment # 3126	P802.16e/D6 Comment submitted by:		t Number: 0001010 Castelow	Member	<b>Comment Date</b> 2005/03/09					
				62 == (=						
Comment Type Techn There is no mention in the oburst profile". In 8.3.7.2 Ranging (802.16 (802.16-2004, page 483, p " using the most robust m and in 8.3.7.2.1 (802.16-20 " shall use the most robust	5-2004, page 477), 8.3.7.3 baragraph 2) the following bandatory burst profile." 004, page 478, line 5)	Bandwidth reque	ssible ambiguity in th	e interpretation	of the phrase "r					
In all cases, it is ambiguous profile defined in the curren and therefore I conclude the without saying so. If the intent were to be the alternative and more logica as the UCD would then spe	It UCD. Logically these ca at the intent was to mean most robust currently supp l approach would be to all	ses are associated coded "using the moorted in the UCD,	d with UIUCs that are nost robust mandator then this needs to be	not burst profile y coding metho e stated clearly	es, so do not ha d" as means of at each of the a	ave UCD entries either, specifying BPSK R1/2 above places. An				
Suggested Remedy At page Add editorial instru "using the most robust man is replaced by "using the most robust man and at D5, page 480, line 5 "shall use the most robust n is replaced by "shall use the most robust n	ndatory burst profile." ndatory coding method (B 5 nandatory rate."	PSK R1/2)."	page 482, line 2; D5	, page 485, line	2) the phrase					

Proposed Resolution
Recommendation: Withdrawn
Recommendation by David Castelow

Reason for Recommendation
Decision of Group: Withdrawn

Resolution of Group's Decision/Resolution
Stotes

Group's Action Items

Editor's Notes Editor's Actions I) none needed

**Editor's Questions and Concerns** 

#### IEEE 802.16-05/012r4

**Editor's Action Items** Ballot Number: 0001010 Document under Review: P802.16e/D6 **Comment Date** Comment # 3127 Comment submitted by: David Castelow 2005/03/09 Member Section 8.3.9.2 Type Technical, Non-binding Starting Page # 43 Starting Line # 26 Fig/Table# Comment Why does the standard specify the methods for averaging RSSI measurements and computing standard deviations, but does not require the underlying metric be specified? Suggested Remedy **Proposed Resolution Recommendation: Withdrawn** Recommendation by David Castelow **Reason for Recommendation** Decision of Group: Withdrawn **Resolution of Group** Reason for Group's Decision/Resolution **Group's Notes Group's Action Items Editor's Notes** Editor's Actions I) none needed **Editor's Questions and Concerns Editor's Action Items** 

### IEEE 802.16-05/012r4

Document Comment #		P802.16e/D6		Number: 0001010 Castelow	Member	Comment Date 2005/03/09	
Comment #		Comment submitted by: inical, Non-binding	Starting Page #	 Starting Line # 45	Fig/Table#	Section	
	ent that the S	SS searches "continuously"	• •		Fig/Table#	Section	
Suggested Ro Page 26, line Delete "to co	e 45						

Proposed	Resolution	Recommendation: Withdrawn	Recommendation b	by	David Castelow

Reason for Recommendation

Resolution of Group Decision of Group: Withdrawn

Reason for Group's Decision/Resolution

Group's Notes

Group's Action Items

Editor's Notes Editor's Actions I) none needed

**Editor's Questions and Concerns** 

Document	t under R	eview: P802.16e/D6	Ballot N	umber: 0001010		Comment Date
Comment a	# 3129	Comment submitted by:	David C	Castelow	Member	r 2005/03/09
Superficially	ity tests d y, the cha	Technical, Non-binding o not need to include the higher inge may simplify test procedures	Starting Page # 43 system components, s, but as written the sp	Starting Line # and so should not becification is amb	include packet CS header	Section 8.3.11.1 rs. multiple CS. The original
specification Remove the						
	o onango					
Suggested Delete pag	-	47 to page 43 ,line 53.				
Proposed R	esolution	Recommendation: Withdrawr	n Re	commendation by	David Castelow	
Reason for	Recomme	ndation				
Resolution of	of Group	Decision of Grou	up: Withdrawn			
Reason for	Group's	Decision/Resolution				
Group's Not	tes					
Group's Act	ion Items					
Editor's Not	tes	Editor's Actions I) none r	needed			
Editor's Que	estions ar	nd Concerns				
Editor's Act	ion Items					

#### IEEE 802.16-05/012r4

Document under R	eview: P802.16e/D6		Ballot Nu	Comment Date			
Comment # 3130 Comment submitted by:		Jeff	Ma	andin	Member	2005/03/09	
Comment Type Comment 958	Technical, Non-binding	Starting Page #		Starting Line # 57	Fig/Table#	Section	6.3.2.3.9.19

Suggested Remedy "Change ""identifies the AK to the BS"" to ""identifies the AK"""

Proposed	Resolution	Recommendation: Accepted	Recommendation	by
"Change	""identifies the A	AK to the BS"" to ""identifies the AK"""		

Reason for Recommendation

Resolution of Group Decision of Group: Accepted

#### "Change ""identifies the AK to the BS"" to ""identifies the AK"""

Reason for Group's Decision/Resolution

Group's Notes

Group's Action Items

Editor's Notes Editor's Actions k) done

**Editor's Questions and Concerns** 

#### IEEE 802.16-05/012r4

Document	under Review:	P802.16e/D6	Ballot Number: 0001010						Comment Date			
Comment #	3131	Comment submitted by:	Fong	Mo	Mo-han Member				2005/03/09			
Comment	туре Techni	cal, Binding	Starting F	Page # 47	Starting Line #	Fig/Table#	33	Section	6.3.2.3.9.6			
The second	The second row of this table is wrong. It should be NonceBS.											
Suggested R Change 2nd	-											

"NonceBS, A number chosen by the BS (once per protocol run). It can be counter or a random number. This is returned by BS to MS."

Proposed Resolution Recommendation: Rejected Recommendation by

Reason for Recommendation

It is intended that the NonceSS is reflected back to the SS from the BS.

Resolution of Group Decision of Group: Rejected

Reason for Group's Decision/Resolution It is intended that the NonceSS is reflected back to the SS from the BS.

Group's Notes

**Group's Action Items** 

Editor's Notes Editor's Actions I) none needed

**Editor's Questions and Concerns** 

Document under Review	<sub>v:</sub> P802.16e/D6	Bal	lot Number: 0001010		Comment Da
Comment # <b>3132</b>	Comment submitted by:	Dorothy	Stanley	Mem	ber 2005/03/09
Page 47, Table 26a and	hnical, Binding innumerous following claus temporal keys from the key	es - The EAP-Es	tablish Key messages are r	Fig/Table# not EAP messages.	Section They are 802.16 messages
Suggested Remedy Suggest removing "EAP"	from these message name	es.			
Proposed Resolution Nothing needs to be don	Recommendation: Accepted		Recommendation by		
Reason for Recommendati	ion				
Resolution of Group	Decision of Gro	up: Accepted-Mod	lified		
Nothing needs to be don	e. This text has been delet	ed			
Reason for Group's Decis	sion/Resolution				
Group's Notes Group's Action Items					
Editor's Notes	Editor's Actions I) none	needed			
Editor's Questions and Co	oncerns				
Editor's Action Items					

#### IEEE 802.16-05/012r4

Document	under Review	P802.16e/D6		Ball	lot Num	<sub>ber:</sub> 0001010				Comment Date
Comment #	3133	Comment submitted by:	Jeff		Man	din		Member		2005/03/09
Comment	туре Tech	nical, Non-binding	Starting	Page #	47	Starting Line # 6	) I	Fig/Table#	Section	6.3.2.3.9.20
Comment 95	58									

Suggested Remedy

"Change ""possession of the AK"" to ""possession of the AK to the BS"""

Proposed ResolutionRecommendation: AcceptedRecommendation by"Change ""possession of the AK"" to ""possession of the AK to the BS""

Reason for Recommendation

Resolution of Group Decision of Group: Accepted

#### "Change ""possession of the AK"" to ""possession of the AK to the BS"""

Reason for Group's Decision/Resolution

Group's Notes

**Group's Action Items** 

Editor's Notes Editor's Actions k) done

**Editor's Questions and Concerns** 

### IEEE 802.16-05/012r4

2005/04/14					IEEE	2 802.16-05/0	J12r4	
Document under Review:	P802.16e/D6		Ballot	Number: 0001010				Comment Date
Comment # <b>3134</b>	Comment submitted by:	Jeff		Mandin		Member		2005/03/09
Comment Type Techr Comment 958	nical, Non-binding	Starting Pa	ge # 47	Starting Line #	38 Fig/	/Table#	Section	6.3.2.3.9.21
Suggested Remedy "Change ""second step"" to	o ""final step"""							
Proposed Resolution R "Change ""second step"" to			F	ecommendation by				
Reason for Recommendation	n							
Resolution of Group	Decision of Gro	up: Accepte	d					
"Change ""second step"" to	o ""final step"""							
Reason for Group's Decisio	on/Resolution							

Group's Notes

Group's Action Items

Editor's Notes Editor's Actions k) done

**Editor's Questions and Concerns** 

### IEEE 802 16-05/012r/

2005/04/14				IEEE 802.16-0	IEEE 802.16-05/012r4			
Document under Review	r: P802.16e/D6	Ballo	t Number: 0001010			Comment Date		
Comment # <b>3135</b>	Comment submitted by:	Dorothy	Stanley	Member		2005/03/09		
	nnical, Binding le 48 of diffmarked version,	Starting Page # <sup>2</sup> line 16 Incorrect re	-	Fig/Table# biS.	Section	6.3.2.3.9.11		
Suggested Remedy Should be RFC3748								
Proposed Resolution See resolution of comme	Recommendation: Accepted nt 3123	-Modified	Recommendation by					
Reason for Recommendation	on							
Resolution of Group	Decision of Gro	oup: Accepted-Modif	fied					
See resolution of comme	nt 3123							
Reason for Group's Decis	ion/Resolution							

Group's Notes

Group's Action Items

Editor's Notes Editor's Actions k) done

**Editor's Questions and Concerns** 

Document under Review:	P802.16e/D6	Ballot	Number: 0001010		Comment Date
Comment # <b>3136</b>	Comment submitted by:	Seokheon	Cho	Other	2005/03/09
Comment Type Techr	nical, Non-binding	Starting Page # 4	B Starting Line # 6	62 Fig/Table#	Section 6.3.2.3.23
Current Authorization Polic However, Authorization Po different field from the Auth	olicy and MAC mode is in a	probelm that MAC different level. Ther	(Message Authentica efore, it should be cor	ation Code) mode is negoti nsidered that the MAC mod	iated by this field. Je is negotiated by
Suggested Remedy Adopt the contribution C8	02.16e-05/164.				
Proposed Resolution R Adopt the contribution C8	ecommendation: Accepted 02.16e-05/164r3.	-Modified	Recommendation by		
Reason for Recommendation	n				
Resolution of Group	Decision of Gro	up: Accepted-Modifi	ed		
Adopt the contribution C8	02.16e-05/164r3.				
Reason for Group's Decision Vote: 32-2	on/Resolution				
Group's Notes Group's Action Items					
Editor's Notes	Editor's Actions k) done				
Editor's Questions and Con	cerns				
Editor's Action Items					

### IEEE 802.16-05/012r4

Document	under Review:	P802.16e/D6	Ballot Nu	ımber: 0001010			Comment Date
Comment #	3137	Comment submitted by:	Carl El	klund	Member		2005/03/09
Comment	туре Techn	ical, Binding	Starting Page # 49	Starting Line #	Fig/Table# <mark>55</mark>	Section	6.3.23.26
The change	from SS to MS	S in the five first instances	(0x00-0x04) breaks b	ackwards compatibility.			

Suggested Remedy

Change from MS to SS in Action colums for codes 0x00-0x04.

 Proposed Resolution
 Recommendation:
 Recommendation by

 Change all SS to MS in 802.16e draft for new text or modified text; do not change SS in unmodified/duplicated instances.
 Delete the definition of FS

Reason for Recommendation

Resolution of Group Decision of Group: Accepted-Modified

Change all SS to MS in 802.16e draft for new text or modified text; do not change SS in unmodified/duplicated instances. Delete the definition of FS

Reason for Group's Decision/Resolution

Group's Notes Group's Action Items

Editor's Notes Editor's Actions I) none needed

duplicate

**Editor's Questions and Concerns** 

### IEEE 802.16-05/012r4

Document	under Review:	P802.16e/D6	Ballot	Number: 0001010		Comment Date
Comment #	3138	Comment submitted by:	Dorothy	Stanley	Member	2005/03/09
Comment	туре Techn	ical, Binding	Starting Page # 4	9 Starting Line #	Fig/Table#	Section
Page 49 - Mk	(ID is not defin	ned in the list of acronyms.				

#### Suggested Remedy

Page 49 - suggest renaming MKID to PMKID, as in table 133. Also makes the naming consistent with 802.11.

Proposed Resolution Reco See resolution of comment #	-	Recommendation b	у
Reason for Recommendation Referenced text was deleted.			
Resolution of Group	Decision of Group: Superceded		
See resolution of comment #	3243		
Reason for Group's Decision/R Referenced text was deleted.			
Group's Notes			
Group's Action Items			
Editor's Notes E	Editor's Actions I) none needed		
Editor's Questions and Concer	ns		
Editor's Action Items			

#### IEEE 802.16-05/012r4

Document	under Review:	P802.16e/D6	Ballot N	umber: 0001010			Comment Date
Comment #	3139	Comment submitted by:	Yair B	ourlas	Other		2005/03/09
Comment	Type Techn	ical, Non-binding	Starting Page # 49	Starting Line # 19	Fig/Table#	Section	
Action codes	and action, Ta	able 55, action code 00 sta	ates:				

- - - - -

"MS shall immediately terminate service with the BS and attempt network entry at another base station."

This statement makes it prohibited for the MS to attempt network entry with this base station, even though it might be the only base station the MS sees. We should soften the requirements to recommend that the MS attempt reentry with another base station, but not prohibit it.

### Suggested Remedy

Change the sentence to read:

"MS shall immediately terminate service with the BS and SHOULD attempt network entry at another base station."

Proposed Resolution Change the sentence to		Recommendation by
"MS shall immediately to	erminate service with the BS and sho	ould attempt network entry at another base station."
Reason for Recommenda	ation	
Resolution of Group	Decision of Group: Acc	epted
Change the sentence to	read:	
"MS shall immediately to	erminate service with the BS and sho	ould attempt network entry at another base station."
Reason for Group's Dec	ision/Resolution	
Group's Notes		
Group's Action Items		
Editor's Notes	Editor's Actions k) done	
Editor's Questions and	Concerns	
Editor's Action Items		

Document under Review: P802.16e/D6 Ballot Number: 00					Comment Date
Comment # <b>3140</b>	Comment submitted by:	Beomjoon	Kim	Other	2005/03/09
<i>,</i> ,	nnical, Non-binding ation in the draft of Comme to be clarified.	• •	) Starting Line # 26 mment #2126) because	Fig/Table# MAC Hash Skip Thre	Section 6.3.2.3.26 eshold TLV and
Suggested Remedy Adopt the contribution C8	30216e-05_170 "Clarificatio	on of MAC Hash Skip	Threshold"		
•	Recommendation: Accepted 30216e-05_170 "Clarification		commendation by Threshold"		
Reason for Recommendation	on				
Resolution of Group	Decision of Gro	oup: Accepted			
Adopt the contribution C8	802.16e-05/170 "Clarificatic	on of MAC Hash Skip	Threshold"		
Reason for Group's Decis	ion/Resolution				
Group's Notes					
Group's Action Items					
Editor's Notes	Editor's Actions k) done	2			
Editor's Questions and Co	oncerns				
Editor's Action Items					

#### IEEE 802.16-05/012r4

Document	under Review:	P802.16e/D6		Ballot Nu	nber: 0001010			Comment Date
Comment #	3141	Comment submitted by:	Yigal	Elia	aspur	Member		2005/03/09
Comment	т <sub>уре</sub> Techn	ical, Non-binding	Starting	Page # <mark>50</mark>	Starting Line # 46	Fig/Table#	Section	6.3.2.2

I object to the resolution of session #35 because accepted comment 2020 from DB 80216-05\_001r2 was not applied correctly to D6.

comment 2020 in 80216-05\_001r2 was submitted and accepted-modified. Resolution was to adopt C802.16e-05/28r2 with the following change: Change table 13b "Generic Downlink Sleep <u>HeaderSubheader</u>"

However some of the changes were not applied:

1. stricken paragraph in 6.3.3.2 Mac subheaders and special payloads "while in the uplink the Mode Selection Feedback subheader shall always appear as the last per PDU subheader. The Mode Selection Feedback subheader, if indicated in UL Generic MAC header, shall always appear as the last per PDU subheader in UL MAC PDU" was not stricken out in D6.

Sentence at the end of section 6.3.2.2. (appears as 6.3.2.2.1) was not added "The ESF bit in the GMH indicates that the Extended Subheader Field is present. Using this field, a number of additional subheaders can be used within a PDU. The ESF field shall always appear immediately after the GMH, and before all other subheaders. The ESF field and all extended subheaders related to it are not encrypted. (See section 6.3.2.2.7)"

2. Table 13b bit #2 is defined twice. I suggest to define Bits#3-10 only as reserved and leave Bit #2 in current definition

#### Suggested Remedy

1. strike paragraph in 6.3.3.2 Mac subheaders and special payloads "while in the uplink the Mode Selection Feedback subheader shall always appear as the last per PDU subheader. The Mode Selection Feedback subheader, if indicated in UL Generic MAC header, shall always appear as the last per PDU subheader in UL MAC PDU".

Add Sentence at the end of section 6.3.2.2. "The ESF bit in the GMH indicates that the Extended Subheader Field is present. Using this field, a number of additional subheaders can be used within a PDU. The ESF field shall always appear immediately after the GMH, and before all other subheaders. The ESF field and all extended subheaders related to it are not encrypted. (See section 6.3.2.2.7)"

2. In 6.3.2.2.7 Table 13b define Bits#3-10 only as reserved and leave Bit #2 in current definition

Proposed Resolution Recommendation: Accepted-Modified Recom

Recommendation by

1. strike paragraph in 6.3.3.2 Mac subheaders and special payloads "while in the uplink the Mode Selection Feedback subheader shall always appear as the last per PDU subheader. The Mode Selection Feedback subheader, if indicated in UL Generic MAC header, shall always appear as the last per PDU subheader in UL MAC PDU".

Add Sentence at the end of section 6.3.2.2. "The ESF bit in the GMH Gereric MAC Header indicates that the Extended Subheader Field is present. Using this field, a number of additional subheaders can be used within a PDU. The ESF field shall always appear immediately after the GMH, and before all other subheaders. The ESF field and all extended subheaders related to it are not encrypted. (See section 6.3.2.2.7)

2. In 6.3.2.2.7 Table 13b define Bits#3-10 only as reserved and leave Bit #2 in current definition



#### IEEE 802.16-05/012r4

Reason for Recommendation

Resolution of Group Decision of Group: Accepted-Modified

1. strike paragraph in 6.3.3.2 Mac subheaders and special payloads "while in the uplink the Mode Selection Feedback subheader shall always appear as the last per PDU subheader. The Mode Selection Feedback subheader, if indicated in UL Generic MAC header, shall always appear as the last per PDU subheader in UL MAC PDU".

Add Sentence at the end of section 6.3.2.2. "The ESF bit in the GMH Gereric MAC Header indicates that the Extended Subheader Field is present. Using this field, a number of additional subheaders can be used within a PDU. The ESF field shall always appear immediately after the GMH, and before all other subheaders. The ESF field and all extended subheaders related to it are not encrypted. (See section 6.3.2.2.7)

2. In 6.3.2.2.7 Table 13b define Bits#3-10 only as reserved and leave Bit #2 in current definition

Reason for Group's Decision/Resolution

**Group's Notes** 

Group's Action Items

Editor's Notes Editor's Actions k) done

**Editor's Questions and Concerns** 

Document under Review	v: P802.16e/D6	Ballot Nu	ımber: 0001010		Comment Date
Comment # <b>3142</b>	Comment submitted by:	Yair Bo	ourlas	Other	2005/03/09
Comment Type Edit De-Reg code 0x00 is de network?	orial -reg from the BS and the ne		Starting Line # 14 hat is meant be de-reg	Fig/Table# from the BS, but w	Section hat is de-reg from the
Suggested Remedy Remove "and network"					
Proposed Resolution	Recommendation:	Rec	ommendation by		
Reason for Recommendati Resolution of Group	on Decision of Gro	oup: Accepted			
Remove "and network"					
Reason for Group's Decis	sion/Resolution				
Group's Notes Group's Action Items					
Editor's Notes	Editor's Actions k) done	9			
Editor's Questions and C	oncerns				
Editor's Action Items					

Document under Review	: P802.16e/D6	Ballot Nu	umber: 0001010		Comment Date
Comment # <b>3143</b>	Comment submitted by:	Yigal E	liaspur	Member	2005/03/09
comment 0163 in 80216- suggested.	orial of session #35 because ac 04_69r4 was submitted an ion file C80216e-04_504r6.	cepted comment 016 d approved. However		9r4 was not applied correct	
Suggested Remedy change value of reserved	bits in table 9 from 14 to 8				
Proposed Resolution	Recommendation:	Rec	commendation by		
Reason for Recommendation	on				
Resolution of Group	Decision of Gro	up: Superceded			
See comment 3083					
Reason for Group's Decis	ion/Resolution				
Group's Notes Group's Action Items					
Editor's Notes	Editor's Actions I) none	needed			
Editor's Questions and Co	ncerns				
Editor's Action Items					

2003/04/14					
Document under Review: P802.16e/D6	Ballot Nu	mber: 0001010			Comment Date
Comment # 3144 Comment submitted by:	Yongseok Jii	า	Other		2005/03/09
CommentTypeTechnical, Non-bindingI object to the implementation in the draft of Commentation	Starting Page # 52 nt #2020 because the c	Starting Line # 46 hanges were reflected a	Fig/Table# It wrong place.	Section	6.3.2.1.1
Suggested Remedy The paragraph in line 46 to 52 in page 13 should be and old paragraph in line 46 to line 56 in the page 24		e page 26			
Proposed ResolutionRecommendation: AcceptedThe paragraph in line 46 to 52 in page 13 should be and old paragraph in line 46 to line 56 in the page 24	e moved to line 46 in the	ommendation by e page 26			
Reason for Recommendation					
Resolution of Group Decision of Gro	oup: Accepted				
The paragraph in line 46 to 52 in page 13 should be and old paragraph in line 46 to line 56 in the page 2	e moved to line 46 in the 6 shoud be removed.	e page 26			
Reason for Group's Decision/Resolution					
Group's Notes					
Group's Action Items					
Editor's Notes Editor's Actions k) done	е				
Editor's Questions and Concerns					
Editor's Action Items					

### 0005104144

### 

2005/04/14				IEEE 802.16-0	5/012r4	
Document under Review:	P802.16e/D6	Ballot		Comment Date		
Comment # 3145	Comment submitted by:	Yair	Bourlas	Other		2005/03/09
Comment Type Editor			3 Starting Line # 13 t?	Fig/Table#	Section	
Suggested Remedy "DL/UL burst, is present	t in the MAC frame."					
Proposed Resolution R	Recommendation:	I	Recommendation by			
Reason for Recommendatio	n					
Resolution of Group	Decision of Gro	up: Accepted				
"DL/UL burst, is present	t in the MAC frame."					
Reason for Group's Decision	on/Resolution					
Group's Notes Group's Action Items						
Editor's Notes	Editor's Actions k) done					

Editor's Questions and Concerns

### IEEE 802.16-05/012r4

Document under Review:	P802.16e/D6	E	Ballot Nur	nber: 000101	0			Comment Date
Comment # <b>3146</b>	Comment submitted by:	James	Gill	C		Member		2005/03/09
Comment Type Editori	al	Starting Page	# 55ff	Starting Line	# 1	Fig/Table#	Section	6.3.2.3.43.6.1
"6 deep for subclause numb subclause numbering to les	pering was silly, but 7 deep to than 5, preferably 4 or le	o is so ridiculou ess."	us that it o	defies descrip	tion. The e	editor needs to excer	rcise cont	rol and reduce all

#### Suggested Remedy

Change as indicated here and throughout the draft. The depth of numbering used for subclauses is completely unnecessary.

Proposed Resolution	Recommendation:	Recommendation by
Reason for Recommendat	ion	
Resolution of Group	Decision of Group: Rejected	
Reason for Group's Deci	sion/Resolution	

We agree that the number of subclauses on subclauses is excessive. However, P802.16e will be an amendment to a standard, 802.16-2004. Therefore, it is highly restricted in where it can restructure. It must live with the structure that exists in the base standard.

Group's Notes Group's Action Items

Editor's Notes Editor's Actions I) none needed

**Editor's Questions and Concerns** 

### IEEE 802.16-05/012r4

Document	under Review:	P802.16e/D6	Ball	ot Number:	0001010				Comment Date
Comment #	3147	Comment submitted by:	Fong	Mo-han			Member		2005/03/09
Comment	туре Techn	ical, Binding	Starting Page #	57 Sta	rting Line #	12	Fig/Table#	Section	9.2.3.2.9.28
GTEK is not transmitted as unicast and is not encrypted with KEK.									

#### Suggested Remedy

#### Change

"The GTEKs and GKEKs are encrypted with KEK because they are transmitted as a unicast here."

#### to

to

"The GTEKs are encypted with GKEK and GKEKs are encrypted with KEK."

Proposed Resolution Recommendation: Accepted Recommendation by Change

"The GTEKs and GKEKs are encrypted with KEK because they are transmitted as a unicast here."

"The GTEKs are encypted with GKEK and GKEKs are encrypted with KEK."

**Reason for Recommendation** 

Resolution of Group Decision of Group: Accepted

#### Change

to

"The GTEKs and GKEKs are encrypted with KEK because they are transmitted as a unicast here."

"The GTEKs are encypted with GKEK and GKEKs are encrypted with KEK."

Reason for Group's Decision/Resolution

Group's Notes Group's Action Items

Editor's Notes Editor's Actions k) done

Change made to Clause 6.

Editor's Questions and Concerns

### IEEE 802.16-05/012r4

Document	under Review:	P802.16e/D6		Ballot Nun	nber: 0001010			Comment Date
Comment #	3148	Comment submitted by:	Yigal	Elia	ispur	Member		2005/03/09
Comment	туре Techn	ical, Non-binding	Starting Pag	e # 38	Starting Line #	Fig/Table#	Section	6.3.2.3.7

I object to the resolution of session #35 because accepted comment 471 from DB 80216-04\_38r4 was not applied correctly to D6.

comment 471 in 80216-04\_38r4 was submitted and accepted

the following problems appear in the application of the changes

changes to 6.3.2.3.7 Registration Request were not applied
 changes to 12.1.x were not applied.
 in 11.7.6 Number of CID supported.

Suggested Remedy

Change paragraph 6.3.2.3.7 Registration request (REG-REQ) message as follows:

For PMP operation, the REG-REQ shall contain the following TLVs: Uplink CID Support (11.7.6) SS management support (11.7.2) IP management mode (11.7.3)

Change paragraph 12.1.1.4.7 REG-REQ: - Vendor ID Encoding (optional) - <del>Uplink</del> CID Support

Change paragraph 12.1.1.4.7 REG-RSP: - Vendor ID Encoding (optional) - <del>Uplink</del> CID Support

Proposed ResolutionRecommendation: AcceptedRecommendation byChange paragraph 6.3.2.3.7 Registration request (REG-REQ) message as follows:

For PMP operation, the REG-REQ shall contain the following TLVs: <del>Uplink</del> CID Support (11.7.6) SS management support (11.7.2) IP management mode (11.7.3)

Change paragraph 12.1.1.4.7 REG-REQ: - Vendor ID Encoding (optional) -<del>Uplink</del> CID Support

IEEE 802.16-05/012r4

Change paragraph 12.1.1.4.7 REG-RSP: - Vendor ID Encoding (optional) - <del>Uplink</del> CID Support

Reason for Recommendation

Resolution of Group Decision of Group: Accepted

Change paragraph 6.3.2.3.7 Registration request (REG-REQ) message as follows:

For PMP operation, the REG-REQ shall contain the following TLVs: <del>Uplink</del> CID Support (11.7.6) SS management support (11.7.2) IP management mode (11.7.3)

Change paragraph 12.1.1.4.7 REG-REQ: - Vendor ID Encoding (optional) - <del>Uplink</del> CID Support

Change paragraph 12.1.1.4.7 REG-RSP: - Vendor ID Encoding (optional) - Uplink CID Support

L

Reason for Group's Decision/Resolution

Group's Notes

Group's Action Items

Editor's Notes Editor's Actions k) done

**Editor's Questions and Concerns** 

#### IEEE 802.16-05/012r4

Document	under Review:	P802.16e/D6	Ballot	Number: 0001010			Comment Date
Comment #	3149	Comment submitted by:	Mark	Cudak	Member		2005/03/09
Comment	туре Editoria	al	Starting Page # 6	5 Starting Line # 31	Fig/Table#	Section	6.3.2.3.43.6.7
The same bi	The same bit combination of 101 was used for two subsequent entries under the Feedback Type heading.						

The same situation also occurs on p. 335, lines 55-57, section 8.4.5.4.15.

Also, the feedback types defined in IEEE C802.16e-05/038r1 under Table 306l need to be updated to match the feedback types that were adopted at the last meeting. (note that 38r1 was approved at the last meeting, but the editors failed to include it in the D6 document. We have submitted a separate comment on that.)

#### Suggested Remedy

Change the bit pattern for "Per stream power control" from 101 to 110 in the two places described above, and also changed the "reserved" to be only 111 instead of 110-111.

Then, after 38r1 is incorporated, change the feedback type bit field descriptions under the table mentioned above to match the corrected definitions on p. 335, lines 46-57, section 8.4.5.4.15, namely:

000 = Fast DL measurement/Default Feedback with antenna grouping

001 = Fast DL measurement/Default Feedback with antenna selection

010 = Fast DL measurement/Default Feedback with reduced code book

011 = Quantized precoding weight feedback 100 = Index to precoding matrix in codebook 101 = Channel Matrix Information

110 = Per stream power control

111 = Reserved

Proposed Resolution	Recommendation:	Recommendation by							
Reason for Recommendation									
Resolution of Group	Decision of G	roup: Superceded							
See comment 3333									
Reason for Group's Deci	sion/Resolution								
Group's Notes									
Group's Action Items									
Editor's Notes	Editor's Actions I) not	ne needed							
Editor's Questions and C	oncerns								

# IEEE 802.16-05/012r4

Document under Review: P80 Comment # 3150 Cor			Number: 0001010 Cha	Other		Comment Date 2005/03/09		
Comment # 3130CorCommentTypeThere are some problems in us	-	Starting Page # 7	7 Starting Line #	Fig/Table#	Section	6.3.2.3.44		
The problem and solutions are described in contribution IEEE C802.16e-05/110								
Suggested Remedy Adopt the text proposed in con	tribution IEEE C802.	16e-05/110						
Proposed ResolutionRecomAdopt the text proposed in con	mendation: Accepted tribution IEEE C802.		Recommendation by					
Reason for Recommendation Document 110 proposes the co	rrect solution.							
Resolution of Group	Decision of Grou	p: Accepted						
Adopt the text proposed in con	tribution IEEE C802.	16e-05/110						
Reason for Group's Decision/Res Document 110 proposes the co								
Group's Notes Group's Action Items								
Editor's Notes Edi I found "110r2," but not just "110 Editor's Questions and Concerns		ng missing input						
Editor's Action Items								

2003/04/14					01214
Document under Review	v: P802.16e/D6	Ballo	t Number: 0001010		Comment Date
Comment # <b>3151</b>	Comment submitted by:	Beomjoon	Kim	Other	2005/03/09
I object to the implement	nnical, Non-binding ation in the draft of Comme nd activated/deactivated by	ent #636 because	077 Starting Line # 05 besides Power Saving Cla RSP transaction.	Fig/Table# ass of types 1 and 2, P	Section 6.3.2.3.44 ower Saving Class of
Suggested Remedy [Change line 5, page 77, "certain Power Saving 6	as follows:] Classes of types 1 <u>, 2,</u> and <del>2</del>	2 <u>3</u> ."			
[Change line 5, page 77,	Recommendation: Accepted as follows:] Classes of types 1, <u>2</u> , and 2		Recommendation by		
Reason for Recommendati	on				
Resolution of Group	Decision of Gro	oup: Accepted			
[Change line 5, page 77, "certain Power Saving (	as follows:] Classes of types 1 <u>, 2,</u> and <del>2</del>	2 <u>3</u> ."			
Reason for Group's Decis	ion/Resolution				
Group's Notes Group's Action Items					
Editor's Notes	Editor's Actions k) done	9			
Editor's Questions and Co	oncerns				
Editor's Action Items					

2005/04/14			IEEE 802.16-05	/012r4
Document under Review: P802.16e/D6 Comment # 3152 Comment submitted by:		mber: 0001010	Other	Comment Date 2005/03/09
-				
Comment Type Technical, Non-binding	Starting Page # 77	Starting Line # 13	Fig/Table# 108C	Section 6.3.2.3.44
Discuss and adopt the contribution C80216e-05/113	3			
Suggested Remedy Adopt the contribution C80216e-05/113				
Proposed Resolution Recommendation: Accepted	-Modified Rec	ommendation by		
Adopt the contribution C80216e-05/113.				
Delete Table 108d from the contribution (make no ch	nanges to Table 108d in	the document).		
Reason for Recommendation				
Resolution of Group Decision of Gro	oup: Rejected			
Reason for Group's Decision/Resolution				
Vote: 28-10				
Vote: 29-10				
Adds unnecessary overhead.				
Group's Notes				
Group's Action Items				
Editor's Notes Editor's Actions I) none	needed			
Editor's Questions and Concerns				
Editor's Action Items				

### 

### 

2005/04/14		IEEE 802.16-05/012r4		
Document under Review: P802.16e/D6 Comment # 3153 Comment submitted by:	Ballot Number: 0001010 Jaesun Cha	er: 0001010 Other		
<b>Comment Type</b> Technical, Non-binding Reserved field is not needed in MOB_NBR-ADV me	Starting Page # $85$ Starting Line #	Fig/Table# 108f Section	2005/03/09 6.3.2.3.47	
Suggested Remedy [Delete Reserved field in Table 108f]				
Proposed ResolutionRecommendation: AcceptedDelete Reserved field in Table 108f	Recommendation by			
Reason for Recommendation				
Resolution of GroupDecision of GroDelete Reserved field in Table 108f	up: Accepted			
Reason for Group's Decision/Resolution				
Group's Notes Group's Action Items				
Editor's NotesEditor's Actions k) doneEditor's Questions and Concerns	2			
Editor's Action Items				

Document under Review: P802.16e/D6 Ballot Number: 0001010 Co							
Comment # 3154	Comment submitted by:	Lei	Wa	ang	Member		2005/03/09
Comment Type Editoria wrong table reference	d	Starting Page #	85	Starting Line # 49	Fig/Table#	Section	
Suggested Remedy change "Table 340a" to "Tal	ble 342a"						
Proposed Resolution Re	commendation:		Reco	ommendation by			
Reason for Recommendation							
Resolution of Group	Decision of Gro	up: Accepted					
change "Table 340a" to "Tal	ble 342a"						
Reason for Group's Decision	/Resolution						
Group's Notes							
Group's Action Items							
Editor's Notes	Editor's Actions k) done						
Editor's Questions and Conc	erns						
Editor's Action Items							

### IEEE 802.16-05/012r4

Document under Review: P802.16e/D6			Ballot Number: 0001010				Commer	
Comment #	3155	Comment submitted by:	James Gilb		Member	Member		
Comment	туре Editoria	al	Starting	Page # <mark>86</mark>	Starting Line #	5 Fig/Table#	Section	6.3.2.3.47
"The table heading needs to repeat across pages at the top of each continuation of the table and the table title should include one of "continuation", "cont."" or a suitable notation. Table 108f is one example of this problem."								
Suggested R	emedy							

Change as indicated here and throughout the draft

Proposed Resolution Recommendation: Accepted Recommendation by

"The table heading needs to repeat across pages at the top of each continuation of the table and the table title should include one of "continuation", "cont."" or a suitable notation. Table 108f is one example of this problem."

Change as indicated here and throughout the draft

Reason for Recommendation

Resolution of Group Decision of Group: Accepted

"The table heading needs to repeat across pages at the top of each continuation of the table and the table title should include one of "continuation", "cont."" or a suitable notation. Table 108f is one example of this problem."

Change as indicated here and throughout the draft

Reason for Group's Decision/Resolution

Group's Notes

**Group's Action Items** 

Editor's Notes Editor's Actions k) done

**Editor's Questions and Concerns** 

Document under Review	P802.16e/D6	6e/D6 Ballot Number: 0001010						
Comment # <b>3156</b>	Comment submitted by:	Lei Wang		Member	2005/03/09	2005/03/09		
Comment Type Edito wrong table reference	rial	Starting Page # <sup>8</sup>	39 Starting Line # 27	Fig/Table#	Section			
Suggested Remedy change "Table 106e" to "Table 108g".								
Proposed Resolution	Recommendation:		Recommendation by					
Reason for Recommendation								
Resolution of Group	Decision of Gro	up: Accepted						
change "Table 106e" to "Table 108g".								
Reason for Group's Decision/Resolution								
Group's Notes Group's Action Items								
Editor's Notes	Editor's Actions k) done	•						
Editor's Questions and Concerns								
Editor's Action Items								

2005/04/14	IEEE 802.16-05/012r4							
Document under Review: P802.16e/D6	Ballot N	lumber: 0001010			Comment Date			
Comment # 3157 Comment submitted b	y: Lei \	Nang	Member		2005/03/09			
CommentTypeTechnical, Non-bindingThe table of PHY profile ID definitionalso applie	Starting Page # 89 s to OFDM PHY .	Starting Line # 27	Fig/Table#	Section				
Suggested Remedy change the phase "For systems using OFDM or OFDMA, "								
Proposed Resolution Recommendation: Accep change the phase "For systems using OFDMA, "		ecommendation by OFDM or OFDMA, "						
Reason for Recommendation								
Resolution of Group Decision of	Group: Accepted							
change the phase "For systems using OFDMA, " to " For systems using OFDM or OFDMA, "								
Reason for Group's Decision/Resolution								
Group's Notes Group's Action Items								
Editor's Notes Editor's Actions k) d	lone							
Editor's Questions and Concerns								
Editor's Action Items								

## IEEE 802.16-05/012r4

2005/04/14				IEEE 802.16-	05/012r4	
Document under Review:	P802.16e/D6	Ball	ot Number: 0001010			Comment Date
Comment # <b>3158</b>	Comment submitted by:	Lei	Wang	Memb	er	2005/03/09
<b>Comment Type</b> Techn Table 108h on page 92 is	ical, Non-binding the same as Table 384a	0 0	92 Starting Line # 1 hould be deleted.	1 Fig/Table#	Section	
Also, Table 108i on page 9	92 shall be relocated to se	ection 11.19.				
In addition, the references	to those tables shall be up	odated too.				
Suggested Remedy 1. delete line 1 to lin 35 on 2. Move Table 108i to line 3. change "Table108i" to " 4. page 526, line 18, Chan 5. page 526, line 18, chan	60 on page 526 'Table 384b" Ige Table 106f to Table 38					
Proposed ResolutionR1. delete line 1 to lin 35 on2. Move Table 108i to line3. change "Table108i" to "4. page 526, line 18, Chan5. page 526, line 18, chan	60 on page 526 'Table 384b" Ige Table 106f to Table 38	84a	Recommendation by			
Reason for Recommendatior	1					
Resolution of Group	Decision of Gro	oup: Accepted				
1. delete line 1 to lin 35 on 2. Move Table 108i to line 3. change "Table108i" to " 4. page 526, line 18, Chan 5. page 526, line 18, chan	60 on page 526 'Table 384b" Ige Table 106f to Table 38	84a 884b				
Reason for Group's Decisio	on/Resolution					
Group's Notes Group's Action Items						
Editor's Notes	Editor's Actions k) done	9				
Editor's Questions and Con	corns					

Editor's Questions and Concerns

Document under Review: P802.16e/D6	Ballot Number: 0001010		Comment Date
Comment # 3159 Comment submitted by: Lei	Wang	Member	2005/03/09
CommentTypeTechnical, BindingStartingThe parameter, N_Recommended_BS_scanning, is missing i the end of this message.	Page # 93 Starting Line # 35 n Table 108j. It is a bad idea to derive	Fig/Table# Section it when the corresponding "For	" loop is not at
Suggested Remedy1. insert a row in Table 108j, right after "scan interation" N_Recommended_BS_scanning3 bits	number of BSs which the MS plans t	o scan.	
2. remove the row of "reserved", i.e., line 30, page 93			
3. change the word "setting" to "scanning" in line 22, page 94			
Proposed Resolution Recommendation: Accepted	Recommendation by		
1. insert a row in Table 108j, right after "scan interation" N_Recommended_BS_scanning 3 bits	number of BSs which the MS plans t	o scan.	
2. remove the row of "reserved", i.e., line 30, page 93			
3. change the word "setting" to "scanning" in line 22, page 94			
Reason for Recommendation			
Resolution of Group Decision of Group: Accep	ted		
1. insert a row in Table 108j, right after "scan interation" N_Recommended_BS_scanning 3 bits	number of BSs which the MS plans t	o scan.	
2. remove the row of "reserved", i.e., line 30, page 93			
3. change the word "setting" to "scanning" in line 22, page 94			
Reason for Group's Decision/Resolution			
Group's Notes			
Group's Action Items			
Editor's Notes Editor's Actions k) done			
Editor's Questions and Concerns			
Editor's Action Items			

Document under Review	v: P802.16e/D6	Ballot Nu	mber: 0001010			Comment Date
Comment # <b>3160</b>	Comment submitted by:	David Ca	stelow	Mem	ber	2005/03/09
The changes to Equation	hnical, Non-binding n (111) appear to have beer r, Nsubcarriers, but this is no		Starting Line #	40 Fig/Table#	Section	8.4.6.1.2.2.2
Suggested Remedy Fix equation or delete pa	ge 93, line 51.					
Proposed Resolution	Recommendation: Withdraw	n Reco	ommendation by	David Castelow		
Reason for Recommendati	on					
Resolution of Group	Decision of Gro	up: Withdrawn				
Reason for Group's Decis	sion/Resolution					
Group's Notes						
Group's Action Items						
Editor's Notes	Editor's Actions I) none	needed				
Editor's Questions and Co	oncerns					
Editor's Action Items						

#### IEEE 802.16-05/012r4

Document	under Review	w: P802.16e/D6	Ballot Number: 0001010				Comment Date	
Comment #	3161	Comment submitted by:	Lei Wang		Member 20		2005/03/09	
Comment	туре Т <mark>ес</mark>	hnical, Binding	Starting Page #	94 s	Starting Line # 7	Fig/Table#	Section	
	The message MOB_SCN-REQ is always sent by MS, so BS won't set up any value in this message. Therefore, the "if statement" in the scan duration parmenter description is extra.							

Also, there is not reason for an MS to send out a MOB\_SCN-REQ message with 0 scan duration. So, the "if (scan duration ==0)" in Table 108j is extra.

#### Suggested Remedy

1. remove the sentence "If the BS sets this field ...." in line 7 page 94 2. page 93, Table 108j, remove line 21 to line 26; 3. page 93, Table 108j, remove line 53

Proposed ResolutionRecommendation: AcceptedRecommendation by1. remove the sentence "If the BS sets this field ...." in line 7 page 942. page 93, Table 108j, remove line 21 to line 26;3. page 93, Table 108j, remove line 53

Reason for Recommendation

Resolution of Group Decision of Group: Accepted

remove the sentence "If the BS sets this field ...." in line 7 page 94
 page 93, Table 108j, remove line 21 to line 26;
 page 93, Table 108j, remove line 53

Reason for Group's Decision/Resolution

Group's Notes

Group's Action Items

Editor's Notes Editor's Actions k) done

Editor's Questions and Concerns

## IEEE 000 46 05/040\*4

	IEEE 802.16-05/0	)12r4
Ballot Number: 0001010		Comment Date
Lei Wang	Member	2005/03/09
Starting Page # <sup>94</sup> Starting Line # 42 age. It is a "response" message.	Fig/Table# S	Section
Recommendation by		
up: Accepted		
	Lei Wang Starting Page # 94 Starting Line # 42 age. It is a "response" message. Recommendation by	Lei       Wang       Member         Starting Page # 94       Starting Line # 42       Fig/Table#         age. It is a "response" message.         Recommendation by

## 0005104144

## IEEE 000 40 0E/040#4

2005/04/14				IEEE 802.16-	05/012r4	
Document under Review:	P802.16e/D6	Ballot N	umber: 0001010			Comment Date
Comment # 3163	Comment submitted by:	Lei V	Vang	Memb	er	2005/03/09
Comment Type Editoria typo	al	Starting Page # 95	Starting Line # 20	Fig/Table#	Section	
Suggested Remedy change "String" to "scanning"	n					
Proposed Resolution Re	commendation:	Re	commendation by			
Reason for Recommendation						
Resolution of Group	Decision of Gro	up: Accepted				
change "String" to "scanning"	n					
Reason for Group's Decisior	n/Resolution					
Group's Notes						
Group's Action Items						
Editor's Notes	Editor's Actions k) done	)				
Editor's Questions and Conc	erns					

Document under Review: P802.16e/D6	Ballot N	umber: 0001010		Comment Date		
Comment # 3164 Comment submitted by:	Beomjoon K	im	Other	2005/03/09		
CommentTypeEditorialPure editorial.	Starting Page # 095	Starting Line # 38	Fig/Table# 108k	Section 6.3.2.3.49		
Suggested Remedy Replace "Rendevouz_time" with "Rendezvous time"	(for consistency with t	he term in the next page).				
Proposed Resolution Recommendation:	Red	commendation by				
Reason for Recommendation						
Resolution of Group Decision of Gro	up: Accepted					
Replace "Rendevouz_time" with "Rendezvous time"	(for consistency with t	he term in the next page).				
Reason for Group's Decision/Resolution						
Group's Notes						
Group's Action Items						
Editor's Notes Editor's Actions k) done						
Editor's Questions and Concerns						
Editor's Action Items						

Document under Review:	P802.16e/D6	Ballot	Number: 0001010			Comment Date
Comment # 3165	Comment submitted by:	Lei	Wang		Member	2005/03/09
Comment Type Techn	ical, Binding	Starting Page # 96	Starting Line #	38 Fig/Table	e# Section	
It does not make sense to r recommended BS to provid						
Suggested Remedy change "in units of frame du	iration (of servicing BS)" to	"in units of 100us".				
Proposed Resolution Rechange "in units of frame du	ecommendation: Accepted ration (of servicing BS)" to		Recommendation by			
Reason for Recommendation	ı					
Resolution of Group	Decision of Grou	up: Accepted-Modifi	ed			
change "in units of frame du	ration (of servicing BS)" to	"in units of 500us".				
Reason for Group's Decisio Vote: 6-12	n/Resolution					
Group's Notes						
Group's Action Items						
Editor's Notes	Editor's Actions k) done					
Editor's Questions and Con	cerns					
Editor's Action Items						

2005/04/14				IEEE 802.16-05/0	)12r4
Document under Review:	P802.16e/D6	Ballot Nu	ımber: 0001010		Comment Date
Comment # <b>3166</b>	Comment submitted by:	Lei W	ang	Member	2005/03/09
CommentTypeTechniThe Rendezvous time shall	-	Starting Page # 96 me where the MOB_S	-	J	Section message, is transmitted.
Suggested Remedy change "MOB_SCN-REQ	" to "MOB_SCN-RSP"				
Proposed Resolution Rechange "MOB_SCN-REQ		Rec	ommendation by		
Reason for Recommendation					
Resolution of Group	Decision of Grou	up: Accepted			
change "MOB_SCN-REQ	" to "MOB_SCN-RSP"				
Reason for Group's Decisio	n/Resolution				
Group's Notes Group's Action Items					
Editor's Notes	Editor's Actions k) done				
Editor's Questions and Cond	cerns				
Editor's Action Items					

2003/04/14				15/01214	
Document under Review: P802.16e/D6 Comment # 3167 Comment submitted by:		Ballot Number: 0001010 _ei Wang			Comment Date 2005/03/09
-		-	Membe		2003/03/09
Comment Type Editorial grammar	Starting Page # 96	Starting Line # 51	Fig/Table#	Section	
Suggested Remedy change "most" to "most recently"					
Proposed Resolution Recommendation:	Rec	ommendation by			
Reason for Recommendation					
Resolution of Group Decision of Gro	up: Accepted				
change "most" to "most recently"					
Reason for Group's Decision/Resolution					
Group's Notes					
Group's Action Items					
Editor's Notes Editor's Actions k) done	)				
Editor's Questions and Concerns					
Editor's Action Items					

### IEEE 802.16-05/012r4

Document under Review	r: P802.16e/D6	Ballot N	lumber: 0001010		Comment Date
Comment # <b>3168</b>	Comment submitted by:	Changhoi	Коо	Other	2005/03/09
Comment Type Tech	nnical, Non-binding	Starting Page # 97	Starting Line # $43$	Fig/Table# 108I Sec	tion 6.3.2.3.50
	B_SCAN-REPORT messa /D6. But I cannot find any deleted by accident.			y does not present in M	OB_SCN-REPORT
Suggested Remedy At table 108I-MOB_SCA following :	N-REPORT message forr	nat in line 43, Page 9	7 (6.3.2.3.50), after BS F	RSSI mean, include Relat	ive Delay as
BS RSSI mean	8 bits				
<u>Relative delay  </u>	<u>8 bits</u> _↓				
}					
Relative delay This parameter indicates	at the end of parameter of the delay of neighbor DL s signed fraction in units of s	ignals relative to the s	· · · · ·		lar BS. The value

Proposed ResolutionRecommendation: Accepted-ModifiedRecommendationbyAt table 108I-MOB\_SCAN-REPORT message format in line 43, Page 97 (6.3.2.3.50), after BS RSSI mean, include Relative Delay as following

BS RSSI mean	8 bits
<u>Relative delay  </u>	<u>8 bits</u> _
}	

### IEEE 802.16-05/012r4

Add following description at the end of parameter description of MOB\_SCAN-REPORT message at page 98, line 26 <u>Relative delay</u> <u>This parameter indicates the delay of neighbor DL signals relative to the serving BS, as measured by the MSS for the particular BS. The value shall</u>

be interpreted as an signed integer in units of samples

#### **Reason for Recommendation**

Resolution of Group Decision of Group: Accepted-Modified

At table 108I-MOB\_SCAN-REPORT message format in line 43, Page 97 (6.3.2.3.50), after BS RSSI mean, include Relative Delay as following

BS RSSI mean | 8 bits | Relative delay | 8 bits \_| } | |

Add following description at the end of parameter description of MOB\_SCAN-REPORT message at page 98, line 26 Relative delay

This parameter indicates the delay of neighbor DL signals relative to the serving BS, as measured by the MSS for the particular BS. The value shall be interpreted as an signed integer in units of samples

Reason for Group's Decision/Resolution

Group's Notes

**Group's Action Items** 

Editor's Notes Editor's Actions k) done

Editor's Questions and Concerns

2005/04/14 IEEE 802.16-05/012r4	
Document under Review: P802.16e/D6 Ballot Number: 0001010	Comment Date
Comment # 3169 Comment submitted by: Lei Wang Member	2005/03/09
CommentType EditorialStarting Page # 97Starting Line # 53Fig/Table#SectionThe parameter, BS RSSI mean, is for each reported neighbor BS. Its description is not in a right place in the current doc.	
Suggested Remedy move line 53 to line 60 on page 97 to line 26 on page 98.	
Proposed Resolution Recommendation: Recommendation by	
Reason for Recommendation	
Resolution of Group Decision of Group: Accepted	
move line 53 to line 60 on page 97 to line 26 on page 98.	
Reason for Group's Decision/Resolution	
Group's Notes Group's Action Items	
Editor's Notes Editor's Actions k) done	
Editor's Questions and Concerns	
Editor's Action Items	

2003/04/14				IEEE 002.10-03/	01214
Document under Review:	P802.16e/D6	Ballot N	lumber: 0001010		Comment Date
Comment # <b>3170</b>	Comment submitted by:	Changhoi ł	Коо	Other	2005/03/09
Comment Type Techr 'HO process optimization' f	nical, Non-binding field, 'Resource Remain T		Starting Line # 37 coded information' field a	-	
Suggested Remedy Add the following after 'Ser	rvice level prediction' field	at line 8 page 99.			
HO process optimization	8bit				
Add the following after 'Act	tion time' field at line 15 pa	age 102.			
Resource Remain Type   1	1bit   0: MS resource re   1: MS resource r	elease etain			
Add the following after 'pag	dding' field at line 17 page	e 102.			
TLV encoded information	Variable   TLV specific				
Proposed Resolution R Add the following after 'Ser	ecommendation: Accepted		commendation by		
HO process optimization	8bit				
Add the following after 'Act					
Resource Retain Type   1b	bit   0: MS resource rel   1: MS resource r	ease etain			
Add the following after 'page	dding' field at line 17 page	e 102.			
TLV encoded information	Variable   TLV specific				
Change all other instances	of "Resource Remain Ty	pe" to "Resource Reta	in Type"		

**Reason for Recommendation** 

Resolution of Group Decision of Group: Accepted-Modified

Add the following after 'Service level prediction' field at line 8 page 99. HO process optimization | 8bit |

Add the following after 'Action time' field at line 15 page 102.

Resource Retain Type | 1bit | 0: MS resource release | 1: MS resource retain

\_\_\_\_\_

Add the following after 'padding' field at line 17 page 102. TLV encoded information | Variable | TLV specific

Change all other instances of "Resource Remain Type" to "Resource Retain Type"

Reason for Group's Decision/Resolution

Group's Notes

Group's Action Items

Editor's Notes Editor's Actions k) done

Editor's Questions and Concerns

Document under Review:	P802.16e/D6	Ballot Nu	mber: 0001010		Comment Date
Comment # <b>3171</b>	Comment submitted by:	Changhoi Ko	00	Other	2005/03/09
		Starting Page # 98 MAC management m		Fig/Table# 108 Section Deration. Therefore SAID up	
Suggested Remedy Discuss and Adopt C802.	16e-05_140				
Proposed Resolution R Discuss and Adopt C802.	ecommendation: Accepted 16e-05_140	Rec	ommendation by		
Reason for Recommendation	ı				
Resolution of Group	Decision of Gro	JP: Accepted			
Adopt C802.16e-05/140					
Reason for Group's Decisio	on/Resolution				
Group's Notes					
Group's Action Items					
Editor's Notes	Editor's Actions k) done				
Editor's Questions and Con	cerns				
Editor's Action Items					

Document under Revie	w: P802.16e/D6	Ballo	ot Number: 0001010		Comment Date
Comment # <b>3172</b>	Comment submitted by:	Lei	Wang	Member	2005/03/09
Comment Type Edit HHO is not defined.	orial	Starting Page #	98 Starting Line # 4	8 Fig/Table#	Section
Suggested Remedy globally replace HHO by	у НО				
Proposed Resolution	Recommendation:		Recommendation by		
Reason for Recommendat	ion				
Resolution of Group	Decision of Gro	up: Superceded			
See comment 3173					
Reason for Group's Deci	sion/Resolution				
Group's Notes					
Group's Action Items					
Editor's Notes	Editor's Actions I) none	needed			
Editor's Questions and C	oncerns				
Editor's Action Items					

Document	under Review:	P802.16e/D6	Balle	ot Number: 00	01010			Comment Date
Comment #	3173	Comment submitted by:	Vladimir	Yanover		Member		2005/03/09
Comment	туре Techr	nical, Non-binding	Starting Page #	98 Starting	Line # 48	Fig/Table#	Section (	6.3.2.3.51
Both SHO ar	nd FBSS do no provided by or	nition [Hard HandOver?], b ot fit definition of "basic H ne BS to the air-interface p	IO" in 6.3.20.2 ["T	he section defi	nes the HO pro	cess in which an M	ISS migrates	s from the
Suggested Re replace all oc	emedy ccurences HH(	D with HO						
Proposed Res	solution R ccurences HHC	ecommendation: Accepted ) with HO	I	Recommendat	ion by			
Reason for R	Recommendation	n						
Resolution of	Group	Decision of Gro	up: Accepted					
replace all oc	curences HHC	D with HO						
Reason for C	Group's Decisio	on/Resolution						
Group's Note Group's Actic								
	s hange in Claus stions and Con		3					
Editor's Actio	on Items							

#### IEEE 802.16-05/012r4

Document	under Review:	P802.16e/D6		Ballot Nu	mber: 0001010				Comment Date
Comment #	3174	Comment submitted by:	David	Ca	astelow		Member		2005/03/09
Comment	т <sub>уре</sub> Techn	ical, Binding	Starting	Page # 100	Starting Line #	12	Fig/Table# 240	Section	8.4.7.1
		comment 504 was marked worse than previously.	as supe	rceded.					

(a) No definition of GRD: do you mean Guard?
(b) shading of the 3rd and 7th grey boxes in figure 240 should be altered from diagonal top left/bottom right to diagonal top right/bottom left to match shading of destination areas (4th and 8th).

#### Suggested Remedy

(a) ?????

Page 100, line 12 (b) Shading of the 3rd and 7th grey boxes in figure 240 should be altered from diagonal top left/bottom right to diagonal top right/bottom left to match shaging of destination areas (4th and 8th).

Proposed Resolution	Recommendation: Withdrawn	Recommendation	by	David Castelow
Reason for Recommendat	ion			
Resolution of Group	Decision of Group: Withdrawn			
Reason for Group's Decis	sion/Resolution			
Group's Notes				
Group's Action Items				
Editor's Notes	Editor's Actions I) none needed			
Editor's Questions and C	oncerns			
Editor's Action Items				

### IEEE 802.16-05/012r4

Document	under Review:	P802.16e/D6	Ballot N	umber: 0001010		Comment Date
Comment #	3175	Comment submitted by:	Changhoi k	00	Other	2005/03/09
Comment	туре Techn	ical, Non-binding	Starting Page # 101	Starting Line # 22	Fig/Table# 108	Section 6.3.2.3.51
'Service level	prediction' fie	ld is necessary for only H	HO request.			

#### Suggested Remedy

Remove 'Service level prediction' field at line 22 page 101 and line 27 page 108.

Proposed ResolutionRecommendation: AcceptedRecommendation byRemove 'Service level prediction' field at line 22 page 101 and line 27 page 108.

Reason for Recommendation

Resolution of Group Decision of Group: Accepted

#### Remove 'Service level prediction' field at line 22 page 101 and line 27 page 108.

Reason for Group's Decision/Resolution

Group's Notes

**Group's Action Items** 

Editor's Notes Editor's Actions k) done

**Editor's Questions and Concerns** 

#### IEEE 802.16-05/012r4

Document	under Review:	P802.16e/D6	Ball	lot Nur	nber: 0001010	)				Comment Date	
Comment #	3176	Comment submitted by:	Mark	Cu	dak		Μ	ember		2005/03/09	
Comment	туре Techn	ical, Non-binding	Starting Page #	102	Starting Line	<sub>#</sub> 15	Fig/Table#	Tabl	Section	6.3.2.3.51	
		etween Table 108m and the esource Retain Type as a									

\* The parameter description lists Resource Retain Time as a possible TLV of the REQ, but the REQ does not have a field for including TLVs.

#### Suggested Remedy

Add following fields to Table 108m (immediately above Action Time Field):

Resource Retain Type 	•	0: MS resource release    1: MS resource retain
TLV encoded information	Variable +	TLV specific   ++

Proposed	Resolution	Recommendation: Accepted	Recommendation	by
Add follo	wing fields to T	able 108m (immediately above Action Time	Field):	

Resource Retain Type	•	0: MS resource release 1: MS resource retain
TLV encoded information +	Variable +	TLV specific

Reason for Recommendation

Resolution of Group Decision of Group: Accepted

Add following fields to Table 108m (immediately above Action Time Field):

+	-+	-+	+
Pogourgo Potoin Tumo	$1 h_{i+}$	10. Mg rogourc	

## IEEE 802.16-05/012r4

  vebource verath type		0. MS resource retain    1: MS resource retain
TLV encoded information	Variable	TLV specific
+		++

Reason for Group's Decision/Resolution

Group's Notes

Group's Action Items

Editor's Notes Editor's Actions k) done

Editor's Questions and Concerns

Document under Review	v: P802.16e/D6	Ballot Nu	umber: 0001010			Comment Date
Comment # <b>3177</b>	Comment submitted by:	Lei W	/ang	Membe	er	2005/03/09
•••	nnical, Binding be is missing in Table 108m		Starting Line # 42	Fig/Table#	Section	
Suggested Remedy 1. insert the following row Resource Retain Type	in Table 108m before "Act 1 bit	=1, the serving the time in	age 102: BS will retain the MS's c Resource Retain Time. g BS will discard the MS'	· · · ·		
2. change the length of "A	Action time" from 8 bits to 7	bits.				
•	Recommendation: Accepted w in Table 108m before "A		commendation by 15 page 102:			
Resource Retain 7	Type   1 bit   =1, t	the serving BS wi	ll retain the MS's	connections of	during	
	the t	time in Resource	Retain Time.			
	=0, th	he serving BS wil	l discard the MS's	connections		
2. change the length of "	Action time" from 8 bits to	7 bits.				
Reason for Recommendati	on					
Resolution of Group	Decision of Gro	oup: Accepted				
1. insert the following row Resource Retain Type	in Table 108m before "Act 1 bit	=1, the serving the time in	age 102: BS will retain the MS's c Resource Retain Time. g BS will discard the MS'	-		
2. change the length of "A	Action time" from 8 bits to 7	bits.				
Reason for Group's Decis	ion/Resolution					
Group's Notes Group's Action Items						
Editor's Notes	Editor's Actions k) done	9				

Editor's Questions and Concerns

Document under Review:	P802.16e/D6	Ballot Nur	<sub>nber:</sub> 0001010		Comment Date
Comment # <b>3178</b>	Comment submitted by:	Lei Wa	ing	Member	2005/03/09
<b>Comment</b> Type Technic The two parameters, Pream present on page 103.	-	Starting Page # 103 dex and HO process op	-	Fig/Table# Sector Table 108m, while their	
Suggested Remedy insert the following two rows	s in Table 108m before I	line 10 page 99:			
preamble index / Subchanne	el Index 8 bits	S			
HO process optimization	8 bit	S			
Proposed Resolution Re- insert the following two rows	commendation: Accepted s in Table 108m before I		ommendation by		
preamble index / Subchanne	el Index 8 bits	S			
HO process optimization	8 bit	S			
Reason for Recommendation					
Resolution of Group	Decision of Gro	oup: Accepted			
insert the following two rows	s in Table 108m before I	line 10 page 99:			
preamble index / Subchanne	el Index 8 bits	S			
HO process optimization	8 bit	S			
Reason for Group's Decision	/Resolution				
Group's Notes Group's Action Items					
Editor's Notes	Editor's Actions k) done	2			
Editor's Questions and Conce	erns				
Editor's Action Items					

2005/04/14		IEEE 802.16-05/012r4				
Document under Review:	P802.16e/D6	Ballot	Number: 0001010		Comment Date	
Comment # 3179	Comment submitted by:	Lei	Wang	Member	2005/03/09	
CommentTypeTechrThe parameter, SHO/FBS	nical, Binding S support indication, is no		4 Starting Line # 60 at's "Temp BS-ID BSID"?	Fig/Table# Something different	Section t form "Temp BS-ID"?	
The parameter, BS CINR duplicated.	mean, is already included	as per recommende	d BS parameter in line 41	page 104. So, the l	ine 64 on page 104 is	
Suggested Remedy remove line 58 to line 64 o	on page 104					
Proposed Resolution R Adopt C80216-05/191	ecommendation: Accepted	I-Modified R	ecommendation by			
Reason for Recommendatio	n					
Resolution of Group	Decision of Gro	oup: Accepted-Modifie	d			
Adopt C802.16-05/191						
Reason for Group's Decision	on/Resolution					
Group's Notes Group's Action Items						
Editor's Notes	Editor's Actions k) done	9				
Editor's Questions and Cor	ncerns					
Editor's Action Items						

2005/04/14		IEEE 802.16-05/012r4				
Document under Review	r: P802.16e/D6	Ballot Nu	<sub>mber:</sub> 0001010			Comment Date
Comment # 3180 Comment submitted b		Vladimir Ya	nover	Memb	ber	2005/03/09
	nnical, Non-binding equest message must cont		Starting Line # 7 messages contain OM	-		6.3.2.3.52 AC
Suggested Remedy Either clarify or change to	OMAC [preferred]					
Proposed Resolution See resolution of 3150 Also See resolution of 3222	Recommendation: Accepted	-Modified Rec	ommendation by			
Reason for Recommendati	on					
Resolution of Group	Decision of Gro	up: Accepted-Modified				
See resolution of 3150 Also See resolution of 3222						
Reason for Group's Decis	ion/Resolution					
Group's Notes Group's Action Items						
Editor's Notes	Editor's Actions I) none	needed				
Editor's Questions and Co	oncerns					
Editor's Action Items						

#### IEEE 802.16-05/012r4

Document	under Review:	P802.16e/D6	E	Ballot Nur	nber: 0001010			Comment Date
Comment #	3181	Comment submitted by:	Mark	Cu	dak		Member	2005/03/09
Comment	Type Techn	ical, Non-binding	Starting Page	# 105	Starting Line # 6	52 Fig/Table	# Section	6.3.2.3.52
The Operation	1. A set of the set of the fit.	A STATE MODE DOLLO DI				alter and the set of the first of a set		

The Service Level prediction in the MOB\_BSHO-REQ and MOB\_MSSHO-REQ messages differ in definition.

The MOB\_BSHO-REQ management definition the Service Level prediction starts with 0 ends with 3. This definition is also used in RNG-RSP. The MOB\_MSSHO-REQ management definition the Service Level prediction starts with 1 ends with 4.

#### Suggested Remedy

Change 6.3.2.3.52, page 105, line 62 as follows:

#### "Service level prediction

The service level prediction value indicates the level of service the MS can expect from this BS. The following encodings apply:

40 = No service possible for this MS

21 = Some service is available for one or several service flows authorized for the MS.

32 = For each authorized service flow, a MAC connection can be established with QoS specified by the AuthorizedQoSParamSet.

 $4\overline{3}$  = No service level prediction available."

Proposed Resolution Recommendation: Accepted

Recommendation by

Change 6.3.2.3.52, page 105, line 62 as follows:

#### "Service level prediction

The service level prediction value indicates the level of service the MS can expect from this BS. The following encodings apply:

40 = No service possible for this MS

 $\frac{21}{21}$  = Some service is available for one or several service flows authorized for the MS.

 $\frac{32}{2}$  = For each authorized service flow, a MAC connection can be established with QoS specified by the AuthorizedQoSParamSet.

43 = No service level prediction available."

Reason for Recommendation

Resolution of Group Decision of Group: Accepted

Change 6.3.2.3.52, page 105, line 62 as follows:

#### "Service level prediction

The service level prediction value indicates the level of service the MS can expect from this BS. The following encodings apply:

40 = No service possible for this MS

 $\frac{21}{2}$  = Some service is available for one or several service flows authorized for the MS.

 $\frac{32}{2}$  = For each authorized service flow, a MAC connection can be established with QoS specified by the AuthorizedQoSParamSet.

4<u>3</u> = No service level prediction available."

Group's Notes

Group's Action Items

Editor's Notes Editor's Actions k) done

Editor's Questions and Concerns

## IEEE 802.16-05/012r4

Document	under Review:	P802.16e/D6		Ballot Num	1ber: 0001010			Comment Date
Comment #	3182	Comment submitted by:	Mark	Cuc	lak	Member		2005/03/09
Comment	туре Techr	nical, Non-binding	Starting P	age # 106	Starting Line # 7	Fig/Table#	Section	6.3.2.3.52

Arrival time difference in MOB\_MSHO-REQ, is not clearly defined:

\* It is unclear what a negative value is: arrival of signal before or after that of Serving BS.

\* Also, using 4 bits one of which is used for the sign, does not allow for the indicated range (+/- 1 CP), at least not if the example is correct. Instead the correct range is +3/4 of a CP to -1 CP.

#### Suggested Remedy

Change 6.3.2.3.52, page 106, line 7 as follows:

#### **"Arrival Time Difference**

The Arrival Time Difference parameter indicates the delay of downlink signal relative to the serving BS, as measured by the MS for the neighbor BS. For SCa PHY mode, this value shall be interpreted as a signed byte with the resolution of PS. For OFDM and OFDMA PHY mode, this value shall be interpreted as a signed fraction with a range of  $\frac{1}{4}$   $\frac{1}{41}$  to  $\frac{1}{41}$  cyclic prefix time of the serving BS. A positive value indicates that the signal of the neighbour BS arrived after that of the serving BS (for example, the value of 0x02 indicates that the neighbour signal is interpreted as delayed by 25% of the CP).

Proposed Resolution Recommendation: Accepted-Modified

Recommendation by

Change 6.3.2.3.52, page 106, line 7 as follows:

#### **"Arrival Time Difference**

The Arrival Time Difference parameter indicates the delay of downlink signal relative to the serving BS, as measured by the MS for the neighbor BS. For SCa PHY mode, this value shall be interpreted as a signed byte with the resolution of PS. For OFDM and OFDMA PHY mode, this value shall be interpreted as a signed fraction with a range of  $\frac{1}{1} + \frac{7}{8}$  to  $\frac{1}{2}$  cyclic prefix time of the serving BS. A positive value indicates that the signal of the neighbour BS arrived after that of the serving BS (for example, the value of 0x02 indicates that the neighbour signal is interpreted as delayed by 25%  $\frac{1}{2}$  + 6.25% of the CP).

Reason for Recommendation

Resolution of Group Decision of Group: Accepted-Modified

#### Change 6.3.2.3.52, page 106, line 7 as follows:

#### "Arrival Time Difference

The Arrival Time Difference parameter indicates the delay of downlink signal relative to the serving BS, as measured by the MS for the neighbor BS. For SCa PHY mode, this value shall be interpreted as a signed byte with the resolution of PS. For OFDM and OFDMA PHY mode, this value shall be interpreted as a signed fraction with a range of  $\frac{1}{1} + \frac{7}{8}$  to  $\frac{1}{2}$  cyclic prefix time of the serving BS. A positive value indicates that the signal of the neighbour BS arrived after that of the serving BS (for example, the value of 0x02 indicates that the neighbour signal is interpreted as delayed by 25% +/- 6.25% of the CP).

IEEE 802.16-05/012r4

Group's Notes

Group's Action Items

Editor's Notes Editor's Actions k) done

Editor's Questions and Concerns

Document under Review	w P802.16e/D6	Ballot Nu	mber: 0001010			Comment Date
Comment # 3183	Comment submitted by:		eiba	Member		2005/03/09
	hnical, Binding	Starting Page # 109		Fig/Table#	Section	6.3.2.3.46
SLPID, has been remov For example: 512 UT pe distributed	affic indication using the CID, ed in session #34. r sector, 200 frames per sec ITs are going to wake up eve	, which is in many case cond, sleep period of a	s more efficient than usin bout 1 second, uniforml	g y		
Suggested Remedy Undo the changes of cor This can easily be done	nment #397. by undeleting lines 50 to 57	in the marked-up-char	nges vesrion of P802.16	Se/D6, on page 109		
Undo the changes of cor	Proposed ResolutionRecommendation: AcceptedRecommendation byUndo the changes of comment #397.This can easily be done by undeleting lines 50 to 57 in the marked-up-changes vesrion of P802.16e/D6, on page 109					
Reason for Recommendat	ion					
Resolution of Group	Decision of Gro	up: Accepted				
Undo the changes of cor This can easily be done	nment #397. by undeleting lines 50 to 57	in the marked-up-char	nges vesrion of P802.16	Se/D6, on page 109		
Reason for Group's Decis	sion/Resolution					
Group's Notes Group's Action Items						
Editor's Notes	Editor's Actions k) done					
Editor's Questions and C	oncerns					
Editor's Action Items						

## IEEE 802.16-05/012r4

Document	under Review:	P802.16e/D6	Ballot	Number: 0001010			Comment Date
Comment #	3184	Comment submitted by:	Changhoi	Коо	Other		2005/03/09
Comment Discuss and	туре Techr Adopt C802		Starting Page # <sup>1</sup>	15 Starting Line #	Fig/Table# 108r	Section	6.3.23.5.6

Suggested Remedy Discuss and Adopt C802.16e-05\_111

Proposed Resolution Recommendate Discuss and Adopt C802.16e-05_11	Recommendation	by	
Reason for Recommendation			
Resolution of Group	Decision of Group: Accepted		
Adopt C802.16e-05/111			
Reason for Group's Decision/Resolutio	n		
Group's Notes			
Group's Action Items			
Editor's Notes Editor's	Actions k) done		
Editor's Questions and Concerns			
Editor's Action Items			

## IEEE 000 46 05/040#4

2005/04/14	JU5/U4/14 IEEE 802.16-05/012r4				
Document under Review:	P802.16e/D6	Ballot Nur	<sub>nber:</sub> 0001010		Comment Date
Comment # <b>3185</b>	Comment submitted by:	Tal Kai	tz	Member	2005/03/09
Comment Type Editoria In order to ensure consisten same description over and o	cy, the description of the	Starting Page # 116 'boosting' field in all of it		-	ection 6.3.2.3.56 Instead of copying the
Suggested Remedy Replace the 'Notes' section refer to table 273.	of the 'boosting' field in a	tables 108t, 281, 285a,	285b, 285c, 285d, 285c	g, 285m, with the foll	owing text:
Proposed Resolution Re	commendation:	Recc	ommendation by		
Reason for Recommendation					
Resolution of Group	Decision of Gro	oup: Accepted			
Replace the 'Notes' section	of the 'boosting' field in	tables 108t, 281, 285a,	285b, 285c, 285d, 285g	g, 285m, with the foll	owing text:
refer to table 273.					
Reason for Group's Decisio	n/Resolution				
Group's Notes					
Group's Action Items					
Editor's Notes	Editor's Actions k) done	9			
While I was making this cha bolded. (Same with Table 2		g is bolded in the syntax	column of Table 285b.	For consistency, I would	d think some would be
Editor's Questions and Conc	erns				
Editor's Action Items					

## IEEE 802.16-05/012r4

Document	under Review:	P802.16e/D6	Ballot	Number: 0001010		Comment Date	е
Comment #	3186	Comment submitted by:	Jae Hwan	Chang	Member	2005/03/09	
Comment	туре Techn	ical, Non-binding	Starting Page # 12	21 Starting Line # 10	Fig/Table# 23b s	Section 6.3.2.3.61	
'SUB-DL-UL-MAP message shall be used only with compressed DL and appended UL MAP structure.' However, Figure 23b depicts both DL-MAP and UL-MAP separately.							

#### Suggested Remedy

1. Remove UL-MAP from the figure and let DL burst #3 occupy that region.

2. Replace 'DL-MAP' by 'Compressed DL-MAP and Compressed UL-MAP'.

Proposed Resolution Recommendation: Accepted Recommendation by

1. Remove UL-MAP from the figure and let DL burst #3 occupy that region.

2. Replace 'DL-MAP' by 'Compressed DL-MAP and Compressed UL-MAP'.

Reason for Recommendation

Resolution of Group Decision of Group: Accepted

Remove UL-MAP from the figure and let DL burst #3 occupy that region.
 Replace 'DL-MAP' by 'Compressed DL-MAP and Compressed UL-MAP'.

Reason for Group's Decision/Resolution

Group's Notes

**Group's Action Items** 

Editor's Notes Editor's Actions k) done

Editor's Questions and Concerns

# IEEE 802.16-05/012r4

2000/04/14			
Document under Review: P802.16e/D6	Ballot Number: 0001010		Comment Date
Comment # 3187 Comment submitted by:	Jin Young Chun	Other	2005/03/09
CommentTypeEditorialRefer to page 121, line 54.	Starting Page # 122 Starting Line #	# 11 Fig/Table# 108Z Section	6.3.2.3.61
Suggested Remedy Modify as below in Table 108z: Compressed map indicator's size : 3 bits -> 2 bits Compressed map indecator's Notes : Set to binar	ry 111 -> 11		
Proposed Resolution Recommendation:	Recommendation by		
Reason for Recommendation			
Resolution of Group Decision of Gr	oup: Superceded		
See comment 3333			
Reason for Group's Decision/Resolution			
Group's Notes			
Group's Action Items			
Editor's Notes Editor's Actions I) non	e needed		
Editor's Questions and Concerns			
Editor's Action Items			

2005/04/14		IEEE 802.16-05/012r4							
Document under Review:			ot Number: 000	1010			Comment Date		
Comment # <b>3188</b>	Comment submitted by:	David	Castelow		Member		2005/03/09		
CommentTypeTechnAll fields in Table 342 shou"Best" example is T19, with	nical, Non-binding Ild have, at very least, defa h no recommended value	Starting Page # ault values. All (N s.			Fig/Table# 342 a good thing.	Section	10.1		
DAC25									
Suggested Remedy Include all of Table 342 from 802.16-2004 and complete for all missing values. Comment 80216maint-04/04r9#552 is incomplete, but a start.									
Proposed Resolution R	ecommendation: Withdraw	n	Recommendation	on by David Cas	telow				
Reason for Recommendatior	ı								
Resolution of Group	Decision of Gro	up: Withdrawn							
Reason for Group's Decisio	on/Resolution								
Group's Notes									
Group's Action Items									

Editor's Notes Editor's Actions I) none needed

Editor's Questions and Concerns

### IEEE 802.16-05/012r4

Document	under R	eview: P802.16e/D6		Ballot Nu	nber: 0001010		Comment Date
Comment #	3189	Comment submitted by:	Bin-Chul	Ihn	n	Other	2005/03/09
Comment	Туре	Technical, Non-binding	Starting	Page # 123	Starting Line #	8 Fig/Table#	Section 6.3.2.3.61
I object to the implementation of Comment #2194 because it need more correction or clarification in the SUB-DL-UL-MAP message. DL H-ARQ ACK for downlink burst is located in the ACKCH Region and UL H-ARQ ACK for uplink burst uses the ACK bit index in the DL H-ARQ ACK IE							
so some wor	ds shou	Ild be changed as written below.					

#### Suggested Remedy

[Modify line3, page 123 as following]

In 6.3.2.3.59 Sub downlink/uplink map (SUB-DL-UL-MAP) message,

#### H-ARQ ACK offset indicator

This field toggles indicates the inclusion of H-ARQ offsets. If this field is '01', then the ACK offsets shall be follow the last allocation made by previous maps. An SS which failed to decode any of the previous maps shall disregard all H-ARQ allocations made by this map, if H-ARQ ACK offset indicator is '0'.

[Modify line 8, page 123 as following]

**⊎**<u>D</u>L H-ARQ ACK offset

Indicates the ACK channel in the ACKCH Region that corresponds to the first H-ARQ enabled uplink downlink burst specified in this map message.

**<u>→</u>U**L H-ARQ ACK offset

Indicates the ACK bit index in the DL H-ARQ ACK IE that corresponds to the first H-ARQ enabled downlink uplink burst specified in this map message.

Proposed Resolution Recommendation: Accepted [ Modify line3, page 123 as following] Recommendation by

In 6.3.2.3.59 Sub downlink/uplink map (SUB-DL-UL-MAP) message,

H-ARQ ACK offset indicator

This field toggles indicates the inclusion of H-ARQ offsets. If this field is '01', then the ACK offsets shall be follow the last allocation made by previous maps. An SS which failed to decode any of the previous maps shall disregard all H-ARQ allocations made by this map, if H-ARQ ACK offset indicator is '0'.

[Modify line 8, page 123 as following]

UL H-ARQ ACK offset

Indicates the ACK channel in the ACKCH Region that corresponds to the first H-ARO enabled unlink downlink burst specified in this man message

### IEEE 802.16-05/012r4

#### **<u>₽</u>U**L H-ARQ ACK offset

Indicates the ACK bit index in the DL H-ARQ ACK IE that corresponds to the first H-ARQ enabled downlink uplink burst specified in this map message.

Reason for Recommendation

Resolution of Group Decision of Group: Accepted

[Modify line3, page 123 as following]

In 6.3.2.3.59 Sub downlink/uplink map (SUB-DL-UL-MAP) message,

H-ARQ ACK offset indicator

This field toggles indicates the inclusion of H-ARQ offsets. If this field is '01', then the ACK offsets shall be follow the last allocation made by previous maps. An SS which failed to decode any of the previous maps shall disregard all H-ARQ allocations made by this map, if H-ARQ ACK offset indicator is '0'.

[Modify line 8, page 123 as following]

**⊎**<u>D</u>L H-ARQ ACK offset

Indicates the ACK channel in the ACKCH Region that corresponds to the first H-ARQ enabled uplink-downlink burst specified in this map message.

**<u>→</u>U**L H-ARQ ACK offset

Indicates the ACK bit index in the DL H-ARQ ACK IE that corresponds to the first H-ARQ enabled downlink uplink burst specified in this map message.

Reason for Group's Decision/Resolution

Group's Notes

Group's Action Items

Editor's Notes Editor's Actions k) done

Editor's Questions and Concerns

### IEEE 802.16-05/012r4

Document u	under Review:	P802.16e/D6		Bal	lot Nur	nber: 0001010			Comment Date
Comment #	3190	Comment submitted by:	Tal		Kai	tz	Member		2005/03/09
Comment	туре Techn	ical, Non-binding	Starting	Page #	123	Starting Line # 22	Fig/Table#	Section	6.3.2.3.61
The description	on for the 'RCI	D_TYPE' field is incorrect							

Suggested Remedy

replace line 22 with the following:

"The RCID type used for RCID\_IEs specified in DL-MAP\_IEs that are described in this SUB-DL-UL-MAP."

Proposed Resolution replace line 22 with the fe	Recommendation: Accepted ollowing:	Recommendation by	
"The RCID type used for	r RCID_IEs specified in DL-MAP_IE	Es that are described in this SUB-DL-UL-MAP	."
Reason for Recommenda	tion		
Resolution of Group	Decision of Group: Acce	pted	
replace line 22 with the fe	ollowing:		
"The RCID type used for	r RCID_IEs specified in DL-MAP_IE	Es that are described in this SUB-DL-UL-MAP	."

Reason for Group's Decision/Resolution

Group's Notes Group's Action Items

Editor's Notes Editor's Actions k) done

Editor's Questions and Concerns

### IEEE 802.16-05/012r4

Document u	under Review:	P802.16e/D6	Ballot I	lumber: 0001010		Comment Date
Comment #	3191	Comment submitted by:	Jonathan	_abs	Member	2005/03/09
Comment	Type Editoria	al	Starting Page # 12	Starting Line # 63	Fig/Table# Secti	on 6.3.9.5

In correct editorial change language. The text reads:

#### "6.3.9.5 Initial ranging and automatic adjustments

[Insert the following text at the end of 6.3.9.5:]

In the case that the EIRxPIR,max and/or BS\_EIRP are/is not known, the MS shall start from the minimum transmit power level defined by the BS

For MS that are employing the optional Association procedure, and to which the MS and BS are currently Associated, the MS may use its un-expired, previously obtained and retained associated Ranging transmit parameters to set initial ranging values including PTX\_IR\_MAX power levels."

However, the first paragraph is already in 6.3.9.5.1 of 802.16-2004, and should not be inserted.

Suggested Remedy

On page 125, line 63, change

#### **"6.3.9.5 Initial ranging and automatic adjustments**

[Insert the following text at the end of 6.3.9.5:]

In the case that the EIRxPIR,max and/or BS\_EIRP are/is not known, the MS shall start from the minimum transmit power level defined by the BS

For MS that are employing the optional Association procedure, and to which the MS and BS are currently Associated, the MS may use its un-expired, previously obtained and retained associated Ranging transmit parameters to set initial ranging values including PTX\_IR\_MAX power levels."

to:

#### "6.3.9.5 Initial ranging and automatic adjustments

#### 6.3.9.5.1 Contention based Intial ranging and automatic adjustments

[Change text as indicated:]

In the case that the EIRxPIR,max and/or BS\_EIRP are/is not known, the SS shall start from the minimum transmit power level defined by the BS

For MS that are employing the optional Association procedure, and to which the MS and BS are currently Associated, the MS may use its un-expired, previously obtained and retained associated Ranging transmit parameters to set initial ranging values including PTX\_IR\_MAX power levels."



#### Proposed Resolution Recommendation: Accepted

Recommendation by

On page 125, line 63, change

# **"6.3.9.5 Initial ranging and automatic adjustments** [Insert the following text at the end of 6.3.9.5:]

In the case that the EIRxPIR,max and/or BS\_EIRP are/is not known, the MS shall start from the minimum transmit power level defined by the BS

For MS that are employing the optional Association procedure, and to which the MS and BS are currently Associated, the MS may use its un-expired, previously obtained and retained associated Ranging transmit parameters to set initial ranging values including PTX\_IR\_MAX power levels."

to:

#### "6.3.9.5 Initial ranging and automatic adjustments

#### 6.3.9.5.1 Contention based Intial ranging and automatic adjustments

[Change text as indicated:]

In the case that the EIRxPIR,max and/or BS\_EIRP are/is not known, the SS shall start from the minimum transmit power level defined by the BS

For MS that are employing the optional Association procedure, and to which the MS and BS are currently Associated, the MS may use its un-expired, previously obtained and retained associated Ranging transmit parameters to set initial ranging values including PTX\_IR\_MAX power levels."

Reason for Recommendation

Resolution of Group Decision of Group: Accepted

On page 125, line 63, change

# "6.3.9.5 Initial ranging and automatic adjustments [Insert the following text at the end of 6.3.9.5:]

In the case that the EIRxPIR,max and/or BS\_EIRP are/is not known, the MS shall start from the minimum transmit power level defined by the BS

For MS that are employing the optional Association procedure, and to which the MS and BS are currently Associated, the MS may use its un-expired, previously obtained and retained associated Ranging transmit parameters to set initial ranging values including PTX\_IR\_MAX power levels."

to:

#### "6.3.9.5 Initial ranging and automatic adjustments

### 6.3.9.5.1 Contention based Intial ranging and automatic adjustments

[Change text as indicated:]

In the case that the EIRxPIR,max and/or BS\_EIRP are/is not known, the SS shall start from the minimum transmit power level defined by the BS

For MS that are employing the optional Association procedure, and to which the MS and BS are currently Associated, the MS may use its un-expired, previously obtained and retained associated Ranging transmit parameters to set initial ranging values including PTX\_IR\_MAX power levels."

Reason for Group's Decision/Resolution

Group's Notes

Group's Action Items

Editor's Notes Editor's Actions k) done

**Editor's Questions and Concerns** 

### IEEE 802.16-05/012r4

Document	under Review	v: P802.16e/D6		Ball	ot Nu	mber: 0001010			Comment Date
Comment #	3192	Comment submitted by:	Vladimir		Ya	nover	Member		2005/03/09
Comment	туре Тес	hnical, Binding	Starting	Page #	127	Starting Line # <sup>8</sup>	Fig/Table#	Section	6.3.13
[Reiteration of	of Comment	#570 which was rejected]							

Section 6.3.13 contains unexplained terms and uses 802.16 MAC terms in different sense, sometimes in multiple senses. This makes the text unclear and in some cases misleading. For example, term "connection" is in case when a MS receives data from multiple BSs:

In contrast to Single-BS MBS connections, Multi-BS-MBS does not require that the MS be registered to the BS from which it receives the transmission, or to any other BS. To provide seamless multicast and broadcast service over multiple BS, a Multi-BS-MBS connection [as MS might be not registered to BS, it didn't pass phase of connections setup, so thereare no connections in the sense of 802.16 MAC] shall use the same CID, and transport the same data in a synchronized manner

#### Suggested Remedy

According to contribution IEEE C802.16e-05/102 "Clarification of Multicast and broadcast services section" by Vladimir Yanover et al

Proposed	Resolution	<b>Recommendation:</b>	Accepted	Recommendation	by
Adopt IE	EE C802.16e-	05/102r1			

Reason for Recommendation

Resolution of Group Decision of Group: Accepted

#### Adopt IEEE C802.16e-05/102r1

Reason for Group's Decision/Resolution

Group's Notes

Group's Action Items

Editor's Notes Editor's Actions k) done

Editor's Questions and Concerns

# IEEE 802.16-05/012r4

Document under Rev	iew: P802.16e/D6	Ballot M	lumber: 0001010		Comment Date
Comment # <b>3193</b>	Comment submitted by:	Kiseon	Ryu	Other	2005/03/09
	echnical, Non-binding ntation in the draft of Comme	•••	<sup>7</sup> Starting Line # 19	•	section 6.3.13 or MBS MAP message
and MBS data but no n	MBS DIUC is necessary for a	lidate the MBS users	' channel condition and M	IBS data reception sta	tus. In Single-BS MBS,
Suggested Remedy Discuss and adopt the	contribution C80216e-05_17	1 (MBS Clarification).			
Proposed Resolution	Recommendation:	R	ecommendation by		
Reason for Recommend	ation				
Resolution of Group	Decision of Gro	up: Rejected			
Reason for Group's De	cision/Resolution				
Contributor requested r	rejection as being out of scope	of the recirc.			
Group's Notes					
Group's Action Items					
Editor's Notes	Editor's Actions I) none	needed			
Editor's Questions and	Concerns				
Editor's Action Items					

# IEEE 802.16-05/012r4

Document	under F	Review: P802.16e/D6		Ballot Nu	umber: 00	01010				Comment Date
Comment #		Comment submitted by:	David		astelow			Membe	er	2005/03/09
Comment		Technical, Non-binding	Starting Pag	ge # 127	Starting	Line #	42	Fig/Table#	Section	11.3.1
The problem out. In sub-cl There is not a deduced from Therefore I su	is that hanneli a single n the Su uggest	in the current working document the description does not reflect ised case it could be 10 symbols number that is applicable. The ubchannelization REQ Region-Fi that this parameter be moved to ble needs a note adding to state	the fact that f worth, while size for the fu ull Paramete PHY specif	for OFDM for the full ull bandwic rs TLV. fic section	the size ir I-bandwidt Ith case is s for SC, S	n PS de h case fixed (s SCa, O	epends o it is 2 sy see 8.3. FDMA.	on the type of band ymbols worth. 7.2), and for subch	dwidth reque	est being carried
At page 127, replace: Insert the followith	line 33 Line 35 owing e	8, replace "Tabl" with "Table". 5, alter editorial instruction: entry to tables 350, 351 and 352 entry to tables 350 and 351:	:							
Proposed Res	olution	Recommendation: Withdraw	n	Rec	commendat	ion by	David Ca	astelow		
Reason for R	ecomme	endation								
Resolution of	Group	Decision of Gro	oup: Withdraw	/n						
Reason for G	iroup's	Decision/Resolution								
Group's Notes	S									
Group's Action	n Items	3								
Editor's Notes	S	Editor's Actions I) none	needed							
Editor's Quest	tions a	nd Concerns								
Editor's Action	n Items	6								

#### IEEE 802.16-05/012r4

Document u	under Review:	P802.16e/D6		Ballot Nu	mber: 0001010			Comment Date
Comment #	3195	Comment submitted by:	David Castelow			Member		2005/03/09
Comment	Type Editoria	al	Starting Page	# 131	Starting Line # 37	Fig/Table# 11.8.	Section	11.8.3.4.1
There is no mention in the document of a problem relating to the use of fields in different PHY specifications. Include section 11.8.3.4								

Suggested Remedy

There is no mention in the working document of a problem relating to the use of fields in different PHY specifications. The document needs to clarify the following problem, expressed in terms of 802.16-2004.

A number of statements are made in section 11 that do not seem to be correct: e.g. "This field is not used for other PHY specifications." used at (802.16-2004) s11.8.3.4.1, p672, l43, for type 150. s11.8.3.4.2, p673, l3, for type 151. s11.8.3.4.3, p673, l21, for type 152. s11.8.3.4.4, p673, l38, for type 153. s11.8.3.6.2, p679, l5, for type 151. s11.8.3.6.3, p679, l24, for type 152. s11.8.3.7.2, p680, l37, for type 151. s11.8.3.7.3, p681, l5, for type 152.

Insert instructions to strike out this text.

DAC23

 Proposed Resolution
 Recommendation: Withdrawn
 Recommendation by David Castelow

 Reason for Recommendation
 Resolution of Group
 Decision of Group: Withdrawn

 Reason for Group's Decision/Resolution
 Group's Notes
 Group's Notes

 Editor's Notes
 Editor's Action Items

 Editor's Questions and Concerns
 Editor's Action Items

### IEEE 802.16-05/012r4

Document u	under Review:	P802.16e/D6	Ballo	ot Number: 0001010		Comment Date			
Comment #	3196	Comment submitted by:	Vladimir	Yanover	Member	2005/03/09			
Comment	туре Techn	ical, Non-binding	Starting Page #	132 Starting Line # 1	Fig/Table# Section	n 6.3.20.2.1			
Section 6.3.20.2.1 Cell Selection actually describes Association activity									

#### Suggested Remedy

Delete 6.3.20.2.1; remove Figure 130b to 6.3.20.1.3; change figure's caption to "Example of Association procedure"

Proposed ResolutionRecommendation: Accepted-ModifiedRecommendation byChange title as follows: Example of Cell Selection Procedure with Ranging

Reason for Recommendation

Resolution of Group Decision of Group: Accepted-Modified

Change title as follows: Example Cell Selection Procedure with Ranging

Reason for Group's Decision/Resolution

Accept-modified (remove upper ranging arrows) Vote: 8-8 Fails Accept-modified with title change passed unanimously

Group's Notes

Group's Action Items

Editor's Notes Editor's Actions k) done

Editor's Questions and Concerns

#### IEEE 802.16-05/012r4

Document	under Review:	P802.16e/D6	Ballot	Number: 0001010		Comment Date
Comment #	3197	Comment submitted by:	David	Castelow	Member	2005/03/09
Comment	Type Editori	al	Starting Page # 13	Starting Line # 45	Fig/Table#	Section 11.8.3.7.4
At page 132	ling 50 there	are had editorial instruc	tions because 11	3 3 7 3 qualit to have been	split into 2 sections	e: 11 8 3 7 3 and

At page 132, line 50 there are bad editorial instructions, because 11.8.3.7.3 ought to have been split into 2 sections: 11.8.3.7.3 and 11.8.3.7.4: One section per TLV.

This has follow on concerning on p

This has follow-on consequences on new sections.

There is a similar problem with p133, line 17.

#### Suggested Remedy

Delete page 132, lines 45-52 and then include at page 132, line 52 add the following editorial instructions:

[Insert new section after 11.8.3.7.3:]

11.8.3.7.4 OFDMA H-ARQ ACK Channel support

This field indicates the number of H-ARQ ACK Channels that a WirelessMAN-OFDMA PHY SS modulator can support for uplink transmissions.

Value | Scope Type Length The number of H-ARQ ACK Channels 153 1 SBC-REQ (see 6.3.2.3.23) SBC-RSP (see 6.3.2.3.24) Page 132, Line 53, replace "11.8.3.7.4" with "11.8.3.7.5" Delete Page 133, Line 17-19 Page 133, Line 26, Insert: Add new section 11.8.3.7.6 11.8.3.7.6 OFDMA SS Number of Supported ACIDs. This field indicates the number of ACID attacks an SS can support. Value | Scope Type Length 153 1 The number of ACIDs that an SS can support SBC-REQ (see 6.3.2.3.23) SBC-RSP (see 6.3.2.3.24)

Page 133, lines 26, 29, replace 11.8.3.7.5 with 11.8.3.7.7 Page 133, line 52 and Page 134, line 1, replace 11.8.3.7.6 with 11.8.3.7.8 Page 134, Line 19 and 21, replace 11.8.3.7.7 with 11.8.3.7.9 Page 134, line 64 and Page 135, line 1, replace 11.8.3.7.8 with 11.8.3.7.10

Proposed Resolution Recommendation: Withdrawn Recommendation by David Castelow

**Reason for Recommendation** 

Resolution of Group Decision of Group: Withdrawn

IEEE 802.16-05/012r4

Reason for Group's Decision/Resolution

Group's Notes

Group's Action Items

Editor's Notes Editor's Actions I) none needed

Editor's Questions and Concerns

#### IEEE 802.16-05/012r4

Document	under Review:	P802.16e/D6	Ball	ot Num	<sub>ber:</sub> 0001010			Comment Date
Comment #	3198	Comment submitted by:	Fong	Mo-ł	han	Member		2005/03/09
Comment	туре Techn	ical, Non-binding	Starting Page #	135	Starting Line # 36	Fig/Table#	Section	6.3.17.5
I object to the	e addition of se	ection 6.3.17.5 to the D6 to	ext, because this	section	is wrongly placed.			

Suggested Remedy Move section 6.3.17.5 to a new section 6.3.18.

Proposed	Resolution	Recommendation: Ac	cepted	Recommendation	by
Move sec	ction 6.3.17.5 to	a new section 6.3.1	8.		

**Reason for Recommendation** 

Resolution of Group Decision of Group: Accepted

Move section 6.3.17.5 to a new section 6.3.18.

Reason for Group's Decision/Resolution

Group's Notes

**Group's Action Items** 

Editor's Notes Editor's Actions k) done

**Editor's Questions and Concerns** 

#### IEEE 802.16-05/012r4

		P802.16e/D6		Bal		mber: 0001010				Comment Date
Comment #	3199	Comment submitted by:	David		Ca	stelow		Member		2005/03/09
Comment Grammar: a	Type ppear->appeal	rs once the may goes.	Starting	Page #	136	Starting Line #	18	Fig/Table#	Section	11.13
Suggested R Page 136, li The value <del>m</del>	ne 18									

Proposed	Resolution	Recommendation: Withdrawn	Recommendation	by	David Castelow
Reason fo	or Recommendat	ion			

Resolution of Group Decision of Group: Withdrawn

Reason for Group's Decision/Resolution

Group's Notes

Group's Action Items

Editor's Notes Editor's Actions I) none needed

**Editor's Questions and Concerns** 

#### IEEE 802.16-05/012r4

Document	under Review:	P802.16e/D6		Ballot Nu	mber: 0001010			Comment Date
Comment #	3200	Comment submitted by:	Kamran	Et	emad	Oth	ier	2005/03/09
Comment	туре Techn	ical, Non-binding	Starting Page	<b>#</b> 139	Starting Line #	1 Fig/Table#	Section	6.3.19 & 6.3.21
I object to the	e resolution of	Comment 2191 of comm	entary resolut	ion 80216	6-05_001r1a.USR	which was previous	ly rejected, for	the following

reasons

While we believe that a system level simulation can provide a better understanding of the gains of this and other proposed scheme, such simulations will require considerable development and efforts in adopting the consistent sets of assumption. Alternatively one can use some theoretical and analytical reasoning to justify our claims.

1- No performance loss compared with TRF\_IND: Although no simulation is available to measure the gain associated with either of TRF\_IND or the proposed UDLM\_IE, in relative terms one can argue that for sleep mode users UDLM provides similar performance gain as that offered by TRF\_IND message using smaller overhead. Meanwhile the revised proposal also allows support for TRF\_IND message if considered more viable. In this case skip traffic indication is set to "1" and the IE can be used using fewer bits mainly for idle mode users. Meanwhile sleep users can still benefit from other elements of UDLN IE as they relate to broadcast message pointers.

2- Significant power saving for Idle mode users, not otherwise provided by other messages. After the adoption of Telescopic harmonized MAP in the last meeting, this proposed IE presents even more significant power-saving and efficiency for both idle and sleep mode users. As the message appears right after the broadcast portion of DL-MAP, i.e. the main MAP, it is captured by all the mobiles as early as possible to minimize unnecessary power consumption and delay.

a. To have a heuristic measure, considering a 5MHz channel and 512 FFT size system, having repetition coding, and for a fully loaded cell, DL-MAP and UL-MAP could easily extend for 5 OFDM symbols, plus 2 look-ahead symbols, and therefore 7 symbols should be processed by the mobile in Idle mode for each frame within the paging listening interval. Since this message appears as the first message after the broadcast portion, assuming Telescopic MPA we do not need to do RF-Processing, and PHY processing of the whole 7 symbols, but we need 4 symbols RF processing (including 2 look-ahead symbols), and possible two fl to **c** symbols PHY and MAC processing (considering repetition coding of order 2). This is about %50 less standby power consumption compared to the existing approach which is very important for power efficiency and increased standby time for handset devices. This gain is more observable, if we assume PDA type terminals using VOIP/PTT applications, in which case the majority of mobiles are in a dormant mode (Idle/Sleep) 95 percent of the time.

3- The broadcast message pointers in this IE also provide additional power saving and lower latency by pointing MSS's directly to the frame in which new updated DCD/UCD or other critical system broadcast message would appear. This is a significant gain over the existing scheme in which the mobile have to stay on and read all frames following a DCD/UCD change count detection. This feature can also be used to optimize the handover timing to lower handover latency.

- 4- This IE is just a power saving optimization tool and it does not affect existing messaging
- This IE does not remove paging advertising message

- The changes related to Sleep mode is not mandatory, and therefore if a developer wants to use the existing signaling for sleep mode traffic indications it still can use TRF-IND message.

5- The proposed IE provides a unified, consistent and extendable approach for Sleep/Idle/Broadcast notification and therefore reduces the complexity and overhead. The size of this IE compared to TRF-IND is significantly shorter and the message appears earlier in the frame resulting in lower overhead for the system and better power saving for MSS's. The size of UDLN\_IE is variable and its transmission in any frame is optional even if it is supported by the system.

Please review and accept contribution C80216-05\_99.doc

IEEE 802.16-05/012r4

Proposed ResolutionRecommendation: Accepted-ModifiedPlease review and accept contributionC80216-05\_99r3.doc

Recommendation by

Reason for Recommendation

Resolution of Group Decision of Group: Accepted

Accept contribution C802.16e-05/099r3.

Reason for Group's Decision/Resolution

Group's Notes

Group's Action Items

 Editor's Notes
 Editor's Actions
 h) defer to next round

 Table 285 has had previous changes from other comments. Please revisit Table 285. The other changes of this contribution have been made.

 Editor's Questions and Concerns

### IEEE 000 46 05/040\*4

2005/04/14				I	EEE 802.16-05	/012r4	
Document under Review: P802	2.16e/D6	Ballo	ot Number: 000101	0			Comment Date
Comment # 3201 Com	ment submitted by:	Beomjoon	Kim		Other		2005/03/09
CommentTypeEditorialPure editorial		Starting Page #	140 Starting Line	# 30	Fig/Table#	Section 6	5.3.19.1
Suggested Remedy Replace Figure NNN with Figure	130a.						
Proposed Resolution Recomm	nendation:		Recommendation k	ру			
Reason for Recommendation							
Resolution of Group	Decision of Grou	p: Accepted					
Replace Figure NNN with Figure	130a.						
Reason for Group's Decision/Reso	olution						
Group's Notes							
Group's Action Items							
Editor's Notes Edito	or's Actions k) done						
Editor's Questions and Concerns							
Editor's Action Items							

# IEEE 802.16-05/012r4

Document under Review:	P802.16e/D6	Ballot	Number: 0001010		Comment Date
Comment # <b>3202</b>	Comment submitted by:	Lei	Wang	Member	2005/03/09
Comment Type Editori wrong reference	al	Starting Page # 14	40 Starting Line # 30	Fig/Table#	Section
Suggested Remedy change NNN to 130a					
Proposed Resolution R	ecommendation:	I	Recommendation by		
Reason for Recommendation	I				
Resolution of Group	Decision of Gro	up: Accepted			
change NNN to 130a					
Reason for Group's Decisio	n/Resolution				
Group's Notes					
Group's Action Items					
Editor's Notes	Editor's Actions k) done	)			
Editor's Questions and Con	cerns				
Editor's Action Items					

### IEEE 802.16-05/012r4

2005/04/14		IEEE 802.10-05/01214							
Document under Review: P802.16e/D6 Comment # 3203 Comment submitted by:		Ballot	Number: 0001010			Comment Date			
		Lei	Wang	Member		2005/03/09			
	nnical, Binding on page 142 is a duplicated	• •	-	Fig/Table#	Section				
Suggested Remedy delete line 5 to line 9 on	page 142.								
Proposed Resolution delete line 5 to line	Recommendation: Accepted e 9 on page 142.	I F	Recommendation by						
Reason for Recommendati	on								
Resolution of Group	Decision of Gro	oup: Accepted							
delete line 5 to line	e 9 on page 142.								

Reason for Group's Decision/Resolution

Group's Notes

Group's Action Items

Editor's Notes Editor's Actions k) done

**Editor's Questions and Concerns** 

### IEEE 802.16-05/012r4

Document Comment #		P802.16e/D6 Comment submitted by:	Lei		<b>mber: 0001010</b> ang		Memb	er	Comment Date 2005/03/09	9	
Comment typo	Type Editoria	al	Starting	Page # 142	Starting Line #	28	Fig/Table#	Section			
	Suggested Remedy on both line 28 and line 31, change "SLPREQ" to "SLP-REQ"										
Proposed Re	solution Re	ecommendation:		Rec	ommendation by						
Reason for R	ecommendation										

Resolution of Group Decision of Group: Accepted

#### on both line 28 and line 31, change "SLPREQ" to "SLP-REQ"

Reason for Group's Decision/Resolution

Group's Notes

Group's Action Items

Editor's Notes Editor's Actions k) done

Editor's Questions and Concerns

# IEEE 802.16-05/012r4

Document under Review:	P802.16e/D6		Ballot Nur	nber: 0001010			Comment Date
Comment # <b>3205</b>	Comment submitted by:	Herbert	Ru	ck	Member		2005/03/09
Comment Type Editoria Spelling of "neghboring"	al	Starting Page	, <b>#</b> 144	Starting Line # 43	Fig/Table#	Section	6.3.20.1.1
Suggested Remedy Change to "neighboring"							
Proposed Resolution Re	commendation:		Reco	ommendation by			
Reason for Recommendation							
Resolution of Group	Decision of Gro	up: Accepted					
Change to "neighboring"							
Reason for Group's Decision	n/Resolution						
Group's Notes							
Group's Action Items							
Editor's Notes	Editor's Actions k) done						
Editor's Questions and Conc	erns						
Editor's Action Items							

### IEEE 802.16-05/012r4

Document	under Review:	P802.16e/D6		Ballot Num	nber: 0001010			Comment Date
Comment #	3206	Comment submitted by:	Yigal	Elia	spur	Member		2005/03/09
Comment	Type Techn	ical, Binding	Starting Pa	age # 145	Starting Line # 57	Fig/Table#	Section	6.3.20.1.3

I object to the resolution of Comments 2136 from session #35 - some security refinements are still needed

#### Coordinated Association During scanning

We propose a comprehensive association mechanism, comprised of 4 different association levels:

- Level 0 No association (i.e. scan without association)
- " Level 1 Association without coordination
- Level 2 Association with coordination
  - Level 3 Network assisted association reporting

During the basic capabilities negotiation phase the MS and BS exchange info on the supported association levels. The level to actually be used by the MS and BS will be negotiated during the SCN-REQ/RSP exchange session.

#### Suggested Remedy

Incorporate changes documented in IEEE C802.16e-05/143

Proposed Resolution Recommendation: Accepted-Modified Recommendation by Incorporate changes documented in IEEE C802.16e-05/143r5.

Reason for Recommendation

Resolution of Group Decision of Group: Accepted-Modified

Incorporate changes documented in IEEE C802.16e-05/143r5.

Reason for Group's Decision/Resolution

Group's Notes

Group's Action Items

Editor's Notes Editor's Actions h) defer to next round

I began to make these changes, but notices that some subclauses that this contribution changes have been deleted entirely from the document by another comment. Please revisit this contribution.

**Editor's Questions and Concerns** 

### IEEE 802.16-05/012r4

Document	under Review:	P802.16e/D6		Ballo	ot Num	<sub>ber:</sub> 0001010			Comment Date
Comment #	3207	Comment submitted by:	Vladimir		Yan	over	Member		2005/03/09
Comment	туре Techn	ical, Non-binding	Starting	Page #	145	Starting Line # 59	Fig/Table#	Section	6.3.20.1.3
First paragra	First paragraph in Section 6.3.20.1.3 "Association Procedure" needs clarification								

## Suggested Remedy

#### Change

#### 6.3.20.1.3 Association Procedure

Association is an optional initial ranging parameter negotiation occurring during Initial Ranging of a BS. Scanning. The function of Association is to enable the MSS to acquire and record succesful scanning and ranging attempts parameters and service availability information for the purpose of expediting a potential future hand-over of the MS's active service flows to a target BS. An MS may store successful Recorded ranging parameters information of an Associated BS may be further used for the purpose of setting initial ranging values in future ranging events during actual handover.

Proposed	Resolution	Recommendation:	Accepted
~			

Recommendation by

#### Change

#### 6.3.20.1.3 Association Procedure

Association is an optional initial ranging parameter negotiation occurring during Initial Ranging of a BS.Scanning. The function of Association is to enable the MSS to acquire and record succesful scanning and ranging attempts parameters and service availability information for the purpose of expediting a potential future hand-over of the MS's active service flows to a target BS. An MS may store successful Recorded ranging parameters information of an Associated BS may be further used for the purpose of setting initial ranging values in future ranging events during actual handover.

Reason for Recommendation

Resolution of Group Decision of Group: Accepted

Change

#### 6.3.20.1.3 Association Procedure

Association is an optional initial ranging parameter negotiation occurring during Initial Ranging of a BS.Scanning. The function of Association is to enable the MSS to acquire and record succesful scanning and ranging attempts parameters and service availability information for the purpose of expediting a potential future hand-over of the MS's active service flows to a target BS. An MS may store successful Recorded ranging parameters information of an Associated BS may be further used for the purpose of setting initial ranging values in future ranging events during actual handover.

IEEE 802.16-05/012r4

Reason for Group's Decision/Resolution

Group's Notes

**Group's Action Items** 

Editor's Notes Editor's Actions k) done

Editor's Questions and Concerns

#### IEEE 802.16-05/012r4

Document	under Review:	P802.16e/D6	Ва	llot Nun	nber: 0001010			Comment Date
Comment #	3208	Comment submitted by:	Vladimir	Yar	nover	Member		2005/03/09
Comment	Type Techn	ical, Non-binding	Starting Page #		Starting Line # 5	Fig/Table#	Section	6.3.20.1.3

Aging timeout is useless as there is no mechanism to communicate it over air interface, so this is for MSS internal usage only. Similar parameters, like MSS idle timeout for entering Sleep Mode, are not specified in the standard

#### Suggested Remedy

Delete text

Upon completion of a successful MSS initial-ranging of a BS, if the RNG-RSP message contains a Service Level Prediction parameter set to 2, the MSS may mark the BS as Associated in its MSS local Association table of identities, recording elements of the RNG-RSP to the MSS local Association table, and setting an appropriate aging timer (See Table 269a—Parameters and Constants, ASC-AGING-TIMER). Association state in the MSS local Association table shall be aged-out after ASC-AGING-TIMER timeout and the Association entry removed.

While Association is valid (aging timer has not expired), MSS may use recorded Associated Ranging values set Initial Ranging values in a new initial Ranging event to the same Associated BS. An MSS may have several Associated BS in its local Association table concurrently and shall use the respective stored Associated Ranging values only with the related Associated BS.

#### delete ASC-AGING-TIMER entry in Table 340a

Proposed Resolution	Recommendation:	Recommendation by
Reason for Recommendat	ion	
Resolution of Group	Decision of Group: Rejected	
Reason for Group's Decis Vote: 2-2 ASC-AGING-TIMER is r ASC-AGING-TIMER.		an know whether Association parameters are valid or not through
Group's Notes Group's Action Items		
Editor's Notes	Editor's Actions I) none needed	

**Editor's Questions and Concerns** 

2005/04/14			IEEE 802.16-05/012r4						
Document under Review			Number: 0001010		Comment Date				
Comment # <b>3209</b>	Comment submitted by:	Vladimir	Yanover	Member		2005/03/09			
,,	hnical, Non-binding n 6.3.20.1.3 "Association Pro	• •	6 Starting Line # 13 preceeding information in s	-	Section 6	5.3.20.1.3			
1st paragraph Association is an optional initial ranging parameter negotiation occurring during Initial Ranging of a BS. The function of Association is to enable the MS to record succesful scanning and ranging attempts for the purpose of expediting a potential future hand-over of the MS's active service flows to a target BS. An MS may store successful ranging information of an Associated BS for the purpose of setting initial ranging values in future ranging events.									
While Association is valid to set Initial Ranging valu several Associated BS in	last paragraph While Association is valid (aging timer has not expired), MS may use recorded Associated Ranging values to set Initial Ranging values in a new initial Ranging event to the same Associated BS. An MS may have several Associated BS in its local Association table concurrently and shall use the respective stored Associated Ranging values only with the related Associated BS.								
Suggested Remedy Delete the last paragraph	1								
Proposed Resolution Delete the last paragraph	Recommendation: Accepted	I R	ecommendation by						
Reason for Recommendation									
Resolution of Group	Decision of Gro	up: Accepted							
Delete the last paragraph	1								
Reason for Group's Decis	sion/Resolution								

Group's Notes

Group's Action Items

Editor's Notes Editor's Actions k) done

Editor's Questions and Concerns

### IEEE 802.16-05/012r4

Document under Review: P802.16e/D6		Ballot Number: 0001010				Comment Date		
Comment #	3210	Comment submitted by:	Vladimir	Yar	over	Member		2005/03/09
Comment	Type Techr	nical, Non-binding	Starting Pag	ge # 148	Starting Line # <sup>6</sup>	Fig/Table#	Section	6.3.20.2.2

#### Text clarification.

In case BS and MSS simultaneously start a HO noification, one of them must override to avoid deadlock [BS suggested].

#### Suggested Remedy

6.3.20.2.2 HO decision & initiation

A handover begins with a decision for an MSS to hand-over its air interface, service flow, and network attachment from a serving BS to a target BS. The decision may originate either at the MS, the serving BS, or on the network. The HO Decision may proceed begins with a notification of MS intent to hand over through either MOB\_MSHO-REQ or MOB\_BSHO-REQ MAC Management messages. The HO notification is recommended, but not required. The HO notification may originate with either the serving BS or MS. Acknowledgement with MOB\_BSHO-RSP of a notification is required.

If an MS that transmitted a MOB\_MSSHO-REQ message detects an incoming MOB\_BSHO-REQ message, it may shall respond with a MOB\_MSSHO-REQ or a or MOB\_HO-IND message and ignore its own previous request. Similarly Accordingly, a BS that transmitted a MOB\_BSHO-REQ message and detectsed an incoming MOB\_MSHO-REQ or MOB\_HO-IND message from the same MS shall ignore received message its own previous request.

#### Proposed Resolution Recommendation: Accepted

Recommendation by

#### 6.3.20.2.2 HO decision & initiation

A handover begins with a decision for an MSS to hand-over its air interface, service flow, and network attachment from a serving BS to a target BS. The decision may originate either at the MS, the serving BS, or on the network. The HO Decision may proceed begins with a notification of MS intent to hand over through either MOB\_MSHO-REQ or MOB\_BSHO-REQ MAC Management messages. The HO notification is recommended, but not required. The HO notification may originate with either the serving BS or MS. Acknowledgement with MOB\_BSHO-RSP of a notification is required.

If an MS that transmitted a MOB\_MSSHO-REQ message detects an incoming MOB\_BSHO-REQ message, it may shall respond with a MOB\_MSSHO-REQ or a or MOB\_HO-IND message and ignore its own previous request. Similarly Accordingly, a BS that transmitted a MOB\_BSHO-REQ message and detectsed an incoming MOB\_MSHO-REQ or MOB\_HO-IND message from the same MS shall ignore received message its own previous request.

**Reason for Recommendation** 

**Resolution of Group** 

**Decision of Group: Accepted** 

#### 6.3.20.2.2 HO decision & initiation

### IEEE 802.16-05/012r4

A handover begins with a decision for an MSS to hand-over its air interface, service flow, and network attachment from a serving BS to a target BS. The decision may originate either at the MS, the serving BS, or on the network. The HO <del>Decision may proceed</del> <del>begins</del> with a notification of MS intent to hand-over through either MOB\_MSHO-REQ or MOB\_BSHO-REQ MAC Management messages. The HO notification is recommended, but not required. The HO notification may originate with either the serving BS or MS. Acknowledgement with MOB\_BSHO-RSP of a notification is required.

If an MS that transmitted a MOB\_MSSHO-REQ message detects an incoming MOB\_BSHO-REQ message, it may shall respond with a MOB\_MSSHO-REQ or a or MOB\_HO-IND message and ignore its own previous request. Similarly Accordingly, a BS that transmitted a MOB\_BSHO-REQ message and detectsed an incoming MOB\_MSHO-REQ or MOB\_HO-IND message from the same MS shall ignore received message its own previous request.

Reason for Group's Decision/Resolution

**Group's Notes** 

Group's Action Items

Editor's Notes Editor's Actions k) done

**Editor's Questions and Concerns** 

#### IEEE 802.16-05/012r4

Document under Review: P802.16e/D6			Ballot Number: 0001010				Comment Date		
Comment #	3211	Comment submitted by:	Vladimir	Yar	nover		Member		2005/03/09
Comment	туре Techn	ical, Non-binding	Starting Page #	148	Starting Line #	£ 20	Fig/Table#	Section	6.3.20.2.2
Text clarification for consistency with formats of MOB_xxHO-REQ/RSP and to delete out-of-scope details.									

#### Suggested Remedy

When MOB\_MSHO-REQ is sent by an MS, the MS may indicate one or more possible target BS. When MOB\_BSHO-REQ is sent by a BS, the BS may indicate one or more possible the recommended target BS. MS may evaluate possible target BS through previously performed scanning, ranging, and Association activity.

When MOB\_BSHO-REQ is sent by a serving BS, the serving BS may indicate one or more the recommended target BS. Serving BS criteria for recommendation of target BS may include factors such as expected target BS QoS performance to and MS QoS requirements. Serving BS may obtain expected target BS QoS performance indication through the exchange of backbone messaging with Neighbor BS. Serving BS and Neighbor BS backbone transfer of MSS operational information need not be made in conjunction with any specific contemplated HO and may precede any MOB\_MSSHO-REQ or MOB\_BSHO-REQ MAC Management Message. The MOB\_MSHO-REQ message may also include an indication of the estimated time for performing the HO.

#### Proposed Resolution Recommendation: Accepted

Recommendation by

When MOB\_MSHO-REQ is sent by an MS, the MS may indicate one or more possible target BS. When MOB\_BSHO-REQ is sent by a BS, the BS may indicate one or more possible the recommended target BS. MS may evaluate possible target BS through previously performed scanning, ranging, and Association activity.

When MOB\_BSHO-REQ is sent by a serving BS, the serving BS may indicate one or more the recommended target BS. Serving BS criteria for recommendation of target BS may include factors such as expected target BS QoS performance to and MS QoS requirements. Serving BS may obtain expected target BS QoS performance indication through the exchange of backbone messaging with Neighbor BS. Serving BS and Neighbor BS backbone transfer of MSS operational information need not be made in conjunction with any specific contemplated HO and may precede any MOB\_MSSHO-REQ or MOB\_BSHO-REQ MAC Management Message. The MOB\_MSHO-REQ message may also include an indication of the estimated time for performing the HO.

Reason for Recommendation

Resolution of Group

Decision of Group: Accepted

When MOB\_MSHO-REQ is sent by an MS, the MS may indicate one or more possible target BS. When MOB\_BSHO-REQ is sent by a BS, the BS may indicate one or more possible the recommended target BS. MS may evaluate possible target BS through previously performed scanning, ranging, and Association activity.

When MOB\_BSHO-REQ is sent by a serving BS, the serving BS may indicate one or more the recommended target BS. Serving BS criteria for recommendation of target BS may include factors such as expected target BS QoS performance to and MS QoS requirements. Serving BS may obtain expected target BS QoS performance indication through the exchange of backbone messaging with Neighbor BS. Serving BS and Neighbor BS backbone transfer of MSS operational information need not be made in conjunction with any specific contemplated HO and may precede any MOB\_MSSHO-REQ or MOB\_BSHO-REQ MAC Management Message. The MOB\_MSHO-REQ message may also include an indication of the estimated time for performing the HO.

Reason for Group's Decision/Resolution

Group's Notes

Group's Action Items

Editor's Notes Editor's Actions k) done

Editor's Questions and Concerns

# IEEE 802.16-05/012r4

Document under Review	P802.16e/D6	Ballot N	umber: 0001010		Comment Date
Comment # 3212	Comment # 3212 Comment submitted by:		'anover	Member	2005/03/09
Comment Type Tech	nical, Non-binding	Starting Page # 148	Starting Line # 3	6 Fig/Table#	Section 6.3.20.2.2
so they all are expected to	HO" feature is that Serving allocate Fast Rranging op ND. Note that there is no su BS ID	portunities for the MS	S. In this case does r	not matter which BS ID	ny
Suggested Remedy Delete 5th paragraph:					
If Network Assisted HO s hand-over to any BS amo of a selected target BS. / MOB_HO-IND message The serving BS may seno message in order to make may be released by a ba	Supported flag is set to "1" ong the recommended BS As an acknowledgement to with its target BS ID BSID ( d messages to the recommended the BSs to reserve Fast_U ckbone message.	in MOB_BSHO-REQ s in MOB_BSHO-RE( the MOB_BSHO-RE set to a pre-defined vi nended BSs even be UL_ranging_IE for the	message, MS may Q without notifying th Q message, the MS alue other than any v fore receiving the M MS. This reserved U	perform a ne serving BS may send a valid BS identifier. OB_HO-IND JL resource	
Proposed Resolution	Recommendation: Accepted	-Modified Re	commendation by		
	d HO supported flag 3S among the reco				
	et BS. As an acknow	wledgement to t	he MOB_BSH	O-REQ message,	the MSS may send
	ssage with its targe	t BS ID BSID se	et to <u>"0x000000</u>	00"a pre-defined	value other than
When the serving	BS, transmitted MC IND with target BS I				
	ay send messages	to the recomm	ended BSs eve	en before receivin	ig the
	to make the BSs to	reserve Fast_L	JL_ranging_IE	for the MSS. This	reserved UL
	by a backbone mes	sage.			
Reason for Recommendation	on				

#### IEEE 802.16-05/012r4

Resolution of Group

Decision of Group: Accepted

If Network Assisted HO supported flag is set to "1" in MOB\_BSHO-REQ message, MSS may perform a hand-over to any BS among the recommended BSs in MOB\_BSHO-REQ without notifying the serving BS

of a selected target BS. As an acknowledgement to the MOB\_BSHO-REQ message, the MSS may send a

MOB\_HO-IND message with its target BS ID BSID set to <u>"0x00000000"</u> a pre-defined value other than any valid BS identifier.

When the serving BS, transmitted MOB\_BSHO-REQ with Netowrk Assisted HO supported flag = "1", receive MOB\_HO-IND with target BS ID = "0x00000000", it may neglect target BS ID included in MOB\_HO-IND message.

The serving BS may send messages to the recommended BSs even before receiving the MOB\_HO-IND

message in order to make the BSs to reserve Fast\_UL\_ranging\_IE for the MSS. This reserved UL resource

may be released by a backbone message.

Reason for Group's Decision/Resolution

Group's Notes

Group's Action Items

Editor's Notes Editor's Actions k) done

Editor's Questions and Concerns

#### IEEE 802.16-05/012r4

Document under Review: P802.16e/D6				Ballot Nu	mber: 0001010		Com	
Comment #	3213	Comment submitted by:	Lei Wang			Member		2005/03/09
-				Page # 148 IO-RSP.	Starting Line # 48	Fig/Table#	Section	
Suggested R change "MC		IO-RSP" to "MOB_BSHO-RS	P"					

Proposed ResolutionRecommendation: AcceptedRecommendation bychange "MOB\_xxxHO-RSP" to "MOB\_BSHO-RSP"

Reason for Recommendation

Resolution of Group Decision of Group: Accepted

#### change "MOB\_xxxHO-RSP" to "MOB\_BSHO-RSP"

Reason for Group's Decision/Resolution

Group's Notes

Group's Action Items

Editor's Notes Editor's Actions k) done

**Editor's Questions and Concerns** 

#### IEEE 802.16-05/012r4

Document	under Rev	view: P802.16e/D6		Bal	lot Nur	<sub>nber:</sub> 0001010			Comment Date
Comment #	3214	Comment submitted by:	Vladimir		Ya	nover	Member		2005/03/09
Comment	Туре Т	echnical, Non-binding	Starting	Page #	148	Starting Line # 59	Fig/Table#	Section	6.3.20.2.2
Clarification									

Suggested Remedy

Once MS sends MOB\_HO-IND with option HO\_IND\_type = 00 indicating commitment to HO and intent to release the serving BS, the MS is released from any obligation shall not be expected to monitor serving BS DL traffic, for as long as MSS attachment to serving BS persists, or until such time as after expiration of Resource retain timer. MSS may cancel the pending HO.

 Proposed Resolution
 Recommendation: Accepted
 Recommendation by

 Once MS sends MOB\_HO-IND with option HO\_IND\_type = 00 indicating commitment to HO and intent to release the serving BS, the MS is released from any obligation shall not be expected to monitor serving BS DL traffic, for as long as MSS attachment to serving BS persists, or until such time as after expiration of Resource retain timer.

 MSS may cancel the pending HO.

Reason for Recommendation

Resolution of Group Decision of Group: Accepted

Once MS sends MOB\_HO-IND with option HO\_IND\_type = 00 indicating commitment to HO and intent to release the serving BS, the MS is released from any obligation shall not be expected to monitor serving BS DL traffic, for as long as MSS attachment to serving BS persists, or until such time as after expiration of Resource retain timer. MSS may cancel the pending HO.

Reason for Group's Decision/Resolution

Group's Notes

Group's Action Items

Editor's Notes Editor's Actions k) done

**Editor's Questions and Concerns** 

## IEEE 802.16-05/012r4

Document	under Review:	P802.16e/D6	Ballo	ot Numbe	er: 0001010			Comment Date
Comment #	3215	Comment submitted by:	Lei	Wang		Member		2005/03/09
Comment	туре Techn	ical, Non-binding	Starting Page #	148 s	tarting Line # <mark>63</mark>	Fig/Table#	Section	
		nessage sequence charts . However, there is no refe			ocedures, which is a	good help to unders	stand the des	scriptions

Suggested Remedy

Insert the following sentence in line 63 page 148:

The Annext C.1 provides message sequence charts for the examples of HO procedures.

Proposed ResolutionRecommendation: AcceptedRecommendation byInsert the following sentence in line 63 page 148:

The Annext C.1 provides message sequence charts for the examples of HO procedures.

**Reason for Recommendation** 

Resolution of Group Decision of Group: Accepted

Insert the following sentence in line 63 page 148:

The Annext C.1 provides message sequence charts for the examples of HO procedures.

Reason for Group's Decision/Resolution

Group's Notes

Group's Action Items

Editor's Notes Editor's Actions k) done

I added this line at the end of 6.3.20.2 as a note.

Editor's Questions and Concerns

#### IEEE 802.16-05/012r4

Document	under Review:	P802.16e/D6		Ballot Nu	nber: 0001010				Comment Date
Comment #	3216	Comment submitted by:	Vladimir	Ya	nover		Member		2005/03/09
Comment	туре Techn	ical, Non-binding	Starting	Page # 149	Starting Line	# 18	Fig/Table#	Section	6.3.20.2.4
Title of Section	on 6.3.20.2.4 "	Target BS scanning and sv	/nchroniza	ation" is mislea	ding as during s	scanning	there is no certain Ta	arget BS	

Suggested Remedy

#### Change

6.3.20.2.4 Use of Target BS scanning and synchronization association results

MS shall may scan target neighbour BSs and optionally try association for downlink channel & synchronization and uplink channel & synchronization. If MS had previously decoded a MOB\_NBR-ADV message including target BSID, Physical Frequency, DCD and UCD, then the scanning and synchronization process may be shortened. If the Target BS had previously received HO notification from Serving BS over the backbone, Then target BS may place a non-contention based Fast\_UL\_ranging\_IE() (see 8.2.1.9.3.6, 8.3.6.3.9, and 8.4.5.4.20. Fast ranging Information Element) MS Initial Ranging opportunity in the UL-MAP. MS shall scan target BS for UL-MAP that includes either a contention or non-contention based MS Initial Ranging opportunity.

Proposed	Resolution	Recommendation: Accepted	Recommendation	by
Change				

6.3.20.2.4 Use of Target BS scanning and synchronization association results

MS shall may scan target neighbour BSs and optionally try association for downlink channel & synchronization and uplink channel & synchronization. If MS had previously decoded a MOB\_NBR-ADV message including target BSID, Physical Frequency, DCD and UCD, then the scanning and synchronization process may be shortened. If the Target BS had previously received HO notification from Serving BS over the backbone, Then target BS may place a non-contention based Fast\_UL\_ranging\_IE() (see 8.2.1.9.3.6, 8.3.6.3.9, and 8.4.5.4.20. Fast ranging Information Element) MS Initial Ranging opportunity in the UL-MAP. MS shall scan target BS for UL-MAP that includes either a contention or non-contention based MS Initial Ranging opportunity.

**Reason for Recommendation** 

Resolution of Group Decision of Group: Accepted

Change

6.3.20.2.4 Use of Target BS scanning and synchronization association results

MS shall may scan target neighbour BSs and optionally try association for downlink channel & synchronization and uplink channel & synchronization. If MS had previously decoded a MOB\_NBR-ADV message including target BSID, Physical Frequency, DCD and UCD, then the scanning and synchronization process may be shortened. If the Target BS had previously received HO notification from Serving BS over the backbone. Then target BS may place a non-contention

#### IEEE 802.16-05/012r4

based Fast\_UL\_ranging\_IE() (see 8.2.1.9.3.6, 8.3.6.3.9, and 8.4.5.4.20. Fast ranging Information Element) MS Initial Ranging opportunity in the UL-MAP. MS shall scan target BS for UL-MAP that includes either a contention or non-contention based MS Initial Ranging opportunity.

Reason for Group's Decision/Resolution **Group's Notes** Group's Action Items **Editor's Notes** Editor's Actions k) done **Editor's Questions and Concerns Editor's Action Items** Document under Review: P802.16e/D6 Ballot Number: 0001010 **Comment Date** Comment # 3217 Wang Member 2005/03/09 Comment submitted by: Lei Starting Page # 149 Starting Line # 25 Type Editorial Fig/Table# Comment Section wrong reference Suggested Remedy change "8.4.5.4.20" to "8.4.5.4.21" **Proposed Resolution Recommendation:** Recommendation by **Reason for Recommendation Decision of Group: Accepted Resolution of Group** change "8.4.5.4.20" to "8.4.5.4.21" Reason for Group's Decision/Resolution **Group's Notes Group's Action Items Editor's Notes** Editor's Actions k) done Editor's Questions and Concerns **Editor's Action Items** 

### IEEE 802.16-05/012r4

Document	under Review:	P802.16e/D6		Ballot Nur	nber: 0001010			Comment Date
Comment #	3218	Comment submitted by:	Vladimir	Ya	nover	Member		2005/03/09
Comment	туре Techn	ical, Non-binding	Starting P	age # 149	Starting Line # 35	Fig/Table#	Section	6.3.20.2.5

Clarification

Suggested Remedy

#### Change

#### 6.3.20.2.5 Termination with the Serving BS

After the hand-over request/response handshake has completed, the MS may begin the actual HO. At some stage during the HO process, the MS terminates service with the serving BS. This is accomplished by sending a MOB\_HO-IND MAC Management message with the HO\_IND\_type value indicating serving BS release. If the HO\_IND\_type field specifies serving BS release, the BS shall start the Resource retain timer from value Resource\_Retain\_Time provided by BS in RNG-RSP message. If the resource retain type value is set to zero, the serving BS shall close all connections and discard MAC state machines and MAC PDUs associated with the MSS immediately, otherwise. The serving BS shall retain the connections, MAC state machine and PDUs associated with the MSS for service continuation until the expiration of Resource retain timer.

Regardless of Resource retain timer, the serving BS shall close all connections

and discard MAC state machine and MAC PDUs associated with the MSS upon reception of a

backbone message from the target BS indicating MSS Network Attachment at target BS.

Proposed Resolution Recommendation: Accepted-Modified Recommendation by

# Change

#### 6.3.20.2.5 Termination with the Serving BS

After the hand-over request/response handshake has completed, the MS may begin the actual HO. At some stage during the HO process, the MS terminates service with the serving BS. This is accomplished by sending a MOB\_HO-IND MAC Management message with the HO\_IND\_type value indicating serving BS release.

If the HO\_IND\_type field specifies serving BS release, the BS shall start the Resource retain timer from value Resource\_Retain\_Time provided by BS in RNG-RSP REG-RSP, BSHO-REQ, or BSHO-RSP messages. If the resource retain type value is set to zero,

the serving BS shall close all connections and discard MAC state machines and MAC PDUs associated with the MSS immediately, otherwise. The serving BS shall retain the connections, MAC state machine and PDUs associated with the MSS for service continuation until the expiration of Resource retain timer. Regardless of Resource retain timer, the serving BS shall close all connections and discard MAC state machine and MAC PDUs associated with the MSS upon reception of a backbone message from the target BS indicating MSS Network Attachment at target BS. Reason for Recommendation

**Resolution of Group** 

Decision of Group: Accepted-Modified

Change

6.3.20.2.5 Termination with the Serving BS

After the hand-over request/response handshake has completed, the MS may begin the actual HO. At some stage during the HO process, the MS terminates service with the serving BS. This is accomplished by sending a MOB\_HO-IND MAC Management message with the HO\_IND\_type value indicating serving BS release. If the HO\_IND\_type field specifies serving BS release, the BS shall start the Resource retain timer from value Resource\_Retain\_Time provided by BS in REG-RSP, BSHO-REQ, or BSHO-RSP messages. If the resource retain type value is set to zero, the serving BS shall close all connections and discard MAC state machines and MAC PDUs associated with the MSS immediately, otherwise-The serving BS shall retain the connections, MAC state machine and PDUs associated with the MSS for service continuation until the expiration of Resource retain timer. Regardless of Resource retain timer, the serving BS shall close all connections and discard MAC PDUs associated with the MSS upon reception of a backbone message from the target BS indicating MSS Network Attachment at target BS.

Reason for Group's Decision/Resolution

Group's Notes

Group's Action Items

Editor's Notes Editor's Actions k) done

**Editor's Questions and Concerns** 

# IEEE 802.16-05/012r4

Document ι	under Review:	P802.16e/D6	Ball	lot Number	·· 0001010			Comment Date
Comment #	3219	Comment submitted by:	Chulsik	Yoon		Other		2005/03/09
Comment	туре Techi	nical, Non-binding	Starting Page #	150 Sta	arting Line # <sup>9</sup>	Fig/Table#	Section 6	6.3.9.10
Current mech clarified to the connection co	e draft specific	address allocation for the u cation to support the IP add	nmanaged SS ha dress allocation p	ave some p rocedures	problems. Therefore, for the unmanaged S	it should be needed S mode by introduc	l some moo ing IP man	difications and agement
Suggested Re Adopt the cor	•	02.16e-05/152.						
Proposed Res	olution R	ecommendation:		Recomm	endation by			
Reason for Re	ecommendatio	n						
Resolution of	Group	Decision of Gro	up: Rejected					
Reason for G	roup's Decisi	on/Resolution						
Vote: 10-10 This an upper	layer issue.	To employ one more new	type of manager	ment conne	ection, we need justif	ication why this issu	ie cannot b	e resolved.
Group's Notes	i							
Group's Action	n Items							
Editor's Notes	;	Editor's Actions I) none	needed					
Editor's Quest	ions and Cor	ncerns						
Editor's Action	n Items							

#### IEEE 802.16-05/012r4

Document	under Review:	P802.16e/D6		Ballo	ot Nur	mber: 0001010				Comment Date
Comment #	3220	Comment submitted by:	Fong		Мо	-han		Member		2005/03/09
Comment	туре Techn	ical, Non-binding	Starting	Page #	152	Starting Line #	38	Fig/Table#	Section	6.3.20.2.6.3
I object to the	e text change ir	D6 related to section 6.3	20.2.6.3	, since the	ere is a	an error in refere	encing to	another section.		

Suggested Remedy Modify "...Report header (6.3.2.1.8<u>6</u>)."

Proposed	Resolution	Recommendation:	Accepted	Recommendation	by
Modify "	Report heade	r (6.3.2.1. <del>8<u>6</u>)."</del>			

Reason for Recommendation

Resolution of Group Decision of Group: Accepted

Modify "...Report header (6.3.2.1.86)."

Reason for Group's Decision/Resolution

Group's Notes

**Group's Action Items** 

Editor's Notes Editor's Actions k) done

**Editor's Questions and Concerns** 

#### IEEE 802.16-05/012r4

Document	under Review:	P802.16e/D6	Ballot	Numbe	<sub>r:</sub> 0001010			Comment Date
Comment #	3221	Comment submitted by:	Fong	Mo-ha	n	Member		2005/03/09
Comment	т <sub>уре</sub> Techn	ical, Binding	Starting Page # 1	53 St	tarting Line #	Fig/Table#	Section	

I object to the implementation in the D6 of Comment #802, because there is rrror in incorporating IEEE C802.16e-05/003r3 into the D6 text, So, reorganize the SHO/FBSS sections/text is required. Also, we need to move 6.3.20.2.6.3 to the appropriate reorganized SHO/FBSS section.

#### Suggested Remedy

Move Page 153, line 16 to Page 154, line 61 to Page 146, line 62.

Remove page 149, line 62, section 6.3.20.2.6 title. Move section 6.3.20.2.6.1 to a new section 6.3.20.3.4.1 in page 157, after line 65. Move section 6.3.20.2.6.2 to a new section 6.3.20.3.4.2 in page 157, after the new section 6.3.20.3.4.1. Move section 6.3.20.2.6.3 to a new section 6.3.20.3.5 in page 157, after end of section 6.3.20.3.4.

Page 152, line 21: modify "For the connections that have SNSN Feedback ..." Page 152, line 36: modify "At the expiration of the Anchor switch timer or at the Action Time indicated in the MOB\_BSHO-REQ/RSP messages, the new Anchor BS ..."

Proposed ResolutionRecommendation: AcceptedRecommendation byMove Page 153, line 16 to Page 154, line 61 to Page 146, line 62.

Remove page 149, line 62, section 6.3.20.2.6 title. Move section 6.3.20.2.6.1 to a new section 6.3.20.3.4.1 in page 157, after line 65. Move section 6.3.20.2.6.2 to a new section 6.3.20.3.4.2 in page 157, after the new section 6.3.20.3.4.1. Move section 6.3.20.2.6.3 to a new section 6.3.20.3.5 in page 157, after end of section 6.3.20.3.4.

Page 152, line 21: modify "For the connections that have <del>SN</del>SN Feedback ..." Page 152, line 36: modify "At the expiration of the Anchor switch timer <u>or at the Action Time indicated in the MOB\_BSHO-REQ/RSP messages</u>, the new Anchor BS ..."

Reason for Recommendation

Resolution of Group Decision of Group: Accepted

Move Page 153, line 16 to Page 154, line 61 to Page 146, line 62.

Remove page 149, line 62, section 6.3.20.2.6 title.

Move section 6.3.20.2.6.1 to a new section 6.3.20.3.4.1 in page 157, after line 65. Move section 6.3.20.2.6.2 to a new section 6.3.20.3.4.2 in page 157, after the new section 6.3.20.3.4.1. Move section 6.3.20.2.6.3 to a new section 6.3.20.3.5 in page 157, after end of section 6.3.20.3.4.

Page 152. line 21: modify "For the connections that have SNSN Feedback ..."

## IEEE 802.16-05/012r4

Page 152, line 36: modify "At the expiration of the Anchor switch timer or at the Action Time indicated in the MOB\_BSHO-REQ/RSP messages, the new Anchor BS ..."

Reason for Group's Decision/Resolution

Group's Notes

Group's Action Items

Editor's Notes Editor's Actions k) done

**Editor's Questions and Concerns** 

#### IEEE 802.16-05/012r4

Document	under Review:	P802.16e/D6	I	Ballot Num	nber: 0001010			Comment Date
Comment #	3222	Comment submitted by:	Jeff	Mar	ndin	Member		2005/03/09
Comment	туре Editoria	al	Starting Page	# 159	Starting Line # 41	Fig/Table#	Section	6.3.20.5

Suggested Remedy

"Change ""HMAC Tuple"" to ""HMAC/OMAC Tuple"". Do the same thing everywhere that ""HMAC tuple"" occurs."

Proposed Resolution Recommendation: Accepted-Modified Recommendation by "Change ""HMAC Tuple"" to ""HMAC/OMAC tuple"". Do the same thing everywhere that ""HMAC tuple" or "OMAC tuple" occurs." except in the MOB\_SLP\_REQ/RSP, MOB\_SCAN\_REQ/RSP, MOB\_MS\_HO\_REQ, MOB\_BS\_HO\_RSP, MOB\_HO\_IND, RNG\_REQ and RNG\_RSP message definitions.

#### Reason for Recommendation

Recommendation is correct, however short HMAC tuple has since been defined and in particular messages and so HMAC/OMAC would be inappropriate, whereas the existing HMAC/OMAC/ShortHMAC text is correct.

**Resolution of Group** 

**Decision of Group: Accepted-Modified** 

"Change ""HMAC Tuple"" to ""HMAC/OMAC tuple"". Do the same thing everywhere that ""HMAC tuple"" or "OMAC tuple" occurs." except in the MOB\_SLP\_REQ/RSP, MOB\_SCAN\_REQ/RSP, MOB\_MS\_HO\_REQ, MOB\_BS\_HO\_RSP, MOB\_HO\_IND, RNG\_REQ and RNG\_RSP message definitions.

#### Reason for Group's Decision/Resolution

Recommendation is correct, however short HMAC tuple has since been defined and in particular messages and so HMAC/OMAC would be inappropriate, whereas the existing HMAC/OMAC/ShortHMAC text is correct.

Group's Notes

Group's Action Items

Editor's Notes Editor's Actions h) defer to next round

A straight global change cannot be done because of the exceptions noted. Would like more specific implementation instructions.

Editor's Questions and Concerns

#### IEEE 802.16-05/012r4

Document	under Review:	P802.16e/D6	Ballot M	lumber: 0001010			Comment Date
Comment #	3223	Comment submitted by:	Carl	Eklund	Member		2005/03/09
Comment	туре Techn	ical, Binding	Starting Page # 160	) Starting Line # 9	Fig/Table#	Section	6.3.20.6
Either provide	e a description	conformant with ITU-T Z.	100 or refrain from ref	ering to the flowcharts as	SDL.		

Suggested Remedy In the title delete "SDLs"

On line 12 change "the SDL of" to the "the process of" Do the same change on lines 54 and on the pages 161 I. 49 and 163 line 49.

Proposed Resolution Recommendation: Accepted Recommendation by In the title delete "SDLs"

On line 12 change "the SDL of" to the "the process of" Do the same change on lines 54 and on the pages 161 I. 49 and 163 line 49.

Reason for Recommendation

Resolution of Group Decision of Group: Accepted

In the title delete "SDLs"

On line 12 change "the SDL of" to the "the process of" Do the same change on lines 54 and on the pages 161 I. 49 and 163 line 49.

Reason for Group's Decision/Resolution

Group's Notes

Group's Action Items

Editor's Notes Editor's Actions k) done

**Editor's Questions and Concerns** 

#### IEEE 802.16-05/012r4

Document	under Review:	P802.16e/D6	Ballot	Number: 0001010		Comment Date
Comment #	3224	Comment submitted by:	Beomjoon	Kim	Other	2005/03/09
Comment	туре Techn	ical, Non-binding	Starting Page # 16	4 Starting Line # 65	Fig/Table#	Section
I object to the	e implementati	on in the draft of Commer	nt #876 (follow-up C	omment #2046) because	there are a few edito	rial errors to clean-up.

Suggested Remedy

In line 65, page 164,

Change

"the MS shall retransmit the DREG-REQ message as long as retry count has not been exhausted"

"the MS shall retransmit the DREG-REQ message as long as retry count DREG Request Retry Count has not been exhausted."

In line 3, page 165,

Change

"If T32 timer expired, the BS shall release connection information with the MS."

to

"If T32 timer Management Resource Holding Timer has been expired, the BS shall ...."

Delete line 5 through line 8, page 165, as

MS immediate De Registration from serving BS and initiation of MS Idle Mode. The serving BS may also include a REQ duration TLV with an Action Code = 0x05 in the DREG CMD, signaling fro an MS to initiate an Idle Mode request through a DREG REQ with Action Code=0x01, request for MS De Registration from serving BS and initiation of MS Idle Mode, at REQ duration expiration.

Delete line 11 as MS immediate De-Registration from serving BS and initiation of MS Idle Mode.

 Proposed Resolution
 Recommendation: Accepted
 Recommendation by

 In line 65, page 164, Change
 "the MS shall retransmit the DREG-REQ message as long as retry count has not been exhausted" to

 "the MS shall retransmit the DREG-REQ message as long as retry count DREG Request Retry Count has not been exhausted."

 In line 3, page 165, Change

 "If T32 timer expired, the BS shall release connection information with the MS."

to

"If T32 timer Management Resource Holding Timer has been expired, the BS shall ...."

Delete line 5 through line 8, page 165, as

MS immediate De Registration from serving BS and initiation of MS Idle Mode. The serving BS may also include a REQ-duration TLV with an Action Code = 0x05 in the DREG-CMD, signaling fro an MS to initiate an Idle Mode request through a DREG-REQ with Action Code=0x01, request for MS De Registration from serving BS and initiation of MS Idle Mode at REQ-duration expiration.

requestion me be registration non serving be and matation of me rais meas, at the advation expiration.

#### Delete line 11 as

MS immediate De-Registration from serving BS and initiation of MS Idle Mode.

Reason for Recommendation

Resolution of Group Decision of Group: Accepted

In line 65, page 164, Change "the MS shall retransmit the DREG-REQ message as long as retry count has not been exhausted" to "the MS shall retransmit the DREG-REQ message as long as retry count DREG Request Retry Count has not been exhausted." In line 3, page 165, Change

"If T32 timer expired, the BS shall release connection information with the MS."

to

"If T32 timer Management\_Resource\_Holding\_Timer has been expired, the BS shall ...."

Delete line 5 through line 8, page 165, as

MS immediate De Registration from serving BS and initiation of MS Idle Mode. The serving BS may also include a REQ-duration TLV with an Action Code = 0x05 in the DREG-CMD, signaling fro an MS to initiate an Idle Mode request through a DREG-REQ with Action Code=0x01, request for MS De Registration from serving BS and initiation of MS Idle Mode, at REQ-duration expiration.

Delete line 11 as MS immediate De-Registration from serving BS and initiation of MS Idle Mode.

Reason for Group's Decision/Resolution

**Group's Notes** 

Group's Action Items

Editor's Notes Editor's Actions k) done

Editor's Questions and Concerns

## IEEE 802.16-05/012r4

Document under Review	P802.16e/D6	Ballo	ot Number: 00010	10		Comment Date
Comment # <b>3225</b>	Comment submitted by:	Changhoi	Коо	C	Other	2005/03/09
Comment Type Tech	nical, Non-binding	Starting Page #	166 Starting Lir	ne # 61 Fig/Table#	342a Section	6.3.21.6
According to 802.16e/D6 I But, if the duration is set to If we can set this value as	o bigger one, MSS may ne	ed to consume m	ore power.		to BS for sched	uling.
Suggested Remedy At page 166, line 61 Chan A BS Paging Interval shall N_frame modulo PAGIN on each BS, where N is F broadcast one or more BS Transmission Intervals. At Page 465, line14, includ	occur during the <u>Ntwo</u> fram G_CYCLE == PAGING_( <u>Paging Interval Length.</u> BS Broadcast Paging messag	nes beginning with OFFSET 5 receives notificati ges during the Trai	ion of active PAG	ING_CYCLEs through b	ackbone messa	ages. A BS may
System   Name	time reference		Min	Default   Maximum	-	
MS, BS   Paging Interval I	Length   time duration of Pa	aging Interval of the	e BS   2 frames	5 frames		

**Proposed Resolution Recommendation:** Accepted **Recommendation by** 

At page 166, line 61 Change the paragraph as following : A BS Paging Interval shall occur during the <u>Ntwo</u> frames beginning with the frame whose frame number, N\_frame, meets the condition N\_frame modulo PAGING\_CYCLE == PAGING\_OFFSET on each BS, <u>where N is Paging Interval Length</u>. BS receives notification of active PAGING\_CYCLEs through backbone messages. A BS may broadcast one or more BS Broadcast Paging messages during the Transmission Interval. Different BS may, but need not synchronize their Transmission Intervals.

At Page 465, line14, include following value at the end of table 342a

System   Name	time reference	Min	Default   Maximum
MS, BS   Paging Interval Length	time duration of Paging Interval of the BS	2 frames	5 frames

# IEEE 802.16-05/012r4

Resolution of Group

Decision of Group: Accepted

At page 166, line 61 Change the paragraph as following :

A BS Paging Interval shall occur during the <u>Ntwo</u> frames beginning with the frame whose frame number, N\_frame, meets the condition N\_frame modulo PAGING\_CYCLE == PAGING\_OFFSET

on each BS, where N is Paging Interval Length. BS receives notification of active PAGING\_CYCLEs through backbone messages. A BS may broadcast one or more BS Broadcast Paging messages during the Transmission Interval. Different BS may, but need not synchronize their Transmission Intervals.

At Page 465, line14, include following value at the end of table 342a

System   Name	time reference	Min	Default   Maximum
MS, BS   Paging Interval Length	time duration of Paging Interval of the BS	2 frames	5 frames

Reason for Group's Decision/Resolution

Group's Notes

Group's Action Items

Editor's Notes Editor's Actions k) done

Editor's Questions and Concerns

#### IEEE 802.16-05/012r4

Document	under Review:	P802.16e/D6	Ballot Nu	mber: 0001010		Comment Date
Comment #	3226	Comment submitted by:	Changhoi Ko	00	Other	2005/03/09
Comment	туре Techn	ical, Non-binding	Starting Page # 167	Starting Line # <sup>14</sup>	Fig/Table#	Section 6.3.21.7

There is no consistency between two consecutive paragraph, "If there is no MSS that need paging to corresponding frame, BS may not broadcast BS Broadcast Paging message." and "A paging message shall be transmitted during the Transmission Interval regardless of the number of MSS that need paging."

Early, PAG-ADV has been accepted to play a role to transmit PG\_ID periodically for location detection by MSS but currently DCD also can play same role. Therefore, we do not need last paragraph any more and we should update some paragraph consistently.

#### Suggested Remedy

Replace text at line14, page 167 as following :

"If there is no MSS that need paging to corresponding frame, BS may not broadcast BS Broadcast Paging message. A paging message shall be transmitted during the Transmission Interval regardless of the number of MSS that need paging."

with

"If there is no MSS that need paging to corresponding frame, BS may not broadcast BS Broadcast Paging message. <u>A paging message shall be</u> transmitted during the Transmission Interval if there is any MSS that need paging."

Change text at line15, page 169 as following :

6.3.21.9.1.1 Paging Group Update

The MS shall perform Location Update process when the MS detects a change in paging group. The MS shall detect the change of paging group by monitoring the paging group identifier, PG\_ID, which is transmitted by the Preferred BS in <u>the DCD message or MOB\_PAG-ADV</u> broadcast message during the Transmission Interval. If the PG\_ID detected does not match the Paging Group to which the MS belongs, or if the MS fails to detect a MOB\_PAG-ADV message at the appropriate interval, the MS shall determine that paging group has changed.

Proposed Resolution Recommendation: Accepted

Recommendation by

Replace text at line14, page 167 as following :

"If there is no MSS that need paging to corresponding frame, BS may not broadcast BS Broadcast Paging message. A paging message shall be transmitted during the Transmission Interval regardless of the number of MSS that need paging." with

"If there is no MSS that need paging to corresponding frame, BS may not broadcast BS Broadcast Paging message. <u>A paging message shall be</u> transmitted during the Transmission Interval if there is any MSS that need paging."

Change text at line15, page 169 as following :

6.3.21.9.1.1 Paging Group Update

The MS shall perform Location Update process when the MS detects a change in paging group. The MS shall detect the change of paging group by monitoring the paging group identifier PG\_ID, which is transmitted by the Preferred BS in the DCD message or MOB\_PAG-ADV broadcast

#### IEEE 802.16-05/012r4

message during the Transmission Interval. If the PG\_ID detected does not match the Paging Group to which the MS belongs, or if the MS fails to detect a MOB-PAG-ADV message at the appropriate interval, the MS shall determine that paging group has changed.

**Reason for Recommendation** 

Resolution of Group Decision of Group: Accepted

Replace text at line14, page 167 as following :

"If there is no MSS that need paging to corresponding frame, BS may not broadcast BS Broadcast Paging message. A paging message shall be transmitted during the Transmission Interval regardless of the number of MSS that need paging." with

"If there is no MSS that need paging to corresponding frame, BS may not broadcast BS Broadcast Paging message. <u>A paging message shall be</u> transmitted during the Transmission Interval if there is any MSS that need paging."

Change text at line15, page 169 as following :

6.3.21.9.1.1 Paging Group Update

The MS shall perform Location Update process when the MS detects a change in paging group. The MS shall detect the change of paging group by monitoring the paging group identifier, PG\_ID, which is transmitted by the Preferred BS in the DCD message or MOB\_PAG-ADV broadcast message during the Transmission Interval. If the PG\_ID detected does not match the Paging Group to which the MS belongs, or if the MS fails to detect a MOB-PAG-ADV message at the appropriate interval, the MS shall determine that paging group has changed.

Reason for Group's Decision/Resolution

Group's Notes

Group's Action Items

Editor's Notes Editor's Actions k) done

Editor's Questions and Concerns

## IEEE 802.16-05/012r4

Document	Ballot Number: 0001010						Comme			
Comment #	3227	Comment submitted by:	Fong Mo-han					Member	2005/03/09	
Comment	туре Techn	ical, Binding	Starting F	Page #	167	Starting Line #	14	Fig/Table#	Section	6.3.21.7
		n D6 in relation to the intro / should use either the bro						ere needs to be som	ne further	text change to

Suggested Remedy

Modify "Broadcast CID or Idle Mode Multicast CID (defined in Table 345 of Section 10.4) during ....".

 Proposed Resolution
 Recommendation: Accepted
 Recommendation by

 Modify "Broadcast CID or Idle Mode Multicast CID (defined in Table 345 of Section 10.4) during ....".

Reason for Recommendation

Resolution of Group Decision of Group: Accepted

Modify "Broadcast CID or Idle Mode Multicast CID (defined in Table 345 of Section 10.4) during ....".

Reason for Group's Decision/Resolution

Group's Notes

**Group's Action Items** 

Editor's Notes Editor's Actions k) done

**Editor's Questions and Concerns** 

# IEEE 802.16-05/012r4

Document	under Revie	w: P802.16e/D6	Bal	lot Numb	<sub>ber:</sub> 0001010			Comment Date
Comment #	¢ 3228	Comment submitted by:	Fong	Mo-h	an	Member		2005/03/09
Comment	туре Тес	chnical, Binding	Starting Page #	168	Starting Line # 20	Fig/Table#	Section	6.3.21.8.1
Lobject to th	o toxt chang	o in D6 related to the replaci	na initial ranging	hy Idle n	node location undate in	Section 6 3 21 8 1	hocauso r	etwork re-entry

Tobject to the text change in D6 related to the replacing initial ranging by Idle mode location update in Section 6.3.21.8.1, because network re-entry and idle mode location update should be supported when a dedicated ranging code is assigned to the MS in MOB\_PAG-ADV.

#### Suggested Remedy

Page 168, line 20: Modify "... the MS shall perform <u>network re-entry or</u> Idle Mode Location Update ....." Page 168, line 39: Modify "...with the normal <u>network re-entry or</u> Idle Mode Location Update procedure, ... Page 168, line 42: Modify "...with the normal <u>network re-entry</u> or Idle Mode Location Update procedure, ... Page 168, line 35: Modify "... <u>ĐU</u>L-MAP dedicated ranging region..."

 Proposed Resolution
 Recommendation: Accepted
 Recommendation by

 Page 168, line 20: Modify "... the MS shall perform network re-entry or Idle Mode Location Update ...."
 Page 168, line 39: Modify "... with the normal network re-entry or Idle Mode Location Update procedure, ...

 Page 168, line 42: Modify "... with the normal network re-entry or Idle Mode Location Update procedure, ...
 Page 168, line 35: Modify "... With the normal network re-entry or Idle Mode Location Update procedure, ...

 Page 168, line 35: Modify "... ĐUL-MAP dedicated ranging region..."
 Page 168, line 35: Modify "...  Page 168, line 35: Modify "... Page 168, line 35: Modify "...

Reason for Recommendation

Resolution of Group Decision of Group: Accepted

Page 168, line 20: Modify "... the MS shall perform <u>network re-entry or</u> Idle Mode Location Update ...." Page 168, line 39: Modify "...with the normal <u>network re-entry or</u> Idle Mode Location Update procedure, ... Page 168, line 42: Modify "...with the normal <u>network re-entry</u> or Idle Mode Location Update procedure, ... Page 168, line 35: Modify "... <u>DU</u>L-MAP dedicated ranging region..."

Reason for Group's Decision/Resolution

Group's Notes

Group's Action Items

Editor's Notes Editor's Actions k) done

**Editor's Questions and Concerns** 

# IEEE 802.16-05/012r4

Document	under Review:	P802.16e/D6	Ballot Number: 0001010					Comment Date
Comment #	3229	Comment submitted by:	Carl	Ek	lund	Member	2005/03/09	
Comment	ment Type Technical, Binding			-age # 168	Starting Line # $53$	Fig/Table#	Section	6.3.21.8.2
The absolute requirement (shall) that a BS sends a backbone message to the Paging Controller in a puzzling one since the Paging controller remains undefined. Also the fact that the backbone message remains undefined does not help.								

#### Suggested Remedy

Change "The BS at which ...." to read " The BS at which the MS re-entered the network shall inform the appropriate element in the network of the re-entry of the MS. The means by which the BS accomplishes this is outside the scope of this specification."

Proposed Resolution Recommendation: Accepted Recommendation by Change "The BS at which ...." to read " The BS at which the MS re-entered the network shall inform the appropriate element in the network of the re-entry of the MS. The means by which the BS accomplishes this is outside the scope of this specification."

Reason for Recommendation

Resolution of Group Decision of Group: Accepted

Change "The BS at which ...." to read " The BS at which the MS re-entered the network shall inform the appropriate element in the network of the re-entry of the MS. The means by which the BS accomplishes this is outside the scope of this specification."

Reason for Group's Decision/Resolution

Group's Notes

Group's Action Items

Editor's Notes Editor's Actions k) done

Editor's Questions and Concerns

## IEEE 802.16-05/012r4

Document	under Review:	P802.16e/D6	Ballot	lumber: 0001010			Comment Date
Comment #	3230	Comment submitted by:	Carl	Member		2005/03/09	
Comment	туре Techn	nical, Binding	Starting Page # 16	Starting Line # 28	Fig/Table#	Section	6.3.21.9.1.2
The main pa	rt of the sectior	n concerns functionality ou	tside the scope of the	standard.			

. . . . . .

#### Suggested Remedy

Delete remainder of paragraph starting line 29 " This mechanism enables ... "

Proposed ResolutionRecommendation: AcceptedRecommendation byDelete remainder of paragraph starting line 29 " This mechanism enables ..."

**Reason for Recommendation** 

Resolution of Group Decision of Group: Accepted

Delete remainder of paragraph starting line 29 " This mechanism enables ... "

Reason for Group's Decision/Resolution

Group's Notes

**Group's Action Items** 

Editor's Notes Editor's Actions k) done

**Editor's Questions and Concerns** 

## IEEE 802.16-05/012r4

Document under Review: P802.16e/D6			Ballot Number: 0001010					Comment Date
Comment # 3231 Comment submitted by:			Carl Eklund			Member		2005/03/09
Comment	туре Techn	ical, Binding	Starting Page	<b>#</b> 169	Starting Line # $40$	Fig/Table#	Section	6.3.21.9.1.3
Most of the pa	aragraph is irre	elvant to the air interface.						

#### Suggested Remedy

Change the subsection to read: "The MS shall attempt to complete a Location Update once as part of its orderly power down procedure."

#### Add in section 3 a definition for

"Orderly power down procedure: The procedure which the MS performs when powering down as directed by e.g. user input or prompted by a automatic power down mechanism ."

Proposed Resolution Recommendation: Accepted-Modified Recommendation by

#### Change the subsection first sentence in the subsection to read:

"The MS shall attempt to complete a Location Update once as part of its orderly power down procedure. "

Add in section 3 a definition for

"Orderly power down procedure: The procedure which the MS performs when powering down as directed by e.g. user input or prompted by a automatic power down mechanism ."

Reason for Recommendation

Resolution of Group Decision of Group: Accepted-Modified

Change the subsection first sentence in the subsection to read: "The MS shall attempt to complete a Location Update once as part of its orderly power down procedure."

#### Add in section 3 a definition for

"Orderly power down procedure: The procedure which the MS performs when powering down as directed by e.g. user input or prompted by a automatic power down mechanism."

Reason for Group's Decision/Resolution

Group's Notes

Group's Action Items

Editor's Notes Editor's Actions k) done

Editor's Questions and Concerns

# IEEE 802.16-05/012r4

Document und	ler Review:	P802.16e/[	D6		Ballo	ot Nur	mber: 000	01010				Comment Date
Comment # 32	32	Comment su	ubmitted by:	Fong		Мо	o-han			Men	nber	2005/03/09
Comment T I object to the re messaging type	solution of		-	•	-		-	Line # 6 pport sho		Fig/Table# burst which is	Section necessary to	
Suggested Reme Adopt the propo	-	IEEE C802.	16e-04/538r	4 "Suppo	rt of Sho	rt Dat	ta Burst T	ransmiss	sion to/	from an MSS	in Idle Mode".	
Proposed Resolu	tion R	ecommendatio	on:			Reco	ommendati	ion by				
Reason for Reco	mmendatior	ı										
Resolution of Gr	oup	Dec	cision of Gro	oup: Withd	rawn							
Reason for Grou	ıp's Decisio	on/Resolution										
Group's Notes												
Group's Action I	tems											
Editor's Notes		Editor's Act	tions I) none	needed								
Editor's Question	s and Con	cerns										
Editor's Action I	tems											

#### IEEE 802.16-05/012r4

Document	under Review:	P802.16e/D6	Ballot Nur	nber: 0001010		C	Comment Date
Comment #	3233	Comment submitted by:	Jonathan Lat	DS	Member		2005/03/09
Comment	туре <mark>Tech</mark> r	nical, Binding	Starting Page # 173	Starting Line # 1	Fig/Table#	Section 7.	

I object to the resolution of comment 1945 in IEEE 802.16-05/010. This comment is about how the term MSS (now MS) has replaced SS in text pulled from the base document. The Decision of the Group was to supercede that comment by comment #71, and the reason for the Group's Decision was that "This comment has been superseded by comment #71 which changes the usage of MSS and SS." However, I cannot find comment #71 listed in IEEE 802.16-05/010 or IEEE 802.16-04/011. Going back to IEEE 802.16-04/69r4, I find comment #71 (which is also technically binding), and the resolution of the group for that comment was "DJ, possibly David Castelow, possibly others to supply a specific list of changes to be made."

If this action item was done, I do not find that all the necessary fixes were made. The title of this ammendment is "Part 16: Air Interface for Fixed and Mobile Broadband Wireless Access Systems, Amendment for Physical and Medium Access Control Layers for Combined Fixed and Mobile Operation in Licensed Bands" I think many sections of this document lose sight of the fact that fixed systems must also be able operate.

My Suggested Remedy is an attempt to fix the SS/FS/MS language in section 7. Privacy sublayer.

#### Suggested Remedy

1) On page 173, line 6, change "connections between <u>MS</u> and BS." to "connections between SS and BS."

2) On page 173, line 12, change "keying material to client MS." to "keying material to client SS."

3) On page 173, line 13, change "digital-certificate-based <u>MS</u> device-authentication" to "digital-certificate-based SS device-authentication".

4) On page 175, starting on line 23, change all instances of MS to SS in Section 7.1 (including subsections).

5) I believe sections 7.2, 7.5, and 7.7 should have all instances of MS be change to SS as well.

Proposed Resolution Recommendation: Recommendation by Change all SS to MS in 802.16e draft for new text or modified text; do not change SS in unmodified/duplicated instances. Delete the definition of FS

Reason for Recommendation

Resolution of Group Decision of Group: Accepted-Modified

Change all SS to MS in 802.16e draft for new text or modified text; do not change SS in unmodified/duplicated instances. Delete the definition of FS

Reason for Group's Decision/Resolution

Group's Notes

Group's Action Items

Editor's Notes Editor's Actions I) none needed

#### duplicate

Editor's Questions and Concerns

# IEEE 802.16-05/012r4

Document	under Review	P802.16e/D6	Ba	allot Nu	mber: 000101	0			Comment Date
Comment #	3234	Comment submitted by:	Carl	Ek	lund		Member		2005/03/09
http://standar	instructions ir ds.ieee.org/c	nical, Binding n this section should confor guides/style/2005Style.pdf. s technical impact as the res	Not only is the	nes prov instruc	vided by IEEE	-SA. These rming but a	liso very confusing	. Despite	
Suggested Re Provide a sec	•	that conforms to the editori	al guidelines.						
Proposed Res Provide a sec		Recommendation: Accepted that conforms to the editori		Rec	ommendation k	ру			
Reason for R	ecommendatio	n							
Resolution of	Group	Decision of Gro	up: Accepted						
Provide a sec	ction with text	that conforms to the editori	al guidelines.						
Reason for G	aroup's Decisi	on/Resolution							
Group's Note	S								
Group's Actio	n Items								
Editor's Note	S	Editor's Actions h) defer	to next round						
802.16-2004.	. This is too n	only re-arrangement of text on nuch work and too much ris ause editor team to tackle th	sk to dróp in with	the "re	gular" editorial	work, so l	recommend either	we leave th	ne mark-úp as it
Editor's Ques	tions and Co	ncerns							

# IEEE 802.16-05/012r4

Document	under Review:	P802.16e/D6	Ballo	t Number: 0001010		Comment Date
Comment #	3235	Comment submitted by:	James	Gilb	Member	2005/03/09
Comment "The subclau Profile"""	туре Editoria ise numbering			75 Starting Line # 11 s, e.g., there isn't a number a	-	Section 7 rt Profile"" or ""BS Cert
Suggested Ro Add subclaus	emedy se numbering.					
Proposed Res Add subclaus	solution Re se numbering.	ecommendation: Accepted		Recommendation by		
Reason for R	Recommendation					
Resolution of	Group	Decision of Gro	up: Accepted			
Add subclaus	se numbering.					
Reason for G	Group's Decisio	n/Resolution				
Group's Note	S					
Group's Actio	on Items					
Editor's Note	s	Editor's Actions k) done				
Editor's Ques	tions and Cond	cerns				
Editor's Actio	on Items					

#### IEEE 802.16-05/012r4

Document	under Review:	P802.16e/D6	Ballot Nu	ımber: 0001010		Comment Date
Comment #	3236	Comment submitted by:	Maximilian Ri	iegel	Member	2005/03/09
Comment	туре Editori	al	Starting Page # 176	Starting Line # 19	Fig/Table#	Section 7.1.2
"""The PKM f	acilitates mutu	al authentication"": This	wording raises the fals	e impression that PKM w	ould always provide r	mutual authentication. "

#### Suggested Remedy

"It would be better to say something like ""The PKM allows for both unilateral authentication (i.e., BS authenticates MSS, but not vice versa) and mutual authentication (i.e., BS and MSS authenticate each other)."""

Proposed Resolution Recommendation: Accepted-Modified Recommendation by Replace with "The PKM allows for both mutual authentication and unilateral authentication (E.G. where the BS authenticates MS, but not vice versa)."

#### Reason for Recommendation

Resolution of Group Decision of Group: Accepted-Modified

Replace with "The PKM allows for both mutual authentication and unilateral authentication (E.G. where the BS authenticates MS, but not vice versa)."

Reason for Group's Decision/Resolution

Group's Notes

Group's Action Items

Editor's Notes Editor's Actions k) done

Editor's Questions and Concerns

## IEEE 802.16-05/012r4

Document under Review: P802.16e/D6			Ballot Number: 0001010			Comment Date	
Comment #	3237	Comment submitted by:	Maximilian Rie	egel	Member		2005/03/09
Comment	туре <mark>Editor</mark> i	al	Starting Page # 176	Starting Line # 38	Fig/Table#	Section	7.1.2
"""the BS est	ablishes an au	thenticated identity"" "					

Suggested Remedy

"""the BS establishes a binding between an authenticated identity"""

 Proposed Resolution
 Recommendation: Accepted-Modified
 Recommendation by

 Replace """the BS establishes an authenticated identity"" " with """the BS determines the authenticated identity"" "

Reason for Recommendation

The proposed resolution better represents the intent of the text.

Resolution of Group Decision of Group: Accepted

Replace """the BS establishes an authenticated identity"" " with """the BS determines the authenticated identity"" "

Reason for Group's Decision/Resolution The proposed resolution better represents the intent of the text.

Group's Notes

**Group's Action Items** 

Editor's Notes Editor's Actions k) done

**Editor's Questions and Concerns** 

#### IEEE 802.16-05/012r4

Document u	under Review:	P802.16e/D6	Ballot N	lumber: 0001010			Comment Date
Comment #	3238	Comment submitted by:	Maximilian	Riegel	Member		2005/03/09
Comment "the MSS (a F	Type Editoria PKM ""client,""		Starting Page # 176	Starting Line # 47	Fig/Table#	Section	7.1.2

Suggested Remedy "the MSS (a PKM ""client"") "

Proposed Resolution	<b>Recommendation:</b> Accepted-Modified	Recommendation by
Delete the trailing comma	a in "the MS (a PKM ""client,"")" to make "the	MS (a PKM ""client"")"

Reason for Recommendation

Resolution of Group Decision of Group: Accepted-Modified

#### Delete the trailing comma in "the MS (a PKM ""client,"")" to make "the MS (a PKM ""client"")"

Reason for Group's Decision/Resolution

Group's Notes

**Group's Action Items** 

Editor's Notes Editor's Actions k) done

**Editor's Questions and Concerns** 

#### IEEE 802.16-05/012r4

Document under Review: P802.16e/D6		Ballot I	Number: 0001010		Comment Date	
Comment #	3239	Comment submitted by:	Maximilian	Riegel	Member	2005/03/09
Comment	туре Editoria	al	Starting Page # 17	7 Starting Line # 1	Fig/Table#	Section 7.1.3
Missing indic	ation whether r	mandatory or optional				

Suggested Remedy

Add an indication of whether EAP is mandatory or optional to this line (just as in case of the line before).

Proposed ResolutionRecommendation: Accepted-ModifiedRecommendation byAdd an indication of that EAP is optional (unless it is mandatory) to this line (just as in case of the line before).

Reason for Recommendation

Resolution of Group Decision of Group: Accepted-Modified

Add an indication of that EAP is optional (unless it is mandatory) to this line (just as in case of the line before).

Reason for Group's Decision/Resolution

**Group's Notes** 

**Group's Action Items** 

Editor's Notes Editor's Actions k) done

**Editor's Questions and Concerns** 

#### IEEE 802.16-05/012r4

Document Comment #		P802.16e/D6 Comment submitted by:		Number: 0001010 Riegel		ember	<b>Comment Date</b> 2005/03/09
Comment the RSA put	туре Editori blic-key encryp	al tion algorithm [PKCS#1]	Starting Page # 17	7 Starting Line #	8-9 Fig/Table#	Section	7.1.3.1
Suggested R that bind pu	-	vption keys to MAC addre	esses of MSSs				
Proposed Re Insert "that b		ecommendation: Accepted SA encryption keys to MA		Recommendation by s" to the end of the	sentence on page 17	77 line 9	

Reason for Recommendation

Resolution of Group Decision of Group: Accepted-Modified

Insert "that binds public RSA encryption keys to MAC addresses of MSs" to the end of the sentence on page 177 line 9

Reason for Group's Decision/Resolution

Group's Notes

Group's Action Items

Editor's Notes Editor's Actions k) done

**Editor's Questions and Concerns** 

#### IEEE 802.16-05/012r4

Document	under Review:	P802.16e/D6	Ballot Nu	<sub>mber:</sub> 0001010		Comment Date
Comment #	3241	Comment submitted by:	Maximilian Rig	egel	Member	2005/03/09
Comment	туре Editori	al	Starting Page # 177	Starting Line # 19-2	Fig/Table#	Section 7.1.3.1
"The inconsistent use of ""MSS"" and ""SS"" in this paragraph is rather confusing."						

Suggested Remedy Clean up the usage of SS and MS

Proposed ResolutionRecommendation:Recommendation byChange all SS to MS in 802.16e draft for new text or modified text; do not change SS in unmodified/duplicated instances.Delete the definition of FS

Reason for Recommendation

Resolution of Group Decision of Group: Accepted-Modified

Change all SS to MS in 802.16e draft for new text or modified text; do not change SS in unmodified/duplicated instances. Delete the definition of FS

Reason for Group's Decision/Resolution

**Group's Notes** 

Group's Action Items

Editor's Notes Editor's Actions I) none needed

#### duplicate

**Editor's Questions and Concerns** 

### IEEE 802.16-05/012r4

Document	under Review:	P802.16e/D6	Ballot	Number: 0001010		Comment Date
Comment #	3242	Comment submitted by:	Maximilian	Riegel	Member	2005/03/09
Comment	Type Editori	al	Starting Page # 17	7 Starting Line # 35-3	Fig/Table# Se	ection 7.1.3.2
Subscriber Ir	nformation Mod	dule				

Suggested Remedy Subscriber Identity Module

Proposed ResolutionRecommendation: AcceptedRecommendation byReplace "Subscriber Information Module" with "Subscriber Identity Module"

Reason for Recommendation

Resolution of Group Decision of Group: Accepted

#### Replace "Subscriber Information Module" with "Subscriber Identity Module"

Reason for Group's Decision/Resolution

Group's Notes

**Group's Action Items** 

Editor's Notes Editor's Actions k) done

**Editor's Questions and Concerns** 

#### IEEE 802.16-05/012r4

Document	under Review:	P802.16e/D6	Ballot N	lumber: 0001010			Comment Date
Comment #	3243	Comment submitted by:	Yong	Chang	Member		2005/03/09
Comment	туре Techn	ical, Non-binding	Starting Page # 180	Starting Line #	Fig/Table#	Section 7	.3.2.2
According to	According to Authorization Policy bit (11.8.4), there is no support for PKMv1 EAP						

#### Suggested Remedy

Remove EAP from PKMv1 by cut and past "7.3.0.2.2 Authorization via PKM Extensible Authentication Protocol [EAP]" to under 7.3.2.2 EAP authentication

Proposed	Resolution	Recommendation: Accepted-Modified Recommendation	by
Retain ex	planatory mate	rial from page 180, line 57 through 181 line 23	
Retain lir	ies 25-29 of pag	ge 182	
Then		-	
	other text in se		
Then mo	ve all the retaine	ed text under appropriate part of 7.2.2	

#### Reason for Recommendation

7.3 does not exist. Specified text is in 7.2.1.3.2

#### Resolution of Group Decision of Group: Accepted-Modified

Retain explanatory material from page 180, line 57 through 181 line 23 Retain lines 25-29 of page 182 Then Delete all other text in section 7.2.1.3.2 Then move all the retained text under appropriate part of 7.2.2

#### Reason for Group's Decision/Resolution

7.3 does not exist. Specified text is in 7.2.1.3.2

Group's Notes

Group's Action Items

Editor's Notes Editor's Actions k) done

Editor's Questions and Concerns

## IEEE 802.16-05/012r4

.....

Document under Review	P802.16e/D6	Bal	lot Num	<sub>ber:</sub> 0001010			Comment Date
Comment # 3244	Comment submitted by:	Vladimir	Yan	over	Membe	er	2005/03/09
,,	nical, Non-binding ultiple appearances of "EA t, EAP-Response etc. Rec	P-x" where xxx is	s a nam		Fig/Table# le EAP-Respons	Section e message.	
Suggested Remedy Change all EAP-x to "EAF	P-Transfer"						
Proposed Resolution First apply resolution of co Change "EAP-Request" to On line 6 of page 181,cha	to "EAP-Request using an	802.16 EAP-Tra	insfer m				

#### **Reason for Recommendation**

The offending instances of EAP-Request have been deleted. However existing use of EAP-Request in discussion text referrs to EAP-Request in RFC3748 and so is correct. The proposed resolution of the group clarifies this distinction.

Resolution of Group Decision of Group: Accepted-Modified

First apply resolution of comment 3243. Change "EAP-Request" to "EAP-Request using an 802.16 EAP-Transfer message" on page 181 lines 1.. On line 6 of page 181,change "EAP-Response" to "EAP-Response using an 802.16 EAP-Transfer message"

#### Reason for Group's Decision/Resolution

The offending instances of EAP-Request have been deleted. However existing use of EAP-Request in discussion text referrs to EAP-Request in RFC3748 and so is correct. The proposed resolution of the group clarifies this distinction.

Group's Notes

Group's Action Items

Editor's Notes Editor's Actions k) done

**Editor's Questions and Concerns** 

## IEEE 802.16-05/012r4

Document	under Review:	P802.16e/D6	Ball	ot Number	0001010				Comment Date
Comment #	3245	Comment submitted by:	Carl	Eklund			Member		2005/03/09
Comment	туре Techni	ical, Binding	Starting Page #	181 Sta	rting Line #	2	Fig/Table#	Section	7.2.1.3.2
The specifica	ation should be	clear with respect to which	h MAC managen	nent mess	ages to use.				

#### Suggested Remedy

Change "The message is encapsulated in a MAC Management PDU and transmitted." to read "The message shall be encapsulated in a PKM-REQ MAC Management message with Code = 13 (EAP Transfer)".

Do the corresponding change on line 17.

 Proposed Resolution
 Recommendation: Accepted
 Recommendation by

 Change " The message is encapsulated in a MAC Management PDU and transmitted." to read
 " The message shall be encapsulated in a PKM-REQ MAC Management message with Code = 13 (EAP Transfer)".

Do the corresponding change on line 17.

Reason for Recommendation

Resolution of Group Decision of Group: Accepted

Change "The message is encapsulated in a MAC Management PDU and transmitted." to read "The message shall be encapsulated in a PKM-REQ MAC Management message with Code = 13 (EAP Transfer)".

Do the corresponding change on line 17.

Reason for Group's Decision/Resolution

Group's Notes

Group's Action Items

Editor's Notes Editor's Actions k) done

Editor's Questions and Concerns

Document under Review:	P802.16e/D6	Ballot N	umber: 0001010			Comment Date
Comment # <b>3246</b>	Comment submitted by:	Maximilian F	Riegel	Member	r	2005/03/09
Comment Type Editor "What is the meaning of ""I	rial		Starting Line # 58	Fig/Table#	Section	7.2.1.3.2
Suggested Remedy Clarify meaning.						
Proposed Resolution R	ecommendation: Superced	led Re	commendation by			
Reason for Recommendatio This text has been deleted						
Resolution of Group	Decision of Gro	oup: Superceded				
Reason for Group's Decision This text has been deleted						
Group's Notes Group's Action Items						
Editor's Notes Editor's Questions and Cor	Editor's Actions I) none	needed				
Editor's Action Items						

## IEEE 802.16-05/012r4

Document	under Review:	P802.16e/D6		Ball	ot Nun	<sub>lber:</sub> 0001010			Comment Date
Comment #	3247	Comment submitted by:	Fong		Mo-	han	Member		2005/03/09
Comment	туре Techi	nical, Binding	Starting F	Page #	182	Starting Line # 28	Fig/Table#	Section	7.3.0.2.2
The descripti	on was incorre	ect.							

Suggested Remedy

#### Change

"c) EAP on the supplicant receives EAP-Request, passes it to the local EAP method for processing, and transmits EAP-Response. Steps a) and b) (EAP-Request/Response exchange) continue as many times as needed based on EAP authentication method. After one or more EAP-Request/Response exchanges, the authentication server (whether local to the Authenticator or connected remotely via an AAA protocol) determines whether or not the authentication is successful."

#### to

"c) EAP on the supplicant receives EAP-Request, passes it to the local EAP method for processing, and transmits EAP-Response.

Steps b) and c) (EAP-Request/Response exchange) continue as many times as needed based on EAP authentication method. After one or more EAP-Request/Response exchanges, the authentication server (whether local to the Authenticator or connected remotely via an AAA protocol) determines whether or not the authentication is successful."

Proposed Resolution Recommendation: Accepted

Recommendation by

#### Change

"c) EAP on the supplicant receives EAP-Request, passes it to the local EAP method for processing, and transmits EAP-Response. Steps a) and b) (EAP-Request/Response exchange) continue as many times as needed based on EAP authentication method. After one or more EAP-Request/Response exchanges, the authentication server (whether local to the Authenticator or connected remotely via an AAA protocol) determines whether or not the authentication is successful."

#### to

"c) EAP on the supplicant receives EAP-Request, passes it to the local EAP method for processing, and transmits EAP-Response.

Steps b) and c) (EAP-Request/Response exchange) continue as many times as needed based on EAP authentication method. After one or more EAP-Request/Response exchanges, the authentication server (whether local to the Authenticator or connected remotely via an AAA protocol) determines whether or not the authentication is successful."

**Reason for Recommendation** 

Resolution of Group Decision of Group: Accepted

Change

"c) EAP on the supplicant receives EAP-Request, passes it to the local EAP method for processing, and transmits EAP-Response. Steps a) and b) (EAP-Request/Response exchange) continue as many times as needed based on EAP authentication method. After one or more EAP-Request/Response exchanges, the authentication server (whether local to the Authenticator or connected remotely via an AAA protocol) determines whether or not the authentication is successful."

to

"c) EAP on the supplicant receives EAP-Request, passes it to the local EAP method for processing, and transmits EAP-Response.

Steps b) and c) (EAP-Request/Response exchange) continue as many times as needed based on EAP authentication method. After one or more EAP-Request/Response exchanges, the authentication server (whether local to the Authenticator or connected remotely via an AAA protocol) determines whether or not the authentication is successful."

Reason for Group's Decision/Resolution

Group's Notes

**Group's Action Items** 

Editor's Notes Editor's Actions k) done

**Editor's Questions and Concerns** 

## IEEE 802.16-05/012r4

Document	under Re	eview: P802.16e/D6	Ba	llot Nu	mber: 0001010				Comment Date
Comment #	3248	Comment submitted by:	Fong	Mo	o-han		Member		2005/03/09
Comment	Туре	Technical, Binding	Starting Page #	183	Starting Line #	60	Fig/Table#	Section	7.3.0.2.2
The paragrap	oh is out	of context. The previous section	s talk about EAF	<sup>o</sup> authe	ntication and this	paragrap	oh talks about bindi	ng with RS	SA authorization.

#### Suggested Remedy

Delete:

"After successful EAP based authorization if the MS or BS wants to run additional EAP authentication, the protected EAP message shall carry EAP message. It shall cryptographically bind previous RSA authorization and further EAP authentication, while protecting following EAP message."

Proposed Resolution Recommendation: Accepted-Modified Recommendation by

**Replace:** 

"After successful EAP based authorization if the MS or BS wants to run additional EAP authentication, the protected EAP message shall carry EAP message. It shall cryptographically bind previous RSA authorization and further EAP authentication, while protecting following EAP message."

with

"After successful EAP based authorization if the MS or BS wants to run additional EAP authentication, the protected EAP message shall carry the EAP data. It thus cryptographically bind the previous EAP authentication with the following EAP authentication, while protecting following EAP message."

**Reason for Recommendation** 

Resolution of Group Decision of Group: Accepted-Modified

### Replace:

"After successful EAP based authorization if the MS or BS wants to run additional EAP authentication, the protected EAP message shall carry EAP message. It shall cryptographically bind previous RSA authorization and further EAP authentication, while protecting following EAP message." with

"After successful EAP based authorization if the MS or BS wants to run additional EAP authentication, the protected EAP message shall carry the EAP data. It thus cryptographically bind the previous EAP authentication with the following EAP authentication, while protecting following EAP message."

Reason for Group's Decision/Resolution

Group's Notes

Group's Action Items

Editor's Notes Editor's Actions k) done

Editor's Questions and Concerns

# IEEE 802.16-05/012r4

Document under Review:	P802.16e/D6	Ballo	Number: 00	01010			Comment Date
Comment # <b>3249</b>	Comment submitted by:	Jeff	Mandin		Memb	ber	2005/03/09
	-	Starting Page # <sup>1</sup>	-		-	Section	7.2.2.2
Resolution to comment 95	8 is incomplete because the	e exchanged nonc	es should be	used in the	e derivation of the key	ing material	
Suggested Remedy							
Accept contribution C802.	.16e-05_123 (PKMv2 Key	hierarchy changes	;)				
Proposed Resolution F	Recommendation:		Recommendat	ion by			
Troposed Resolution T			Recommendat	ion by			
Reason for Recommendatio	on						
Resolution of Group	Decision of Grou	ıp: Rejected					
Reason for Group's Decisi Commenter asked to have	on/Resolution e the comment rejected bec	ause it is not clear	that the state	d problem a	actually exists.		
Group's Notes							
Group's Action Items							
Editor's Notes	Editor's Actions I) none r	needed					
Editor's Questions and Co	ncerns						
Editor's Action Items							

### IEEE 802.16-05/012r4

Document	under Review:	P802.16e/D6	Ball	ot Nur	nber: 0001010			Comment Date
Comment #	3250	Comment submitted by:	James	Gill	b	Member		2005/03/09
Comment	туре Techr	nical, Binding	Starting Page #	184	Starting Line # 12	Fig/Table#	Section	7.2.2.2
The cross re	fernces (See 7	7.x.x.x) are missing the sul	bclause numbers.					

#### Suggested Remedy

"Provide the correct subclause numbers here and throughout the draft, e.g., search for x.x. This was supposed to be fixed from the last revision, yet many remain in the current draft. I counted at least 6."

Proposed Resolution Recommendation: Accepted Recommendation by "Provide the correct subclause numbers here and throughout the draft, e.g., search for x.x. This was supposed to be fixed from the last revision, yet many remain in the current draft. I counted at least 6."

Reason for Recommendation

Resolution of Group Decision of Group: Accepted

Provide the correct subclause numbers here and throughout the draft, e.g., search for x.x.

Reason for Group's Decision/Resolution

Group's Notes

Group's Action Items

Editor's Notes Editor's Actions k) done

**Editor's Questions and Concerns** 

## IEEE 802.16-05/012r4

Document	under Review:	P802.16e/D6		Bal	lot Nui	mber: 0001010				Comment Date
Comment #	3251	Comment submitted by:	Yigal		Elia	aspur		Membe	er	2005/03/09
Comment	туре Techn	ical, Non-binding	Starting Pag	ge #	190	Starting Line #	# 38	Fig/Table#	Section	7.2.2.4.1
I object to the	e resolution of	Comments 2136 from ses	ssion #35 - s	ome	securi	ty refinements	are still n	leeded		
AK context re	<u>efinements</u>									
Keys which A	AK is derived f	the standard to hold parar rom are higher hierarchy k ng between BSs, these ke	keys which n	nay b	be use	d to derive AKs t	for other		part of the c	context.

Suggested Remedy Incorporate changes documented in IEEE C802.16e-05/145

Proposed Resolution Recommendation: Rejected Recommendation by

Reason for Recommendation

Both the AK context in the SS and BS has a 1:1 relationship with the PMK, even though the PMK is acquired differently in both cases (according to the EAP keying framework). The PMK will still be different between BSs given the key derivation rules for the PMK.

Resolution of Group Decision of Group: Rejected

Reason for Group's Decision/Resolution

Both the AK context in the SS and BS has a 1:1 relationship with the PMK, even though the PMK is acquired differently in both cases (according to the EAP keying framework). The PMK will still be different between BSs given the key derivation rules for the PMK.

Group's	Notes				
Group's	Action Items				
Editor's	Notes	Editor's	Actions	I) none needed	
Editor's	Questions and Conce	erns			

## IEEE 802.16-05/012r4

Document	under Review	v: P802.16e/D6		Ball	lot Nun	nber: 0001010			Comment Date
Comment #	3252	Comment submitted by:	Carl		Ekl	und	Member		2005/03/09
Comment	туре Тес	hnical, Binding	Starting	Page #	191	Starting Line # 61	Fig/Table#	Section	7.2.5
Inappropriate	e section hea	ading.							

Suggested Remedy

Change "MAC Management Messages" to "TEK State Machine"

<b>Proposed Resolution</b>	Recommendation: Accepted	Recommendation b
Change "MAC Manag	gement Messages" to "TEK State Machine"	
-		
Reason for Recommer	ndation	
Resolution of Group	Decision of Group: Accepted	

### Change "MAC Management Messages" to "TEK State Machine"

Reason for Group's Decision/Resolution

Group's Notes

Group's Action Items

Editor's Notes Editor's Actions k) done

Editor's Questions and Concerns

Document under Review	P802,16e/D6	Ballot Nu	mber: 0001010		Commont Date
Comment # 3253			egel	Membe	r 2005/03/09
Comment Type Edito	,	Starting Page # 201	-	Fig/Table#	Section 7.5.4
	nge section 7.5.4.2 in 802.1 PAD_KEK   AK), 128) eated 64 times		-	-	
Suggested Remedy Shouldn't this formula bett KEK = Truncate(SHA((AI K_PAD_KEK = 0x53 rep AK_PAD = 0x00 repeate   = concatenation XOR = the boolean exclusion	K   AK_PAD) XOR K_PAD eated 64 times ed 44 times	D_KEK), 128)			
Proposed Resolution	Recommendation: Rejected	Rec	ommendation by		
Reason for Recommendation Changing this would breat					
Resolution of Group	Decision of Gro	up: Rejected			
Reason for Group's Decisi Changing this would breal					
Group's Notes Group's Action Items					
Editor's Notes	Editor's Actions I) none	needed			
Editor's Questions and Co	ncerns				
Editor's Action Items					

### IEEE 802.16-05/012r4

Document	under Rev	view: P802.16e/D6		Ballot Nu	mber: 0001010			Comment Date
Comment # 3254 Comment submitted by:			Fong Mo-han			Member		2005/03/09
Comment	Туре Т	echnical, Binding	Starting	Page # 201	Starting Line # 53	Fig/Table#	Section	7.5.4
Don't unders	stand why	the checking of PN should be	CID base	ed if there is on	ly one PN for all CIDs a	and the PN is alway	s increment	al.
Suggested R	emedy							
Deleter								

Delete:

"In the receiving side, the PN comparison will be made on CID basis meaning - a packet is considered valid if it's PN is higher than the PN of last message in the same CID (or any other mechanism defined for HARQ OOO problem) - in order to avoid replay attack between different CIDs, the CID is part of the calculation of the OMAC."

Proposed Resolution Recommendation: Accepted Recommendation by Delete:

"In the receiving side, the PN comparison will be made on CID basis meaning - a packet is considered valid if it's PN is higher than the PN of last message in the same CID (or any other mechanism defined for HARQ OOO problem) - in order to avoid replay attack between different CIDs, the CID is part of the calculation of the OMAC."

Reason for Recommendation

Resolution of Group Decision of Group: Accepted

Delete:

"In the receiving side, the PN comparison will be made on CID basis meaning - a packet is considered valid if it's PN is higher than the PN of last message in the same CID (or any other mechanism defined for HARQ OOO problem) - in order to avoid replay attack between different CIDs, the CID is part of the calculation of the OMAC."

Reason for Group's Decision/Resolution

Group's Notes

Group's Action Items

Editor's Notes Editor's Actions k) done

**Editor's Questions and Concerns** 

2003/04/14									
Document under Review	w: P802.16e/D6	Ballot Nu	mber: 0001010		Comment Date				
Comment # <b>3255</b>	Comment submitted by:	Jeff Ma	andin	Member	2005/03/09				
,,	hnical, Binding satisfied as PKMv2 specifie	Starting Page # 203 es Mutual Authentication	•	Fig/Table# oes not include a Ce	Section 7.6.1.4.3 rtificate Profile for BS				
Suggested Remedy Accept contribution C802	2.16e-05_122 (BS Certifica	ate Profile)							
Proposed Resolution	Recommendation: Accepted	d-Modified Reco	ommendation by						
Accept contribution C802 Remove the sentence "O	2.16e-05_122r1 (BS Certific other attributes are not allowed	cate Profile) with the follo ved and shall not be inclu	owing change: uded."						
Reason for Recommendat	ion								
Resolution of Group	Decision of Gro	oup: Accepted-Modified							
	2.16e-05/122r1 (BS Certification of the state of the stat								
Reason for Group's Decis Vote: 11-1	sion/Resolution								
Group's Notes									
Group's Action Items									
Editor's Notes	Editor's Actions k) done	e							
Editor's Questions and Co	oncerns								
Editor's Action Items									

## IEEE 902 16 05/012r4

2005/04/14		IEEE 002.10-05/01214							
Document under Review	P802.16e/D6	Ballot	Number: 0001010		Comment Date				
Comment # <b>3256</b>	Comment submitted by:	Sungcheol	Chang	Other	2005/03/09				
Comment Type Tech Additional authorization fur	nical, non-binding nctionalities during handove		4 Starting Line # 1 t PKM-REQ/RSP in the r	Fig/Table# network re-entry proced	Section 7.7 ure.				
Suggested Remedy Adopt the contribution C8	302.16e-05/165								
Proposed Resolution F Adopt the contribution C8	Recommendation: Accepted 802.16e-05/165r3	I-Modified R	ecommendation by						
Reason for Recommendation	n								
Resolution of Group	Decision of Gro	oup: Accepted-Modifie	d						
Adopt the contribution C8	02.16e-05/165r3								
Reason for Group's Decisi Vote: 24-6 (passes)	on/Resolution								
Group's Notes Group's Action Items									
Editor's Notes This deletes a lot of text the Editor's Questions and Co	Ŭ		ontribution with Draft 7.						
Editor's Action Items									

Document under Re	eview: P802.16e/D6	Ballot Nu	ımber: 0001010		Comment Date
Comment # <b>3257</b>	Comment submitted by:	Seokheon C	ho	Other	2005/03/09
··· //·	Technical, Non-binding	Starting Page # 204	-	-	ection 7.7
(Message Authentica	defined in the IEEE P802.16e/I ation Code)mode should be ne ould be transfered between the	gotiated between the l	MS and the target BS be	efore HO. Moreover, s	eeds needed to
Suggested Remedy					
Adopt the contributio	n C802.16e-05/167.				
Proposed Resolution	Recommendation: Superced	led Rec	ommendation by		
Reason for Recommer See resolution of 325					
Resolution of Group	Decision of Gro	oup: Superceded			
Reason for Group's [	Decision/Resolution				
See resolution of 325	58				
Group's Notes					
Group's Action Items					
Editor's Notes	Editor's Actions I) none	needed			
Editor's Questions and	d Concerns				
Editor's Action Items					

## IEEE 802.16-05/012r4

Document	under Review:	P802.16e/D6	Ballot	Number: 0001010		Co	mment Date			
Comment #	3258	Comment submitted by:	Jeff	Mandin	Member	20	005/03/09			
Comment	туре Techn	ical, Binding	Starting Page # 20	A Starting Line # 1	Fig/Table#	Section 7.7				
Resolution to	Resolution to comment 958 is incomplete because preauthentication is not adequately defined									

Suggested Remedy

Accept contribution C802.16e-05\_124 (PKMv2 preauthentication)

Proposed ResolutionRecommendation: AcceptedRecommendation byAccept contribution C802.16e-05\_124 (PKMv2 preauthentication)

#### **Reason for Recommendation**

Decision of the group was to remove pre authentication since preauthentication messages are not required for fast handover.

Resolution of Group Decision of Group: Accepted

Accept contribution C802.16e-05/124 (PKMv2 preauthentication)

Reason for Group's Decision/Resolution Decision of the group was to remove pre authentication since preauthentication messages are not required for fast handover.

Group's Notes Group's Action Items Editor's Notes Editor's Actions k) done Editor's Questions and Concerns

Document under Review:	P802.16e/D6	Ballot Nu	mber: 0001010		Comment Date
Comment # <b>3259</b>	Comment submitted by:	Fong Me	o-han	Member	2005/03/09
Comment Type Techni Description is wrong.	cal, Binding	Starting Page # 205	Starting Line # 45	Fig/Table#	Section 7.8.1
Suggested Remedy Change:					
"If the BS does not receive	SA-TEK-Request from th	ne BS within"			
to					
"If the BS does not receive	SA-TEK-Request from the	ne MS within"			
Proposed Resolution Re	ecommendation: Superced	ed Rec	ommendation by		
Reason for Recommendation Superceeded by resolutior					
Resolution of Group	Decision of Gro	up: Superceded			
Reason for Group's Decisio Superceeded by resolutior					
Group's Notes Group's Action Items					
Editor's Notes	Editor's Actions I) none	needed			
Editor's Questions and Cond	cerns				
Editor's Action Items					

## IEEE 802.16-05/012r4

Document under Review: P802.16e/D6				Ballot Number: 0001010					Comment Date		
Comment #	Comment # 3260 Comment submitted by:		Vladimir Yanover				Member		2005/03/09		
Comment	Туре	Technical, Non-binding	Starting	Page #	<mark># 205</mark>	Starting	j Line #	45	Fig/Table#	Section	7.8.2
The following text is unclear as it is not explained what "cases" mean: certain scenario of NW Entry / HO or different capabilities with respect of authentitaction											

7.8.2 BS and MS mutual authentication and AK exchange overview

The BS mutual authentication can take place in 2 cases: The first case is if this is the only mechanism used for authentication and in this case it will be performed upon any network (re)entry. The second case is when it followed by EAP authentication: in this case the mutual authentication is done only for initial network entry and only EAP is done in case authentication is needed in re-entry.

Suggested Remedy

Clarify

#### Proposed Resolution Recommendation: Accepted

#### Recommendation by

7.8.2 BS and MS mutual authentication and AK exchange overview

The BS mutual authentication can take place in one of two modes of operation. In one mode, only mutual authentication is used. In the other mode, the mutual authentication is followed by EAP authentication. In this second mode, the mutual authentication is performed only for initial network entry and only EAP authentication is performed in the case that authentication is needed in re-entry.

7.8.2 BS and MS mutual authentication and AK exchange overview

The BS mutual authentication can take place in 2 cases: The first case is if this is the only mechanism used for authentication and in this case it will be performed upon any network (re)entry. The second case is when it followed by EAP authentication: in this case the mutual authentication is done only for initial network entry and only EAP is done in case authentication is needed in re-entry.

Reason for Recommendation

Resolution of Group Decision of Group: Accepted

7.8.2 BS and MS mutual authentication and AK exchange overview

The BS mutual authentication can take place in one of two modes of operation. In one mode, only mutual authentication is used. In the other mode, the mutual authentication is followed by EAP authentication. In this second mode, the mutual authentication is performed only for initial network entry and only EAP authentication is performed in the case that authentication is needed in re-entry.

7.8.2 BS and MS mutual authentication and AK exchange overview

The BS mutual authentication can take place in 2 cases: The first case is if this is the only mechanism used for authentication and in this case it will be performed upon any network (re)entry. The second case is when it followed by EAP authentication: in this case the mutual authentication is done only for initial network entry and only EAP is done in case authentication is needed in re-entry.

Reason for Group's Decision/Resolution

IEEE 802.16-05/012r4

Group's Notes

Group's Action Items

Editor's Notes Editor's Actions k) done

Editor's Questions and Concerns

## IEEE 802.16-05/012r4

Document	under R	eview: P802.16e/D6		Ballot Nu	mber: 0001010			Comment Date
Comment #	3261	Comment submitted by:	Fong	Mc	o-han	Member		2005/03/09
Comment	Туре	Technical, Binding	Starting	Page # 205	Starting Line # $50$	Fig/Table#	Section	7.8.1
This method	does no	ot provide re-transmission function	n, so it is	not reliable.				

#### Suggested Remedy

Delete:

"During network re-entry or handover, the BS begins the 3-way-handshake by appending the SaChallenge TLV to the RNG-RSP. If the BS does not receive SA-TEK-Request from the BS within SaChallengeTimer, it shall discard the AK and may initiate full re-authentication or drop the MS. If the BS receives RNG-REQ during the period that SA-TEK-Request is expected, it shall send a new RNG-RSP with another SaChallenge TLV."

#### Proposed Resolution Recommendation: Accepted-Modified Recommendation by

"During initial network entry or reauthorization, the BS shall send SA-Challenge to the MS after protecting it with the OMAC/HMAC tuple. If the BS does not receive SA-TEK-Request from the <del>BM</del>S within SAChallengeTimer, it shall send another shall resend the previous SA-Cehallenge. The BS may send SA-Challenge up to SAChallenge-MaxResends times. If the BS reaches its maximum number of resends, it shall discard the AK and may initiate full re-authentication or drop the MS.

During network re-entry or handover, the BS begins the 3-way-handshake by appending the SaChallenge TLV to the RNG-RSP. If the BS does not receive SA-TEK-Request from the BMS within SaChallengeHandoverTimer (suggested to be several times greater than the length of SaChallengeTimer), it shall discard the AK and may initiate full re-authentication or drop the MS. If the BS receives RNG-REQ during the period that SA-TEK-Request is expected, it shall send a new RNG-RSP with another SaChallenge TLV."

#### **Reason for Recommendation**

The mechanism is suboptimally described in the text but is not broken. The proposed resolution attempts to clarify. Also a second timer would dramatically improve the reliability of this exchange.

Resolution of Group Decision of Group: Accepted-Modified

"During initial network entry or reauthorization, the BS shall send SA-Challenge to the MS after protecting it with the OMAC/HMAC tuple. If the BS does not receive SA-TEK-Request from the <del>BM</del>S within SAChallengeTimer, it shall send another shall resend the previous SA-Cehallenge. The BS may send SA-Challenge up to SAChallenge-MaxResends times. If the BS reaches its maximum number of resends, it shall discard the AK and may initiate full re-authentication or drop the MS.

During network re-entry or handover, the BS begins the 3-way-handshake by appending the SaChallenge TLV to the RNG-RSP. If the BS does not receive SA-TEK-Request from the BMS within SaChallengeHandoverTimer (suggested to be several times greater than the length of SaChallengeTimer), it shall discard the AK and may initiate full re-authentication or drap the MS. If the RS

receives RNG-REQ during the period that SA-TEK-Request is expected, it shall send a new RNG-RSP with another SaChallenge TLV."

Reason for Group's Decision/Resolution

Group's Notes

Group's Action Items

Editor's Notes Editor's Actions k) done

**Editor's Questions and Concerns** 

### IEEE 802.16-05/012r4

Document	under Review:	P802.16e/D6	Bal	lot Num	<sub>ber:</sub> 0001010			Comment Date
Comment #	3262	Comment submitted by:	Fong	Mo-	han	Member		2005/03/09
Comment	туре Techn	ical, Binding	Starting Page #	205	Starting Line # 62	Fig/Table#	Section	7.8.1
Where and h	ow does the I	MS get the RandomBS?						

#### Suggested Remedy

#### Change

"The message shall include RandomBS, NonceSS, AKID, SS's Security Capabilities and OMAC/HMAC."

to

"The message shall include NonceSS, AKID, SS's Security Capabilities and OMAC/HMAC."

Proposed ResolutionRecommendation: Accepted-ModifiedRecommendation byInsert into page 204 line 38.BS shall send SA-Challenge (including a random number RandomBS) to

Reason for Recommendation RandomBS was included in the challenge in the first message, but the above paragraphs failed to explain this.

Resolution of Group Decision of Group: Accepted-Modified

Insert into page 204 line 38. BS shall send SA-Challenge (including a random number *RandomBS*) to

#### Reason for Group's Decision/Resolution

RandomBS was included in the challenge in the first message, but the above paragraphs failed to explain this.

Group's Notes Group's Action Items

Editor's Notes Editor's Actions k) done

Editor's Questions and Concerns

## IEEE 902 16 05/012r4

2005/04/14		IEEE 802.16-05/012r4							
Document under Review: P802.16	e/D6	Ballot Num	nber: 0001010			Comment Date			
Comment # 3263 Comment	submitted by: Yong	Cha	ang	Membe	er	2005/03/09			
<b>Comment Type</b> Technical, Binding EIK derivation for EAP only case is no	-	Page # 208	Starting Line #	Fig/Table#	Section				
Suggested Remedy See contribution IEEE C802.16e-177	,								
Proposed Resolution Recommenda Accept contribution IEEE C802.16e-1	tion: Accepted-Modified 77r1	Reco	mmendation by						
Reason for Recommendation									
Resolution of Group	Decision of Group: Accept	ed-Modified							
Accept contribution IEEE C802.16e-0	)5/177r1								
Reason for Group's Decision/Resolution	n								
Group's Notes Group's Action Items									
Editor's Notes Editor's	Actions k) done								
Editor's Questions and Concerns									
Editor's Action Items									

2005/04/14	IEEE 802.10-05/01214							
Document under Review: P802.16e/D6 Comment # 3264 Comment submitted by:	Ballot Number: 0001010 Fong Mo-han	Member	<b>Comment Date</b> 2005/03/09					
Comment Type Technical, Binding Length of Nonce is wrong	Starting Page # 209 Starting Line #	Fig/Table# 137a						
Suggested Remedy Change the Nonce length from "32 bits" to "8 bits".								
Proposed Resolution Recommendation: Superced	ed Recommendation by							
Reason for Recommendation Superceeded by 3526								
Resolution of Group Decision of Gro	up: Superceded							
Reason for Group's Decision/Resolution Superceeded by 3526								
Group's Notes Group's Action Items								
Editor's Notes Editor's Actions I) none	needed							
Editor's Questions and Concerns								
Editor's Action Items								

## IEEE 802.16-05/012r4

Document	under Review:	P802.16e/D6	В	allot Nur	nber: 0001010			Comment Date		
Comment #	3265	Comment submitted by:	Sungcheol	Ch	ang	Other		2005/03/09		
Comment	туре Techn	ical, Non-binding	Starting Page	# 209	Starting Line # $33$	Fig/Table#	Section	7.8.4.3		
Submitted as	Submitted as Technical, Binding by non-member of Sponsor Ballot Group.]									

Currently in the draft document P802.16e/D6, the AES-CCM mode and the AES-CTR mode of data encryption are provided. But these mechanisms need some overhead of at least 4 bytes for each PDU. There need be some kind of data encryption mode of AES not having any overhead field per PDU. The proposed AES-CBC mode and CBC Initial Vector generation can be a good candidate

Suggested Remedy Adopt the contribution C802.16e-05/173.

Proposed ResolutionRecommendation: Accepted-ModifiedRecommendation byAdopt the contribution C802.16e-05/173.But remove "MSS MAC Address (6 bytes) XOR" from the IV\_Plain\_Text definition

Reason for Recommendation

(It's not new...Previous rejected comment 2155)

Resolution of Group Decision of Group: Accepted-Modified

Adopt the contribution C802.16e-05/173. But remove "MSS MAC Address (6 bytes) XOR" from the IV\_Plain\_Text definition

Reason for Group's Decision/Resolution

(It's not new...Previous rejected comment 2155)

Group's Notes

Group's Action Items

Editor's Notes Editor's Actions k) done

The new figure, 137b, will need a callout in text (in the paragraph before, if possible). You will also need to provide this figure to the IEEE in electronic form.

Editor's Questions and Concerns

2003/04/14								
Document under Review:			mber: 0001010	Manakan		Comment Date		
Comment # <b>3266</b>	Comment submitted by:	Fong Mic	o-han	Member		2005/03/09		
Comment Type Techn	ical, Binding	Starting Page # 210	Starting Line # 1	Fig/Table#	Section	7.8.4.2		
This section is redundant.								
Suggested Remedy Delete the section 7.8.4.2								
Proposed Resolution R	ecommendation: Rejected	Reco	ommendation by					
Reason for Recommendation         Deleting this section would render the informative text inconsistent with the non mutual authentication text in the equivalent section in PKMv1         Resolution of Group       Decision of Group: Rejected								
Reason for Group's Decisio Deleting this section would		inconsistent with the no	on mutual authenticatior	n text in the equivaler	nt section in I	PKMv1		
Group's Notes Group's Action Items								
Editor's Notes	Editor's Actions I) none r	needed						
Editor's Questions and Con	cerns							
Editor's Action Items								

## IEEE 802.16-05/012r4

Document	under Review:	P802.16e/D6		Ballot Nun	nber: 0001010			Comment Date
Comment #	3267	Comment submitted by:	Yigal	Elia	aspur	Member		2005/03/09
Comment	туре <mark>Tech</mark> n	ical, Non-binding	Starting	Page # 211	Starting Line # 35	Fig/Table#	Section	6.3.2.3.23

I object to the resolution of session #35 because accepted comment 2136 from DB 80216-05\_001r2 was not applied correctly to D6.

comment 2136 in 80216-05\_001r2 was submitted, accepted-modified with Resolution of group:

1. Adopt c802.16e-05/24r1

2. Remove all of Remedy 5

The contribution was applied with the following problems

1. lower diagram in page 13 in contribution does not appear completely in D6 (from PRE-PAK-256 bit Primary Authorization to PAK) (appears with title figure xx2: AK with RSA+EAP authorization process)

2. 7.5.4. "OMAC key sequence number followed by the OMAC\_PN" it should be "OMAC key sequence number followed by the OMAC\_PN\_\*"

3. Table 37e in 6.3.2.3.9.15 was not modified according to contribution

4. In section 6.3.2.3.9.15 table 37e (page 67 line 10) was not updateed according to table xx page 54 in 80216-05\_001r2 (start of remedy 6) 5. In 7.8.4.2 we have a problem, the contribution gives two versions of this section.

#### Suggested Remedy

1. include lower diagram in page 13 in contribution (from PRE-PAK-256 bit Primary Authorization to PAK) (appears with title figure xx2: AK with RSA+EAP authorization process)

2. in 6.3.2.3.23 change title from "MS Basic Capability". to "SS Basic Capability".

3. in 7.5.4. "OMAC key sequence number followed by the OMAC\_PN" change to "OMAC key sequence number followed by the OMAC\_PN\_\*"

- 4. modify Table 37e in 6.3.2.3.9.15 according to contribution
- 5. In section 6.3.2.3.9.15 table 37e (page 67 line 10) update table according to table xx page 54 in 80216-05\_001r2

6.. adopt the first instance of section 7.8.4.2 in from contribution c802.16e-05/24r1

Proposed Resolution Recommendation: Accepted Recommendation by

1. include lower diagram in page 13 in contribution (from PRE-PAK-256 bit Primary Authorization to PAK) (appears with title figure xx2: AK with RSA+EAP authorization process)

2. in 6.3.2.3.23 change title from "MS Basic Capability". to "SS Basic Capability".

3. in 7.5.4. "OMAC key sequence number followed by the OMAC\_PN" change to "OMAC key sequence number followed by the OMAC\_PN\_\*"

4. modify Table 37e in 6.3.2.3.9.15 according to contribution

5. In section 6.3.2.3.9.15 table 37e (page 67 line 10) update table according to table xx page 54 in 80216-05\_001r2

6.. adopt the first instance of section 7.8.4.2 in from contribution c802.16e-05/24r1

#### Reason for Recommendation

Resolution of Group Decision of Group: Accepted

1. include lower diagram in page 13 in contribution (from PRE-PAK-256 bit Primary Authorization to PAK) (appears with title figure xx2: AK with RSA+EAP authorization process)

2. in 6.3.2.3.23 change title from "MS Basic Capability". to "SS Basic Capability".

3. in 7.5.4. "OMAC key sequence number followed by the OMAC\_PN" change to "OMAC key sequence number followed by the OMAC\_PN \*'

4. modify Table 37e in 6.3.2.3.9.15 according to contribution

5. In section 6.3.2.3.9.15 table 37e (page 67 line 10) update table according to table xx page 54 in 80216-05\_001r2 6.. adopt the first instance of section 7.8.4.2 in from contribution c802.16e-05/24r1

Reason for Group's Decision/Resolution

Vote: 31-7

**Group's Notes** 

**Group's Action Items** 

**Editor's Notes** Editor's Actions k) done

In step 5, IEEE C802.16e-05/001r7 is the most recent version. In step 7, the reference is apparently to IEEE C802.16e-05/024r1.

**Editor's Questions and Concerns** 

Document under Review	r: P802.16e/D6	Ballot Nu	<sub>mber:</sub> 0001010		Comment Date			
Comment # <b>3268</b>	Comment submitted by:	Rajesh Bh	alla	Member	2005/03/09			
I object to the resolution of	nnical, Binding of Comments 1327 because able sequences can be divid	Starting Page # 212 the original resolution ded into 4 sub-groups.	requires exhaustive sear	rch for preamble sequ	Section 8.4.6.1.1.2 Jences. Using a set of 4 SS to perform fast cell			
Suggested Remedy Adopt the resolution text in contribution IEEE C802.16e-05/036r1 or the latest version.								
Proposed Resolution	Recommendation:	Rec	ommendation by					
Reason for Recommendation         Resolution of Group       Decision of Group: Rejected								
Reason for Group's Decision/Resolution         Vote: 0-7         Commenter proposes a solution without providing any technical justification for that solution.         Group's Notes         Group's Action Items         Editor's Notes       Editor's Actions I) none needed         Editor's Questions and Concerns         Editor's Action Items								

### IEEE 802.16-05/012r4

Document	under Review:	P802.16e/D6	Ballot	Number: 0001010			Comment Date
Comment #	3269	Comment submitted by:	Jonathan	Labs	Member		2005/03/09
Comment	Type Techr	nical, Binding	Starting Page # 21	<sup>3</sup> Starting Line # 1	Fig/Table#	Section 8.	

I object to the resolution of comment 1945 in IEEE 802.16-05/010. This comment is about how the term MSS (now MS) has replaced SS in text pulled from the base document. The Decision of the Group was to supercede that comment by comment #71, and the reason for the Group's Decision was that "This comment has been superseded by comment #71 which changes the usage of MSS and SS." However, I cannot find comment #71 listed in IEEE 802.16-05/010 or IEEE 802.16-04/011. Going back to IEEE 802.16-04/69r4, I find comment #71 (which is also technically binding), and the resolution of the group for that comment was "DJ, possibly David Castelow, possibly others to supply a specific list of changes to be made."

If this action item was done, I do not find that all the necessary fixes were made. The title of this ammendment is "Part 16: Air Interface for Fixed and Mobile Broadband Wireless Access Systems, Amendment for Physical and Medium Access Control Layers for Combined Fixed and Mobile Operation in Licensed Bands" I think many sections of this document lose sight of the fact that fixed systems must also be able operate.

My Suggested Remedy is an attempt to fix the SS/FS/MS language in section 8. PHY

#### Suggested Remedy

1) On page 243, line 36, change "for MSS supporting H-ARQHARQ." to "for SS supporting H-ARQHARQ."

2) On page 407, line 42, change "used by any <u>MS</u> that wants to synchronize" to "used by any SS that wants to synchronize" (a fixed SS still needs to be able to do initial ranging).

3) On page 407, line 56, change "onto those the <u>MS</u> shall transmit the two consecutive initial-ranging/handover-ranging codes" to "onto those the SS shall transmit the two consecutive initial-ranging/handover-ranging codes" (a fixed SS still needs to be able to do initial ranging).

4) On page 456, line 37, change "the correction term for <u>MS</u>-specific power offset." to "the correction term for SS-specific power offset." (fixed SS's still need power control).

Proposed Resolution Recommendation: Recommendation by Change all SS to MS in 802.16e draft for new text or modified text; do not change SS in unmodified/duplicated instances. Delete the definition of FS

Reason for Recommendation

Resolution of Group Decision of Group: Accepted-Modified

Change all SS to MS in 802.16e draft for new text or modified text; do not change SS in unmodified/duplicated instances. Delete the definition of FS

Reason for Group's Decision/Resolution

Group's Notes

IEEE 802.16-05/012r4

Group's Action Items

Editor's Notes Editor's Actions I) none needed

#### duplicate

Editor's Questions and Concerns

Document under Review	v: P802.16e/D6	Ballot Nur	mber: 0001010		Comment Date
Comment # 3270	Comment submitted by:	Herbert Ru	ck	Member	2005/03/09
Comment Type Editor Spelling of "Subhchannel		Starting Page # 214	Starting Line # 19	Fig/Table#	Section 8.3.3.4.2
Suggested Remedy Change to "Subchanneliz	ation"				
Proposed Resolution	Recommendation:	Recc	ommendation by		
Reason for Recommendati	on				
Resolution of Group	Decision of Gro	up: Accepted			
Change to "Subchanneliz	ation"				
Reason for Group's Decis	ion/Resolution				
Group's Notes Group's Action Items					
Editor's Notes	Editor's Actions k) done				
Editor's Questions and Co	oncerns				
Editor's Action Items					

Document	under Review:	P802.16e/D6	Ballot N	umber: 0001010		Comment Date
Comment #	3271	Comment submitted by:	Jonathan L	abs	Member	2005/03/09
Comment	туре Techn	ical, Non-binding	Starting Page # 214	Starting Line # 33	Fig/Table#	Section 8.3.5.1
This commer submit this co		be of the recirc, but in the i	nterest of harmonizati	on between the Corrigen	dum project and the	Mobile project, I wish to
Corrigendum	draft (P802.1	in OFDM-256 STC opera 6-2004/Cor1/D1) through f STC given in the Corrige	a harmonization effort			
Suggested Re Delete the te		on page 214 to line 9 on	page 215.			
On p. 215, lin	e 10, insert the	e instruction				
"[Insert the fo	ollowing text in	the location indicated by t	the included paragrap	n below:]"		
Proposed Res	solution R	ecommendation:	Re	commendation by		
Reason for R	ecommendatior	1				
Resolution of	Group	Decision of Grou	up: Rejected			
Reason for G Out of scope	iroup's Decisio	n/Resolution				
Group's Notes Group's Actio						
Editor's Notes	S	Editor's Actions I) none r	needed			
Editor's Quest	tions and Con	cerns				
Editor's Actio	n Items					

### IEEE 802.16-05/012r4

Document	under Review:	P802.16e/D6	Ballot Nu	mber: 0001010		Comment Date	
Comment #	3272	Comment submitted by:	Ron M	urias	Member	2005/03/09	
Comment	туре Тесн	nical, Binding	Starting Page # 215	Starting Line # 20	Fig/Table#	Section 8.3.5.1.1	
Clarify PMP DL subchannelization zone to indicate that it is OFDMA.							

Suggested Remedy

Change: 8.3.5.1.1 PMP DL subchannelization zone to: 8.3.5.1.1 PMP DL subchannelization zone (OFDMA)

Proposed Resolution Recommendation: Recommendation by

**Reason for Recommendation** 

Resolution of Group Decision of Group: Rejected

Reason for Group's Decision/Resolution Vote: 6-6 This section is not talking about multiple access.

Group's Notes

Group's Action Items

Editor's Notes Editor's Actions I) none needed

**Editor's Questions and Concerns** 

Document under Review:	P802.16e/D6	Ballo	t Number: 0001010		Comment Date				
Comment # <b>3273</b>	Comment submitted by:	Rainer	Ullmann	Member	2005/03/09				
Comment Type Editor	ial	Starting Page # 2	215 Starting Line # 29	Fig/Table# 208a	Section 8.3.5.1.1				
Editorilal instruction doesn't "[Insert new Table 224a an		ated by the include	d paragraph below:]"	-					
Suggested Remedy Delete instrcution, as the v	Suggested Remedy Delete instrcution, as the whole subsection including this figure are added to the base document								
Proposed Resolution R	ecommendation:		Recommendation by						
Reason for Recommendatio	n								
Resolution of Group	Decision of Gro	up: Accepted							
Delete instrcution, as the v	vhole subsection including	this figure are adde	ed to the base document						
Reason for Group's Decisio	on/Resolution								
Group's Notes Group's Action Items									
Editor's Notes	Editor's Actions k) done								
I also changed the cross re	of to Table 208a to Figure 2	208a							
Editor's Questions and Con	icerns								
Editor's Action Items									

### IEEE 802.16-05/012r4

Document u	under Review:	P802.16e/D6	Ballot Nu	nber: 0001010		Comment Date	÷	
Comment #	3274	Comment submitted by:	Ron Murias		Member	2005/03/09		
Comment	туре Editori	al	Starting Page # 215	Starting Line # 34	Fig/Table# 208a	Section 8.3.5.1.1		
In section 8.3.5.1.1 of 802.16e/D6, the description of the DL subchannelization zone is not explicitly clear from the text how the structure of the subchannelized zone fits in with the DL sub-frame.								

Figure 208a is also confusing, as it only shows the DL subchannelized portion of the sub frame and is not completely labeled. This looks similar to an OFDMA style of picture.

#### Suggested Remedy

Replace figure 208a in 8.3.5.1.1 with the one submitted in contribution C802.16e-05/093.doc

Proposed ResolutionRecommendation: Accepted-ModifiedRecommendation byReplace figure 208a in 8.3.5.1.1 with the one submitted in contribution C802.16e-05/093.docCorrect spelling as required.

Reason for Recommendation

Resolution of Group Decision of Group: Accepted-Modified

Replace figure 208a in 8.3.5.1.1 with the one submitted in contribution C802.16e-05/093. Correct spelling as required.

Reason for Group's Decision/Resolution

Group's Notes

Group's Action Items

Editor's Notes Editor's Actions k) done

As pointed out, this figure has some spelling errors. This needs to be fixed in Visio, which I do not have. This figure will also need to either be drawn in Frame directly in the standard, or submitted to the IEEE as a separate electronic file (eps, tif, gif).

Editor's Questions and Concerns

Document under Revie	ew: P802.16e/D6	Ballot Nu	<sub>mber:</sub> 0001010		Comment Date		
Comment # <b>3275</b>	Comment submitted by:	Rainer Ull	mann	Member	2005/03/09		
Comment Type Te	chnical, Binding	Starting Page # 220	Starting Line #	Fig/Table# 251a Section	8.3.6.3.9		
body of the UL-MAP its accpeted (see 80216-05	g_IE) still does not follow the elf. The entries for CID, UIU 5_001r3.usr) but only partly ir correction wihtin the original o	C and Reserved have to mplemented. Somehov	o be deleted. My comme v further entries made it i	ent 2170 which dealt with this	s section was		
Suggested Remedy In table 251a delete en	tries for						
CID Start time Subchannel Index UIUC							
as they are already part	of the UL-MAP_IE body. Fu	irthermore delete					
Reserved							
as it is not necessary to	reach a byte boundary and t	the length of the IE is 8	bytes				
p.219 I 61. extend UIU	C -> extend <mark>ed</mark> UIUC						
Proposed Resolution	Recommendation:	Reco	ommendation by				
Reason for Recommenda	tion						
Resolution of Group	Decision of Gro	up: Superceded					
See comment 3276							
Reason for Group's Decision/Resolution							
Group's Notes Group's Action Items							
Editor's Notes	Editor's Actions I) none	needed					
Editor's Questions and (	Concerns						

#### IEEE 802.16-05/012r4

Document	under Review:	P802.16e/D6	Ballot	Number: 0001010		Comment Date
Comment #	3276	Comment submitted by:	Jonathan	Labs	Member	2005/03/09
Comment	туре Techn	ical, Binding	Starting Page # 22	0 Starting Line # 6	Fig/Table# 251a Section	8.3.6.3.9

I object to the implementation of Comment 1068 in IEEE 802.16-04/69r4, because not all the changes were implemented. In addition the changes do not fix the entire table (an issue I raised in a reply comment to Rainer's original comment).

The Fast Ranging Information Element (Table 251a) does not conform to the OFDM-256 UL-MAP extended IE format (Table 249 in 8.3.6.3.4 of 802.16-2004), where the first field must be the Extended UIUC field of 4 bits followed by the Length field of 4 bits. In Table 251a, the fields for CID, Start time, Subchannel index, and UIUC are not supposed to be present as these parameters are in the generic UL-MAP IE as shown in 802.16-2004, Table 245, on p. 467.

#### Suggested Remedy

On page 220, make the following changes to Table 251a:

4			+
Syntax	Size	Notes	
Fast_UL_ranging_IE {			ļ
+CID	<u>16 bits</u>	= intial ranging 0x0000	+
Start time	11 bits		+
Subchannel Index	+ 5 bits		+ +
	4 bits	+ = 1 <del>5</del>	†
Extented UIUC	4 bits	=0x03	+
Length	4 bits	0x8	+
MAC address	48 bits 	<ul> <li>MSS's MAC address as provided on the RNG_REQ</li> <li>message on inital system entry</li> </ul>	+
UIUC   	4 bits   	UIUC $\Rightarrow$ 15.UIUC $\Rightarrow$ 4. A four-bit code used to define   the type of uplink access and the burst type associated   with that access.	-     
   Duration 	12 bits	<ul> <li>The Duration indicates tThe length, in units of OFDM</li> <li>symbols, of the allocation. The start time of the first</li> <li>allocation shall be the Allocation Start Time given in</li> </ul>	+     

		the UL-MAP message					
Reserved	+	<b>+</b>					
}							
n page 219, line 53, inser		hange language:					
3.3.6.3.8 UL-MAP dummy II	<u>E format</u>						
Apply the following change	to Table 251 in 3	Section 8.3.6.3.8]					
Extended UIUC	4 bits	0x0 <del>3</del> 40x0F					
oposed Resolution Reco	ommendation: Acc	cepted Recommendation by					
n page 220, make the follo	owing changes to	o Table 251a:					
Syntax	Size						
Fast_UL_ranging_IE {	+	+					
CID	 +   <u>16 bits</u>	 +   <u>= intial ranging 0x0000</u>					
		•					
CID	16 bits	•					
CID Start time	16 bits   11 bits	•					
CID Start time Subchannel Index	16 bits   11 bits   5 bits	•					
CID Start time Subchannel Index UIUC	16 bits   11 bits   5 bits   4 bits	_ intial ranging 0x0000         _ 15					

+   UIUC   	-+   4 bits   	<ul> <li>+ UIUC⇒15.UIUC⇒4. A four-bit code used to define</li> <li>  the type of uplink access and the burst type associated</li> <li>  with that access.</li> </ul>					
Duration	12 bits     	The Duration indicates t       The length, in units of OFDM                 symbols, of the allocation. The start time of the first                 allocation shall be the Allocation Start Time given in                 the UL-MAP message					
Reserved	+ 4 bits	++					
}	-+ 						
++ On page 219, line 53, insert the following change language: "8.3.6.3.8 UL-MAP dummy IE format							

## [Apply the following change to Table 251 in Section 8.3.6.3.8]

1	Extended UIUC	4 bits	1	0x0 <del>3</del> 40x0F	

#### Reason for Recommendation

н

Resolution of Group Decision of Group: Accepted

#### On page 220, make the following changes to Table 251a:

+   Syntax	Size	++   Notes
Fast_UL_ranging_IE {		
+ 	16 bits	_ intial ranging 0x0000
Start time	11 bits	

#### IEEE 802.16-05/012r4

<del>  5 bits  </del>	· ·
+	= 15
4 bits	=0x03
4 bits	=0x8
48 bits 	<ul> <li>MSS's MAC address as provided on the RNG_REQ</li> <li>message on inital system entry</li> </ul>
4 bits   	UIUC $\Rightarrow$ 15.UIUC $\Rightarrow$ 4. A four-bit code used to define   the type of uplink access and the burst type associated   with that access.
12 bits     	Image: The Duration indicates t       The length, in units of OFDM         Image: symbols, of the allocation. The start time of the first       Image: symbols of the allocation. The start time of the first         Image: symbols of allocation shall be the Allocation Start Time given in       Image: symbols of the allocation shall be the Allocation Start Time given in         Image: symbols of the time start time of the first symbols of the time start time given in       Image: symbols of the time start time given in         Image: symbols of the time start time start time start time given in       Image: symbols of the time start time given in         Image: symbols of the time start tim
+	+
	4 bits         1 4 bits         1 4 bits         1 12 bits         1

On have 210 line 53 insert the following change language:

Reason for Group's Decision/Resolution

Group's Notes

Group's Action Items

Editor's Notes Editor's Actions k) done

Editor's Questions and Concerns

### IEEE 802.16-05/012r4

Document u	under Review:	P802.16e/D6		Ballot Nu	mber: 0001010			Comment Date
Comment #	3277	Comment submitted by:	Rainer	UII	mann	Member		2005/03/09
Comment	туре Techn	ical, Binding	Starting	Page # 221	Starting Line # $53$	Fig/Table#	Section	8.3.6.6
The titles for 8.3.6.6.1 and 8.3.6.6.2 are sort of misleading since they seem to indicate that this subsections deals with compressed versions of standard DL/UL-MAPs rather than private maps.								

Also there is a typo and a missing table reference in line 19 "presneted in Table AAA"

On the other hand Reduced Compressed Private Maps (8.3.6.7) sounds a bit like overkill, Reduced Private Maps would do too....in fact that's what they are called in subsections 8.3.6.7.1 & 2

Here comes the technical part:

According to the text the Compressed private UL-MAP is appended to the compressed private DL-MAP if the UL-MAP appended bit is set. This is not reflected in Table 251c. Here the bit would basically only indicate an HCS on/off option. The if -clause should contain an "else branch in which the Compressed\_Private\_UL-MAP() is included.

#### Suggested Remedy

#### p. 221 l.53

The presence of the compressed private DL-MAP format is indicated by the contents of the most significant two bits of the first data byte. These bits overlay the HT and EC bits of a generic MAC header. When these bits are both set to 1 (an invalid combination for a standard header), the compressed private DL-MAP format is present. A compressed private UL-MAP shall only appear immediately after a compressed private DL-MAP. The presence of a compressed private UL-MAP is indicated by a bit in the compressed private DL-MAP data structure.

#### p. 222 l.16

8.3.6.6.1 Compressed private\_DL-MAP The compressed private DL-MAP format is presented in Table 251c.

p. 222 I.28 Table 251c - Compressed private DL-MAP message format Compressed\_Private\_DL-MAP()

#### p. 223 l.59

#### 8.3.6.6.2 Compressed private UL-MAP

The compressed private UL-MAP format is presented in Table 251d. The message may only appear after a compressed private DL-MAP message to which it shall be appended. The message presents the same information as the standard format with the exception that the Generic MAC header and the Uplink Channel ID are omitted.

Table 251d- Compressed private UL-MAP message format Compressed\_Private\_UL-MAP()

8.3.6.7 Reduced Compressed Private Maps

Reduced compressed private maps are based upon the compressed map format, however they are specifically designed to support a single unicast ID per map. Their use is identical to standard compressed private maps. However, fields have been removed that are not required to support a single ID. The reduced private

#### IEEE 802.16-05/012r4

map will be pointed to by a broadcast map or private compressed map which will define the values of several fields that will be constant for the duration of the private map chain. The behavior of the compressed map fields that are not present in the reduced private map are described below:

Note: strikeouts in the above pararagraph are only to indicate change w.r.t. the working draft but should not be included into the draft, since the changes are w.r.t. Std IEEE 802.16-2004 ....

Modify Table 251c line 17ff: (note: I changed the NOT condition - positive is my preference...)

	if (UL-MAP appended) {		
	Compressed_Private_UL-MAP()	Variable	
	}		
	else {		
	HCS	bits	
	}		

Proposed Resolution Recommendation: Accepted

**Recommendation by** 

#### p. 221 l.53

The presence of the compressed private DL-MAP format is indicated by the contents of the most significant two bits of the first data byte. These bits overlay the HT and EC bits of a generic MAC header. When these bits are both set to 1 (an invalid combination for a standard header), the compressed private DL-MAP format is present. A compressed private UL-MAP shall only appear immediately after a compressed private DL-MAP. The presence of a compressed private UL-MAP is indicated by a bit in the compressed private DL-MAP data structure.

#### p. 222 l.16

8.3.6.6.1 Compressed private\_DL-MAP The compressed private DL-MAP format is presented in Table 251c.

p. 222 I.28 Table 251c - Compressed private DL-MAP message format

Compressed\_Private\_DL-MAP()

#### p. 223 l.59

8.3.6.6.2 Compressed private UL-MAP The compressed private UL-MAP format is presented in Table 251d. The message may only appear after a compressed private DL-MAP message to which it shall be appended. The message presents the same information as the standard format with the exception that the Generic MAC header and the Uplink Channel ID are omitted.

Table 251d- Compressed private UL-MAP message format Compressed\_Private\_UL-MAP()

#### 8.3.6.7 Reduced Compressed Private Maps

Reduced compressed private maps are based upon the compressed map format, however they are specifically designed to support a single unicast ID per map. Their use is identical to standard compressed private maps. However, fields have been removed that are not required to support a single ID. The reduced private map will be pointed to by a broadcast map or private compressed map which will define the values of several fields that will be constant for the duration of the private map chain. The behavior of the compressed map fields that are not present in the reduced private map are described below:

Note: strikeouts in the above pararagraph are only to indicate change w.r.t. the working draft but should not be included into the draft, since the changes are w.r.t. Std IEEE 802.16-2004 ....

Modify Table 251c line 17ff: (note: I changed the NOT condition - positive is my preference...)

	if ( <del>!</del> UL-MAP appended) {		
	Compressed_Private_UL-MAP()	Variable	
	}		
	else {		
	HCS	bits	
	}		

**Reason for Recommendation** 

Resolution of Group Decision of Group: Accepted

#### p. 221 l.53

The presence of the compressed private DL-MAP format is indicated by the contents of the most significant two bits of the first data byte. These bits overlay the HT and EC bits of a generic MAC header. When these bits are both set to 1 (an invalid combination for a standard header), the compressed private DL-MAP format is present. A compressed private UL-MAP shall only appear immediately after a compressed private DL-MAP. The presence of a compressed private UL-MAP is indicated by a bit in the compressed private DL-MAP data structure.

p. 222 I.16 8.3.6.6.1 Compressed private\_DL-MAP The compressed private DL-MAP format is presented in Table 251c.

p. 222 I.28 Table 251c - Compressed private DL-MAP message format Compressed\_Private\_DL-MAP()

#### n 222 | 50

#### IEEE 802.16-05/012r4

#### p. 220 1.0ช

#### 8.3.6.6.2 Compressed private UL-MAP

The compressed private UL-MAP format is presented in Table 251d. The message may only appear after a compressed private DL-MAP message to which it shall be appended. The message presents the same information as the standard format with the exception that the Generic MAC header and the Uplink Channel ID are omitted.

Table 251d- Compressed private UL-MAP message format Compressed\_Private\_UL-MAP()

#### 8.3.6.7 Reduced Compressed Private Maps

Reduced compressed private maps are based upon the compressed map format, however they are specifically designed to support a single unicast ID per map. Their use is identical to standard compressed private maps. However, fields have been removed that are not required to support a single ID. The reduced private map will be pointed to by a broadcast map or private compressed map which will define the values of several fields that will be constant for the duration of the private map chain. The behavior of the compressed map fields that are not present in the reduced private map are described below:

Note: strikeouts in the above pararagraph are only to indicate change w.r.t. the working draft but should not be included into the draft, since the changes are w.r.t. Std IEEE 802.16-2004 ....

Modify Table 251c line 17ff: (note: I changed the NOT condition - positive is my preference...)

	if ( <del>!</del> UL-MAP appended) {			
	Compressed_Private_UL-MAP()	Variable	I	
	}		I	
	else {			

Reason for Group's Decision/Resolution

Group's Notes

Group's Action Items

Editor's Notes Editor's Actions k) done

**Editor's Questions and Concerns** 

Document under Review:	P802.16e/D6	Ballot Number: 0001010						Comment Date
Comment # <b>3278</b>	Comment submitted by:	Aik	Ch	indapol		Member		2005/03/09
Comment Type Editoria typo: "presneted"	I	Starting Page	e # 222	Starting Line #	19	Fig/Table#	Section	8.3.6.6.1
Suggested Remedy change to "presented"								
Proposed Resolution Re	commendation:		Reco	mmendation by				
Reason for Recommendation								
Resolution of Group	Decision of Gro	up: Accepted						
change to "presented"								
Reason for Group's Decision	/Resolution							
Group's Notes								
Group's Action Items								
Editor's Notes	Editor's Actions k) done							
Editor's Questions and Conc	erns							
Editor's Action Items								

2005/04/14				IEEE 802.16-0	<b>)5/U12r4</b>	
Document under Review:	P802.16e/D6	Ballot N	umber: 0001010			Comment Date
Comment # <b>3279</b>	Comment submitted by:	Rainer L	JIImann	Membe	er	2005/03/09
Comment Type Techn Tables 257e/f - HELP !!!!!!	ical, Binding	Starting Page # 225	Starting Line # 6	Fig/Table#	Section	8.3.6.7.1
<ul> <li>OFDM has neither HARC</li> <li>HCS should be at the end UL-MAP appended case</li> <li>HCS missing at the end of</li> <li>Size fields often lack units</li> <li>No Length field</li> <li>Preamble Time Shift des</li> </ul>	d of table 257e with an if/e e. of Table 257f 5 (i.e. bit or bits)	else clause to distinguis				
Suggested Remedy Consider document C801	6e-05_138.doc					
Proposed Resolution R Adopt C8016e-05_138.d	ecommendation: Accepted OC	d Re	commendation by			
Reason for Recommendation	1					
Resolution of Group	Decision of Gro	oup: Accepted				
Adopt C8016e-05_138.d	oc					
Reason for Group's Decisio	on/Resolution					
Group's Notes						
Group's Action Items						
Editor's Notes	Editor's Actions k) done	e				
Editor's Questions and Con	cerns					
Editor's Action Items						

#### IEEE 802.16-05/012r4

Document	under Review:	P802.16e/D6	Ballot	Number: 0001010		Comment Date
Comment #	3280	Comment submitted by:	Peiying	Zhu	Member	2005/03/09
Comment	туре Editoria	al	Starting Page # 2	32 Starting Line # 31	Fig/Table#	Section 8.4.4.2
Few editorial	changes					

#### Suggested Remedy

For each SS, the maximum number of bursts transmitted concurrently and directed to the SS is limited to 16 (including all bursts without CID or with CIDs matching the SS's CIDs). Bursts transmitted concurrently are bursts that share the same OFDMA symbol. Note that concurrency pertains to the symbols allocated in the LDL-MAP, therefore when STC/MIMO is applied the definition of concurrency pertains to OFDM<del>S</del>A symbols before STC/MIMO encoding.

Proposed Resolution Recommendation:

Recommendation by

Reason for Recommendation

Resolution of Group Decision of Group: Accepted

For each SS, the maximum number of bursts transmitted concurrently and directed to the SS is limited to 16 (including all bursts without CID or with CIDs matching the SS's CIDs). Bursts transmitted concurrently are bursts that share the same OFDMA symbol. Note that concurrency pertains to the symbols allocated in the LDL-MAP, therefore when STC/MIMO is applied the definition of concurrency pertains to OFDM<del>S</del>A symbols before STC/MIMO encoding.

Reason for Group's Decision/Resolution

**Group's Notes** 

Group's Action Items

Editor's Notes Editor's Actions k) done

**Editor's Questions and Concerns** 

Document under Review: P802.16e/D6 Ball				ot Number: 0001010				
Comment submitted by:	Roland	М	Jenzner		Other		2005/03/09	
orial is made	Starting Page #	¥ 232	Starting Line #	35	Fig/Table#	Section		
Recommendation:		Rec	ommendation by					
on								
Decision of Gro	oup: Accepted							
sion/Resolution								
Editor's Actions I) none	needed							
presumably it was correcte	d elsewhere.							
oncerns								
	Comment submitted by: orial is made Recommendation: on Decision of Gro sion/Resolution Editor's Actions () none presumably it was correcte	Comment submitted by:       Roland         orial       Starting Page #         is made       Recommendation:         on       Decision of Group: Accepted         sion/Resolution       Editor's Actions  ) none needed         presumably it was corrected elsewhere.	Comment submitted by:       Roland       Mu         orial       Starting Page # 232       is         is made       Recommendation:       Recommendation:         Recommendation:       Decision of Group: Accepted       Recommendation:         Sion/Resolution       Editor's Actions  ) none needed       presumably it was corrected elsewhere.	Comment submitted by:       Roland       Muenzner         orial       Starting Page # 232       Starting Line #         is made       Recommendation:       Recommendation by         on       Decision of Group: Accepted         sion/Resolution       Editor's Actions  ) none needed         presumably it was corrected elsewhere.	Comment submitted by:       Roland       Muenzner         orial       Starting Page # 232       Starting Line # 35         is made       Recommendation:       Recommendation by         on       Decision of Group: Accepted         sion/Resolution       Editor's Actions  ) none needed         presumably it was corrected elsewhere.	Comment submitted by:       Roland       Muenzner       Other         orial       Starting Page # 232       Starting Line # 35       Fig/Table#         is made       Recommendation:       Recommendation by       Image: Starting Line # 35       Fig/Table#         on       Decision of Group: Accepted       Starting Line # 35       Starting Line # 35       Starting Line # 35         sion/Resolution       Editor's Actions  ) none needed       presumably it was corrected elsewhere.       Starting Line # 35       Starting Line # 35	Comment submitted by:     Roland     Muenzner     Other       onial     Starting Page # 232     Starting Line # 35     Fig/Table#     Section       is made     Recommendation:     Recommendation by     Image: Transformer of transf	

## IEEE 802.16-05/012r4

Document under Review:	P802.16e/D6	Ball	ot Number: 0001010		Comment Date		
Comment # <b>3282</b>	Comment submitted by:	Lei	Wang	Member	2005/03/09		
Comment Type Editoria typo	ıl	Starting Page #	232 Starting Line # 3	35 Fig/Table#	Section		
Suggested Remedy Change "LDL-MAP" to "DL-MAP"							
Proposed Resolution Re	commendation:		Recommendation by				
Reason for Recommendation							
Resolution of Group	Decision of Gro	up: Accepted					
Change "LDL-MAP" to "DL	-MAP"						
Reason for Group's Decision/Resolution							

Group's Notes

Group's Action Items

Editor's Notes Editor's Actions k) done

Editor's Questions and Concerns

### IEEE 802.16-05/012r4

Document	under Revie	w: P802.16e/D6	Ba	Ballot Number: 0001010				
Comment #	3283	Comment submitted by:	Lei	Wa	ang	Member	2005/	/03/09
Comment typo	Type Edi	torial	Starting Page #	¥ 232	Starting Line # 36	Fig/Table#	Section	
	Suggested Remedy Change "OFDMSA" to "OFDMA"							
Proposed Res	solution	Recommendation:		Reco	ommendation by			
Reason for R	Reason for Recommendation							
Resolution of	Group	Decision of Gro	up: Accepted					
Change "OF	DMSA" to	"OFDMA"						

Reason for Group's Decision/Resolution

Group's Notes

Group's Action Items

Editor's Notes Editor's Actions k) done

Editor's Questions and Concerns

#### IEEE 802.16-05/012r4

Document	under Review:	P802.16e/D6	Ball	ot Number	<u>.</u> 0001010			Comment Date
Comment #	3284	Comment submitted by:	Changhoi	Коо		Other		2005/03/09
Comment	туре Techn	ical, Non-binding	Starting Page #	232 Sta	arting Line # 48	Fig/Table# 268	Section	8.4.4.3
Discuss and	Adopt the con	tribution C80216e-05/11	4					

#### Suggested Remedy Adopt the contribution C80216e-05/114

Proposed	Resolution	Recommendation:	Recommendation b	зу
Reason fo	or Recommendat	ion		

Resolution of Group Decision of Group: Rejected

#### Reason for Group's Decision/Resolution

Contributor asked to have the comment rejected because the text was removed by the corrigendum. BS using these proposed indicators is likely to omit the UL MAP IE with UIUC=12 to reduce the overhead, but this brings the reduction of initial ranging opportunity for MS trying the first initial ranging.

Group's Notes

**Group's Action Items** 

Editor's Notes Editor's Actions I) none needed

**Editor's Questions and Concerns** 

Document under Review: P802.16e/D6 Ballot Number: 0001010 Comment Date						
Comment # 3285	Comment submitted by:	Rajesh	Bhalla	Member	2005/03/09	
"I object to the current DL	nnical, Binding MAP transmission structu first PUSC zone causes lar	re for not providing	233 Starting Line # 10 STC option in the first F in the DL-MAP and imb	PUSC zone. For deployment	ction Table 268 is using STC zones,	
Suggested Remedy Adopt contribution C802	16e-05_29 or the latest rev	ision.				
Proposed Resolution         Recommendation: Accepted-Modified         Recommendation by           Adopt contribution C80216e-05_29r2         Adopt contribution C80216e-05_29r2						
Reason for Recommendati	on					
Resolution of Group	Decision of Gro	up: Rejected				
Reason for Group's Decis Vote: 34-27 Putting an optional coding Group's Notes Group's Action Items Editor's Notes Editor's Questions and Co Editor's Action Items	g on a mandatory message Editor's Actions I) none	·	t mandatory for everyon	e.		

### IEEE 802.16-05/012r4

Document	under F	Review: P802.16e/D6		Ballot Nu	mber: 0001010			Comment Date
Comment #	3286	Comment submitted by:	Kyuhyuk	Ch	iung	Other		2005/03/09
Comment	Туре	Technical, Non-binding	Starting	Page # 234	Starting Line # 37	Fig/Table# Tabl	Section	8.4.4.3
l object to the encoding.	e impler	nentation in the draft of Commer	nt #2130, I	because codir	ng indication field of DL	_frame_format does	not includ	e LDPC

#### Suggested Remedy

Table 268b.OFDMA downlink frame prefix format for 128 FFT

+				+
Syntax	Size	Notes		
DL_Frame_Prefix_Format() {				
Used subchannel indicator	Subchannel 1 is	used for segment 1, used for segment 2,	0 is used fo	r segment (
Ranging_Change_Indication	1 bits			+
d0	01 - Repetition 10 - Repetition	Ob 00 - No repetit coding of 2 used on coding of 4 used on coding of 6 used on	DL-MAP DL-MAP	n DL-MAP
Coding_Indication	$\begin{bmatrix} 0 & 0 & 0 \\ 0 & 0 & 0 \\ 0 & 0 & 0 & 0 \end{bmatrix}$	encoding used on DL IC encoding used on D I CC encoding used on DPC encoding used on	-MAP DL-MAP n DL-MAP	on DL-MAP
DL-Map_Length	<del>6</del> 5 bits			+
}	+			<b>_</b>

Proposed Resolution Recommendation: Accepted

Recommendation by

Table 268b.OFDMA downlink frame prefix format for 128 FFT

### IEEE 802.16-05/012r4

+			
Syntax	Size	Notes	
DL_Frame_Prefix_Format() {			+
Used subchannel indicator		0: Subchannel 0 is used for segment 0, Subchannel 1 is used for segment 1, Subchannel 2 is used for segment 2, Jse all subchannels	
Ranging_Change_Indication	1 bits		+
Repetition_Coding_Indication	d0   0b 0b	0b 00 - No repetition coding on DL-MAP 01 - Repetition coding of 2 used on DL-MAP 10 - Repetition coding of 4 used on DL-MAP 11 - Repetition coding of 6 used on DL-MAP	
Coding_Indication	<del>2 bits</del> bits   0b	0b000 - CC encoding used on DL-MAP 0b001 - BTC encoding used on DL-MAP 0b010 - CTC encoding used on DL-MAP 0b011 - ZT CC encoding used on DL-MAP 0b100 - LDPC encoding used on DL-MAP 101 ~ 111 - reserved	
DL-Map_Length	<del>6</del> 5 bit	:::s  :s	
}   +	+	+	+

Reason for Recommendation

Resolution of Group Decision of Group: Accepted

Table 268b.OFDMA downlink frame prefix format for 128 FFT

+   Syntax	 Size	Notes	·+ 
DL_Frame_Prefix_Format() {	   +	   +	
Used subchannel indicator		0: Subchannel 0 is used for segment 0, Subchannel 1 is used for segment 1, Subchannel 2 is used for segment 2, Use all subchannels	

### IEEE 802.16-05/012r4

Ranging_Change_Indication	1 bits
Repetition_Coding_Indication	2 bits   0b 00 - No repetition coding on DL-MAP   0b 01 - Repetition coding of 2 used on DL-MAP   0b 10 - Repetition coding of 4 used on DL-MAP   0b 11 - Repetition coding of 6 used on DL-MAP
Coding_Indication	2 bits       0b000 - CC encoding used on DL-MAP                 pits       0b001 - BTC encoding used on DL-MAP                 0b010 - CTC encoding used on DL-MAP                 0b011 - ZT CC encoding used on DL-MAP                 0b100 - LDPC encoding used on DL-MAP                 0b100 - LDPC encoding used on DL-MAP                 0b101 ~ 111 - reserved
DL-Map_Length	<del>6</del> 5 bits
+	 

Reason for Group's Decision/Resolution Vote: 10-7

Group's Notes

Group's Action Items

Editor's Notes Editor's Actions k) done

**Editor's Questions and Concerns** 

Document under Review	w: P802.16e/D6	Ballot Nur	nber: 0001010		Comment Date
Comment # 3287	Comment submitted by:	InSeok Hw	vang	Other	2005/03/09
In the current text for AA beamforming vector usin	hnical, Non-binding S operation, there is no mea g CQICH channels. The co chanism in AAS mode, the	debook scheme can be	codebook based beam- very useful when uplink	k coverage is limited f	Section 8.4.4.6 eports index of predefined from MS's power amplifier.
Suggested Remedy Adopt the changes in Co	ontribution C80216e-05_15	3.			
Proposed Resolution	Recommendation:	Reco	ommendation by		
Reason for Recommendat Resolution of Group	ion Decision of Gro	oup: Rejected			
Reason for Group's Decis	sion/Resolution				
Out of scope.					
Group's Notes Group's Action Items					
Editor's Notes	Editor's Actions I) none	needed			
Editor's Questions and C	oncerns				
Editor's Action Items					

Document under	Review: P802.16e/D6	Ballot Number: 0001010		Comment Date
Comment # 3288	B Comment submitted by:	Lei Wang	Member	2005/03/09
For FFT sizes othe	<b>be</b> Technical, Binding er that 128, the DLFP is 24-bit long g of 4 is not do-able here.	Starting Page # 235 Starting Line # g. To map DLFP into FCH with 48-bit, th		
Suggested Remedy Change 4 to 2.	,			
Proposed Resolution Change 4 to 2.	on Recommendation: Accepted	Recommendation by		
Reason for Recom	mendation			
Resolution of Grou	p Decision of Gro	oup: Accepted		
Change 4 to 2.				
Reason for Group's	s Decision/Resolution			
Group's Notes				
Group's Action Iter	ms			
Editor's Notes	Editor's Actions k) done	9		
Editor's Questions	and Concerns			
Editor's Action Iter	ms			

### IEEE 902 16 05/012r4

2005/04/14				IEEE 802.16-0	05/012r4	
Document under Review: Comment # 3289	P802.16e/D6 Comment submitted by:		Number: 0001010 Wang	Memb	er	Comment Date 2005/03/09
	ical, Non-binding	Starting Page # 23	35 Starting Line # 13		Section	
Suggested Remedy change "one" to "the first"						
Proposed Resolution Rechange "one" to "the first"	ecommendation: Accepted		Recommendation by			
Reason for Recommendation						
Resolution of Group change "one" to "the first"	Decision of Gro	up: Accepted				
Reason for Group's Decisio	n/Resolution					
Group's Notes Group's Action Items						
Editor's Notes Editor's Questions and Cond Editor's Action Items	Editor's Actions k) done	)				

#### IEEE 802.16-05/012r4

Document	under Review:	P802.16e/D6	I	Ballot Nu	mber: 0001010				Comment Date
Comment #	3290	Comment submitted by:	Lei	Wa	ang		Member		2005/03/09
Comment	туре Techni	ical, Binding	Starting Page	# 235	Starting Line #	19	Fig/Table#	Section	
In section 8.4	1.3.1, a concep <sup>•</sup>	t of "slot" is defined as the	minimum data	allocatio	n unit. The sizes	of a slot	varies with permut	ation methods	

However, in section 8.4.4.5, the uplink allocation unit is one subchannel and 3 OFDMA symbol, which does not varies with permutation methods. This does not completely agree with the slot definition given in Section 8.4.3.1. For example, for uplink with the adjacent subcarrier permutation (i.e., AMC), a slot is one subchannel by one OFDMA symbol.

#### Suggested Remedy

in line 19 page 235, insert the following:

[change the text in 8.4.4.5 as indicated]

The allocation for a user uplink transmission is a number of subchannels over a number of OFDMA symbols. The number of symbols shall be equal to 3\*N, where N is a positive integer. The basic allocation structure is a slot, as defined in Section 8.4.3.1. The size of a slot varies with the permutation schemes. For example, for uplink PUSC, one slot is one subchannel by 3 OFDMA symbols. For uplink using adjeacent subcarrire permutation, one slot is one subchannel by one OFDMA symbol.

The basic allocation structure is one subchannel for a duration of 3 times the OFDMA symbol duration Ts, (N=1). Larger allocation are repetitions of the basic structure (N=k, for a positive integer k).

The framing structure used for the uplink includes an allocation for ranging and an allocation for data transmission. The MAC layer sets the length of the uplink framing, and the uplink mapping.

Proposed Resolution Recommendation: Accepted in line 19 page 235, insert the following:

Recommendation by

[change the text in 8.4.4.5 as indicated]

The allocation for a user uplink transmission is a number of subchannels over a number of OFDMA symbols. The number of symbols shall be equal to 3\*N, where N is a positive integer. The basic allocation structure is a slot, as defined in Section 8.4.3.1. The size of a slot varies with the permutation schemes. For example, for uplink PUSC, one slot is one subchannel by 3 OFDMA symbols. For uplink using adjeacent subcarrire permutation, one slot is one subchannel by one OFDMA symbol.

The basic allocation structure is one subchannel for a duration of 3 times the OFDMA symbol duration Ts, (N=1). Larger allocation are repetitions of the basic structure (N=k, for a positive integer k).

The framing structure used for the uplink includes an allocation for ranging and an allocation for data transmission. The MAC layer sets the length of the uplink framing, and the uplink mapping.

Reason for Recommendation

IEEE 802.16-05/012r4

Resolution of Group Decision of Group: Accepted

in line 19 page 235, insert the following:

[change the text in 8.4.4.5 as indicated]

The allocation for a user uplink transmission is a number of subchannels over a number of OFDMA symbols. The number of symbols shall be equal to 3\*N, where N is a positive integer. The basic allocation structure is a slot, as defined in Section 8.4.3.1. The size of a slot varies with the permutation schemes. For example, for uplink PUSC, one slot is one subchannel by 3 OFDMA symbols. For uplink using adjeacent subcarrire permutation, one slot is one subchannel by one OFDMA symbol.

The basic allocation structure is one subchannel for a duration of 3 times the OFDMA symbol duration Ts, (N=1). Larger allocation are repetitions of the basic structure (N=k, for a positive integer k).

The framing structure used for the uplink includes an allocation for ranging and an allocation for data transmission. The MAC layer sets the length of the uplink framing, and the uplink mapping.

Reason for Group's Decision/Resolution

Group's Notes

**Group's Action Items** 

Editor's Notes Editor's Actions k) done

Editor's Questions and Concerns

#### IEEE 802.16-05/012r4

Document	under Review:	P802.16e/D6		Bal	lot Num	nber: 0001010				Comment Date
Comment #	3291	Comment submitted by:	Tal		Kait	z		Member		2005/03/09
Comment	туре Editoria	d	Starting	Page #	235	Starting Line #	26	Fig/Table#	Section	8.4.4.5
language.										

#### Suggested Remedy

correct page 235, line 26:

The BS shall not allocate more then three ranging allocation IE (UIUC 12) per frame, one for initial ranging <u>and</u> one for periodic ranging, and one for initial ranging for the paged MS.

Proposed Resolution Recommendation: Recommendation by

**Reason for Recommendation** 

Resolution of Group Decision of Group: Accepted

correct page 235, line 26:

The BS shall not allocate more then three ranging allocation IE (UIUC 12) per frame, one for initial ranging , and one for periodic ranging, and one for initial ranging for the paged MS.

Reason for Group's Decision/Resolution

Group's Notes

**Group's Action Items** 

Editor's Notes Editor's Actions k) done

**Editor's Questions and Concerns** 

### IEEE 802.16-05/012r4

Document under Review: P802.16e/D6			Ballot Number: 0001010				Comment Date			
Comment #	3292	Comment submitted by:	Lei		Wang	I		Member		2005/03/09
Comment	туре Techn	ical, Binding	Starting	Page #	235	Starting Line # <sup>4</sup>	18	Fig/Table#	Section	
What's ASC	A? cannot find	its defition in the spec.								

Suggested Remedy

Remove it or define it.

 Proposed Resolution
 Recommendation: Accepted
 Recommendation by

 Under clause 3, add: "Adjacent subcarrier allocation: a permutation where the subcarriers are located adjacent to each other".
 Under clause 4, add: "PUSC-ASCA: PUSC adjacent subcarrier allocation".

#### Reason for Recommendation

Resolution of Group Decision of Group: Accepted

Under clause 3, add: "Adjacent subcarrier allocation: a permutation where the subcarriers are located adjacent to each other". Under clause 4, add: "PUSC-ASCA: PUSC adjacent subcarrier allocation".

Reason for Group's Decision/Resolution

**Group's Notes** 

Group's Action Items

Editor's Notes Editor's Actions k) done

**Editor's Questions and Concerns** 

Document under Review	r: P802.16e/D6	Ballot N	umber: 0001010		Comment Date
Comment # <b>3293</b>	Comment submitted by:	InSeok H	wang	Other	2005/03/09
Comment Type Tech	nnical, Non-binding	Starting Page # 236	Starting Line #	Fig/Table#	Section 8.4.5.3
The C80216e-05/084r4 v	was adopted at Session 35	but not implemented	P802.16e/D6. (Cor	mment #2289 in 80216-0	5-001r2 data base)
Suggested Remedy					
	suggested in C80216e-05/	084r5			
Proposed Resolution	Recommendation: Accepted	Modified Po	commendation by		
•	suggested in C80216e-05/		Johnnendation by		
Reason for Recommendation	on				
Resolution of Group	Decision of Gro	up: Accepted-Modified			
Incorporate the changes	suggested in C802.16e-05/	/084r6			
Reason for Group's Decis	ion/Resolution				
Group's Notes	2180				
The original comment was Group's Action Items	S Z 189.				
-					
Editor's Notes	Editor's Actions k) done				
Editor's Questions and Co	oncerns				
Editor's Action Items					
Please provide Figure 234	4 from the contribution. Curr	ently, this is just an en	npty anchored frame.		

2005/04/14				IEEE 802.16-05	/012r4	
Document under Review: Comment # 3294	P802.16e/D6 Comment submitted by:		<mark>ımber: 0001010</mark> aitz	Member		Comment Date 2005/03/09
<b>Comment</b> Type Techni contribution 802.16e-05/084 contribution.	cal, Binding	Starting Page # 236	-	Fig/Table# /D6 due to an editorial	Section 8 error in the	
Suggested Remedy Adopt 802.16e-05/84r5 whic	ch corrects the editorial e	error.				
Proposed Resolution Re Incorporate the changes su	ecommendation: Accepted		commendation by			
Reason for Recommendation						
Resolution of Group	Decision of Gro	oup: Accepted-Modified				
Incorporate the changes su	iggested in C802.16e-05	5/084r6				
Reason for Group's Decision	n/Resolution					
Group's Notes Group's Action Items						
Editor's Notes Dupe of previous resolution Editor's Questions and Cond		e needed				
Editor's Action Items						

Document un	der Review:	P802.16e/D6	Balle	ot Number: 00	01010			Comment Date
Comment # 3	295	Comment submitted by:	Choongil	Yeh		Member		2005/03/09
Comment	туре Techr	nical, Non-binding	Starting Page #	236 Starting	Line # 31	Fig/Table#	Section	8.4.4.6
disadvantages.	Switched b	e beamforming are two ma beam applications are cons beam forming is broken ir	sidered by many to	be a robust a	nd cost-effective	e method of increas	ing capac	ity in cellular
Suggested Rem Please review a	-	contribution "C80216e-05	/101.pdf."					
Proposed Resol	lution R	ecommendation:		Recommendat	ion by			
Reason for Rec	commendatio	n						
Resolution of G	iroup	Decision of Gro	up: Rejected					
Out of scope.								
Reason for Gro	oup's Decisio	on/Resolution						
Group's Notes								
Group's Action	Items							
Editor's Notes		Editor's Actions I) none	needed					
Editor's Questio	ons and Con	ocerns						
Editor's Action	ltems							

### IEEE 802.16-05/012r4

Document	under Review:	P802.16e/D6		Ballot Nu	mber: 0001010					Commen	nt Date
Comment #	3296	Comment submitted by:	Yigal	El	aspur		N	lember		2005/0	3/09
Comment	туре Techn	ical, Non-binding	Starting Pag	e # 236	Starting Line #	<sub>#</sub> 65	Fig/Table#	275	Section	8.4.5.3	
I object to the	resolution of	Comments 2192 from sea	ssion #35 - et	titing of the	e feature was no	ot comple	eated.				

Extended DIUC/UIUC editorial corrections.

#### Suggested Remedy

In 8.4.5.3 DL-MAP IE format, table 275 does not reflect the extended DIUC 2 option. Need to add the red entry to the table as following:

if (DIUC == 14) {

Extended DIUC 2 dependent IE

} Else if (DIUC == 15) {

Extended DIUC dependent IE variable See clauses following 8.4.5.3.1

} else {

Same sould be done to the UL MAP in section: 8.4.5.4 UL-MAP IE format

if (UIUC == 11) {

Extended UIUC 2 dependent IE

```
} Else if (UIUC == 15) {
```

```
•••••
```

Proposed ResolutionRecommendation: AcceptedRecommendation byIn 8.4.5.3 DL-MAP IE format, table 275 does not reflect the extended DIUC 2 option.Need to add the red entry to the table as following:

```
if (DIUC == 14) {
```

Extended DIUC 2 dependent IE

} Else if (DIUC == 15) {

Extended DIUC dependent IE variable See clauses following 8.4.5.3.1

} else {

յ սաս լ

Same sould be done to the UL MAP in section: 8.4.5.4 UL-MAP IE format

```
if (UIUC == 11) {
```

Extended UIUC 2 dependent IE

```
} Else if (UIUC == 15) {
```

.....

**Reason for Recommendation** 

Resolution of Group Decision of Group: Accepted

In 8.4.5.3 DL-MAP IE format, table 275 does not reflect the extended DIUC 2 option. Need to add the red entry to the table as following:

```
if (DIUC == 14) {
```

Extended DIUC 2 dependent IE

} Else if (DIUC == 15) {

Extended DIUC dependent IE variable See clauses following 8.4.5.3.1

```
} else {
```

Same sould be done to the UL MAP in section: 8.4.5.4 UL-MAP IE format

if (UIUC == 11) {

Extended UIUC 2 dependent IE

```
} Else if (UIUC == 15) {
```

.....

Reason for Group's Decision/Resolution

Group's Notes

Group's Action Items

Editor's Notes Editor's Actions k) done

Editor's Questions and Concerns

#### IEEE 802.16-05/012r4

Document	under Review:	P802.16e/D6	Ballot Nu	<sub>mber:</sub> 0001010			Comment Date
Comment #	3297	Comment submitted by:	Jiho Ja	ng	Other		2005/03/09
Comment	туре Techn	ical, Non-binding	Starting Page # 237	Starting Line # 62	Fig/Table#	Section	8.4.5.3.2
[Submitted as	s Technical, B	inding by non-member of	Sponsor Ballot Group.	]			

I object to the implementation in the draft of comments2219, because the proposed texts are not fully reflected in the revised standard.

Clarifications on the Extended DIUC/UIUC are proposed in C802.16e-05/088.

Suggested Remedy Incorporate changes documented in IEEE C802.16e-05/088.

Proposed ResolutionRecommendation: Accepted-ModifiedRecommendation byIncorporate changes documented in IEEE C802.16e-05/088r1.

Reason for Recommendation

Resolution of Group Decision of Group: Accepted-Modified

Incorporate changes documented in IEEE C802.16e-05/088r1.

Reason for Group's Decision/Resolution

#### Group's Notes

088 was originally accepted, the comment was re-opened and 88r1 was accepted. The change was editorial (updates to section and table numbers only).

Group's Action Items

Editor's Notes Editor's Actions c) instructions unclear

The subclause numbers seem incorrect and it is unclear whether you want Table 277 moved into the new subclause you are creating. Delete existing 8.5.4.3.21.1?

Editor's Questions and Concerns

### IEEE 802.16-05/012r4

Document under Review:	P802.16e/D6	Ballot Number: 0001010		Comment Date
Comment # <b>3298</b>	Comment submitted by:	Lei Wang	Member	2005/03/09
	_Offset, need to be insert	Starting Page # 238 Starting Line # 19 in the AAS DL IE to inidcate the start point of	Fig/Table#Sectionthe AAS zone. The same fie	
Suggested Remedy 1. change the length value 2. insert a row in Table 278 OFDMA_Symbol_Offset	right after the length field r		bols, counting from the frame	e preamble.
Proposed Resolution Re	ecommendation: Accepted	Recommendation by		
<ol> <li>change the length value</li> <li>insert a row in Table 278 OFDMA_Symbol_Offset</li> </ol>	right after the length field r		bols, counting from the frame	e preamble.
Reason for Recommendation				
Possiution of Group	Decision of Grou	ID: Accord		

Resolution of Group Decision of Group: Accepted

change the length value in Table 278 to "Length=0x04"
 insert a row in Table 278 right after the length field row" OFDMA\_Symbol\_Offset 8 bits indicates the start of the AAS Zone in unit of OFDMA symbols, counting from the frame preamble.

Reason for Group's Decision/Resolution

Group's Notes

**Group's Action Items** 

**Editor's Notes** Editor's Actions k) done

**Editor's Questions and Concerns** 

### IEEE 802.16-05/012r4

Document	under Review:	P802.16e/D6		Ballot Nui	mber: 0001010			Comment Date
Comment #	3299	Comment submitted by:	Yong	Ch	ang	Member		2005/03/09
Comment	туре Techn	ical, Binding	Starting P	age # 239	Starting Line # <sup>4</sup>	Fig/Table#	Section	8.4.5.3.4
STC_Zone_IE() should be modified correctly in order to match the changes in 16d (Cor1_D1) and 16e (D6).								

# Suggested Remedy [modify the table 279; Page 239, 240 in 8.4.5.3.4]

### Table 279 - OFDMA downlink STC\_ZONE IE format

Syntax	Size (bits)   Notes
STC_ZONE_IE() {	
Extended DIUC	4   STC_ZONE = 0x01
Length	4   Length = 0x <del>4 0x02 or 0x03</del>
OFDMA Symol offset	8 Denotes the start of the zone (counting from the frame preamble and starting from 0)
Permutation	20b00 = PUSC permutation0b01 = FUSC permutation0b10 = Optional FUSC permutation0b10 = Optional FUSC permutation0b11 = Adjacent subcarrier permutation
Use All SC indicator	1         0 = Do not use all subchannels                 1 = Use all subchannels
STC	20b00 = No STC/FHDCNo transmit diversity0b01 = STC using 2 antennas0b10 = STC using 4 antennas0b11 = FHDC using 2 antennas
Matrix Indicator	2       Antenna STC/FHDC matrix (see 8.4.8.1.4)                 STC = STC mode indicated in the latest STCTD                 Ant23='2/3 antennas select' as indicated in the late                 STC_Zone_IE().                 -if (STC== 0b01 and Ant23 == 0)                 -00 = Matrix A                 -01 = Matrix B

	$\begin{vmatrix} -10 = Matrix C \\ -11 = Reserved \end{vmatrix}$ $\begin{vmatrix} -11 = Reserved \\ -11 = Reserved \end{vmatrix}$ $\begin{vmatrix} 00 = Matrix A \\ -01 = Matrix B \\ -10 = Matrix C \\ -11 = Reserved \end{vmatrix}$ $\begin{vmatrix} -11 = Reserved \\ -11 = Re$
DL_PermBase	5
PRBS_ID	2   Refer to 8.4.9.4.1
AMC_type - <del>IDcell</del>	2       Indicates the AMC type in case permutation type = 0b11,         0       otherwise shall be set to 0         1       AMC_type (N*M = N bins by M symbols);         0b00 = 1*6       0b01 = 2*3         0b10 = 3*2       0b11 = reserved
Midamble presence	1       0 = not present         1       1 = present at the first symbol in STC zone
Midamble boosting	1   0 = no boost   1 = Boosting (3dB)
2/3 antennas select	1       0 = STC using 2 antennas                 1 = STC using 3 antennas                 Selects 2/3 antennas when STC = 01
Dedicated Pilots	1       0 = Pilot symbols are broadcast                 1 = Pilot symbols are dedicated. An MS should use only                 1 = Pilot symbols are dedicated. An MS should use only                 1 = Pilot symbols are broadcast                 1 = Pilot symbols

Reserved	4 <del>7</del>   Shall be set to zero
-}	<b>├────</b>
}	
Proposed Resolution Recommendation:	Recommendation by
Reason for Recommendation	
Resolution of Group Decision of Group: Rejection	sted
Out of scope	
Reason for Group's Decision/Resolution	
Group's Notes	
Group's Action Items	
Editor's Notes Editor's Actions I) none needed	
Editor's Questions and Concerns	
Editor's Action Items	

#### IEEE 802.16-05/012r4

Document under Review: P802.16e/D6		Ballot	Number: 0001010	Comment Date					
Comment #	3300	Comment submitted by:	Aditya Agrawal		Member	2005/03/09			
Comment	Type Editori	al	Starting Page # 24	0 Starting Line #	Fig/Table# 279 Section	8.4.5.3.4			
Reserved fie	Reserved field is unnecessary as the last field of an extended DIUC.								

#### Suggested Remedy

Replace "Reserved", "7 bits" by Syntax "Padding;" Size "Variable;" Notes "Pad to byte boundary."

Proposed ResolutionRecommendation: AcceptedRecommendation byReplace "Reserved", "7 bits" by Syntax "Padding;" Size "Variable;"Notes "Pad to byte boundary."

#### **Reason for Recommendation**

Resolution of Group Decision of Group: Accepted

Replace "Reserved", "7 bits" by Syntax "Padding;" Size "Variable;" Notes "Pad to byte boundary."

Reason for Group's Decision/Resolution

#### **Group's Notes**

Note to editor: if a contribution has changed this table, accept the changes from the contribution and ignore the change in this comment. Group's Action Items

Editor's Notes Editor's Actions k) done

**Editor's Questions and Concerns** 

Document ເ	under Review	/: P802.16e/D6	Ball	ot Numb	<sub>ber:</sub> 0001010	)			Comment Date
Comment #	3301	Comment submitted by:	Rajesh	Bhall	la		Member		2005/03/09
Comment	Type Tech	nnical, Binding	Starting Page #	240	Starting Line #	<sub>#</sub> 10	Fig/Table#	Section	Table 279
PUSC deploy	ment incurs	lutions of providing only PU a large equipment cost on a cheme of transmit diversity,	intenna subsyste	ms whe	ereas FUSC d	epĺoymen	it needs to overcor	ne interfer	rence problem.
Suggested Remedy Adopt contribution C80216e-05_30 or the latest revision.									
Proposed Res	olution	Recommendation:		Recom	nmendation by				
Reason for Re	ecommendati	on							
Resolution of	Group	Decision of Gro	up: Rejected						
Out of scope	of the recirc.								
Reason for G	roup's Decis	ion/Resolution							
Group's Notes									
Group's Action	n Items								
Editor's Notes	5	Editor's Actions I) none	needed						
Editor's Quest	ions and Co	oncerns							
Editor's Action	n Items								

Document under Review	Comment Date								
Comment # <b>3302</b>	Comment submitted by:	Aditya Ag	rawal	Member	2005/03/09				
Comment Type Edit	orial	Starting Page # 243	Starting Line #	Fig/Table#	Section 8.4.5.3.10				
In the H-ARQ MAP or Su the 4-bit field.	ub-MAP pointer IE, the lengt	h field is erroneously s	pecified as 2xN. It is n	ot 2xN and the exact le	ength can be specified in				
Suggested Remedy									
Eliminate "=2xN" from the Length field. Also in the Notes field eliminate "N is the number of HARQ MAP or Sub MAP bursts."									
Proposed Resolution	Recommendation:	Reco	ommendation by						
Reason for Recommendation									
Resolution of Group	Decision of Gro	up: Superceded							
See comment 3336									
Reason for Group's Decis	sion/Resolution								
Group's Notes									
Group's Action Items									
Editor's Notes	Editor's Actions I) none	needed							
Editor's Questions and C	oncerns								
Editor's Action Items									

#### IEEE 802.16-05/012r4

Document under Review: P802.16e/D6			E		Comm				
Comment #	3303	Comment submitted by:	Chulsik	Ye	oon	C	Other		2005/03/09
Comment H-ARQ MAP		nnical, non-binding Pointer IE_should be nibbl	Starting Page e alligned.	# 244	Starting Line # 1	Fig/Table#	Tabl	Section	8.4.5.3.10
Suggested Remedy H-ARQ MAP / Sub-Map Pointer IE should be nibble alligned to add reserved bits fields such as: If (CID mask included) { } else {									

reserved // 3 bits

}

}

Proposed Resolution Recommendation: Accepted Recommendation by H-ARQ MAP / Sub-Map Pointer IE should be nibble alligned to add reserved bits fields such as: If (CID mask included) { ...} else { reserved // 3 bits

```
Reason for Recommendation
```

**Resolution of Group** 

**Decision of Group: Accepted** 

```
H-ARQ MAP / Sub-Map Pointer IE should be nibble alligned to add reserved bits fields such as:

If (CID mask included) {

...}

else {

reserved // 3 bits

}
```

Reason for Group's Decision/Resolution

Group's Notes

Group's Action Items

Editor's Notes Editor's Actions k) done

**Editor's Questions and Concerns** 

#### IEEE 802.16-05/012r4

Editor's Action Items

Document	under Revie	w: P802.16e/D6	Ballot Number: 0001010						Comment Date
Comment #	3304	Comment submitted by:	Aditya		Agr	rawal	Member		2005/03/09
Comment	туре Тес	chnical, Binding	Starting	Page #	245	Starting Line #	Fig/Table# <mark>285a</mark> Se	ection	8.4.5.3.12
Tables 285a and 285b appear as independent definitions of the MBS_MAP_IE. Table 285a does not define the case when "Macro diversity enhanced == 0," and there are fewer "}" than "{."									

#### Suggested Remedy

Include additional "}" between "IdCell" and "OFDMA Symbol Offset." Also eliminate Table 285b.

Proposed ResolutionRecommendation: AcceptedRecommendation byInclude additional "}" between "IdCell" and "OFDMA Symbol Offset."Also eliminate Table 285b.

Reason for Recommendation

Resolution of Group Decision of Group: Accepted

Include additional "}" between "IdCell" and "OFDMA Symbol Offset." Also eliminate Table 285b.

Reason for Group's Decision/Resolution

Group's Notes

Group's Action Items

 Editor's Notes
 Editor's Actions k) done

 Just a reminder, when I deleted Table 285b, all subsequent tables renumbered. Check cross referencing.

 Editor's Questions and Concerns

2000/04/14						
Document under Review:	P802.16e/D6	Ballot Nu	mber: 0001010			Comment Date
Comment # <b>3305</b>	Comment submitted by:	Lei W	ang	Member		2005/03/09
	nical, Binding IC 0x05 has been used by		Starting Line # 11 so the newly added mu	-	Section cast service IE	shall use a
Suggested Remedy change "0x05" to "0x0A"						
Proposed Resolution F change "0x05" to "0x0A"	Recommendation: Accepted	Rec	ommendation by			
Reason for Recommendatio	n					
Resolution of Group	Decision of Gro	up: Accepted				
change "0x05" to "0x0A"						
Reason for Group's Decisi	on/Resolution					
Group's Notes						
Group's Action Items						
Editor's Notes	Editor's Actions k) done					
Editor's Questions and Cor	ncerns					
Editor's Action Items						

#### IEEE 802.16-05/012r4

2003/04/1	•									
Document	under Review:	P802.16e/D6	В	allot Nu	mber: 0001010			Comment Date		
Comment #	3306	Comment submitted by:	Lei	W	ang	Mem	ber	2005/03/09		
		ical, Binding 8.4.5.3.14 and section 8.4 uffled around.	00		Starting Line # 61 section names, table nar	Fig/Table# nes, and MAP IE	Section names. It looks	like the words		
"HO DL MAF 3. change "H	O Anchor Acti	or DL MAP IE" of section				· · ·				
Proposed Res	solution R	ecommendation: Accepted	I	Rec	ommendation by					
		ve DL MAP IE" of section	title of 8.4.5.3.	14, table	e title of Table 285d, an	d the message na	ame in Table 28	35d to		
3. change "H	PIE in non-and O Active Anch PIE in anchor	or DL MAP IE" of section	title of 8.4.5.3.	15 and	table title of Table 285e	, and the messag	je name in Tabl	e 285e to		
Reason for R	ecommendation									
	-	Decision of Cro								

Resolution of Group Decision of Group: Accepted

1. change "HO Anchor Active DL MAP IE" of section title of 8.4.5.3.14, table title of Table 285d, and the message name in Table 285d to "HO DL MAP IE in non-anchor BS" 3. change "HO Active Anchor DL MAP IE" of section title of 8.4.5.3.15 and table title of Table 285e, and the message name in Table 285e to "HO DL MAP IE in anchor BS"

Reason for Group's Decision/Resolution

Group's Notes

Group's Action Items

Editor's Notes Editor's Actions k) done

**Editor's Questions and Concerns** 

Document under Review	.: P802.16e/D6	Ballot Numb	<sub>er:</sub> 0001010		Comment Date
Comment # <b>3307</b>	Comment submitted by:	Lei Wang	]	Member	2005/03/09
The extended DIUC 0x09	nical, Satisfied (was ) in OFDMA PHY has beer tendec DIUC codes have b	Starting Page # 251 s used by the "DL PUSC I een allocated. So, the ne	ourst allocation in othe	Fig/Table# r segment IE), as s nother BS IE" has	Section hown in Table 285c, on to use an extended-2
Suggested Remedy on page 251, line 19, 1. change "Extended DIL 2. change "0x09" to "0x0	JC" to "Extended-2 DIUC" 0"				
Proposed Resolution	Recommendation: Accepted	Recom	mendation by		
on page 251, line 19, 1. change "Extended DIL 2. change "0x09" to "0x0	JC" to "Extended-2 DIUC" 0"				
Reason for Recommendation	on				
Resolution of Group	Decision of Gro	up: Superceded			
See comment 3297.					
Reason for Group's Decis	ion/Resolution				
Group's Notes Group's Action Items					
Editor's Notes	Editor's Actions I) none	needed			
Editor's Questions and Co	oncerns				
Editor's Action Items					

Document under Review: P802.1	6e/D6	Ball	lot Numb	er: 0001010					Comment Date
Comment # 3308 Commen	nt submitted by:	Peiying	Zhu			N	lember		2005/03/09
CommentTypeEditorialThe bits for the following fields are n	ot consistent with	Starting Page # other MAP_IE	251 s	Starting Line #	60	Fig/Table#	285g	Section	8.4.5.3.17
OFDMA Symbol offset 10 bits Subchannel offset 5 bits No. OFDMA Symbols 9 bits No. subchannels 5 bits									
Suggested Remedy Change the following fields									
OFDMA Symbol offset 10 8 bits Subchannel offset 5-6 bits No. OFDMA Symbols 9-7 bits No. subchannels 5-6 bits Matrix_indicator 4-2 bits									
Proposed Resolution Recommen	dation: Accepted		Recom	mendation by					
Change the following fields									
OFDMA Symbol offset 10 8 bits Subchannel offset 5-6 bits No. OFDMA Symbols 9-7 bits No. subchannels 5-6 bits Matrix_indicator 1-2 bits									
Reason for Recommendation									
Resolution of Group	Decision of Grou	JP: Accepted							
Change the following fields									
OFDMA Symbol offset 10 8 bits Subchannel offset 5-6 bits No. OFDMA Symbols 9-7 bits No. subchannels 5-6 bits Matrix_indicator 1-2 bits									
Reason for Group's Decision/Resolut	ion								

## IEEE 802.16-05/012r4

Group's Action Items

Editor's Notes Editor's Actions k) done

Editor's Questions and Concerns

Document under Revi	Document under Review: P802.16e/D6					Comment Date		
Comment # <b>3309</b>	Comment submitted by:	Aditya	Agrawal	Membe	r	2005/03/09		
	echnical, Binding C" field in Feedback_Polling_I		56 Starting Line #	Fig/Table#	Section	8.4.5.3.20		
Suggested Remedy The size of "UIUC" fiel	d should be 4 bits.							
Proposed Resolution       Recommendation: Accepted       Recommendation by         The size of "UIUC" field should be 4 bits.       The size of "UIUC" field should be 4 bits.								
Reason for Recommend	ation							
Resolution of Group	Decision of Gro	up: Accepted						
The size of "UIUC" fiel	d should be 4 bits.							
Reason for Group's De	cision/Resolution							
Group's Notes								
Group's Action Items								
Editor's Notes	Editor's Actions k) done	)						
Editor's Questions and	Concerns							
Editor's Action Items								

Document under Review	<sub>w:</sub> P802.16e/D6	Ballot Number: 0001010	Comment Date	
Comment # <b>3310</b>	Comment submitted by:	Tal Kaitz	Member	2005/03/09
The 'Feedback polling IE' 1) table is missing title 2) the Allocation offset inc		Starting Page # 256 Starting Line # current frame, however relevance time for UL offset for CQI allocations.	-	8.4.5.3.20 lition, the name is
Suggested Remedy 1) Add title to table: "Feedback polling IE form 2) change field 'Allocation				
Allocation Frame offset	3 bits	The offset of the frame in which transmitted. A valu The UL feedback shall be transmitt relative to the current frame	ue of zero indicates the subs	sequent frame.
3) Allocation Duration (d)	3 bits	The allocation is valid for 10 x 2d fr <u>Frame</u> <u>Allocation</u> _offset If $d == 0b0$ d == 0b111, the dedicated resourc de-allocate the dedicated allocation	000, the dedicated allocation is e shall be valid until the BS con	de-allocated If
Proposed Resolution 1) Add title to table: "Feedback polling IE forn	Recommendation: Accepted	I-Modified Recommendation by		
2) change field 'Allocation				
Allocation Frame offset	3 bits	The offset (in units of frames) f feedback header shall be tran of zero indicates the subseque The UL feedback shall be transmitt relative to the current frame	nsmitted on the allocated UL r ent frame.	esource. A value
3) Allocation Duration (d)		The allocation is valid for 10 x 2d fr <u>Frame Allocation</u> offset If d == 0b000, the 0b111, the dedicated resource shall be valid	e dedicated allocation is de-allo	

de-allocate the dedicated allocation

Reason for Recommendation		
Resolution of Group	Decision of Grou	p: Accepted-Modified
1) Add title to table:		
"Feedback polling IE format"		
2) change field 'Allocation offset':		
Allocation Frame offset	3 bits	The offset (in units of frames) from the current frame in which the first UL feedback header shall be transmitted on the allocated UL resource. A value of zero indicates the subsequent frame. The UL feedback shall be transmitted in the frame which is 0-8 frame delay relative to the current frame
3) Allocation Duration (d)		The allocation is valid for 10 x 2d frame starting from the frame defined by <u>Frame Allocation</u> offset If $d == 0b000$ , the dedicated allocation is de-allocated If 0b111, the dedicated resource shall be valid until the BS commands to he dedicated allocation
Reason for Group's Decision/Resolut	ion	
Group's Notes Group's Action Items		
Editor's Notes Editor's Editor's Questions and Concerns Editor's Action Items	<b>Actions</b> k) done	

Document under Review:	P802.16e/D6	Ballot Nu	<sub>mber:</sub> 0001010			Comment Date
Comment # 3311	Comment submitted by:	Weidong Ya	ng	Other		2005/03/09
Comment Type Editoria The number of bits for N_C		Starting Page # 256	Starting Line #	Fig/Table#	Section 8	.4
Suggested Remedy N_CID   8 bits   Number of	CIDs					
ProposedResolutionReTable under 8.4.5.3.24 contN_CID   8 bits   Number of			ommendation by			
Reason for Recommendation						
Resolution of Group	Decision of Gro	oup: Accepted-Modified				
Table under 8.4.5.3.24 cont N_CID   8 bits   Number of		CID				
Reason for Group's Decisior	n/Resolution					
Group's Notes Group's Action Items						
Editor's Notes	Editor's Actions k) done	e				
Editor's Questions and Conc	erns					
Editor's Action Items						

Document under Review	w: P802.16e/D6	Ballot Nu	<sub>mber:</sub> 0001010		Comment Date
Comment # <b>3312</b>	Comment submitted by:	Lei Wa	ang	Member	2005/03/09
,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,		Starting Page # 256 /ISS tor transmit feedba	•	Fig/Table# Section elong to UL MAP IE sections.	
<ol> <li>re-number this section</li> <li>add a table title for the</li> </ol>	20 on page 256 to line 53 o to 8.4.5.4.24, and change th Feedback Polling IE table: of Extended UIUC row from	ne section numbers of a <b>Table 302s Feeback</b>		this one.	
Proposed Resolution	Recommendation:	Reco	ommendation by		
Reason for Recommendat	ion				
Resolution of Group	Decision of Gro	oup: Superceded			
Reason for Group's Decis See comment 3297	sion/Resolution				
Group's Notes Group's Action Items					
Editor's Notes	Editor's Actions I) none	needed			
Editor's Questions and C	oncerns				
Editor's Action Items					

## IEEE 802.16-05/012r4

Document u	Ballot Number: 0001010						Comment Date		
Comment #	3313	Comment submitted by:	Fong	Mo	o-han		Member		2005/03/09
Comment	туре Techn	ical, Binding	Starting Page #	<sub>#</sub> 256	Starting Line	# 25	Fig/Table#	Section	8.4.5.3.20
I object to the feedback typ		n D6, in relation to Section	8.4.5.3.20, sinc	e there	is some error i	n referenc	ing and in the numb	per of the l	oits for the
Suggested Re Line 25-26: Change '6 bit	-	and change "See Table 7	7b" into "See Ta	able 7d	n				
Line 49: Change "See	a Table 7b" in	to "See Table 7d".							

Proposed ResolutionRecommendation: AcceptedRecommendation byLine 25-26:Change '6 bits" into "4 bits" and change "See Table 7b" into "See Table 7d"

Line 49: Change "See Table 7b" into "See Table 7d".

Reason for Recommendation

Resolution of Group Decision of Group: Accepted

Line 25-26: Change '6 bits" into "4 bits" and change "See Table 7b" into "See Table 7d"

Line 49: Change "See Table 7b" into "See Table 7d".

Reason for Group's Decision/Resolution

Group's Notes

Group's Action Items

Editor's Notes Editor's Actions k) done

Editor's Questions and Concerns

## IEEE 802.16-05/012r4

Document	under Review:	P802.16e/D6		Ballot Nu	mber: 0001010			Comment Date
Comment #	3314	Comment submitted by:	Aditya	Ag	rawal	Member		2005/03/09
Comment	туре Editoria	al	Starting	Page # 256	Starting Line # 32	Fig/Table#	Section	8.4.5.3.20
The period fie	eld should be 3	B-bits as in most other sir	milar IEs					

Suggested Remedy Change Period to 3-bits from 2-bits.

Proposed Resolution	Recommendation:	Recommendation	by
Reason for Recommendati	ion		
Resolution of Group	Decision of Group: Rejected		
Reason for Group's Decise Adding one bit will result	sion/Resolution in a required extra 7 padding bits.		
Group's Notes Group's Action Items			
Editor's Notes	Editor's Actions I) none needed		
Editor's Questions and Co	oncerns		
Editor's Action Items			

#### IEEE 802.16-05/012r4

Document u	under Review:	P802.16e/D6	Ball	lot Number: 0001010			Comment Date
Comment #	3315	Comment submitted by:	Yigal	Eliaspur	Membe	ər	2005/03/09
Comment	Type Editoria	al	Starting Page #	256 Starting Line #	34 Fig/Table#	Section 8.	.4.4.2
I object to the	e resolution of	session #35 because a	accepted comment	1096 from DB 80216	-04_69r4 was not applied	d correctly to D	6.

comment 1096 in 80216-04\_69r4 was sent an accepted. The adopted contribution was C80216e-04\_411. Resulting D6 has two typos

change text to "the sumbols allocated in the LDL-MAP, therefore when STC/MIMO is applied the definitions of concurrency pertains to OFDMSA symbols before STC/MIMO encoding"

#### Suggested Remedy

change text in 8.4.4.2 "PMP Frame Structure" to "the sumbols allocated in the LDL-MAP, therefore when STC/MIMO is applied the definitions of concurrency pertains to OFDMSA symbols before STC/MIMO encoding"

Proposed Resolution Recommendation:

Recommendation by

Reason for Recommendation

Resolution of Group Decision of Group: Accepted

change text in 8.4.4.2 "PMP Frame Structure" to "the sumbols allocated in the LDL-MAP, therefore when STC/MIMO is applied the definitions of concurrency pertains to OFDMSA symbols before STC/MIMO encoding"

Reason for Group's Decision/Resolution

Group's Notes

Group's Action Items

Editor's Notes Editor's Actions k) done

Editor's Questions and Concerns

#### IEEE 802.16-05/012r4

Document	under Review:	P802.16e/D6	Ballot N	lumber: 0001010		Comment Date
Comment #	3316	Comment submitted by:	Lei	Nang	Member	2005/03/09
Comment	туре Techn	ical, Binding	Starting Page # 257	Starting Line # 3	Fig/Table#	Section
8 bits as the	length field in e	extendecd-2 DIUC IE form	nat is defintely too lon	g, because the unit is in b	ytes.	

Section 8.4.5.3.21 has exactly the same section title as Section 8.4.5.3.2, also, they almost have the same contents, except for Extended or extended-2 DIUC. Those two sections shall be combined. Also, the subsections in 8.4.5.3.21 shall be re-numbered.

#### Suggested Remedy

make the changes as suggested in the Contribution C802.16e-05\_160.

Proposed Resolution Recommendation: Accepted-Modified Recommendation by Adopt Contribution C802.16e-05\_160r1.

Reason for Recommendation

Resolution of Group Decision of Group: Accepted

#### Adopt Contribution C802.16e-05/160r1.

Reason for Group's Decision/Resolution

#### Group's Notes

This resolution supercedes 3403, 3324, 3391, and 3392

**Group's Action Items** 

Editor's Notes Editor's Actions k) done

Editor's Questions and Concerns

Document under Review:	P802.16e/D6	Ballot Nur	nber: 0001010		C	comment Date
Comment # <b>3317</b>	Comment submitted by:	Lei Wa	ang	Member		2005/03/09
CommentTypeTechnThere are couple of proble1. extended-2 DIUC code if2. description paragraph, lin3. the length field is in unit of	ms in the Dedicated DL is not assigned; ne 33 to line36 on page 2		Starting Line # 3	Fig/Table#	Section	
Suggested Remedy make the following changes 1. insert a row in Table 285 Exteded-2 DIUC 2. change "Nibble" to "Byte	k, line 13, page 258: 4 bits	set to value 0x01 e 14, page 258				
3. move paragraph in line 3	33 to line 36 on page 25	7 to line 4 on page 258				
Proposed Resolution Re Change "Nibble" to "Byte" Reason for Recommendation			ommendation by			
Resolution of Group	Decision of Gr	roup: Rejected				
Reason for Group's Decisio Vote: 1-9 This will increase the overhe Group's Notes Group's Action Items Editor's Notes Editor's Questions and Con	ead in what is a very sho Editor's Actions I) non					
Editor's Action Items						

2005/04/14			IEEE 802.16-05/	012r4
Document under Review: P802.1	16e/D6 Ballo	ot Number: 0001010		Comment Date
Comment # 3318 Comme	ent submitted by: Lei	Wang	Member	2005/03/09
<b>Comment</b> Type Technical, Nor The section 8.4.5.3.21.2 has no tex		258 Starting Line # 39	Fig/Table#	Section
Suggested Remedy Detele line 40 to line 43 on page 25	58			
Proposed ResolutionRecommentDetele line 40 to line 43 on page 25	ndation: Accepted 58	Recommendation by		
Reason for Recommendation				
Resolution of Group	Decision of Group: Accepted			
Detele line 40 to line 43 on page 23	58			
Reason for Group's Decision/Resolu	tion			
Group's Notes Group's Action Items				
	s Actions e) editor disagrees ection, so the header was not remov	ved.		
Editor's Action Items				

## IEEE 802.16-05/012r4

Document	under Review:	P802.16e/D6	Bal	llot Nun	nber: 0001010			Comment Date
Comment #	3319	Comment submitted by:	Tal	Kai	tz	Member		2005/03/09
Comment	туре Techr	ical, Non-binding	Starting Page #	258	Starting Line # 42	Fig/Table#	Section	8.4.5.3.21.2
This sub-clas	use is empty.							

#### Suggested Remedy

Use sub-clause 6.3.2.3.43.3 ('Reduced CID') as the content for this sub-clause

Proposed Resolution	Recommendation:	Recommendation by
Reason for Recommenda	tion	
Resolution of Group	Decision of Group: Superceded	l
See 3318		
Reason for Group's Deci	ision/Resolution	
Group's Notes		
Group's Action Items		
Editor's Notes	Editor's Actions I) none needed	
Editor's Questions and C	Concerns	
Editor's Action Items		

Document under	Review: P802.16e/D6	Ballot Nur	<sub>nber:</sub> 0001010		Comment Date
Comment # <b>3320</b>	Comment submitted by:	Yigal Elia	aspur	Membe	er 2005/03/09
••	e Technical, Non-binding lution of session #35 because ac	Starting Page # 258 cepted comment 405 f	•	Fig/Table# was not applied o	Section 8.4.4.3 correctly to D6.
	0216-04_38r4 was submitted and as to adopy change from contributed		2		
Unfortunately the c Please apply them	hanges in the contribution were no า	t applied in D6.			
Suggested Remedy apply changes in c	contribution C80216-e-04-173r2				
Proposed Resolutio	n Recommendation:	Recc	ommendation by		
Reason for Recomr	nendation				
Resolution of Group	Decision of Gro	up: Rejected			
Out of scope. This refers to a cor	nment placed during working grou	p letter ballot and is not	directly applicable to an	y version of the sp	onsor ballot draft.
Reason for Group's	B Decision/Resolution				
Group's Notes					
Group's Action Iten	ns				
Editor's Notes	Editor's Actions I) none	needed			
Editor's Questions	and Concerns				
Editor's Action Iten	ns				

#### IEEE 802.16-05/012r4

Document	under Revi	iew: P802.16e/D6		Ballot Nu	mber: 0001010			Comment Date
Comment #	3321	Comment submitted by:	Peiying	Zh	u	Member		2005/03/09
Comment	Туре ЕС	ditorial	Starting	Page # 259	Starting Line #	Fig/Table#	Section	8.4.5.3.22
There is inco	nsistensy i	in the section when it refers to	o MS, sor	metine it uses	MSS, sometime, it u	ses SS		

Suggested Remedy

Search the whole section, replace MSS and SS by MS.

 Proposed Resolution
 Recommendation:
 Recommendation by

 Change all SS to MS in 802.16e draft for new text or modified text; do not change SS in unmodified/duplicated instances.
 Delete the definition of FS

Reason for Recommendation

Resolution of Group Decision of Group: Accepted-Modified

Change all SS to MS in 802.16e draft for new text or modified text; do not change SS in unmodified/duplicated instances. Delete the definition of FS

Reason for Group's Decision/Resolution

Group's Notes

Group's Action Items

Editor's Notes Editor's Actions k) done

duplicate. Marked "done" because it is a duplicate.

**Editor's Questions and Concerns** 

Document under Review	P802.16e/D6	Ballot	Number: 0001010		Comment Date
Comment # <b>3322</b>	Comment submitted by:	Peiying	Zhu	Member	2005/03/09
Comment Type Edito		Starting Page # 25	9 Starting Line # 4	Fig/Table# 285	Section 8.4.5.3.21.3
The title is missing for Tab	le 2851				
Suggested Remedy					
Add the tile: Skip IE					
Proposed Resolution	Recommendation:	R	ecommendation by		
Reason for Recommendation	on				
Resolution of Group	Decision of Gro	up: Superceded			
See 3323					
Reason for Group's Decis	ion/Resolution				
Group's Notes					
Group's Action Items					
Editor's Notes	Editor's Actions I) none	needed			
Editor's Questions and Co	ncerns				
Editor's Action Items					

## 

## 

2005/04/14				IEEE 802.16-0	5/012r4	
Document under Revie	w: P802.16e/D6	Ballot I	Number: 0001010			Comment Date
Comment # <b>3323</b>	Comment submitted by:	James	Gilb	Membe	r	2005/03/09
Comment Type Tec "The table, 258I, is missir	hnical, Satisfied (was ing its title."	Starting Page # 25	9 Starting Line # 5	Fig/Table#	Section	8.4.5.3.21.3
Suggested Remedy Add a title.						
Proposed Resolution Add the tile: Skip IE	Recommendation: Accepted	i Ri	ecommendation by			
Reason for Recommendat	ion					
Resolution of Group	Decision of Gro	oup: Accepted				
Add the tile: Skip IE						
Reason for Group's Deci	sion/Resolution					
Group's Notes Group's Action Items						
Editor's Notes	Editor's Actions k) done	)				
Editor's Questions and C	oncerns					
Editor's Action Items						

## 

## 

2005/04/14				IEEE 802.16-0	5/012r4	
Document under Review:	P802.16e/D6	Ballot	Number: 0001010		Comment I	Date
Comment # <b>3324</b>	Comment submitted by:	Lei	Wang	Member	2005/03/0	)9
Comment Type Tech The skip IE does not have	nical, Non-binding an Extended-2 DIUC cod		59 Starting Line # 1	1 Fig/Table#	Section	
Suggested Remedy 1. change "Extended DIU 2. add "set to 0x02"	C" to "Extended-2 DIUC"					
Proposed Resolution R	Recommendation:		Recommendation by			
Reason for Recommendatio	n					
Resolution of Group	Decision of Gro	oup: Superceded				
See comment #3316						
Reason for Group's Decisi	on/Resolution					
Group's Notes Group's Action Items						
Editor's Notes	Editor's Actions I) none	needed				
Editor's Questions and Cor	ncerns					
Editor's Action Items						

Document under Review	P802.16e/D6	Ballot Nu	umber: 0001010		Comment Date
Comment # <b>3325</b>	Comment submitted by:	Mark C	udak	Member	2005/03/09
[Identical comment submit The draft standard contain	nical, Binding ted by Les Eastwood, Qian is a new HARQ DL MAP IE imization by the system im DL_MAP.	E. As this is a new add	n Frank, Ricard Pace, Nat lition, it is important that th	ne MAP be reasonat	bly flexible to allow for
Suggested Remedy Adopt the resolution in co	ntribution C80216e-05_13	32.pdf			
•	Recommendation: Accepted ntribution C80216e-05_13		commendation by		
Reason for Recommendation	on				
Resolution of Group	Decision of Gro	up: Rejected			
Reason for Group's Decisi Vote: 24-20 Adds complexity, based o	on/Resolution on what may be a future ar	nendment.			
Group's Notes Group's Action Items					
Editor's Notes	Editor's Actions I) none	needed			
Editor's Questions and Co	ncerns				
Editor's Action Items					

Document under Review:	P802.16e/D6	Ball	ot Number: 0001010		Comment Date
Comment # <b>3326</b>	Comment submitted by:	Mark	Cudak	Member	2005/03/09
Comment Type Editoria Contribution IEEE C802.16			259 Starting Line # 28 g but not incorporated into t	-	n 8.4.5.3.22
Suggested Remedy Incorporate IEEE C802.16e	e-05/038r1 into the docum	nent.			
Proposed Resolution Re	commendation:		Recommendation by		
Reason for Recommendation					
Resolution of Group	Decision of Grou	up: Superceded			
See comment 3333					
Reason for Group's Decision	n/Resolution				
Group's Notes					
Group's Action Items					
Editor's Notes	Editor's Actions I) none r	needed			
Editor's Questions and Conc	erns				
Editor's Action Items					

## IEEE 802.16-05/012r4

Document	under Review:	P802.16e/D6		Ballot Nu	mber: 0001010			Comment Date
Comment #	3327	Comment submitted by:	Mark	C	udak	Member		2005/03/09
Comment	туре Techn	ical, Binding	Starting	Page # 259	Starting Line # 28	Fig/Table#	Section	8.4.5.3.22
This comment suggests a clarification to the contribution IEEE C802.16e-05/038r1, which was adopted at the last meeting but not incorporated into the D6 document (so the page number and section number for D6 is not known). When an assignment is made to multiple users (MU=1), it needs								

to be clarified that each of the multiple users should be assigned its own ACK channel.

#### Suggested Remedy

Above Table 306i in IEEE C802.16e-05/038r1, insert the following text:

"When MU Indicator = 1 for a particular loop index j in the MIMO DL Chase H-ARQ Sub-Burst IE, MIMO DL IR H-ARQ Sub-Burst IE, each layer shall be allocated it's own ACK channel. In this case, the number of ACK channels associated with the sub-burst IE will be greater than N\_sub\_burst."

Above Table 306t in IEEE C802.16e-05/038r1, insert the following text:

"When MU Indicator = 1 for a particular loop index j in the MIMO UL Chase H-ARQ Sub-Burst IE, MIMO UL IR H-ARQ Sub-Burst IE, or the MIMO UL IR H-ARQ for CC Sub-Burst IE, each layer shall be allocated it's own bit position in the ACK channel bitmap. In this case, the number of bits in the ACK channel bitmap associated with the sub-burst IE will be greater than N\_sub\_burst."

Proposed Resolution	Recommendation:	Recommendation by
Reason for Recommendati	on	
Resolution of Group	Decision of Group: Superceded	
See comment 3333		
Reason for Group's Decis	sion/Resolution	
Group's Notes		
Group's Action Items		
Editor's Notes	Editor's Actions I) none needed	
Editor's Questions and Co	oncerns	
Editor's Action Items		

Document u	under R	eview: P802.16e/D6	Ballot N	umber: 0001010		Comment Date
Comment #	3328	Comment submitted by:	Fong M	lo-han	Member	2005/03/09
Comment	Туре	Technical, Binding	Starting Page # 259	Starting Line #	29 Fig/Table#	Section 8.4.5.3.22
IEs adopted i HARQ IEs in	nto the D6 is n	ange in D6 and resolution of con D6 text incurs unnecessary ove ot able to support multiple HAR implementation.	erhead by using explicit	t OFDMA symbol a	and subchannel to define th	e data region. Also, the
Suggested Re Adopt the pro PHY"	-	text change in IEEE C802.16e-	05/120 "Traffic Chann	el Definition and Er	nhancements for HARQ Bu	rst Allocation in OFDMA
Proposed Res	olution	Recommendation:	Re	commendation by		
Reason for R	ecomme	ndation				
Resolution of	Group	Decision of Gro	oup: Superceded			
See commer	nt 3336					
Reason for G	roup's	Decision/Resolution				
Group's Notes Group's Action						
Editor's Notes	S	Editor's Actions I) none	needed			
Editor's Quest	tions an	d Concerns				
Editor's Action	n Items					

## IEEE 802.16-05/012r4

**Comment Date** 

Document under R	eview: P802.16e/D6		Ballot Num	nber: 0001010			Comment Da
Comment # <b>3329</b>	Comment submitted by:	Fong	Mo-		Ν	/lember	2005/03/09
Comment Type	Technical, Binding	Starting P	age # 259	Starting Line #	29 Fig/Table#	Section	8.4.5.3.22
C802.16e-05/038r1)	nentation in the D6 of Commen that was adopted was not inclu RQ Sub-Burst IE in IEEE C802	ided in the l	D6 draft. Also	, I object to the	Extension for MIMC resolution of Comme	OH-ARQ" (IEEE ent# because the	e definition of
Suggested Remedy Include the proposed on top:	d text change in "Normal MAP I	Extension f	or MIMO H-A	RQ" (IEEE C80	2.16e-05/038r1) and	d make the follow	ving modification
Replace "Table 306	I MIMO DL STC H-ARQ Sub-E	Burst IE For	rmat" in IEEE	C802.16e-05/0	38r1 by the followir	ng:	
Syntax		Size	Note			   	
	RQ Sub-Burst IE {					' I	
Sub-burst offset ind		1 bit					
if (Sub-burst offset i	indication == 1) {						
Sub-burst offset		10 bits   	Offset in slo sub-burst c the first sub	ots with respect lefined in this da b-burst within the			
Dedicated MIMO	DL Control Indicator	1 bit					
For (j=0;j <n b<="" sub="" td=""><td>ourst;j++)  </td><td> </td><td></td><td></td><td></td><td></td><td></td></n>	ourst;j++)						
RCID_IE()		Variable	1				
Length		10 bits					
Tx_count		2 bits	10: third tra	smission I transmission ansmission ransmission			
if (Tx_count ==	= 00 ) {						
If (Dedicated MIMO	DL Control Indicator ==1) {						
Dedicated MI	IMO DL Control IE ()	variable					

#### IEEE 802.16-05/012r4

}		
DIUC	4 bits	
Repetion Coding Indication	2 bits	
}		
ACID	4 bits	
}		
}		

Proposed Resolution Recommendation:

Recommendation by

Reason for Recommendation

Resolution of Group Decision of Group: Superceded

See comment 3333

Reason for Group's Decision/Resolution

Group's Notes

Group's Action Items

Editor's Notes Editor's Actions I) none needed

**Editor's Questions and Concerns** 

2005/04/14		IEEE 802.16-05/012r4					
Document under Review: P802.16e/D6		Ballot Nu			Comment Date		
Comment # <b>3330</b>	Comment submitted by:	Mark Cu	dak	Member		2005/03/09	
CommentTypeTechnThe description of the HAR	ical, Non-binding	Starting Page # 259	-	•	Section 8		
least it is not clear how), no					currently h	or the case (at	
Suggested Remedy							
In Section 8.4.5.3.22, page "The IE may also be used to Also, in Section 8.4.5.4.25	e 259: Remove line 43: o indicate a non HARQ tr page 347: Remove line	ansmission."					
"The IE may also be used to	o indicate also a non-HAF	RQ transmission."					
Proposed Resolution R	ecommendation:	Reco	ommendation by				
Reason for Recommendation							
Resolution of Group	Decision of Gro	oup: Withdrawn					
Reason for Group's Decision/Resolution							
Group's Notes							
Group's Action Items							
Editor's Notes	Editor's Actions I) none	needed					
Editor's Questions and Con	cerns						
Editor's Action Items							

#### IEEE 802.16-05/012r4

Document	under Review:	P802.16e/D6	Ballot Nu	mber: 0001010			Comment Date
Comment #	3331	Comment submitted by:	Tal Ka	itz	Member		2005/03/09
Comment	туре Techn	ical, Binding	Starting Page # 259	Starting Line # $55$	Fig/Table#	Section	8.4.5.3.22
The type of fast-feedback encoding (4-bit or enhanced 6-bit) to be used by CQI channels allocated through H-ARQ IEs is not clear.							

#### Suggested Remedy

Clarify that FFB CQI channels allocated through H-ARQ IEs are enhanced feedback channels (6 bits):

add the following text to page 259, line 55:

The enhanced feedback 6-bit channel type shall be used for CQI channels allocated through any of the DL HARQ sub-burst IEs.

Proposed Resolution	Recommendation:	Recommendation	by				
Reason for Recommendation							
Resolution of Group	Decision of Group: Superceded						
See comment 3336							
Reason for Group's Decision/Resolution							
Group's Notes							
Group's Action Items							
Editor's Notes	Editor's Actions I) none needed						
Editor's Questions and Concerns							
Editor's Action Items							

Document under Review: P802.16e/D6 Comment # 3332 Comment submitted by: Comment Type Editorial		nber: 0001010 u Starting Line # 4	Member Fig/Table# 299a	Comment Date 2005/03/09 Section 8.4.5.3.21.3		
The figure is mssing axes						
Suggested Remedy Add two axes, horizontal axis to indicate time, vertical to indicate frequency						
Proposed Resolution Recommendation:	Reco	ommendation by				
Reason for Recommendation						
Resolution of Group Decision of Grou	Jp: Accepted					
Add two axes, horizontal axis to indicate time, vertical to indicate frequency						
Reason for Group's Decision/Resolution						
Group's Notes						
Group's Action Items						
Editor's Notes Editor's Actions k) done						
Editor's Questions and Concerns						
Editor's Action Items						

### IEEE 802.16-05/012r4

2003/04/14								
Document under Revie	ew: P802.16e/D6	Ballo		Comment Date				
Comment # <b>3333</b>	Comment submitted by:	Yong	Chang	Member	2005/03/09			
There are two objectives	that this document is prepar	ed to achieve: one		ical. The editorial part is to provide	n 8.4.5.3.22 the correct			
The H-ARQ MAP IE for added to the current dra the editorial part. Based	ft standard [1]. The same pro on this accepted texts, a mu ument. The CL-MIMO function	d in [2] and accept posal is re-written ch needed closed	ed by the Working Gro with proper Section and loop capability is propo	unt of text changes. up in 35th meeting in Sanya, but i d Table numbers in line with the ex- used with a minimal impact to the s entical to the accepted CL-MIMO I	isting texts. This is spec, which is the			
Suggested Remedy Adopt the changes pro	posed in C802.16e-05/156							
Proposed Resolution	Recommendation: Accepted	-Modified	Recommendation by					

Reason for Recommendation

Resolution of Group Decision of Group: Accepted-Modified

Adopt the changes proposed in C802.16e-05/156r2

Adopt the changes proposed in C802.16e-05/156r2

Reason for Group's Decision/Resolution

Group's Notes Group's Action Items

Editor's Notes Editor's Actions c) instructions unclear

When I went to the draft, page 264, line 65--it did not seem like the correct place to put this information. Please look at draft 7 and redirect. Editor's Questions and Concerns

Document under Revie	ew: P802.16e/D6	Ballot Nu	umber: 0001010			Comment Date
Comment # <b>3334</b>	Comment submitted by:	Yong C	hang		Member	2005/03/09
<b>Comment Type</b> Edit The contribution C802. <sup>7</sup> but failed to be added in	16e-05/38r1 was accepted b	Starting Page # 260 by Comment #2194 by	-	27 Fig/Ta	able# Sect	ion 8.4.5.3.22
Suggested Remedy Adopt the changes pro	posed in C802.16e-05/38r1					
Proposed Resolution	Recommendation:	Rec	commendation by			
Reason for Recommenda	tion					
Resolution of Group	Decision of Gro	up: Superceded				
See comment 3333						
Reason for Group's Dec	ision/Resolution					
Group's Notes						
Group's Action Items						
Editor's Notes	Editor's Actions I) none	needed				
Editor's Questions and C	Concerns					
Editor's Action Items						

## IEEE 802.16-05/012r4

Document	under Review:	P802.16e/D6		Ballot Nur	nber: 0001010	)			Comment D	ate
Comment #	3335	Comment submitted by:	Yigal	Elia	aspur		Membe	er	2005/03/09	)
Comment	туре Techn	ical, Binding	Starting	Page # 260	Starting Line	# 28	Fig/Table# 285	Section	8.4.5.4	
I object to the resolution of Comments 2194 from session #35 because H-ARQ harmonization still requires some refinements.										

HARQ refinements This contribution presents some fixes and refinements to the MAP/HARQ harmonization contribution from last session.

The changes include the following:

- Alignments for the new/changed IEs MAC ordering refinements Text refinements Additional text clarifications 1.
- 2. 3.
- 4.

Suggested Remedy Incorporate changes documented in IEEE C802.16e-05/147		
Proposed Resolution Recommendation:	Recommendation	by
Reason for Recommendation		
Resolution of Group Decision of Group: Superceded		
See comment 3336		
Reason for Group's Decision/Resolution		
Group's Notes		
Group's Action Items		
Editor's Notes Editor's Actions I) none needed		
Editor's Questions and Concerns		
Editor's Action Items		

# 

2005/04/14		IEEE 802.16-05/012r4	
Document under Review: P802.16e/D6 Comment # 3336 Comment submitted by:	Ballot Number: 0001010 Changhoi Koo	Other	Comment Date 2005/03/09
CommentTypeTechnical, Non-bindingDiscuss and AdoptC80216e-05_115	Starting Page # $260$ Starting Line # $29$	Fig/Table# Section	8.4.5.3.22
Suggested Remedy Discuss and Adopt C80216e-05_115			
Proposed Resolution Recommendation: Accepted Adopt C80216e-05_115r3	-Modified Recommendation by		
Reason for Recommendation			
Resolution of Group Decision of Gro	up: Accepted-Modified		
Adopt C802.16e-05/115r3			
Reason for Group's Decision/Resolution			
Group's Notes Group's Action Items			
Editor's NotesEditor's Actions k) doneThis contribution made changed to 8.4.9.6, which doeEditor's Questions and Concerns		ling, and could not locate that eitl	her.
Editor's Action Items			

# IEEE 802.16-05/012r4

Document under Review	P802.16e/D6	Ballot Nu	mber: 0001010			Comment Date
Comment # <b>3337</b>	Comment submitted by:	Lei Wa	ang	Membe	er	2005/03/09
<i>,</i> ,	nical, Non-binding nded-2 DIUC", not too ma	Starting Page # 260 ny variants.	Starting Line # 34	Fig/Table#	Section	
length field shall be 4 bits,	not 8 bits.					
2. change the notes box i	JC 2" to "Extended-2 DIL n line 34 page 260 to "set line 36 page 260 to "4 bits	to 0x03"				
1. Chnege "Extended DI 2. change the notes box i	Recommendation: Accepted JC 2" to "Extended-2 DIL n line 34 page 260 to "set line 36 page 260 to "4 bits	JC" to 0x03"	ommendation by			
Reason for Recommendation	on					
Resolution of Group	Decision of Gro	oup: Accepted-Modified				
	JC 2" to "Extended-2 DIL n line 34 page 260 to "set					
Reason for Group's Decis	on/Resolution					
Group's Notes Group's Action Items						
Editor's Notes	Editor's Actions k) done	e				
Editor's Questions and Co	ncerns					

Document under Review: Comment # 3338	Comment submitted by:	Aditya Ag	mber: 0001010 Irawal	Member		Comment Date 2005/03/09
Comment Type Fech I object to the resolution of	nical, Non-binding f comment 1593 because t	Starting Page # 261 the performance of the		Fig/Table# proved.	Section (	8.4.9.2.3.1
Suggested Remedy Adopt an expanded block	set for the CTC code as o	lescribed in the contrib	ution C80216e-05_159.	.doc.		
Proposed Resolution F	Recommendation:	Rec	ommendation by			
Reason for Recommendatio	n					
Resolution of Group	Decision of Gro	up: Withdrawn				
Reason for Group's Decisi	on/Resolution					
Group's Notes Group's Action Items						
Editor's Notes Editor's Questions and Cor	Editor's Actions I) none	needed				
Editor's Action Items						

# IEEE 802.16-05/012r4

Document	under Review:	P802.16e/D6		Ballot Nur	nber: 0001010		Comment Date
Comment #	3339	Comment submitted by:	Mark	Cu	dak	Member	
Comment	туре Techr	nical, Binding	Starting	Page # 261	Starting Line #	Fig/Table#	Section 8.4.5.3.22
		16e-05/23r5 introduced C0 nt in a number of ways.	QICH cont	trol as optiona	I dedicated control with	hin each DL HARQ si	ub-burst IE. However, this

In general, a system employing adaptive modulation and coding should assign feedback prior to the first packet transmission and discontinue feedback once the final packet in the queue has been successfully received. The CQI report is used to select the appropriate DIUC prior for the HARQ sub-burst transmission. However, the CQICH control is the DL HARQ sub-burst IE does serve either purpose. The CQICH control can not be used to assign resource prior to the first transmission or deallocate resources after the last successful transmission. The CQI Alloc IE must be used for this purpose.

The CQI control could be made more efficient and useful.

#### Suggested Remedy

Adopt the changes proposed in contribution IEEE C802.16e-05/133

Proposed Resolution Recommendation: Recommendation by Reason for Recommendation Resolution of Group Decision of Group: Superceded See comment 3336 Reason for Group's Decision/Resolution Group's Notes Group's Notes Editor's Actions I) none needed Editor's Questions and Concerns Editor's Action Items

# IEEE 802.16-05/012r4

Document	under Review:	P802.16e/D6	Bal	lot Nur	mber: 0001010				Comment Date
Comment #	3340	Comment submitted by:	Tal	Kai	itz	N	lember		2005/03/09
Comment	туре Techn	ical, Binding	Starting Page #	261	Starting Line #	Fig/Table#	285n	Section	8.4.5.3.22
		efined in 2850 for DL HAI hould be defined for the ot							

### Suggested Remedy

Add the following field to table 285n ("DL HARQ Chase sub-burst IE") after the AI\_SN field:

ACK disable1 bitWhen this bit is "1" no ACK channel is allocated and the SS shall not reply with an ACKAdd the following field to table 285p ("DL HARQ IR CC sub-burst IE") after the AI\_SN field:

ACK disable <u>1 bit</u> <u>When this bit is "1" no ACK channel is allocated and the SS shall not reply with an ACK</u>

Proposed Resolution	Recommendation:		Recommendation	by						
Reason for Recommendation										
Resolution of Group	Decision o	f Group: Superceded								
See comment 3336										
Reason for Group's Decision/Resolution										
Group's Notes										
Group's Action Items										
Editor's Notes	Editor's Actions	) none needed								
Editor's Questions and Co	ncerns									
Editor's Action Items										

Document under Re	eview: P802.16e/D6	Ba	allot Nı	umber: 0001010	Comment Date				
Comment # <b>3341</b>	Comment submitted by:		Zh		Member		2005/03/09		
Comment Type	Editorial	Starting Page #	<sub>#</sub> 261	Starting Line # 7	Fig/Table#	Section	8.4.5.3.4		
2 = Inremental redund code 3-15 Reserved	dancy HARQ for CTC dancy HARQ for convolutional								
The definition is not cosistent with the rest of docuemnt									
Suggested Remedy 0b0000 = Chase HARQ 0b0001 = Inremental redundancy HARQ for CTC 0b0010 = Inremental redundancy HARQ for convolutional code 3-0b0011-1111 Reserved									
Proposed Resolution	Recommendation:		Rec	commendation by					
Reason for Recommen	Idation								
Resolution of Group	Decision of Grc	oup: Accepted-Mo	dified						
See comment 3336									
Reason for Group's D	Jecision/Resolution								
Group's Notes									
Group's Action Items									
Editor's Notes	Editor's Actions k) done	e							
Editor's Questions and	1 Concerns								
Editor's Action Items									

# IEEE 802.16-05/012r4

Document under Review: P802.16e/D6			Ballot Number: 0001010				Comment Date	
Comment #	3342	Comment submitted by:	Mark Cudak		Member		2005/03/09	
Comment	туре <mark>Tec</mark> h	nical, Binding	Starting P	age # 261	Starting Line # 36	Fig/Table#	Section	8.4.5.3.22
The ACK dis	able bit is no	t present in the DL HARQ	Chase sul	b-burst IE.				

#### Suggested Remedy

Add a new row to the DL HARQ Chase sub-burst IE immediately after the AI\_SN row. Use the new row for specifying the ACK\_disable bit. Specifically, the contents of the new row are the same as Table 2850, page 262 line 63: ACK\_disable || 1 bit || When this bit is set to "1" no ACK channel is allocated and the SS shall not reply with an ACK.

Proposed Resolution Recommendation:

Recommendation by

**Reason for Recommendation** 

Resolution of Group Decision of Group: Accepted-Modified

See comment 3336

Reason for Group's Decision/Resolution

**Group's Notes** 

Group's Action Items

Editor's Notes Editor's Actions k) done

**Editor's Questions and Concerns** 

# IEEE 802.16-05/012r4

Document	under Review:	P802.16e/D6	Bal	lot Numb	<sub>er:</sub> 0001010			Comment Date
Comment #	3343	Comment submitted by:	Mark	Cuda	k	Memb	er	2005/03/09
Comment	туре Techr	nical, Binding	Starting Page #	261	Starting Line # 42	Fig/Table# 28	on Section	8.4.5.3.22
[Identical con	nment submitt	ed by Les Eastwood, Qian	g Guo, John Barr	, Colin F	rank, Ricard Pace,	Nat Natarajan, Scot	: Migaldi, Ma	irk Cudak]

The DL HARQ Chase sub-burst IE format in Table 285n does not allow the system to adjust the modulation and coding on a per sub-burst basis. The DIUC should optionally be allowed to vary on per sub-burst.

### Suggested Remedy

Adopt the resolution in contribution C80216e-05\_131.pdf

Proposed Resolution Recommendation: Recommendation by

Reason for Recommendation

Resolution of Group Decision of Group: Superceded

See comment 3336

Reason for Group's Decision/Resolution

Group's Notes

Group's Action Items

Editor's Notes Editor's Actions I) none needed

**Editor's Questions and Concerns** 

# IEEE 802.16-05/012r4

Document	under Re	view: P802.16e/D6		Ballot N	umber: 0001010		Comment Date
Comment #	3344	Comment submitted by:	Aditya	A	grawal	Member	2005/03/09
Comment	Туре Т	echnical, Non-binding	Starting Pa	ge # <mark>26</mark> 4	Starting Line #	Fig/Table# 285 Section	8.4.5.4.25
There should voice/video (r			ACID field	to enable	HARQ-IR allocations v	vith DIUC based HARQ IR CT	C blocks for

#### Suggested Remedy

Insert "ACK disable" field wih "1 bit" size before the SPID field (line #28).

 Proposed Resolution
 Recommendation:
 Recommendation by

 Reason for Recommendation
 Decision of Group: Superceded
 See comment 3336

 Reason for Group's Decision/Resolution
 Group's Notes
 See comment state

 Group's Notes
 Editor's Action Items
 Editor's Actions 1) none needed

 Editor's Questions and Concerns
 Editor's Action Items
 Editor's Action Items

2005/04/14		IEEE 802.16-05/012r4								
Document under Review	P802.16e/D6	Ballot Nu	<sub>mber:</sub> 0001010		Comment Date					
Comment # <b>3345</b>	Comment submitted by:	Lei Wa	ang	Memb	ber	2005/03/09				
CommentTypeTechuse the same name"exter	nical, Non-binding nded-2 DIUC", not too ma	Starting Page # 265 ny variants.	Starting Line # 32	Fig/Table#	Section					
extended-2 DIUC code for	or HARQ_ACk IE needs to	o be assigned.								
Suggested Remedy 1. Chnege "Extended DII 2. change the notes box in										
Proposed Resolution F	Recommendation: Accepted	d Rec	ommendation by							
<ol> <li>Chnege "Extended DII</li> <li>change the notes box in</li> </ol>	JC" to "Extended-2 DIUC									
Reason for Recommendatio	n									
Resolution of Group	Decision of Gro	oup: Accepted								
<ol> <li>Chnege "Extended DII</li> <li>change the notes box in</li> </ol>										
Reason for Group's Decisi	on/Resolution									
Group's Notes										
Group's Action Items										
Editor's Notes	Editor's Actions k) done	e								
Editor's Questions and Con	ncerns									
Editor's Action Items										

### IEEE 802.16-05/012r4

Document	under Review:	P802.16e/D6		Ballot I	1umber: 0001010	0			Comment Date
Comment #	3346	Comment submitted by:	Fong		Mo-han		Member		2005/03/09
Comment	туре Techr	nical, Binding	Starting	Page # 26	5 Starting Line	# 53	Fig/Table#	Section	8.4.5.3.24
I object to the	e text change	in D6 with regard to sectio	n 8.4.5.3	.24, because	some clarificatio	on is need	ed for the usage of I	Enhanced	DL MAP IE().

#### Suggested Remedy

Page 265, Line 53-54: Modify: "This IE is used by the BS to indicate to the MS the DL resource allocation based on by using the channel definition specified in the DL channel definition TLV in the DCD"

Page 266, line 36-37: Modify: "<u>Index to the DL region As</u> defined in DL channel definition TLV in DCD"

Page 266, line 51: Modify: "Index to the DL region Channel index defined in DL channel definition TLV in DCD message"

Proposed Resolution Recommendation: Accepted

Recommendation by

Page 265, Line 53-54:

Modify: "This IE is used by the BS to indicate to the MS the DL resource allocation based on by using the channel definition specified in the DL channel definition TLV in the DCD"

Page 266, line 36-37:

Modify: "Index to the DL region As defined in DL channel definition TLV in DCD"

Page 266, line 51:

Modify: "Index to the DL region Channel index-defined in DL channel definition TLV in DCD message"

Reason for Recommendation

Resolution of Group Decision of Group: Accepted

Page 265, Line 53-54: Modify: "This IE is used by the BS to indicate to the MS the DL resource allocation based on by using the channel definition specified in the DL channel definition TLV in the DCD"

Page 266, line 36-37: Modify: "Index to the DL region As defined in DL channel definition TLV in DCD"

Page 266, line 51: Modify: "<u>Index to the DL region</u> Channel index-defined in DL channel definition TLV in DCD message"

Reason for Group's Decision/Resolution

2005/04/14		IEEE 802.16-05/012r4	
Group's Notes Group's Action Items			
Editor's Notes Editor's Actions k) done	9		
Editor's Questions and Concerns			
Editor's Action Items			
Document under Review: P802.16e/D6	Ballot Number: 0001010		Comment Date
Comment # 3347 Comment submitted by:	Aditya Agrawal	Member	2005/03/09
Comment Type Editorial N_CID field size unspecified	Starting Page # $266$ Starting Line #	Fig/Table# 285r Section	8.4.5.3.24
Suggested Remedy Insert size as "8 bits" to be consistent with the regula	nr DL-MAP IE.		
Proposed Resolution Recommendation:	Recommendation by		
Reason for Recommendation			
Resolution of Group Decision of Gro	oup: Superceded		
See comment 3311			
Reason for Group's Decision/Resolution			
Group's Notes			

Group's Action Items

Editor's Actions I) none needed **Editor's Notes** 

**Editor's Questions and Concerns** 

2005/04/14			IEEE 802.16-05/012r4					
Document under Review: P802.16e/D6	Ballo	t Number: 0001010		Comment Date				
Comment # 3348 Comment submitted by:	Lei	Wang	Member	2005/03/09				
Comment Type Technical, Non-binding use "extended-2 DIUC"	Starting Page # 2	266 Starting Line # 12	Fig/Table#	Section				
Suggested Remedy change "extended DIUC" to "Extended-2 DIUC"								
Proposed Resolution Recommendation: Accepted Recommendation by change "extended DIUC" to "Extended-2 DIUC"								
Reason for Recommendation								
Resolution of Group Decision of Grou	up: Accepted							
change "extended DIUC" to "Extended-2 DIUC"								
Reason for Group's Decision/Resolution								
Group's Notes Group's Action Items								
Editor's Notes Editor's Actions k) done								
Editor's Questions and Concerns								
Editor's Action Items								

Document under Review: P			Number: 0001010			Comment Date
Comment # 3349 (	Comment submitted by:	Aditya	Agrawal	Member		2005/03/09
Comment Type Editorial		Starting Page # 26	7 Starting Line #	Fig/Table# 285s	Section	8.4.5.3.25
Matrix indicator incorrectly spe	ecifed as 1-bit					
Suggested Remedy Change Matrix indicator field	to 2-bits					
Proposed Resolution Rec	ommendation:	R	ecommendation by			
Reason for Recommendation						
Resolution of Group	Decision of Grou	up: Superceded				
See 3354						
Reason for Group's Decision/I	Resolution					
Group's Notes						
Group's Action Items						
Editor's Notes	Editor's Actions I) none r	needed				
Editor's Questions and Conce	rns					
Editor's Action Items						

## IEEE 802.16-05/012r4

Document	under Revie	w: P802.16e/D6		Bal	lot Nu	mber: 0001010				Comment Date
Comment #	3350	Comment submitted by:	Peiying		Zh	iu	Ν	lember		2005/03/09
Comment	Type Edit	torial	Starting	Page #	267	Starting Line # 4	Fig/Table#	285s	Section	8.4.5.3.25
The title of the	e Table is in	correct								
Suggested Remedy Chage the title into "Close-loop MIMO DL enhanced IE"										
Proposed Res	olution	Recommendation:			Reco	ommendation by				

Reason for Recommendation

Resolution of Group Decision of Group: Accepted

### Chage the title into "Close-loop MIMO DL enhanced IE"

Reason for Group's Decision/Resolution

Group's Notes

Group's Action Items

Editor's Notes Editor's Actions k) done

**Editor's Questions and Concerns** 

# IEEE 802.16-05/012r4

Document	under R	eview: P802.16e/D6		Ballot Nur	nber: 0001010			Comment Date
Comment #	3351	Comment submitted by:	Yong	Ch	ang	Member		2005/03/09
Comment	Туре	Technical, Binding	Starting Pag	<sub>le #</sub> 267	Starting Line # 5	Fig/Table#	Section	8.4.5.3.25
Some clarific	ation is	needed in CL-MIMO_Enhanced	LIE()					

In Table 285s.

Change the table name.
 Clarification of the Antennal Grouping Index .
 Antenna Grouping should be applied in Matrix A(00) or Matrix B(01), not just for Matrix B.

### Suggested Remedy [modify the table 285s, Line 5,45,46 Page 267]

### Table 285s - CL MIMO DL enhanced IE

Syntax	Size	Notes
CL_MIMO_DL_Enhanced_IE () {		
If(Matrix_indicator == 00 or 01)		
Antenna Grouping Index	3 bits       	<pre>Indicating the index of the antenna grouping index If((Matrix_indicator == 00)</pre>

Proposed	Resolution	Recommendation: Accepted
[modify	the table 285s	, Line 5,45,46 Page 267]

Recommendation by

Table 285s - CL MIMO DL enhanced IE				
Syntax		Size		Notes
CL_MIMO_DL_Enhanced_IE () {				

If(Matrix_indicator == 00 or 01)	Ι	
Antenna Grouping Index	3 bits         	<pre>Indicating the index of the antenna grouping index If((Matrix_indicator == 00) 000~010 = 0b101110~0b110000 in Table 29 else 000~101 = 0b110001~0b110110 in Table 29</pre>
Reason for Recommendation		
Resolution of Group Decision of G	Group: Accepted	
[modify the table 285s, Line 5,45,46 Page 20	67]	
Table 285s - CL MIMO DL enhanced IE		
Syntax	Size	Notes
CL_MIMO_DL_Enhanced_IE () {		
····	 	 
If(Matrix_indicator == 00 or 01)	 	
Antenna Grouping Index	3 bits       	<pre>Indicating the index of the antenna grouping index If((Matrix_indicator == 00) 000~010 = 0b101110~0b110000 in Table 29 else 000~101 = 0b110001~0b110110 in Table 29</pre>
Reason for Group's Decision/Resolution Group's Notes Group's Action Items Editor's Notes Editor's Actions k) de Editor's Questions and Concerns	one	
Editor's Questions and Concerns Editor's Action Items		

Document under Review:	P802.16e/D6	Ballot	Number: 0001010		Comment Date			
Comment # <b>3352</b>	Comment submitted by:	Peiying	Zhu	Member	2005/03/09			
Comment Type Editori Extended DIUC number is		Starting Page # 26	7 Starting Line # 10	Fig/Table# 2858 Sectio	n 8.4.5.3.25			
Suggested Remedy Assign an unused number								
Proposed Resolution Ro	ecommendation:	R	ecommendation by					
Reason for Recommendation								
Resolution of Group	Decision of Gro	up: Superceded						
See 3316								
Reason for Group's Decisio	n/Resolution							
Group's Notes								
Group's Action Items								
Editor's Notes	Editor's Actions I) none	needed						
Editor's Questions and Concerns								
Editor's Action Items								

2005/04/14 IEEE 802.16-05/012r4										
Document under Review: P Comment # 3353	2802.16e/D6 Comment submitted by:		Number: 0001010 Wang	Member	<b>Comment Date</b> 2005/03/09					
Comment Type Technica use the same name "extended	al, Non-binding ed-2 DIUC", not too mar	Starting Page # 2 ny variants.	67 Starting Line # 1	2 Fig/Table#	Section					
extended-2 DIUC code for MIMO DL enhanced IE needs to be assigned.										
Suggested Remedy 1. Chnege "Extended DIUC" to "Extended-2 DIUC" 2. change the notes box in line 12 page 267 to "set to 0x05"										
Proposed Resolution       Recommendation: Accepted       Recommendation by         1. Chnege "Extended DIUC" to "Extended-2 DIUC"       2. change the notes box in line 12 page 267 to "set to 0x05"										
Reason for Recommendation										
Resolution of Group	Decision of Gro	up: Accepted								
<ol> <li>Chnege "Extended DIUC"</li> <li>change the notes box in line</li> </ol>										
Reason for Group's Decision/	Resolution									
Group's Notes Group's Action Items										
Editor's Notes	Editor's Actions k) done									

Editor's Questions and Concerns

Document under Review: P802.1	6e/D6	Ballot N	umber: 0001010		Comment Date
Comment # 3354 Commer	nt submitted by:	Peiying Z	hu	Member	2005/03/09
CommentTypeEditorialThe Matrix_indicator field should be a	2 bits instead of		Starting Line # 32 re not consistent with oth	-	Section 8.4.5.3.25
OFDMA Symbol offset 10 bits Subchannel offset 5 bits No. OFDMA Symbols 9 bits No. subchannels 5 bits					
Suggested Remedy Change the following fields					
OFDMA Symbol offset 40 8 bits Subchannel offset 5-6 bits No. OFDMA Symbols 9-7 bits No. subchannels 5-6 bits Matrix_indicator 4-2 bits					
Proposed Resolution Recommen	dation:	Re	commendation by		
Reason for Recommendation					
Resolution of Group	Decision of Gro	oup: Accepted			
Change the following fields					
OFDMA Symbol offset 10 8 bits Subchannel offset 5-6 bits No. OFDMA Symbols 9-7 bits No. subchannels 5-6 bits Matrix_indicator 1-2 bits					
Reason for Group's Decision/Resolut	ion				
Group's Notes Group's Action Items					
Editor's Notes Editor's	Actions k) done	9			
Editor's Questions and Concerns					
Editor's Action Items					

Document under Revie	w: P802.16e/D6		Comment Date		
Comment # <b>3355</b>	Comment submitted by:	Rajesh Bh	alla	Member	2005/03/09
"I object to the DL-MAP determine whether there	hnical, Binding and UL-MAP IE without pro is traffic designated in the fra d UL-MAP regardless there i	ame. As defined in the c	the beginning. MSS sho urrent 802.16e standard	ould be able to only ch , a MSS has to, at the	Section 8.4.5.3.26 neck this table to minimum, finish listening
Suggested Remedy Adopt the resolution text	in contribution IEEE C802. <sup>2</sup>	16e-05/059r2 or the late	est version.		
Proposed Resolution	Recommendation:	Reco	ommendation by		
Reason for Recommendat Resolution of Group	ion Decision of Gro	up: Rejected			
Out of scope of the recirc					
Reason for Group's Deci	sion/Resolution				
Group's Notes Group's Action Items					
Editor's Notes	Editor's Actions I) none	needed			
Editor's Questions and C	oncerns				
Editor's Action Items					

### IEEE 802.16-05/012r4

Document u	under Re	eview: P802.16e/D6		Comment Date				
Comment #	3356	Comment submitted by:	Aditya Agrawal		Member		2005/03/09	
Comment	Туре	Technical, Binding	Starting	Page # 270	Starting Line #	Fig/Table# 287	Section	8.4.5.4
In the regular UL-MAP IE, to parse the line "if (AAS or AMC UL Zone)," we need to know whether the current UL zone is an AAS/AMC UL zone.								

#### Suggested Remedy

Add the following text following Table 287.

For Sub-UL-DL-MAPs, the current UL zone is automatically reset to the first UL zone at the beginning of a new Sub-MAP. The current UL zone is thereafter updated whenever an UL-MAP IE contains an explicit OFDMA symbol offset.

Proposed Resolution Recommendation: Accepted Recomme

Recommendation by

Add the following text following Table 287.

For Sub-UL-DL-MAPs, the current UL zone is automatically reset to the first UL zone at the beginning of a new Sub-MAP. The current UL zone is thereafter updated whenever an UL-MAP IE contains an explicit OFDMA symbol offset.

Reason for Recommendation

Resolution of Group Decision of Group: Accepted

Add the following text following Table 287.

For Sub-UL-DL-MAPs, the current UL zone is automatically reset to the first UL zone at the beginning of a new Sub-MAP. The current UL zone is thereafter updated whenever an UL-MAP IE contains an explicit OFDMA symbol offset.

Reason for Group's Decision/Resolution

Group's Notes

Group's Action Items

Editor's Notes Editor's Actions k) done

**Editor's Questions and Concerns** 

Document under Review: P802.16e/D6 Ballot Number: 0001010									
Comment # 3357	Comment submitted by:	InSeok Hwa	ang	Other		2005/03/09			
	nnical, Non-binding k subchannel is required to	Starting Page # 271 reduce UL system band	Starting Line # dwidth overehead.	Fig/Table#	Section	8.4.5.4.10			
Suggested Remedy Adopt the changes in Co	ntribution C80216e-05/070	Dr4							
Proposed Resolution	Recommendation:	Reco	mmendation by						
Reason for Recommendation									
Resolution of Group	Decision of Gro	oup: Rejected							
Reason for Group's Decis Out of scope of the recirc	ion/Resolution Adds new capability and r	new material.							
Group's Notes Group's Action Items									
Editor's Notes Editor's Questions and Co	Editor's Actions I) none	needed							
Editor's Action Items	ncents								

Document under Review: P802.16e/D6 Ballot Number: 0001010						Comment Date	
Comment # <b>3358</b>	Comment submitted by:	Herbert	Ruck		Membe	er	2005/03/09
Comment Type Techr	nical, Binding	Starting Page #	271 Starting	Line # 39	Fig/Table#	Section	8.4.5.3
Some services need a con	stant bit rate for an extend	led time. In such ca	ases the overh	ead used to a	llocate bandwidth f	rame by fran	ne is wasted.
Suggested Remedy We propose a method to a allocation. To make this po C802.16e-05/158							
Proposed Resolution R	ecommendation:		Recommendati	on by			
Reason for Recommendation	n Decision of Gro	up: Rejected					
Reason for Group's Decision	on/Resolution						
Out of scope of the recirc.	Adds new capability and r	new material.					
Group's Notes Group's Action Items							
Editor's Notes	Editor's Actions I) none	needed					
Editor's Questions and Con	ncerns						
Editor's Action Items							

### IEEE 802.16-05/012r4

Document under Review: P802.16e/D6			Ballot Number: 0001010				Comment Date			
Comment #	3359	Comment submitted by:	Tal Kaitz			Member		2005/03/09		
Comment	туре Techn	ical, Binding	Starting	Page # 272	Starting Line # 30	Fig/Table# 298a	Section	8.4.5.4.10.4		
The tables de	The tables describing 6-bit enhanced feedback (section 8.4.5.4.10.4) have been replaced with 3-bit encoding tables.									

. . . . . .

#### Suggested Remedy

Undo the changes to 8.4.5.4.10.4 in 802.16e/D6

or add 6-h

add 6-bit encoding tables for enhanced feedback channels or

explain how 6-bit encoding can be obtained from the 3-bit encoding tables.

Proposed ResolutionRecommendation: Accepted-ModifiedRecommendation byInsert the table spanning page 260, line 58 - page 264, line 49 in D5a into page 273 line 20 in D6

**Reason for Recommendation** 

Resolution of Group Decision of Group: Accepted

Insert the table spanning page 260, line 58 - page 264, line 49 in D5a into page 273 line 20 in D6

Reason for Group's Decision/Resolution

Group's Notes

**Group's Action Items** 

Editor's Notes Editor's Actions k) done

**Editor's Questions and Concerns** 

Document under Review	w: P802.16e/D6	Number: 0001010			Comment Date	
Comment # <b>3360</b>	Comment submitted by:	Victor	Stolpman	Membe	r	2005/03/09
[Identical comments sub In figur 229b, average S vertically encoded system quality and the BS make average SNR. Instead, a	hnical, Binding mitted by Nico van Waes ar NR (over the layers) is fedba ns. However, the average make overly pessimistic cho a new SNR mesure derived sure for vertically encoded	ack in CQICH as the SNR is not a good m pice of modulation and from the post-proces	channel quality indicator fo easure of MIMO channel coding set according to		Section	8.4.5.4.10.5
Suggested Remedy Suggested Remedy: Ac	lopt the changes in contrib	ution C80216-05_11	8			
•	Recommendation: Accepted ntribution C80216-05_118r		ecommendation by			
Reason for Recommendat	on					
Resolution of Group	Decision of Gro	oup: Accepted-Modifie	d			
Adopt the changes in co	ntribution C80216-05_118r	3.doc				
Reason for Group's Decis	sion/Resolution					
Group's Notes Group's Action Items						
Editor's Notes I found 118, 118r1, and 7 Editor's Questions and C		iting missing input				
Editor's Action Items						

### IEEE 802.16-05/012r4

Document under Review: P802.16e/D6			Ballot Number: 0001010					Comment Date		
Comment #	3361	Comment submitted by:	Tal		Ka	itz		Member		2005/03/09
Comment	Туре	Technical, Non-binding	Starting	Page #	273	Starting Line # 2	24	Fig/Table#	Section	8.4.5.4.10.5
8.4.5.4.10.5 and how this		o reporting of average SNR over lled.	MIMO la	ayers an	id repo	rting of SNR per la	ayer. It	is not clear when ea	ach of the	modes is used

In addition, equation (107b) quantizes the SNR to 4 bits while eq(107c) and eq(107a) use 6 bits.

Suggested Remedy Clarify the text. Align quantization of eq(107b) with eq(107a) and eq(107c).

Proposed ResolutionRecommendation: Accepted-ModifiedRecommendation by1. Replace the first paragraph in section 8.4.5.10.1 as follows

When the FAST\_FEEDBACK subheader Feedback Type field is '00' or at a specific frame indicated in the CQICH\_Alloc\_IE() (see section 8.4.5.4.12, or the Feedback\_type field in CQICH\_Enhanced\_Alloc\_IE() is '00' (see 8.4.5.4.15), the SS shall report the S/N it measures on the DL. The following formula shall be used:

2. Move text from line 35 on page 273 to line 12 on page 274 in section 8.4.5.4.10.5 to section 8.4.5.10.1 at line 54.

3. Move text in section 8.4.5.4.11.1 to section 8.4.5.4.15 to line 11, after delete the section 8.4.5.4.11.1.

**Reason for Recommendation** 

Resolution of Group Decision of Group: Accepted-Modified

1. Replace the first paragraph in section 8.4.5.10.1 as follows

When the FAST\_FEEDBACK subheader Feedback Type field is '00' or at a specific frame indicated in the CQICH\_Alloc\_IE() (see section 8.4.5.4.12, or the Feedback\_type field in CQICH\_Enhanced\_Alloc\_IE() is '00' (see 8.4.5.4.15), the SS shall report the S/N it measures on the DL. The following formula shall be used:

2. Move text from line 35 on page 273 to line 12 on page 274 in section 8.4.5.4.10.5 to section 8.4.5.10.1 at line 54.

3. Move text in section 8.4.5.4.11.1 to section 8.4.5.4.15 to line 11, after delete the section 8.4.5.4.11.1.

Reason for Group's Decision/Resolution

Group's Notes

## IEEE 802.16-05/012r4

**Group's Action Items** 

Editor's Notes Editor's Actions c) instructions unclear

#### Editor's Questions and Concerns

My line numbers in draft 6 seems to differ from this comment. I need help locating the correct text. (I was able to take care of item 1.) It appears that the text to be moved (MIMO related) has been removed or changed.

2005/04/14 IEEE 802.16-05/012r4						
Document under Reviev			umber: 0001010		Marshan	
Comment # <b>3362</b>	Comment submitted by:			Memb		2005/03/09
Comment Type Edite		Starting Page # 273		Fig/Table#	Section	8.4.5.4.10.5
Missing spaces: process	ingS/R , orCQICH_Enhanc	ed_Alloc_IE() and laye	erS/N			
Suggested Remedy Insert spaces:						
processing S/R or CQICH_Enhanced_Al	loc_IE()					
layer S/N						
Proposed Resolution	Recommendation:	Rec	ommendation by			
Reason for Recommendati	on					
Resolution of Group	Decision of Gro	up: Accepted				
Insert spaces:						
processing S/R or CQICH_Enhanced_Al layer S/N	loc_IE()					
Reason for Group's Decis	ion/Resolution					
Group's Notes						
Group's Action Items						
Editor's Notes	Editor's Actions k) done	)				
Editor's Questions and Co	oncerns					
Editor's Action Items						

### IEEE 802.16-05/012r4

Document u	under Review:	P802.16e/D6		Ballot Nur	nber: 0001010			Comment Date
Comment #	3363	Comment submitted by:	James	Gilt	)	Member		2005/03/09
Comment	туре Techn	ical, Satisfied (was	Starting Pag	ge # 275	Starting Line # 1	Fig/Table#	Section	8.4.5.4.10.6
There is a pic	ture here witho	out a figure title. It looks su	uspiciously lik	ke Figure 22	9c.			

#### Suggested Remedy

Probably the best thing to do here is to delete the extra picture. Even better would be for the draft to have been read through by a few people before it was sent for ballot with so many obvious mistakes.

Proposed Resolution	Recommendation: Accepted	Recommendation by
Delete the first figure (	bage 275).	
Reason for Recommend	ation	
Resolution of Group	Decision of Group: Accept	ted

Delete the first figure (page 275).

Reason for Group's Decision/Resolution

Group's Notes

Group's Action Items

Editor's Notes Editor's Actions k) done

You need a title for the second (now the first) figure in 8.4.5.4.10.6. Also, you will need to provide electronic copies of these figures with your submittal to the IEEE, since they are not drawn into the Frame file.

**Editor's Questions and Concerns** 

# IEEE 802.16-05/012r4

Document under R	eview: P802.16e/D6	Ballot Number: 0001010		Comment Date
Comment # <b>3364</b>	Comment submitted by:	Chan-Byoung Chae	Other	2005/03/09
Comment Type Change the table 29		Starting Page # $277$ Starting Line # $46$	Fig/Table# 298C Section	8.4.5.4.10.7
Suggested Remedy				

Suggested Remedy Table should be changed as following

Value	Description		
0b101110	Antenna Group A1 for rate 1 For 3-antenna BS, See <del>8.4.8.3.48.4.8.3.4.1</del> For 4-antenna BS, See <del>8.4.8.3.5</del> 8.4.8.3.5.1		
0b101111	Antenna Group A2 for rate 1		
0b110000	Antenna Group A3 for rate 1		
0b110001	Antenna Group B1 for rate 2 For 3-antenna BS, See <del>8.4.8.3.48.4.8.3.4.2</del> For 4-antenna BS, See <del>8.4.8.3.5</del> 8.4.8.3.5.2		
- - -			
Proposed Resolution	Recommendation:	Recommendation	by
Reason for Recomm	endation		
Resolution of Group	Decision of Group: Accepted		

Table should be changed as following

Value		Description
0b101110		Antenna Group A1 for rate 1 For 3-antenna BS, See <del>-8.4.8.3.4<u>8.4.8.3.4.1</u> For 4-antenna BS, See<mark>-8.4.8.3.5</mark><u>8.4.8.3.5.1</u></del>

## IEEE 802.16-05/012r4

0b101111	Antenna Group A2 for rate 1
0b110000	Antenna Group A3 for rate 1
0b110001	<ul> <li>Antenna Group B1 for rate 2</li> <li>For 3-antenna BS, See 8.4.8.3.48.4.8.3.4.2</li> <li>For 4-antenna BS, See 8.4.8.3.58.4.8.3.5.2</li> </ul>

Reason for Group's Decision/Resolution

Group's Notes

**Group's Action Items** 

Editor's Notes Editor's Actions k) done

**Editor's Questions and Concerns** 

### IEEE 802.16-05/012r4

Document	under Review:	P802.16e/D6	Ballot Number: 0001010		Comment Date
Comment #	3365	Comment submitted by:	Chan-Byoung Chae	Other	2005/03/09
Comment	Type Editoria	al	Starting Page # 277 Starting Line # 46	Fig/Table# 298C Section	8.4.5.4.10.7
Change the	Table 298c.				

Suggested Remedy

Page 277, Line 46, Table 298c should be changed as following

Value	Description
0b101110	Antenna Group A1 for rate 1   For 3-antenna BS, See <u>8.4.8.3.48.4.8.3.4.1</u>   For 4-antenna BS, see <u>8.4.8.3.58.4.8.3.5.1</u>
0b101111	Antenna Group A2 for rate 1
0b110000	Antenna Group A3 for rate 1
0b110001	Antenna Group B1 for rate 2     For 3-antenna BS, See <u>8.4.8.3.48.4.8.3.4.2</u>     For 4-antenna BS, see <u>8.4.8.3.58.4.8.3.5.2</u>
0b110010	Antenna Group B2 for rate 2

Proposed Resolution Recommendation:

**Recommendation by** 

Reason for Recommendation

Resolution of Group

Decision of Group: Accepted

Page 277, Line 46, Table 298c should be changed as following

# IEEE 802.16-05/012r4

Value	Description
0b101110	Antenna Group A1 for rate 1   For 3-antenna BS, See <u>8.4.8.3.48.4.8.3.4.1</u>   For 4-antenna BS, see <u>8.4.8.3.58.4.8.3.5.1</u>
0b101111	Antenna Group A2 for rate 1
0b110000	Antenna Group A3 for rate 1
0b110001	Antenna Group B1 for rate 2   For 3-antenna BS, See <u>8.4.8.3.4</u> 8.4.8.3.4.2   For 4-antenna BS, see <u>8.4.8.3.5</u> 8.4.8.3.5.2
0b110010	Antenna Group B2 for rate 2
   .   .	

Reason for Group's Decision/Resolution

Group's Notes

Group's Action Items

Editor's Notes Editor's Actions k) done

**Editor's Questions and Concerns** 

# IEEE 802.16-05/012r4

Document under Review: P802.16e/D6			Ballot Number: 0001010				Comment Date
Comment #	3366	Comment submitted by:	Tal	Kaitz	Member		2005/03/09
Comment	Туре	Technical, Non-binding	Starting Page # 28	0 Starting Line #	Fig/Table#	Section	8.4.5.4.10.9
1) Text on page 280 seems out of place. The text refers to UEP and probably belongs in section 8.4.5.4.10.9							

2) The text refers to 5-bit CQI payload, however there is no such thing - the standard includes 4 and 6 bits CQI payload.

3) It is not clear how to signal the usage of the mode.

#### Suggested Remedy

#### Either:

Update the content of this section to support 6-bit CQI, and provide means to signal this mode, and

move content (text and figure) of page 280 to page 281, starting line 41.

Or:

delete the content of page 280 and section 8.4.5.4.10.9 altogether.

#### **Proposed Resolution Recommendation:** Accepted-Modified Recommendation by

#### 8.4.5.4.10.9 Optional fast DL measurement feedbackUEP fast-feedback

When the UEP fast-feedback is employed and the Fast-feedback allocation subheader Feedback type field is '00' or the BS requests the feedback through CQICH\_Alloc\_IE() or CQICH\_Control IE(), the MS may report the feedback payload on the assigned CQICH by using the following UEP fast-feedback method. The UEP fast-feedback optional fast DL measurement feedback provides the payload bits carried by the Fast-feedback channel with the unequal error protection (UEP) capability. The UEP fast-feedback optional fast DL measurement feedback repeats each payload bit according to a predefined repetition ratio, as illustrated in Figure 229d. The repeated bit sequence is interleaved and used for binary DPSK modulation on the sub-carriers for the Fast-feedback channel.

... skip ...

When the MS reports the measured S/N, Eeach payload bit is repeated according to the predefined UEP ratio R0:R1:R2:R3, where ....

... skip ... In case of the 5-bit CQI payload, R0:R1:R2:R3:R4 = 24:18:12:6:6 and R0:R1:R2:R3:R4 = 17:13:8:5:5 are used for the 4 by 3 uplink tile structure and the 3 by 3 uplink tile structure, respectively.

... skip ...

The length of the repeated bit sequence is R = R0+R1+R2+R3= N(L-1) for the 4-bit CQI-or R = R0+R1+R2+R3+R4= N(L-1) for the 5-bit CQI.

#### ... skip ...

11.8.3.7.9 Uplink control channel support

Туре	Length	Value	scope
159		   	SBC-REQ (see 6.3.2.3.23)   SBC-RSP (see 6.3.2.3.24)

bit #4: Optional FAST\_FEEDBACK for the 5-bit payload OEF last-leeuback
 bit #5: Optional FAST\_FEEDBACK for the 5-bit payload A measurement report shall be performed on the last DL burst, as described in 8.4.5.4.10.1
 bit #6: A measurement report shall be performed on the last DL burst, as described in 8.4.5.4.10.1
 bit #6-7: Reserved; shall be set to zero

Reason for Recommendation

**Resolution of Group** 

Decision of Group: Accepted-Modified

8.4.5.4.10.9 Optional fast DL measurement feedbackUEP fast-feedback

When the UEP fast-feedback is employed and the Fast-feedback allocation subheader Feedback type field is '00' or the BS requests the feedback through CQICH\_Alloc\_IE() or CQICH\_Control IE(), the MS may report the feedback payload on the assigned CQICH by using the following UEP fast-feedback method. The UEP fast-feedback optional fast DL measurement feedback provides the payload bits carried by the Fast-feedback channel with the unequal error protection (UEP) capability. The UEP fast-feedback optional fast DL measurement feedback repeats each payload bit according to a predefined repetition ratio, as illustrated in Figure 229d. The repeated bit sequence is interleaved and used for binary DPSK modulation on the sub-carriers for the Fast-feedback channel.

... skip ...

When the MS reports the measured S/N, Eeach payload bit is repeated according to the predefined UEP ratio R0:R1:R2:R3, where ....

... skip ...

In case of the 5-bit CQI payload, R0:R1:R2:R3:R4 = 24:18:12:6:6 and R0:R1:R2:R3:R4 = 17:13:8:5:5 are used for the 4 by 3 uplink tile structure and the 3 by 3 uplink tile structure, respectively.

... skip ...

The length of the repeated bit sequence is R =R0+R1+R2+R3= N(L-1) for the 4-bit CQI-or R =R0+R1+R2+R3+R4= N(L-1) for the 5-bit CQI.

# ... skip ...

11.8.3.7.9 Uplink control channel support

Туре	Length	Value	scope
159	1	 	SBC-REQ (see 6.3.2.3.23)   SBC-RSP (see 6.3.2.3.24)
		<ul> <li>bit #4: Optional FAST_FEEDBACK for the 4-bit payload UEP fast-feedback</li> <li>bit #5: Optional FAST_FEEDBACK for the 5-bit payload A measurement report s as described in 8.4.5.4.10.1</li> <li>bit #6: A measurement report shall be performed on the last DL burst, as described bit #6-7: Reserved; shall be set to zero</li> </ul>	

IEEE 802.16-05/012r4

Reason for Group's Decision/Resolution

Group's Notes

Group's Action Items

Editor's Notes Editor's Actions k) done

**Editor's Questions and Concerns** 

# IEEE 802.16-05/012r4

Document under Review: P802.16e/D6			Ballot Number: 0001010			Comment Date		
Comment #	3367	Comment submitted by:	Yigal Leiba		Member		2005/03/09	
Comment	Type Techni	cal, Binding	Starting Page # 280	Starting Line # <sup>8</sup>	Fig/Table#	Section 8.5	5.4.3.25	

#### Re: #1519

PUSC-ASCA permutation accepted in session #34 requires support from the MAC for proper operation. THE STANDARD IS BROKEN WITHOUT THIS MAC SUPPORT.

#### Suggested Remedy

Add the following text: **"8.4.5.3.26 PUSC ASCA Allocation** In the DL-MAP, a BS may transmit DIUC=15 with the PUSC\_ASCA\_IE() to indicate that data is transmitted to a PUSC-ASCA supporting MSS using the PUSC-ASCA permuatation.

+	+	+
Syntax	Size	Notes
PUSC_ASCA_Alloc_IE {		
Extended DIUC	4 bits	
Length	4 bits	Length = 0x06
DIUC	4 bits	
Short Basic CID	12 bits	12 least significant bits of the Basic CID
OFDMA Symbol offset	8 bits	
Subchannel offset	6 bits	
No. OFDMA Symbols	7 bits	
No. Subchannels	6 bits	
Repetition Coding Indication	2 bits	0b00 - No repetition coding 0b01 - Repetition coding of 2 used 0b10 - Repetition coding of 4 used 0b11 - Repetition coding of 6 used
Permutation ID	4 bits	
}		
+	+	++

IEEE 802.16-05/012r4

DIUC used for the burst.

Short Basic CID 12 least significant bits of the Basic CID

#### **OFDMA Symbol offset**

The offset of the OFDMA symbol in which the burst starts, measured in OFDMA symbols from beginning of the downlink frame in which the DL-MAP is transmitted.

#### Subchannel offset

The lowest index OFDMA subchannel used for carrying the burst, starting from subchannel 0.

#### **No. OFDMA Symbols**

The number of OFDMA symbols that are used (fully or partially) to carry the downlink PHY Burst.

#### No. of subchannels

The number of subchannels with subsequent indexes, used to carry the burst.

#### **Repetition coding Indication**

Indicates the repetition code used inside the allocated burst.

#### **Permutation ID**

Identifies the MIMO PUSC permutation used to carry the burst."

Proposed Resolution Recommendation: Accepted-Modified

Recommendation by

#### Add the following text:

#### "8.4.5.3.26 PUSC ASCA Allocation

In the DL-MAP, a BS may transmit DIUC=15 with the PUSC\_ASCA\_IE() to indicate that data is transmitted to a PUSC-ASCA supporting MSS using the PUSC-ASCA permuatation.

+   Syntax	+   Size	Notes
<pre>PUSC_ASCA_Alloc_IE {</pre>	   +	
Extended DIUC	4 bits	
Length	4 bits	Length = 0x06
DIUC	4 bits	
Short Basic CID		12 least significant bits of the Basic CID

## IEEE 802.16-05/012r4

OFDMA Symbol offset	8 bits	
Subchannel offset	6 bits	
No. OFDMA Symbols	7 bits	
No. Subchannels	6 bits	
Repetition Coding Indication	2 bits	0b00 - No repetition coding 0b01 - Repetition coding of 2 used 0b10 - Repetition coding of 4 used 0b11 - Repetition coding of 6 used
Permutation ID	4 bits	
}		
	· · · · · · · · · · · · · · · · · · ·	I I I I I I I I I I I I I I I I I I I

### DIUC

DIUC used for the burst.

#### **Short Basic CID**

12 least significant bits of the Basic CID

#### **OFDMA Symbol offset**

The offset of the OFDMA symbol in which the burst starts, measured in OFDMA symbols from beginning of the downlink frame in which the DL-MAP is transmitted.

#### Subchannel offset

The lowest index OFDMA subchannel used for carrying the burst, starting from subchannel 0.

#### **No. OFDMA Symbols**

The number of OFDMA symbols that are used (fully or partially) to carry the downlink PHY Burst.

#### No. of subchannels

The number of subchannels with subsequent indexes, used to carry the burst.

#### **Repetition coding Indication**

Indicates the repetition code used inside the allocated burst.

#### **Permutation ID**

Identifies the MIMO-PUSC ASCA permutation used to carry the burst."

Reason for Recommendation

#### **Resolution of Group**

**Decision of Group: Accepted-Modified** 

#### Add the following text: "8.4.5.3.26 PUSC ASCA Allocation

In the DL-MAP, a BS may transmit DIUC=15 with the PUSC\_ASCA\_IE() to indicate that data is transmitted to a PUSC-ASCA supporting MSS using the PUSC-ASCA permuatation.

+	+	
Syntax	Size	Notes
PUSC_ASCA_Alloc_IE {		
Extended DIUC	4 bits	
Length	4 bits	Length = 0x06
DIUC	4 bits	
Short Basic CID	12 bits	12 least significant bits of the Basic CID
OFDMA Symbol offset	8 bits	
Subchannel offset	6 bits	
No. OFDMA Symbols	7 bits	
No. Subchannels	6 bits	
Repetition Coding Indication	2 bits	0b00 - No repetition coding0b01 - Repetition coding of 2 used0b10 - Repetition coding of 4 used0b11 - Repetition coding of 6 used
Permutation ID	4 bits	
}	 	
T		+

## DIUC

DIUC used for the burst.

#### **Short Basic CID**

12 least significant bits of the Basic CID

#### **OFDMA Symbol offset**

Reason for Group's Decision/Resolution

IEEE 802.16-05/012r4

Group's Notes

Group's Action Items

Editor's Notes Editor's Actions k) done

Editor's Questions and Concerns

# IEEE 802.16-05/012r4

Document under Review:	P802.16e/D6	Ballot	Number: 0001010		Comment Date
Comment # <b>3368</b>	Comment submitted by:	Victor	Stolpman	Member	2005/03/09
CommentTypeTechr[Identical comments submThe matrix codebooks speand equations (originally in are specified numerically in spec to a great degree, bu generation rules outlines inSuggested RemedyAdopt the proposal in corr	nical, Binding itted by Nico van Waes an cified in 8.4.5.4.11 are gen contribution 05-50). In th tables that take 30 pages t also prevents the implen contribution 05-50.	Starting Page # 28 nd Victor Stolpman.] nerated from some a e current spec, these . This not only lengt nentation benefits fro	simple rules e codebooks hens the	Fig/Table#	Section 8.4.5.4.11
	ecommendation: Accepted ables with text), retain 3 ta	-Modified I	Recommendation by examples		
Resolution of Group	Decision of Gro	up: Accepted-Modifie	ed		
Vote: 46-9 Adopt remedy 1 (replace t	ables with text), retain 3 ta	ables as informative	examples		
Reason for Group's Decision	on/Resolution				
Group's Notes Group's Action Items Editor's Notes Substantial changes were r next draft. Editor's Questions and Con Editor's Action Items			advertantly not implemented	I. It is the editor's inte	nt to correct this in the

# IEEE 802.16-05/012r4

Document under Review: P802.16e/D6 Ballot Number: 0001010 Cor								
Comment # 3369	Comment submitted by:	Victor S	Member	Member				
[Identical comments subn The matrix codebooks sp However, with a large ante closer to the optimal solution	nnical, Binding nitted by Nico van Waes ar becified in 8.4.5.4.11 only a enna configuration a 9-bit ca tion. Since both 3-bit and 6- ble 302a, it is possible to co	llow 3-bit and 6-bit coo an bring the performanc -bit CQICHs are alread	debooks. e much dy available	Fig/Table# 9-bit payload.	Section	8.4.5.4.11		
Suggested Remedy Adopt the proposal in co	Suggested Remedy Adopt the proposal in contribution C80216-05_104r2							
Proposed Resolution	Recommendation:	Ree	commendation by					
Reason for Recommendation								
Resolution of Group	Decision of Gro	oup: Rejected						
Reason for Group's Decision/Resolution Out of scope of the recirc. Adds new capability and new material. Group's Notes Group's Action Items								
Editor's Notes	Editor's Actions I) none	needed						
Editor's Questions and Co	oncerns							
Editor's Action Items								

# IEEE 802.16-05/012r4

Document under Review: P802.16e/D6			Ballot Number: 0001010				Comment Date		
Comment #	3370	Comment submitted by	Yigal	Eliaspur	Eliaspur Member			2005/03/09	
Comment	Туре Те	echnical, Non-binding	Starting Page #	281 Sta	rting Line # <mark>6</mark>	Fig/Table#	Section	8.4.5.3.2.1	
Lobiost to th	o rocolutio	n of coscion #25 bocause a	acconted commont	2102 from	DP 90216 05	001r2 was not applied	corroctly	to D6	

I object to the resolution of session #35 because accepted comment 2192 from DB 80216-05\_001r2 was not applied correctly to D6.

comment 2192 in 80216-05\_001r2 was submitted and accepted modified group resolution was Incorporate changes documented in IEEE C802.16e-05/022r1 with the following changes: 8.4.5.4.x: "a UIUC value of delete(15)11" : read 11 8.4.5.3.x: "delete(15)14" :read14 8.4.5.3.1: delete(UIUC)DIUC

in 8.4.5.3.2.1 the text was changed erronously to "A DL-MAP IE entry with DIUC value of 15"

#### Suggested Remedy

change the text in 8.4.5.3.2.1 to "A DL-MAP IE entry with DIUC value of <del>15</del>14"

Proposed Resolution Recommendation: Accepted Recommendation by change the text in 8.4.5.3.2.1 to "A DL-MAP IE entry with DIUC value of <del>15</del>14"

Reason for Recommendation

Resolution of GroupDecision of Group: Acceptedchange the text in 8.4.5.3.2.1 to "A DL-MAP IE entry with DIUC value of 1514"

Reason for Group's Decision/Resolution

Group's Notes

Group's Action Items

Editor's Notes Editor's Actions k) done

Editor's Questions and Concerns

# IEEE 802.16-05/012r4

Document	under Review:	P802.16e/D6	Bal	ot Number:	0001010				Comment Date
Comment #	3371	Comment submitted by:	Fong	Mo-han			Member		2005/03/09
Comment	Type Techn	ical, Satisfied (was	Starting Page #	281 Sta	rting Line # <sup>4</sup>	41 I	Fig/Table#	Section	8.4.5.4.10
I object to the	e text change c	on D6 and resolution of Co	omment #1226 in	relation to	the Indication	Flag fee	edback, since a fixe	ed payloa	d bit pattern (i.e.

0b111100) should be defined as the Indication Flag in the 6-bit enhanced Fast-feedback channel, rather than using the UCD defined pattern.

#### Suggested Remedy

Insert a new section 8.4.5.4.10.11:

#### 8.4.5.4.10.11 Indication Flag Feedback

For an MS which supports the feedback method using the Feedback header, the MS can send an indication flag on the Fast-feedback channel or the enhanced Fast-feedback channel. The indication flag is a specific encoding of the payload bits on the Fast-feedback channel or the enhanced Fast-feedback channel. The indication flag is used by the MS to indicate to the BS its intention to transmit a Feedback header or a Bandwidth Request header without the need to perform bandwidth request ranging. After receiving the indication flag from the MS, the BS may allocate the required UL resource to the MS.

For the case of Fast-feedback channel, if the Indication Flag feedback operation is enabled, the specific encoding of the payload bits is defined in the Use CQICH indication flag TLV. This specific encoding is reserved for the purpose of indication flag and shall not be used to send other feedback information (see section 8.4.5.4.10.1).

For the case of enhanced Fast-feedback channel, the encoding of 0b111100 shall be used as the indication flag.

Remove line 32-35, in Page 274.

Proposed Resolution Recommendation: Accepted Insert a new section 8.4.5.4.10.11:

Recommendation by

#### 8.4.5.4.10.11 Indication Flag Feedback

For an MS which supports the feedback method using the Feedback header, the MS can send an indication flag on the Fast-feedback channel or the enhanced Fast-feedback channel. The indication flag is a specific encoding of the payload bits on the Fast-feedback channel or the enhanced Fast-feedback channel. The indication flag is used by the MS to indicate to the BS its intention to transmit a Feedback header or a Bandwidth Request header without the need to perform bandwidth request ranging. After receiving the indication flag from the MS, the BS may allocate the required UL resource to the MS.

For the case of Fast-feedback channel, if the Indication Flag feedback operation is enabled, the specific encoding of the payload bits is defined in the Use CQICH indication flag TLV. This specific encoding is reserved for the purpose of indication flag and shall not be used to send other feedback information (see section 8.4.5.4.10.1).

For the case of enhanced Fast-feedback channel, the encoding of 0b111100 shall be used as the indication flag.

Remove line 32-35, in Page 274.

Reason for Recommendation

Resolution of Group Decision of Group: Accepted

Insert a new section 8.4.5.4.10.11:

8.4.5.4.10.11 Indication Flag Feedback

For an MS which supports the feedback method using the Feedback header, the MS can send an indication flag on the Fast-feedback channel or the enhanced Fast-feedback channel. The indication flag is a specific encoding of the payload bits on the Fast-feedback channel or the enhanced Fast-feedback channel. The indication flag is used by the MS to indicate to the BS its intention to transmit a Feedback header or a Bandwidth Request header without the need to perform bandwidth request ranging. After receiving the indication flag from the MS, the BS may allocate the required UL resource to the MS.

For the case of Fast-feedback channel, if the Indication Flag feedback operation is enabled, the specific encoding of the payload bits is defined in the Use CQICH indication flag TLV. This specific encoding is reserved for the purpose of indication flag and shall not be used to send other feedback information (see section 8.4.5.4.10.1).

For the case of enhanced Fast-feedback channel, the encoding of 0b111100 shall be used as the indication flag.

Remove line 32-35, in Page 274.

Reason for Group's Decision/Resolution

Group's Notes

Group's Action Items

Editor's Notes Editor's Actions k) done

**Editor's Questions and Concerns** 

2005/04/14				IEEE 802.16-05/	/012r4
Document under Review	P802.16e/D6	Ballot	Number: 0001010		Comment Date
Comment # <b>3372</b>	Comment # 3372 Comment submitted by:		Cudak	Member	2005/03/09
Comment Type Tech	nical, Binding	Starting Page # 2	81 Starting Line # 51	Fig/Table#	Section 8.4.5.4.10
However, the decoded BE squared error. The decode by applying a different pow further simplify the receive provide a 5.0 dB improver Per-stream power weight the D6 draft provides the	R performance of successing ed BER performance of a s wer weighting to each MIMO er by predetermining the successing ment in frequency-selective ing was adopted into the st	ive cancellation rec uccessive cancellat O stream in a frequ ccessive cancellation e channels over MII andard as part of the am power control v	ecially when combined with re eivers is limited by the perfo tion receiver can be greatly i ency-selective communicati on decoding order. Unequal MO with equal power on each he Closed-Loop MIMO fram alues (Feedback type = 101 t.	rmance of the stream mproved ons channel. Moreov power weighting on I ch stream.	with the highest mean ver, it is possible to MIMO streams can 04/552r7). Table 302a of
Suggested Remedy Adopt Contribution IEEE	C802.16e-05/142				
•	Recommendation: Accepted C802.16e-05/142 remedy		Recommendation by		
Reason for Recommendation	on				
Resolution of Group	Decision of Gro	up: Rejected			

Reason for Group's Decision/Resolution Vote: 10-15 Simulation results for this specific remedy were not provided.

Group's Notes

Group's Action Items

Editor's Notes Editor's Actions I) none needed

**Editor's Questions and Concerns** 

# IEEE 802.16-05/012r4

Document	under	Review: P802.16e/D6		Ballot Nur			Comment Date		
Comment #	3373	Comment submitted by:	Fong	Fong Mo-han Member					2005/03/09
Comment	Туре	Technical, Satisfied (was	Starting	Page # 281	Starting Line #	51	Fig/Table#	Section	8.4.5.4.10
		nange on D6 and resolution of Co cy in the text.	mment #7	1226 in relatior	n to the Indication	Flag fee	edback, since more	clarificatio	on text is required

#### Suggested Remedy

Page 271, line 60, modify ' ... nibble calculation based on Eq. 107 is M. See section 8.4.5.4.10.11 for description of the usage of the indication flag.'

Page 274, line 35, modify "... nibble calculation based on the above equations is M. See section 8.4.5.4.10.11 for description of the usage of the indication flag.'

Insert a new section 8.4.5.4.10.11:

#### 8.4.5.4.10.11 Indication Flag Feedback

For an MS which supports the feedback method using the Feedback header, and if the Use CQICH indication flag TLV is included in the UCD, the MS can send an indication flag on the Fast-feedback channel or the enhanced Fast-feedback channel. The indication flag is a specific encoding of the payload bits (defined in the Use CQICH indication flag TLV) on the Fast-feedback channel or the enhanced Fast-feedback channel. The indication flag is a specific encoding of the flag is used by the MS to indicate to the BS its intention to transmit a Feedback header or a Bandwidth Request header without the need to perform bandwidth request ranging. After receiving the indication flag from the MS, the BS may allocate the required UL resource to the MS.

The specific encoding of the payload bits as defined in the Use CQICH indication flag TLV is reserved for the purpose of indication flag and shall not be used to send other feedback information (see section 8.4.5.4.10.1 and section 8.4.5.4.10.5). If the indication flag is sent on the enhanced Fast-feedback channel, the MSB of the payload bits shall be set to 0.

Proposed Resolution	Recommendation:	Recommendation	by
Reason for Recommendati	on		
Resolution of Group	Decision of Group: Superceded		
See comment 3371			
Reason for Group's Decis	sion/Resolution		
Group's Notes			
Group's Action Items			

Editor's Notes Ed

Editor's Actions I) none needed

# IEEE 802.16-05/012r4

**Editor's Questions and Concerns** 

**Editor's Action Items** 

Document under	Review: P802.16e/D6	Ballot Nu	<sub>mber:</sub> 0001010		Comment Date
Comment # 3374	4 Comment submitted by:	Tal Ka	itz	Memb	per 2005/03/09
Comment Typ	e Technical, Non-binding	Starting Page # 281	Starting Line # 56	Fig/Table#	Section 8.4.5.4.11
	tains about 50 A4 pages of MIMO lg, as well as limits future improven		cifying specific code-bc	ooks seems pape	er-consuming,
Suggested Remedy consider to add a ( tables.	, generic signalling scheme for send	ding arbitrary code-book	formats to the MS, inste	ead of listing so m	nany specific code-book
Proposed Resolutio	on Recommendation:	Reco	ommendation by		
Reason for Recom	mendation				
Resolution of Grou	p Decision of Gro	up: Rejected			
Reason for Group's No specific text pr	s Decision/Resolution				
Group's Notes					
Group's Action Iter	ns				

Editor's Notes Editor's Actions I) none needed

Editor's Questions and Concerns

# IEEE 802.16-05/012r4

Document	under Revi	ew: P802.16e/D6	Ball	ot Numbe	<sub>er:</sub> 0001010				Comment Date
Comment #	3375	Comment submitted by:	Mattias	Wens	trom		Other		2005/03/09
Comment	Туре Те	chnical, Non-binding	Starting Page #	281 s	Starting Line #	57	Fig/Table#	Section	8.4.5.4.11
beamforming	has been	en changed due to comment introduced. The new section is a codebook for closed loop	contains a codeb	ook optir	mized for clos	sed loop N	/IMO operation wi	MO feedba th spatial r	ack for transmit nultiplexing
Suggested Re	emedy								
Adopt the co	debook for	closed loop MIMO with STC	C matrix A and B v	vith ante	nna grouping	which is	described in contr	ibution C8	0216e-05/098
Proposed Res	solution	Recommendation:		Recom	mendation by				
Reason for R	ecommenda	ntion							
Resolution of	Group	Decision of Gro	oup: Rejected						
Vote: 44-21 Can't be done Increases ove		e current MAP.							
Reason for G	Group's Dec	ision/Resolution							
Group's Note	s								
Group's Actio	on Items								
Editor's Note	S	Editor's Actions I) none	needed						
Editor's Ques	tions and	Concerns							
Editor's Actio	n Items								

### IEEE 802.16-05/012r4

Document under Review: P802.16e/D6			Ballot Number: 0001010			Comment D		
Comment #	Comment # 3376 Comment submitted by:		Brian Kiernan			Membe	2005/03/09	
Comment	туре Techr	ical, Binding	Starting	Page # 282	Starting Line # $48$	Fig/Table#	Section	
I object to the	e changes inco	proorated into D6 as to bei	na the co	prrect resolutio	n of comment #1445.	Part of the resolution	on of comment	#1445 was to

incorporate the changes incorporated into Do as to being the confect resolution of comment #1445. Part of the resolution of comment #1445 was to incorporate the changes contained in contribution C802.16e-04/552r7 with certain text to be converted to tables and provided to the editor.

The tables that were provided to the editor contained additional technical material that was not approved by the ballot resolution committee and should not be included in the draft standard. The specific material is enumerated below in the suggested remedy.

#### Suggested Remedy

Since this text was never approved by the ballot resolution committe and needs to be voted on, it is proposed to accept the following text, which is already contained in the D6 draft.

Should this text not be accepted by the ballot resolution committe, the chair intends to rule, as a procedural matter, that it be deleted from the draft, since it never supposed to be in there in the first place.

The text proposed for acceptance:

Pg 282, lines 48-56 Pg 283, lines 26-31, table 298j Pg 284, lines 17-24, table 298k Pg 285, lines 10-17, table 2981 Pg 286, lines 19-29, table 298n Pg 287, lines 30-38, table 2980 Pg 288, lines 38-47, table 298p Pg 290, lines 44-51, table 298r Pg 294, lines 31-36, table298s Pg 297, lines 27-35, table 298u Pg 301, lines 18-28, table 298w Pg 306, lines 56-63, table 298x Pg 314, lines 16-26, table 298z Pg 319, lines 56-63, table 298aa Pg 327, lines 14-24, table 298ac Pg 334, lines 42-50, table 298ad

Proposed Resolution Recommendation: Rejected

Recommendation by

Reason for Recommendation

# IEEE 802.16-05/012r4

Vote: 19-29

Since this material currently exists in the text but was not accepted by the group, the Chair ruled procedurally to remove that material.

Editor is to remove the following text:

Pg 282, lines 48-56 Pg 283, lines 26-31, table 298j Pg 284, lines 17-24, table 298k Pg 285, lines 10-17, table 2981 Pg 286, lines 19-29, table 298n Pg 287, lines 30-38, table 2980 Pg 288, lines 38-47, table 298p Pg 290, lines 44-51, table 298r Pg 294, lines 31-36, table298s Pg 297, lines 27-35, table 298u Pg 301, lines 18-28, table 298w Pg 306, lines 56-63, table 298x Pg 314, lines 16-26, table 298z Pg 319, lines 56-63, table 298aa Pg 327, lines 14-24, table 298ac Pg 334, lines 42-50, table 298ad

Reason for Group's Decision/Resolution

Group's Notes

Group's Action Items

Editor's Notes Editor's Actions I) none needed

**Editor's Questions and Concerns** 

# IEEE 802.16-05/012r4

Document under Review:	P802.16e/D6	Ballot Nu	ımber: 0001010		Comment Date
Comment # <b>3377</b>	Comment submitted by:	Wen To	ong	Member	2005/03/09
Comment Type Editor	ial	Starting Page # 282	Starting Line # 48	Fig/Table# Sec	tion 8.4.5.4.11
I object the implementation R-Matrix related text were					
Suggested Remedy Remove the R-Matrix from	n Table 289j-ad.				
Proposed Possiution P		Pee	ammandation by		
Proposed Resolution R	ecommendation:	Rec	ommendation by		
Reason for Recommendatio	n				
Resolution of Group	Decision of Gro	up: Accepted-Duplicate			
See comment 3376 (mark	ed rejected)				
Reason for Group's Decision	on/Resolution				
Group's Notes Group's Action Items					
-					
Editor's Notes	Editor's Actions I) none	needed			
Editor's Questions and Cor	ncerns				
Editor's Action Items					

2005/04/14				IEEE 802.16-05	/012r4	
Document under Review: P8 Comment # 3378 Co	02.16e/D6 mment submitted by:		<b>nber: 0001010</b> ng	Member		Comment Date 2005/03/09
<b>Comment Type</b> Technical, I object the implementation of c			-	Fig/Table#	Section	8.4.5.4.11
Suggested Remedy Change code book (or w) to bir	nary format.					
Proposed Resolution Recon In tables 298j-p, replace as follo w1 -> 0b000 w2 -> 0b001	nmendation: Accepted OWS:	Reco	ommendation by			
 w8 -> 0b111 In tables 298q-ac, replace as for w1 -> 0b0000 w2 -> 0b0001 w3 -> 0b0010 	ollows:					
w64 -> 0b1111						
Reason for Recommendation						
Resolution of Group In tables 298j-p, replace as follow $w1 \rightarrow 0b000$ $w2 \rightarrow 0b001$  $w8 \rightarrow 0b111$ In tables 298q-ac, replace as for $w1 \rightarrow 0b0000$ $w2 \rightarrow 0b0001$ $w3 \rightarrow 0b0010$  $w64 \rightarrow 0b1111$		up: Accepted				

Reason for Group's Decision/Resolution

Group's Notes

Group's Action Itoms

Group a Aution Itema

#### Editor's Notes Editor's Actions k) done

Editor's Questions and Concerns

## IEEE 802.16-05/012r4

Document under Review: P802.16e/D6			Ballot Number: 0001010				Comme				
Comment #	Comment # 3379 Comment submitted by:		Peiying Zhu			Member		2005/03/09			
Comment	туре Тесн	nical, Satisfied (was	Starting	Page #	282	Starting Line #	<b>#</b> 48	Fig/Table#	Section	8.4.5.4.11	
The contribution 552r7 was accepted during the last meeting with the instruction to replace formula by the tables. There are some additional text											

which are mistakenly put in the text, specifically, the R-Matrix. These text should be removed.

#### Suggested Remedy

Remove the following text between 46-56 on page 282.

Remove lines 26-31 in Table 298j on page 282 Remove lines 17-24 in Table 298k on page 284 Remove lines 10-17 in Table 298l on page 285 Remove Table 298n Remove lines 30-38 in Table 298o on page 287 Remove lines 39-47 in Table 298p on page 288 Remove Table 298r on page 290 Remove lines 32-36 in Table 298s on page 294 Remove Table 298u on page 297 Remove Table 298w on page 301 Remove Ines 56-63 in Table 298x on page 306 Remove Table 298z on page 314 Remove Ines 57-63 in Table 298aa on page 319 Remove Table 298ac on page 327 Remove Ines 42-50 in Table 298ad on page 334

Proposed Resolution Recommendation:

Recommendation by

**Reason for Recommendation** 

Resolution of Group Decision of Group: Accepted-Duplicate

See comment 3376

Reason for Group's Decision/Resolution

**Group's Notes** 

**Group's Action Items** 

Editor's Notes Editor's Actions k) done

# IEEE 802.16-05/012r4

Editor's Questions and Concerns

**Editor's Action Items** Document under Review: P802.16e/D6 Ballot Number: 0001010 **Comment Date** Comment # 3380 Comment submitted by: Peiying Zhu Member 2005/03/09 Type Technical, Satisfied (was Starting Page # 282 Starting Line # 48 Section 8.4.5.4.11 Fig/Table# Comment I object the implementation of comment #1445. The code book should be in a implementable binary format. Suggested Remedy Change code book (or w) to binary format. **Proposed Resolution Recommendation: Recommendation by Reason for Recommendation Decision of Group: Superceded Resolution of Group** See comment 3278 Reason for Group's Decision/Resolution **Group's Notes** Group's Action Items **Editor's Notes** Editor's Actions I) none needed **Editor's Questions and Concerns Editor's Action Items** 

# IEEE 802.16-05/012r4

Document under Revie	w: P802.16e/D6	Ball	ot Number: 0001	010			Comment Date
Comment # <b>3381</b>	Comment submitted by:	Chan-Byoung	Chae		Other		2005/03/09
Comment Type Tec	chnical, Non-binding	Starting Page #	282 Starting Lin	ne # 50	Fig/Table#	Section	8.4.5.4.11
problem since some ante	a codebook based CL-MIMO ennae are switched off for spe e a rotation matrix R for the c	cial cases (when	the number of TX	antennae is	larger than the num	ber of stre	ams). In this
Suggested Remedy Adopt the changes prop	bosed in C802.16e-05/176						
Proposed Resolution Adopt the changes prop	<b>Recommendation: Accepted</b> bosed in C802.16e-05/176		Recommendation	Ьу			
Reason for Recommendat	ion						
Resolution of Group	Decision of Grou	ıp: Rejected					
Reason for Group's Deci Vote: 2-20 The probability of power	sion/Resolution imbalance is too small to jus	tify this change.					
Group's Notes							
Group's Action Items							
Editor's Notes	Editor's Actions I) none r	needed					
Editor's Questions and C	oncerns						
Editor's Action Items							

# IEEE 802.16-05/012r4

Document	under Review:	P802.16e/D6		Ballot Num	nber: 0001010			Comment Date
Comment #	3382	Comment submitted by:	Yigal	Elia	spur	Member		2005/03/09
Comment	туре Techn	ical, Non-binding	Starting Pa	ige # 284	Starting Line #	Fig/Table#	Section	8.4.5.3.22

I object to the resolution of session #35 because accepted comment 2194 from DB 80216-05\_001r2 was not applied correctly to D6.

comment 2194 was submitted in 80216-05\_001r2 and accepted modified. Group resolution was to apply contributions in files 05\_023r5.pdf and C80216e-05\_038r1.pdf The following problems/ errors in application of the changes to D6

Section 8.4.5.3.21.2 "Reduced CID IE". Contribution asked to Copy contents of section 6.3.2.3.43 (Reduced CID) renumber tables and figures accordingly. These changes do not appear in D6

Section 3.1.5.2 in 23r5 was not applied in D6 Section 8.4.5.3.10 Table 285 (table 283 in contribution) value DIUC should have no Note. Section 11.8.3.7.12 Type in table is 162. Should be 159 according to contribution.

#### in 0381r1

No changes from C80216e-05\_038r1.pdf have been applied.

#### Suggested Remedy

Section 8.4.5.3.21.2 "Reduced CID IE". Contribution asked to Copy contents of section 6.3.2.3.43 (Reduced CID) renumber tables and figures accordingly. These changes do not appear in D6

Recommendation by

Apply changes from Section 3.1.5.2 in 023r5.pdf

Remove note from value of DIUC in Section 8.4.5.3.10 Table 285

In Section 11.8.3.7.12 Type in table is 162. change it to 159

adopt all changes from C80216e-05\_038r1.pdf

Proposed Resolution Recommendation:

Reason for Recommendation

Resolution of Group Decision of Group: Superceded

See comment 3336

Reason for Group's Decision/Resolution

Group's Notes

Group's Action Items

Editor's Notes Editor's Actions I) none needed

Editor's Questions and Concerns

# IEEE 802.16-05/012r4

Document under Review: P802.16e/D6				Ballot Nu	mber: 0001010	Comment Date			
Comment #	comment # 3383 Comment submitted by:			Eli	Member	Member			
Comment	туре Techn	ical, Binding	Starting	Page # 303	Starting Line # 1	Fig/Table#	Section	11.13.19.3.4	
I object to the resolution of Comments 2246 from session #35 - this feature is important capability for dot16.									

Packet Classification Action

The proposal is to define a new classifier TLV which defines an action associate with a Classifier rule. In particular the proposal defines a new drop action to be used by the MSS and or by the BS to identified and discard specific types of SDUs.

Suggested Remedy

[Add the following to the end of section 11.13.19.3.4]

11.13.19.3.4.xx Classifier Action Rule

The value of this field specifies an action associate with the classifier rule. If this classification action rule exists, its action shell be applied on the packets that match this classifier rule.

type	length	value
[145/146].cst.3.xx	1	see below

bit 0: 0 = none. 1 = Discard packet

bit 1-7: Reserved.

Proposed Resolution Recommendation: Accepted [Add the following to the end of section 11.13.19.3.4] Recommendation by

11.13.19.3.4.xx Classifier Action Rule

The value of this field specifies an action associate with the classifier rule. If this classification action rule exists, its action shell be applied on the packets that match this classifier rule.

type	length	value	
[145/146].cst.3.xx	1	see below	

bit 0: 0 = none. 1 = Discard packet

bit 1-7: Reserved.

Reason for Recommendation

Resolution of Group Decision of Group: Accepted

[Add the following to the end of section 11.13.19.3.4]

11.13.19.3.4.xx Classifier Action Rule

The value of this field specifies an action associate with the classifier rule. If this classification action rule exists, its action shell be applied on the packets that match this classifier rule.

I	type	I	length		value
I	[145/146].cst.3.xx	I	1		see below

bit 0: 0 = none. 1 = Discard packet

bit 1-7: Reserved.

Reason for Group's Decision/Resolution

Group's Notes

**Group's Action Items** 

Editor's Notes Editor's Actions k) done

Editor's Questions and Concerns

#### IEEE 802.16-05/012r4

Document under Review: P802.16e/D6			Ballot Nu	Comment Date				
Comment #	3384	Comment submitted by:	James Gil	b	Member	2005/03/09		
Comment	туре Techn	ical, Binding	Starting Page # 319	Starting Line # Vario	Fig/Table#	Section C		
{pages 319-332:}								

"The following commands are in the figure, but not the document: HO-notification-\*, HO-pre-\*. It is incorrect to justify it by claiming a forward reference to an unpublished draft, i.e., 802.16g."

#### Suggested Remedy

"Either define the commands or delete them. If the MSCs don't work without them, then delete the MSCs because they can't possibly inform the reader if they use undefined commands"

Proposed ResolutionRecommendation: Accepted-ModifiedRecommendation byRemove Figure C6 through Figure C12, Figure C18, Figure C19.

Reason for Recommendation

Resolution of Group Decision of Group: Accepted-Modified

#### Remove Figure C6 through Figure C12, Figure C18, Figure C19.

Reason for Group's Decision/Resolution

Group's Notes Group's Action Items Refer these figures over to 802.16g

Editor's Notes Editor's Actions k) done

**Editor's Questions and Concerns** 

# IEEE 802.16-05/012r4

Document	under Review:	P802.16e/D6	Ball	ot Number: 000	01010			Comment Date
Comment #	3385	Comment submitted by:	James	Gilb		Member		2005/03/09
		cal, Binding nmands, I-am-host-of and nce to an unpublished dra					Section C 1. It is incorrec	ct to justify it
	-	Is or delete them. If the M commands"	ASCs don't work	without them, th	nen delete the I	MSCs because they	can't possibly	inform the
Proposed Res Remove Figu		commendation: Accepted		Recommendat	ion by			
Reason for R	ecommendation							
Resolution of	Group	Decision of Grou	up: Accepted					
Remove Figu	ure C20							
Reason for G	roup's Decision	n/Resolution						
Group's Notes Group's Actio Refer these f		802.16g						
Editor's Notes	S	Editor's Actions k) done	1					
Editor's Quest	tions and Conc	erns						
Editor's Actio	n Items							

# IEEE 802.16-05/012r4

Document under Review: P802.16e/D6					Comment Date			
Comment #	3386	Comment submitted by:	Peiying	Zhu	u	Member	r	2005/03/09
Comment Fix typos	Type Editoria	al	Starting Pag	ge # 334	Starting Line # $59$	Fig/Table#	Section	8.4.5.4.11.1

#### Suggested Remedy

For MIMO capable MSs, BS may allocate one or multiple CQICH channels to the MS in UL\_MAP. If CQICH\_Num=0 and feedback type is '00', MS shall report the average post processing S/R. For CQICH\_Num>0 and feedbacky type is '00, MS shall report post processing SNR of individual layers, the order of CQICH channel allocation shall match the order of layer index.

Proposed Resolution Recommendation:

Recommendation by

Reason for Recommendation

Resolution of Group Decision of Group: Accepted

For MIMO capable MSs, BS may allocate one or multiple CQICH channels to the MS in UL\_MAP. If CQICH\_Num=0 and feedback type is '00', MS shall report the average post processing S/R. For CQICH\_Num>0 and feedback<del>y</del> type is '00, MS shall report post processing SNR of individual layers, the order of CQICH channel allocation shall match the order of layer index.

Reason for Group's Decision/Resolution

Group's Notes

**Group's Action Items** 

Editor's Notes Editor's Actions k) done

**Editor's Questions and Concerns** 

## IEEE 802.16-05/012r4

Document	under Revie	w: P802.16e/D6	Ballo	ot Number	0001010			Comment Date
Comment #	3387	Comment submitted by:	Peiying	Zhu		Member		2005/03/09
Comment	Type Edit	torial	Starting Page #	334 Sta	rting Line # 59	Fig/Table#	Section	8.4.5.4.11.1
This section	oppoore in t	ha wrong place						

by

This section appears in the wrong place

#### Suggested Remedy

Move the section to the section 8.4.5.4.15 and make the following editorial changes.

For MIMO capable MSs, BS may allocate one or multiple CQICH channels to the MS in UL\_MAP. If CQICH\_Num=0 and feedback type is '000-010', MS shall report the average post processing S/R. For CQICH\_Num>0 and feedbacy type is '000-010', MS shall report post processing SNR of individual layers, the order of CQICH channel allocation shall match the order of layer index.

Proposed Resolution	Recommendation:	Recommendation
Reason for Recommenda	tion	
Resolution of Group	Decision of Group: Sup	perceded
See comment 3361		
Reason for Group's Dec	ision/Resolution	
Group's Notes		
Group's Action Items		
Editor's Notes	Editor's Actions I) none needed	
Editor's Questions and (	Concerns	

## IEEE 802.16-05/012r4

Document under Review: P802.16e/D6							Comment Date				
Comment #	3388	Comment submitted by:	Tal Kaitz		Member			2005/03/09			
Comment	туре Techn	ical, Binding	Starting	Page # 335	Starting Line	# 14	Fig/Table#	302a	Section	8.4.5.4.15	
CQICH-related control elements should specify on which zone CINR should be reported, since CINR measurements are very much dependent on the zone type (for example whether it is reuse-1, reuse-3, etc.)											
Suggested R	emedy										

Adopt contribution 802.16e-05/150 ("Corrections to CINR feedback through CQI Channels")

Proposed Resolution Recommendation: Recommendation by

**Reason for Recommendation** 

Resolution of Group Decision of Group: Rejected

Reason for Group's Decision/Resolution Technically incomplete. Ran Yaniv requested this be rejected as technically incomplete.

Group's Notes

Group's Action Items

Editor's Notes Editor's Actions I) none needed

**Editor's Questions and Concerns** 

## IEEE 802.16-05/012r4

Document under Review: P802.16e/D6			Ballot Number: 0001010						Comment Date		
Comment #	3389	Comment submitted by:	Peiying Zhu			Member			2005/03/09	9	
Comment	туре Editoria	al	Starting Pag	<sub>je #</sub> 335	Starting Line #	61	Fig/Table#	302a	Section	8.4.5.4.15	
The filed CQICH Type is not clearly defined.											

#### Suggested Remedy

Clarify the CQICH Type, for example, the definition of DIUC-CQI.

 Proposed Resolution
 Recommendation: Accepted
 Recommendation by

 Add definition: "A DIUC-CQI is a CQI channel that uses a modulation and coding level derived from the DIUC."

**Reason for Recommendation** 

Resolution of Group Decision of Group: Accepted

#### Add definition: "A DIUC-CQI is a CQI channel that uses a modulation and coding level derived from the DIUC."

Reason for Group's Decision/Resolution

**Group's Notes** 

**Group's Action Items** 

Editor's Notes Editor's Actions k) done

**Editor's Questions and Concerns** 

#### IEEE 802.16-05/012r4

Document under Review: P802.16e/D6		Ballot Number: 0001010			Comment Date			
Comment #	3390	Comment submitted by:	Peiying	Zhu	u	Member		2005/03/09
Comment	Type Editoria	al	Starting P	age # 336	Starting Line # 28	Fig/Table#	Section	8.4.5.4.15
SS should be	changed to M	/IS.						

Suggested Remedy Change SS to MS on line 28 and 30.

Proposed ResolutionRecommendation:Recommendation byChange all SS to MS in 802.16e draft for new text or modified text; do not change SS in unmodified/duplicated instances.Delete the definition of FS

Reason for Recommendation

Resolution of Group Decision of Group: Accepted-Modified

Change all SS to MS in 802.16e draft for new text or modified text; do not change SS in unmodified/duplicated instances. Delete the definition of FS

Reason for Group's Decision/Resolution

Group's Notes

Group's Action Items

Editor's Notes Editor's Actions I) none needed

#### duplicate

**Editor's Questions and Concerns** 

2005/04/14		IEEE 802.16-05/012r4						
Document under Review:	P802.16e/D6	Ballot	Number: 0001010		Comment Date			
Comment # <b>3391</b>	Comment submitted by:	Lei	Wang	Member	2005/03/09			
Comment Type Techn There are multiple problen CQICH enhanced UL-MAF	ns in the current extende		nts for OFDMA, e.g	., Extended UIUC 0x09 has	Section beed tribble-used by both			
Suggested Remedy make the following changes 1. page 339, line 36, changes 2. page 340, line 15, chang 3. page 341, line 11, chang 4. page 342, line 20, chang 5. page 344, line 8, chang	ge "0x09" to "0x0a" ge "0x09" to "0x0b" ge "0x??" to "0x0c" ge "0x06" to "0x0d"							
Proposed Resolution R	ecommendation:	F	Recommendation by					
Reason for Recommendation	ı							
Resolution of Group	Decision of Gro	oup: Superceded						
See comment #3316								
Reason for Group's Decisio	on/Resolution							
Group's Notes Group's Action Items								
Editor's Notes Editor's Questions and Con	Editor's Actions I) none cerns	needed						
Editor's Action Items								

#### IEEE 802.16-05/012r4

Document	under Review:	P802.16e/D6	Ballot I	Number: 0001010		Comment Date
Comment #	3392	Comment submitted by:	Jin Young	Chun	Other	2005/03/09
Comment	туре Techn	ical, Non-binding	Starting Page # 34	1 Starting Line # 11	Fig/Table# 302g Section	8.4.5.4.20
I object to the	e implementat	ion of comment #1202 ar	nd #2219 because it i	needs to allocate extended	d UIUC number of MIMO_UL	_Enhanced_IE.

#### Suggested Remedy

Insert the number of extended UIUC in Table 302g - MIMO UL Enhanced IE format as below format.

Extended UIUC | 4 bits | Enhanced MIMO = 0x0A

\_\_\_\_\_

Proposed Resolution Recommendation:

Recommendation by

Reason for Recommendation

Resolution of Group Decision of Group: Superceded

#### See comment #3316

Reason for Group's Decision/Resolution

Group's Notes

Group's Action Items

Editor's Notes Editor's Actions I) none needed

Editor's Questions and Concerns

2005/04/14		IEEE 802.16-05/012r4						
Document under Review:	P802.16e/D6	Ballot N		Comment Date				
Comment # <b>3393</b>	Comment submitted by:	Aditya Agrawal		Membe	r	2005/03/09		
Comment Type Editor There are several reserved		Starting Page # 342 D, 1, and 20 bits in ler	-	Fig/Table# 302h	Section	8.4.5.4.21		
Suggested Remedy Remove all the reserved fi	elds except the last one to	o reduce IE size.						
Proposed Resolution R	ecommendation:	Re	ecommendation by					
Reason for Recommendation	n							
Resolution of Group	Decision of Gro	up: Rejected						
Reason for Group's Decision	on/Resolution							
The reserved bits are includ	ded for alignment within the	structure.						
Group's Notes Group's Action Items								
Editor's Notes	Editor's Actions I) none	needed						
Editor's Questions and Concerns								
Editor's Action Items								

2005/04/14	IEEE 802.16-05/012r4							
Document under Review:	P802.16e/D6	Ballot Number: 0001010						Comment Date
Comment # <b>3394</b>	Comment submitted by:	Lei	Wan	g		Memb	er	2005/03/09
Comment Type Techn the UIUC in the OFDMA Fa	ical, Binding ast_Ranging_IE() shall not			Starting Line #	42	Fig/Table#	Section	
Suggested Remedy change "UIUC<>15" to "UI	UC<>0, 11, or 15"							
Proposed Resolution Reconstruction Reconstructi Reconstruction Reconstruction Reconstruction Rec			Recon	nmendation by				
Reason for Recommendation	1							
Resolution of Group	Decision of Grou	p: Accepted						
change "UIUC<>15" to "UI	UC<>0, 11, or 15"							
Reason for Group's Decisio	n/Resolution							
Group's Notes								
Group's Action Items								
Editor's Notes	Editor's Actions k) done							
Editor's Questions and Con	cerns							
Editor's Action Items								

Document under Review: P802.16e/D6 Ballot Number: 0001010 Com							
Comment # <b>3395</b>	Comment submitted by:	Lei	Wang	Member	2005/03/09		
The Fast_Ranging_IE() a the ranging method paral symbols are present. The	hnical, Binding Illocates a unicast UL allocat meter. In the current spec, b ere are at least two issues w make sure those two descri nding redudant info.	tion for an MS to perfo oth ranging method a rith it:	nd explicit size parameters				
Suggested Remedy remove the two paramteres: No. OFDMA symbols and No. Subchannels, i.e., line 52 to line 54 on page 342							
Proposed Resolution	Recommendation:	R	ecommendation by				
Reason for Recommendat Resolution of Group	ion Decision of Gro	oup: Withdrawn					
Reason for Group's Decis	sion/Resolution						
Group's Notes Group's Action Items Editor's Notes Editor's Questions and C Editor's Action Items	Editor's Actions I) none oncerns	needed					

Document under Review:	P802.16e/D6	Ballot Nur	nber: 0001010		Comment Date
Comment # <b>3396</b>	Comment submitted by:	Lei Wa	ing	Membe	er 2005/03/09
Comment Type Techn	•	Starting Page # 343	•	-	Section
For the allocation given by	the "else" branch, the allo	cation starting poing pa	rameters, OFDMA syn	nbol offset and subo	channel offset, are missing.
Suggested Remedy insert the following two row	s in Table 302h before the	e duration row in line 2 p	bage 343:		
OFDMA Symbol offset	8 bits				
Subchannel offset	7 bits				
Proposed Resolution Reinsert the following two row	ecommendation: Accepted s in Table 302h before the		ommendation by page 343:		
OFDMA Symbol offset	8 bits				
Subchannel offset	7 bits				
Reason for Recommendatior	ı				
Resolution of Group	Decision of Gro	up: Withdrawn			
Reason for Group's Decisio	n/Resolution				
Group's Notes					
Group's Action Items					
Editor's Notes	Editor's Actions I) none	needed			
Editor's Questions and Con	cerns				
Editor's Action Items					

Document under Review	w: P802.16e/D6	Ballot Nu	<sub>nber:</sub> 0001010		Comment Date
Comment # <b>3397</b>	Comment submitted by:	Lei Wa	ang	Member	2005/03/09
The one parameter, Dura	hnical, Binding ation, OFDMA allocation is pr ere are many different ways	Starting Page # 343 oblematic, because the in a two-dimentional do	duration in slots is not a	Fig/Table# a deterministic two-di	Section mentional allocation. For the
Suggested Remedy replace the "duration" rov	w in Table 302h, i.e., line 2 c	on page 343 by the follo	wing two rows:		
No. OFDMA symbols	7 bits				
No. subchannels 7	7 bits				
No. OFDMA symbols	Recommendation: Accepted w in Table 302h, i.e., line 2 c 7 bits 7 bits ion		ommendation by wing two rows:		
Resolution of Group	Decision of Gro	up: Withdrawn			
Reason for Group's Deci	sion/Resolution				
Group's Notes Group's Action Items					
Editor's Notes Editor's Questions and C Editor's Action Items	Editor's Actions I) none oncerns	needed			

## IEEE 802.16-05/012r4

2003/04/14									
Document under Review:	P802.16e/D6	Ballot Number	0001010			Comment Date			
Comment # <b>3398</b>	Comment submitted by:	Joanne Wilson		Member		2005/03/09			
		Starting Page # 343 Sta	-	Fig/Table#	Section 8.	4.5.4.21			
		slot offset for allocations in a	II AAS ZONE.						
Suggested Remedy									
Insert the following three	rows into Table 302h fol	lowing the "Repetition Coo	ling Indication" fiel	ld:	1				
AAS/AMC Allocations   offset Slot offset	+- 3     1 +-		include a	AS or AMC UL Zor absolute slot	1e				
Slot offset zone for this	12 bits  Offset fr	com start of the	ion, specified	   1 in	AAS	or AMC			
zone for this      slots.	+    -+	+	+	+	+	} -+			
Proposed Resolution R									
field:   +	g three rows into la +	able 302h following t	ne "Repetition	if {AAS or AMC	UL Zone				
field:   +  AAS/AMC Allocations   offset Slot offset	s		include a	absolute slot		1			
offset Slot offset	+-  12 bits  Offset fr	rom start of the []]	+	+ 	AAS (	-+   or AMC zone			
for this		allocation,	specified in		1				
for this      slots.	+    -+	+	+		+   	} _+			
	11.								
Reason for Recommendation	n								
Resolution of Group	Decision of Gro	up: Accepted							
		able 302h following t							
ield:  +  AAS/AMC Allocations		+		if {AAS or AMC absolute slot	UL Zone	l			
offset	+-		+	+		-+			
Slot offset for this	12 bits  Offset fr	com start of the	specified in		AAS o	or AMC zone			
slots.	+	+	+		+	}			
	+ -		·++	+		-+			
Reason for Group's Decisio	on/Resolution								

Group's Notes

Group's Action Items

#### IEEE 802.16-05/012r4

Editor's Notes Editor's Actions c) instructions unclear

#### Editor's Questions and Concerns

I think it is a little unclear what exactly goes in each table cell. Please re-sumbit in a readable format.

Document under Review: P802.16e	D6 Ballo	Ballot Number: 0001010							
Comment # 3399 Comment s	submitted by: Herbert	Ruck	Member	2005/03/09					
Comment Type Editorial Spelling of "subhcnannels"	Starting Page # 3	343 Starting Line # 31	Fig/Table# Section	8.4.5.4.21					
Suggested Remedy Change to "subchannels"									
Proposed Resolution Recommendat	ion:	Recommendation by							
Reason for Recommendation	Reason for Recommendation								
Resolution of Group Do	ecision of Group: Accepted								
Change to "subchannels"									
Reason for Group's Decision/Resolution									
Group's Notes									
Group's Action Items									
Editor's Notes Editor's A	ctions k) done								
Editor's Questions and Concerns									
Editor's Action Items									

# 

# - 10

2005/04/14	IEEE 802.16-05/012r4						
Document under Review	Ballot Number: 0001010					Comment Date	
Comment # <b>3400</b>	Comment submitted by:	Changhoi	Коо		Other		2005/03/09
Comment Type Tech Discuss and Adopt C802	nical, Non-binding	Starting Page #	345 Starting	Line #	Fig/Table# 302j	Section	8.4.5.4.23
Suggested Remedy Discuss and Adopt C802							
Proposed Resolution F Adopt C802.16e-05_112	Recommendation: Accepted 2	I	Recommendatio	on by			
Reason for Recommendation	on						
Resolution of Group	Decision of Gro	up: Accepted					
Adopt C802.16e-05/112							
Reason for Group's Decisi	on/Resolution						
Group's Notes							
Group's Action Items							

Editor's Notes Editor's Actions k) done

Group should take a look at Table 302j. It was changed a few times by different comments.

Editor's Questions and Concerns

# IEEE 802.16-05/012r4

Document under Review: P802.16e/D6			Ballot Nu				Comment Date		
Comment # <b>3401</b>	Comment submitted by:	Aditya	Ag	rawal		Member		2005/03/09	
Comment Type Edito The period field should be Suggested Remedy Change Period to 3-bits fr	3-bits as in most other sin		Page # 346	Starting Line #	14	Fig/Table# 302j	Section	8.4.5.4.23	

Proposed Resolution	Recommendation:		Recommendation	by					
Reason for Recommendation									
Resolution of Group	Decision	of Group: Rejected							
Reason for Group's Decision/Resolution violates nibble alignment									
Group's Notes									
Group's Action Items									
Editor's Notes	Editor's Actions	I) none needed							
Editor's Questions and C	oncerns								

Document under Review	<sub>v:</sub> P802.16e/D6	Ballot Nu	<sub>mber:</sub> 0001010		Comment Date			
Comment # <b>3402</b>	Comment submitted by:	Aditya Ag	grawal	Member	2005/03/09			
			Starting Line # t the first thing within the	Fig/Table# 302I Section e "for" loop and again after th				
Suggested Remedy Eliminate 4 lines in Table 302I after the beginning of the For loop (line #48) to the "If (Mode == 000) {" (Line #53).								
Proposed Resolution	Recommendation:	Rec	ommendation by					
Reason for Recommendat	Reason for Recommendation							
Resolution of Group	Decision of Gro	up: Superceded						
See comment 3336								
Reason for Group's Decis	sion/Resolution							
Group's Notes								
Group's Action Items								
Editor's Notes	Editor's Actions I) none	needed						
Editor's Questions and C	oncerns							
Editor's Action Items								

#### IEEE 802.16-05/012r4

Document un	der Review:	P802.16e/D6	Ballo	ot Number: 0001010		Comment Date		
Comment # 34	nent # 3403 Comment submitted by: Lei Wang Member			2005/03/09				
Comment	туре Techn	ical, Binding	Starting Page #	347 Starting Line #	16 Fig/Ta	able#	Section	
The length of 8-bit is too long for extended-2 IE. 4-bit shall be enough, the same as the original extended IE. With 4 bits, you can have 15bytes, i.e., 120bits. It is a lot. So far, no extended IEs need more than 120bit data. More importantly, we will try to shorten the MAP IE as much as possible for a better efficiency.								
Also, the two se	ections 8.4.5	5.4.4. and 8.4.5.4.24 are a	Imost the same c	ontents. they shall be	combined.			
Suggested Remedy 1. change 8 to 4 in line 17, page 347, 2. chnage 8 to 4 in line 13, page 348 3. conbime sections 8.4.5.4.4 and 8.4.5.4.24 as suggested in the contribution C802.16e-05_161.								
Proposed Resol	lution R	ecommendation:		Recommendation by				
Reason for Recommendation								

Resolution of Group Decision of Group: Superceded

See comment #3316

Reason for Group's Decision/Resolution

Group's Notes

Group's Action Items

Editor's Notes Editor's Actions I) none needed

Editor's Questions and Concerns

#### IEEE 802.16-05/012r4

Document	under Review:	P802.16e/D6		Ballot Num	<sub>iber:</sub> 0001010			Comment Date
Comment #	3404	Comment submitted by:	Lei	Wa	ng	N	lember	2005/03/09
Comment	туре Techn	ical, Binding	Starting Pa	age # 348	Starting Line # 11	Fig/Table#	Section	
For the exter	For the extended UL-MAP IEs with UIUC=4, let's use the term "Extended-2" consistently.							

Multiple extended-2 UL-MAP IEs, e.g., HARQ ACKCH region IE, do not have extended-2 UIUC code.

#### Suggested Remedy

line 11 page 348, change Extended to Extended-2
 line 33 page 352, change "ACHCH" to "ACKCH"
 line 40 page 352, change Extended to Extended-2
 line 40 page 352, add "set to 0x02" in the notes box
 line 24 page 353, change Extended to Extended-2
 line 24 page 353, add "set to 0x03" in the notes box

Proposed Resolution	Recommendation:	Recommendation by							
Reason for Recommendation									
Resolution of Group	Decision of Group: Superc	eded							
See 3297									
Reason for Group's Decis	Reason for Group's Decision/Resolution								
Group's Notes									
Group's Action Items									
Editor's Notes	Editor's Actions I) none needed								
Editor's Questions and Co	oncerns								
Editor's Action Items									

Document under Review: P802.16e/D6				Ballot Nu	mber: 0001010			Comment Date
Comment #	3405	Comment submitted by:	Mark	Cu	ıdak	Memb	ər	2005/03/09
Comment	Туре	Technical, Binding	Starting P	age # 348	Starting Line # 48	Fig/Table#	Section	8.4.5.4.25
		ol indicator appears both before t ion of the dedicated control infor		st IEs as wel	I as inside the sub-burst	IEs. This could cr	eate confusi	on/conflicts or
Suggested Re Keep the dec Table 3021.	-	control indicator in the sub-burs	t IEs but rer	move it from	the parent HARQ UL_N	MAP_IE. This mea	ans delete lir	nes 48-51 from
Proposed Res	solution	Recommendation:		Rec	ommendation by			
Reason for R	ecomme	ndation						
Resolution of	Group	Decision of Gro	oup: Superco	eded				
See commer	nt 3336							
Reason for G	iroup's	Decision/Resolution						
Group's Notes Group's Actio								
Editor's Notes	S	Editor's Actions I) none	needed					
Editor's Quest	tions an	d Concerns						
Editor's Actio	n Items							

2005/04/14	IEEE 802.16-05/012r4							
Document under Review: P802.16e/D6 Comment # 3406 Comment submitted by:	Ballot Nu Aditya Ag	Member		Comment Date 2005/03/09				
Comment Type Editorial AI_SN field has incorrect size	Starting Page # 349	Starting Line #	Fig/Table# 302	Section	8.4.5.4.25			
Suggested Remedy Change AI_SN field size from "4 bit" to "1 bit"								
Proposed Resolution Recommendation:	Rec	ommendation by						
Reason for Recommendation								
Resolution of Group Decision of Gro	up: Superceded							
See comment 3336								
Reason for Group's Decision/Resolution								
Group's Notes								
Group's Action Items								
Editor's Notes Editor's Actions I) none	needed							
Editor's Questions and Concerns								
Editor's Action Items								

Document under Review	P802.16e/D6	Ballot Nu	ımber: 0001010	Comment Date				
Comment # <b>3407</b>	Comment submitted by:	Aditya A	grawal	Member	2005/03/09			
, ,	nical, Binding		Starting Line #	-	Section 8.4.5.4.25			
There should be a "ACK disable" field preceding the ACID field to enable HARQ-IR allocations with Nep/Nsch block sizes for voice/video (non-ACK) traffic. This is to complete the UL part of the specification for similar DL Map format specified in Table 2850.								
Suggested Remedy Insert "ACK disable" field wih "1 bit" size before the SPID field.								
Proposed Resolution	Recommendation:	Rec	ommendation by					
Reason for Recommendati	on							
Resolution of Group	Decision of Gro	up: Superceded						
See comment 3336								
Reason for Group's Decis	ion/Resolution							
Group's Notes								
Group's Action Items								
Editor's Notes	Editor's Actions I) none	needed						
Editor's Questions and Co	ncerns							
Editor's Action Items								

2005/04/14			IEEE 802.16-05/012r4					
Document under Review:	P802.16e/D6	Ballot	Number: 0001010					
Comment # <b>3408</b>	Comment submitted by:	Lei	Wang	Member		2005/03/09		
	nical, Binding		1 Starting Line # 31	Fig/Table#	Section			
The dedicated control IE de	efined in section 8.4.5.4.25	5.1 does not have an	control information def	fined. It is actually empt	y.			
Suggested Remedy Remove it or define it. If remove it, the following c	hanges are needed:							
<ol> <li>remove line 31 to line 60 on page 351</li> <li>remove line 5 to line 10 on page 351</li> <li>remove line 45 on page 350</li> <li>remove line 13 to line 18 on page 350</li> </ol>								
5. remove line 38 to line 43 6. remove line 46 to line 53								
Proposed Resolution R	ecommendation:	F	ecommendation by					
Reason for Recommendation	n							
Resolution of Group	Decision of Gro	up: Superceded						
See 3336								
Reason for Group's Decisio	on/Resolution							
Group's Notes								
Group's Action Items								
Editor's Notes	Editor's Actions I) none	needed						
Editor's Questions and Concerns								
Editor's Action Items								

Document u	nder Review:	P802.16e/D6	Bal	lot Number: 0001	010		Comment Date
Comment # 3	8409	Comment submitted by:	Mark	Cudak		Member	2005/03/09
Comment The dedicated downlink.	Type Techni control IE for	-		351 Starting Li be revised to provid		Fig/Table# same functionality	Section 8.4.5.4.25.1 as already defined for the
	ontent of sect	ion 8.4.5.4.25.1 (Dedicate le table number 302p.	ed UL control IE)	with the content of	section 8.4.5	3.21 (Dedicated D	_ control IE), but replace
Proposed Reso	lution Re	ecommendation:		Recommendation	by		
Reason for Red	commendation						
Resolution of G	Group	Decision of Gro	up: Superceded				
See comment	3336						
Reason for Gro	oup's Decisio	n/Resolution					
Group's Notes							
Group's Action	Items						
Editor's Notes		Editor's Actions I) none	needed				
Editor's Questio	ons and Cond	cerns					
Editor's Action	Items						

Document under Review:	Ball	Ballot Number: 0001010					
Comment # <b>3410</b>	Comment submitted by:	Changhoi	Ko	0	Other		2005/03/09
Comment Type Techni Discuss and Adopt C8021	cal, Non-binding 6e-05_116	Starting Page #	352	Starting Line # 1	Fig/Table#	Section	8.4.5.4.26
Suggested Remedy Discuss and Adopt C8021	6e-05_116						
Proposed Resolution Re	ecommendation:		Reco	ommendation by			
Reason for Recommendation							
Resolution of Group	Decision of Gro	up: Superceded					
See comment 3336							
Reason for Group's Decision	n/Resolution						
Group's Notes							
Group's Action Items							
Editor's Notes	Editor's Actions I) none	needed					
Editor's Questions and Concerns							
Editor's Action Items							

Document under Review: P802	.16e/D6 Ballo	t Number: 0001010		Comment Date			
Comment # 3411 Comm	nent submitted by: Aditya	Agrawal	Member	2005/03/09			
CommentType EditorialStarting Page # 354Starting Line #Fig/Table# 305Section8.4.5.6.1For the Compressed DL-MAP with appended Compressed UL-MAP, it is implied by 802.16-2004 (8.4.5.6.1) that the DL portion of the compressed map is padded to a byte boundary before the UL portion is appended. This detail is no longer clear in the Compressed DL-MAPmessage format defined in REVe/D6.							
Suggested Remedy Insert "If (UL-MAP appended == 1) { Compressed_UL-MAP()}" before "CRC"							
Proposed Resolution Recomm	endation:	Recommendation by					
Reason for Recommendation							
Resolution of Group	Decision of Group: Accepted						
Insert "If (UL-MAP appended ==	= 1) { Compressed_UL-MAP()}" befo	ore "CRC"					
Reason for Group's Decision/Reso	lution						
Group's Notes Group's Action Items							
Editor's Notes Edito	r's Actions k) done						
Editor's Questions and Concerns							
Editor's Action Items							

2005/04/14					IE	EEE 802.16-05/	/012r4	
Document under Review: P802	.16e/D6	Bal	lot Num	nber: 000101	0			Comment Date
Comment # 3412 Comm	nent submitted by:	Tal	Kait	z		Member		2005/03/09
Comment Type Technical, No	-	Starting Page #		•		Fig/Table# 305		
The "Reduced AAS-private DL-M messages begin with the same 5		.5.8.1) can not b	be distir	nguished from	n the "Comp	pressed DL-MAP"	(8.4.5.6.1	l). Both
Use the second reserved field to	differentiate betwee	en the two messa	ages.					
Suggested Remedy Modify the <b>second</b> reserved field	in table 305, page	354, line 36, as	follows	:				
reserved Compressed map typ	e 1 bit	shall be set to	o <mark>4                                   </mark>					
Proposed Resolution Recomm Modify the <b>second</b> reserved field	endation: Accepted in table 305, page			mmendation b	у			
reserved Compressed map typ	e 1 bit	shall be set to	o <mark>4 0</mark>					
Reason for Recommendation								
Resolution of Group	Decision of Grou	up: Accepted						
Modify the second reserved field	in table 305, page	354, line 36, as	follows	:				
reserved Compressed map typ	e 1 bit	shall be set to	o <mark>4 0</mark>					
Reason for Group's Decision/Reso	lution							

Group's Notes Group's Action Items

Editor's Notes Editor's Actions k) done

**Editor's Questions and Concerns** 

Document under Review:	P802.16e/D6	Ballot Nu	<sub>mber:</sub> 0001010		Comment Date
Comment <b># 3413</b>	Comment submitted by:	Lei Wa	ang	Member	2005/03/09
<b>Comment Type</b> Techr Similar changes were put i reserved bit shall be set to	nical, Non-binding into corrigedum group abo 0, while TGe says it shall	Starting Page # 354 out the CRC field in OFI be set to 1. Why not th	DMA compressed MAP	Fig/Table# message. However,	Section corrigendum say this
Suggested Remedy 1. line 36, page 354, change 2. line 5, page 355, change	ge "shalle be set to 1" to "s e "1" to "0"	shall be set to 0"			
Proposed Resolution R	ecommendation: Accepted	Reco	ommendation by		
1. line 36, page 354, change 2. line 5, page 355, change	ge "shalle be set to 1" to "s		·		
Reason for Recommendation	n				
Resolution of Group	Decision of Gro	up: Accepted			
1. line 36, page 354, change 2. line 5, page 355, change		shall be set to 0"			
Reason for Group's Decisio	on/Resolution				
Group's Notes Group's Action Items					
Editor's Notes	Editor's Actions k) done				
Editor's Questions and Con	icerns				
Editor's Action Items					

Document under Review: P802.16e/D	6	Ballot Number: 0001010	)	Comment Date
Comment # 3414 Comment sub	mitted by: Lei	Wang	Memb	per 2005/03/09
CommentTypeTechnical, BindingCRC is now a fixed field in the compresslocated before the CRC in Table 305.	-	age # 354 Starting Line overs compressed UL-MAF	-	Section pressed UL-MAP shall be
Suggested Remedy insert the following rows before the CRC	field in Table 305:			
if (UL-MAP appended ==1)				
Compressed UL-MAP message	variable			
Proposed Resolution Recommendation insert the following rows before the CRC		Recommendation by	/	
if (UL-MAP appended ==1) {				
Compressed UL-MAP message }	variable			
Reason for Recommendation				
Resolution of Group Deci	sion of Group: Accepte	ed		
insert the following rows before the CRC	field in Table 305:			
if (UL-MAP appended ==1)				
Compressed UL-MAP message }	variable			
Reason for Group's Decision/Resolution				
Group's Notes Group's Action Items				
Editor's Notes Editor's Activ	ons k) done			
Editor's Questions and Concerns				
Editor's Action Items				

Document under Review	P802.16e/D6	Ballot Nur	nber: 0001010		Comment Date
Comment # <b>3415</b>	Comment submitted by:	InSeok Hw	ang	Other	2005/03/09
	nical, Non-binding vas adopted at Session 35		-	-	Section 8.4.5.8.1 5-001r2 data base)
Suggested Remedy Incorporate the changes	suggested in C80216e-05/0	071r3.			
Proposed Resolution	Recommendation:	Reco	mmendation by		
Reason for Recommendation	on				
Resolution of Group	Decision of Gro	oup: Superceded			
See 3416					
Reason for Group's Decis	ion/Resolution				
Group's Notes					
Group's Action Items					
Editor's Notes	Editor's Actions I) none	needed			
Editor's Questions and Co	ncerns				
Editor's Action Items					

#### IEEE 802.16-05/012r4

Document	under Review:	P802.16e/D6		Ballot Nur	nber: 0001010				Comment	Date
Comment #	3416	Comment submitted by:	Tal	Kai	tz	Μ	lember		2005/03/	/09
Comment	туре Techr	nical, Satisfied (was	Starting P	age # 355	Starting Line #	Fig/Table#	308a	Section	8.4.5.8	
contribution	contribution 802.16e-05/071r3 was accepted in session #35 but was not incorporated into 802.16e/D6									

#### Suggested Remedy

Adopt contribution 802.16e-05/71r3 ("Clarification of H-ARQ Operation with Reduced AAS Private Map")

Proposed ResolutionRecommendation: AcceptedRecommendation byAdopt contribution 802.16e-05/71r3 ("Clarification of H-ARQ Operation with Reduced AAS Private Map")

Reason for Recommendation

Resolution of Group Decision of Group: Accepted

Adopt contribution 802.16e-05/71r3 ("Clarification of H-ARQ Operation with Reduced AAS Private Map")

Reason for Group's Decision/Resolution

Group's Notes

**Group's Action Items** 

Editor's NotesEditor's Actionsb) awaiting missing inputDid not find the contribution in time to implement it.Defer to next round.

**Editor's Questions and Concerns** 

Document under Rev	<sub>iew:</sub> P802.16e/D6	Ballot Nu	<sub>mber:</sub> 0001010		Comment Date	е
Comment # <b>3417</b>	Comment submitted by:	ment submitted by: Joanne Wilson Member		er 2005/03/09		
Comment Type Te	echnical, Binding	Starting Page # 356	Starting Line # 1	Fig/Table#	Section 8.4.5.8.1	
	en the definition of reduced privious te maps introduced errors.	vate maps and other as	pects of the specification	on exist. In addition,	recent changes to the	
Suggested Remedy Adopt the changes def	ined in contribution C80216e	-05_096r2				
Proposed Resolution Adopt the changes def	Recommendation: Accepted ined in contribution C80216e		ommendation by			
Reason for Recommend	ation					
Resolution of Group	Decision of Gro	up: Accepted				
Adopt the changes def	ined in contribution C802.16e	e-05_096r2				
Reason for Group's De	cision/Resolution					
Group's Notes						
Group's Action Items						
Editor's Notes	Editor's Actions h) defer	to next round				
These tables have bee like.	n changed so extensively by	different comments, so	meone needs to sit do	own and figure out v	vhat the tables should look	
Editor's Questions and	Concerns					
Editor's Action Items						

### IEEE 802.16-05/012r4

Document	under Review:	P802.16e/D6		Ba	allot Nu	mber: 00	01010					Comment Date
Comment #	3418	Comment submitted by:	Tal		Ka	itz			N	lember		2005/03/09
Comment	туре Editori	al	Starting	Page #	ŧ 359	Starting	Line #	53	Fig/Table#	308	Section	8.4.5.8.2
		mutation' and 'Preamble in ecify UL and not DL perm			oneous:							
Suggested Re Change note	-	on' field, page 359, line 53	3:									
0b01 = <del>FUS</del>	C Optional P	<b>USC</b> permutation										

Change note for 'preamble indication' field, page 359, line 60:

0b00 = 0 symbols 0b01 = <u>1 symbol</u> FUSC permutation 0b10 = <u>2 symbols</u> AMC permutation 0b11 = <u>3 symbols</u> Reserved

Proposed Resolution	Recommendation:	Recommendation	by						
Reason for Recommendation									
Resolution of Group	Decision of Group: Accepted								
Change note for 'permutation' field, page 359, line 53:									
0b01 = <del>FUSC</del> Optiona	<b>I PUSC</b> permutation								
Change note for 'pream	ble indication' field, page 359, line 60:								
0b00 = 0 symbols 0b01 = <u>1 symbol</u> <del>FUSC</del> 0b10 = <u>2 symbols</u> <del>AMC</del> 0b11 = <u>3 symbols</u> <del>Res</del>	- permutation								

Reason for Group's Decision/Resolution

Group's Notes

Group's Action Items

Editor's Notes Editor's Actions k) done Editor's Questions and Concerns			
Editor's Action Items			
Document under Review: P802.16e/D6	Ballot Number: 0001010		Comment Date
Comment # 3419 Comment submitted by:	Samuel Kang	Other	2005/03/09
CommentTypeEditorial'Table 307b' in line number 26, 'Table 307c' in line number	Starting Page # 362 Starting Line # 26 Imber 32, and 'Table 307b' in line number 38 are	-	8.4.6.1.1
Suggested Remedy correct 'Table 307b' in line 26 to 'Table 309a', 'Tabl	e 307c' to 'Table 309b', 'Table 307b' in line 38 to	) 'Table 309c'	
Proposed Resolution Recommendation:	Recommendation by		
Reason for Recommendation			
Resolution of Group Decision of Gro	up: Accepted		
correct 'Table 307b' in line 26 to 'Table 309a', 'Table	e 307c' to 'Table 309b', 'Table 307b' in line 38 to	) 'Table 309c'	
Reason for Group's Decision/Resolution			
Group's Notes Group's Action Items			
Editor's Notes Editor's Actions k) done			
Editor's Questions and Concerns			
Editor's Action Items			

Document under Review	r: P802.16e/D6	Ballot N	umber: 0001010		Comment Date
Comment # <b>3420</b>	Comment submitted by:	Rajesh E	Bhalla	Member	2005/03/09
I object to that the standa	nnical, Binding rd can only allow the Commort frames and my not be f	non SYNC symbol to b	• Starting Line # 6 be transmitted in every fo vstem of long frames.	-	etion 8.4.6.1.1.1 ay introduce too much
Suggested Remedy Adopt the resolution text	in contribution IEEE C802. <sup>2</sup>	16e-05/128 or the late	st version.		
Proposed Resolution	Recommendation:	Re	commendation by		
Reason for Recommendation Resolution of Group	on Decision of Gro	up: Rejected			
Reason for Group's Decis Out of scope of the recirc. Group's Notes Group's Action Items					
Editor's Notes Editor's Questions and Co Editor's Action Items	Editor's Actions I) none	needed			

# IEEE 000 46 05/040\*4

2005/04/14				IEEE 802.16-05/012r4				
Document under Review:	P802.16e/D6	Ballo	t Number: 0001010		Comment Date			
Comment # <b>3421</b>	Comment submitted by:	Aik	Chindapol	Member	2005/03/09			
Comment Type Editoria typo: "1024/515/128"	al di seconda di second	Starting Page # 🤅	376 Starting Line # 7	Fig/Table#	Section 8.4.6.1.1.1			
Suggested Remedy change to "1024/512/128"								
Proposed Resolution Re	commendation:		Recommendation by					
Reason for Recommendation								
Resolution of Group	Decision of Gro	up: Accepted						
change to "1024/512/128"								
Reason for Group's Decision	n/Resolution							
Group's Notes								
Group's Action Items								
Editor's Notes	Editor's Actions k) done	•						
Editor's Questions and Conc	erns							

# IEEE 000 46 05/040#4

2005/04/14	2005/04/14 IEEE 802.16-05/012r4					
Document under Review:	P802.16e/D6	Bal	lot Number: 0001010		Comment Date	
Comment # <b>3422</b>	Comment submitted by:	Aik	Chindapol	Member	2005/03/09	
Comment Type Editoria typo: "1024/515/128"	al	Starting Page #	376 Starting Line #	e 21 Fig/Table#	Section 8.4.6.1.1.1	
Suggested Remedy						
change to "1024/512/128"						
Proposed Resolution Re	commendation:		Recommendation by			
Reason for Recommendation						
Resolution of Group	Decision of Gro	up: Accepted				
change to "1024/512/128"						
Reason for Group's Decision	n/Resolution					
Group's Notes						
Group's Action Items						
Editor's Notes	Editor's Actions k) done					

Editor's Questions and Concerns

### IEEE 802.16-05/012r4

Document under Review: P802.16e/D6			Ballot Number: 0001010					Comment Date			
Comment #	ent # 3423 Comment submitted by:		Kenneth Stanwood			Member		2005/03/09			
Comment	туре Techn	ical, Binding	Starting Page	# 379	Starting Line # $40$	Fig/Table#	Section				
the descriptions of PUSC allocation needs to be updated for the FFT sizes other than 2K.											

#### Suggested Remedy

insert the following text into line 40 on page 379:

#### 8.4.6.1.2.1.1 Downlink subchannels subcarrier allocation in PUSC

1) Dividing the subcarriers into Nclusters physical clusters containing 14 adjunctadjacent subcarriers each (starting from carrier 0). The number of clusters, Nclusters, varies with FFT sizes. See Table 310 for details.

 2) Renumbering the physical clusters into logical clusters using the following formula: LogicalCluster = RenumberingSequence( (PhysicalCluster+13\*IDcelIDL\_PermBase) mod Nclusters) In the first PUSC zone of the downlink (first downlink zone), the default used IDcell is 0.In the first PUSC zone of the downlink (first downlink zone) the default used DL\_PermBase is 0. When the 'Use all SC indicator=0' in the STC\_DL\_Zone\_IE(), DL\_PermBase is replaced with 0. For All other cases DL\_PermBase parameter in the STC\_DL\_Zone\_IE() shall be used.
 4) Allocating subcarriers to subchannels in each major group is performed separately for each OFDMA symbol by first allocating the pilot carriers within each cluster, and then taking all remaining data carriers within the symbol and using the same procedure described in 8.4.6.1.2.2.2 (with the parameters from Table 310, using the PermutationBase appropriate for each major group,

based on table 268a) to partition the subcarriers into subchannels containing 24 data subcarriers in each symbol. Note that IDcell used for the first PUSC zone is 0the preamble IDcell, otherwise a PUSC zone shall use the DL\_PermBase parameter in the STC\_DL\_Zone\_IE(). The subcarrier indexing within each group shall start from 0, where 0 is the first data subcarrier in the group according to ascending frequency order.

5) The data subcarriers of each slot shall be mapped to the subchannel such that data subcarriers numbered 0 to 23 reside on the first (time wise) symbol of each symbol pair on the subcarriers whose index is 0 to 23 respectively in Equation (111) and the data subcarriers numbered 24 to 47 reside on the second symbol on the subcarriers whose index is 0 to 23 respectively in Equation (111).

Proposed Resolution Recommendation: Accepted

Recommendation by

insert the following text into line 40 on page 379:

#### 8.4.6.1.2.1.1 Downlink subchannels subcarrier allocation in PUSC

1) Dividing the subcarriers into Nclusters physical clusters containing 14 adjunctadjacent subcarriers each (starting from carrier 0). The number of clusters, Nclusters, varies with FFT sizes. See Table 310 for details.

 2) Renumbering the physical clusters into logical clusters using the following formula: LogicalCluster = RenumberingSequence( (PhysicalCluster+13\*IDcelIDL\_PermBase) mod Nclusters) In the first PUSC zone of the downlink (first downlink zone), the default used IDcell is 0.In the first PUSC zone of the downlink (first downlink zone) the default used DL\_PermBase is 0. When the 'Use all SC indicator=0' in the STC\_DL\_Zone\_IE(), DL\_PermBase is replaced with 0. For All other cases DL\_PermBase parameter in the STC\_DL\_Zone\_IE() shall be used.
 4) Allocating subcarriers to subchannels in each major group is performed separately for each OFDMA symbol by first allocating the pilot carriers within each cluster, and then taking all remaining data carriers within the symbol and using the same procedure described in 8.4.6.1.2.2.2 (with the parameters from Table 310, using the PermutationBase appropriate for each major group, based on table 268a) to partition the subcarriers into subchannels containing 24 data subcarriers in each symbol. Note that IDcell used for the first

based on table 268a) to partition the subcarriers into subchannels containing 24 data subcarriers in each symbol. Note that IDcell used for the first PUSC zone is 0the preamble IDcell, otherwise a PUSC zone shall use the DL\_PermBase parameter in the STC\_DL\_Zone\_IE(). The subcarrier indexing within each group shall start from 0, where 0 is the first data subcarrier in the group according to

#### IEEE 802.16-05/012r4

ascending frequency order.

5) The data subcarriers of each slot shall be mapped to the subchannel such that data subcarriers numbered 0 to 23 reside on the first (time wise) symbol of each symbol pair on the subcarriers whose index is 0 to 23 respectively in Equation (111) and the data subcarriers numbered 24 to 47 reside on the second symbol on the subcarriers whose index is 0 to 23 respectively in Equation (111).

Reason for Recommendation

Resolution of Group Decision of Group: Accepted

insert the following text into line 40 on page 379:

8.4.6.1.2.1.1 Downlink subchannels subcarrier allocation in PUSC

1) Dividing the subcarriers into Nclusters physical clusters containing 14 adjunctadjacent subcarriers each (starting from carrier 0). The number of clusters, Nclusters, varies with FFT sizes. See Table 310 for details.

 2) Renumbering the physical clusters into logical clusters using the following formula: LogicalCluster = RenumberingSequence( (PhysicalCluster+13\*IDcelIDL\_PermBase) mod Nclusters) In the first PUSC zone of the downlink (first downlink zone), the default used IDcell is 0.In the first PUSC zone of the downlink (first downlink zone) the default used DL\_PermBase is 0. When the 'Use all SC indicator=0' in the STC\_DL\_Zone\_IE(), DL\_PermBase is replaced with 0. For All other cases DL\_PermBase parameter in the STC\_DL\_Zone\_IE() shall be used.
 4) Allocating subcarriers to subchannels in each major group is performed separately for each OFDMA symbol by first allocating the pilot carriers within each cluster, and then taking all remaining data carriers within the symbol and using the same procedure described in 8.4.6.1.2.2.2 (with the parameters from Table 310, using the PermutationBase appropriate for each major group,

based on table 268a) to partition the subcarriers into subchannels containing 24 data subcarriers in each symbol. Note that IDcell used for the first PUSC zone is 0the preamble IDcell, otherwise a PUSC zone shall use the DL\_PermBase parameter in the STC\_DL\_Zone\_IE(). The subcarrier indexing within each group shall start from 0, where 0 is the first data subcarrier in the group according to ascending frequency order.

5) The data subcarriers of each slot shall be mapped to the subchannel such that data subcarriers numbered 0 to 23 reside on the first (time wise) symbol of each symbol pair on the subcarriers whose index is 0 to 23 respectively in Equation (111) and the data subcarriers numbered 24 to 47 reside on the second symbol on the subcarriers whose index is 0 to 23 respectively in Equation (111).

Reason for Group's Decision/Resolution

Group's Notes

Group's Action Items

Editor's Notes Editor's Actions k) done

Editor's Questions and Concerns

# IEEE 802.16-05/012r4

Document under Review: P802.16e/D6			Ballot	Comment Date							
Comment #	3424	Comment submitted by:	Tal Kaitz		Member	2005/03/09					
Comment	туре Techn	ical, Binding	Starting Page # 3	80 Starting Line # 61	Fig/Table# 311 Section	8.4.6.1.2.2					
The current value of of PermutationBase in table 311b (FUSC for FFT-512) results in a high hit ratio. The maximum hit ratio between two subchannels from different cells can reach 38%.											

This can be reduced to 25% through a simple change to the PermutationBase value.

Suggested Remedy Modify the value of the 'PermutationBase' field in table 311b to

2,0,1,6,4,3,5,7

Proposed ResolutionRecommendation: AcceptedRecommendation byModify the value of the 'PermutationBase' field in table 311b to

2,0,1,6,4,3,5,7

**Reason for Recommendation** 

Resolution of Group Decision of Group: Accepted

Modify the value of the 'PermutationBase' field in table 311b to

2,0,1,6,4,3,5,7

Reason for Group's Decision/Resolution

Group's Notes Group's Action Items

Editor's Notes Editor's Actions k) done

Editor's Questions and Concerns

### IEEE 802.16-05/012r4

Document ເ	ınder Review:	P802.16e/D6		Ballot Nu	mber: 0001010			Comment Date	
Comment #	mment # 3425 Comment submitted by:		Roland	Μι	lenzner	Other		2005/03/09	
Comment	Type Editoria	al	Starting Pag	Page # 381 Starting Line #		Fig/Table#	Section	8.4.6.1.2.2	
 8.4.6.1.2.2.2 Downlink subchannels subcarrier allocation [Remove the two paragraphs in 8.4.6.1.2.2.1, and insert the following text:]									

the headline "8.4.6.1.2.2.2 Downlink subchannels subcarrier allocation" has to be located after the text which refers to 8.4.6.1.2.2.1 to provide right ordering of sub chapter

#### Suggested Remedy

reordering of subchapter and text plug-in

Proposed Resolution Recommendation: Recommendation by

**Reason for Recommendation** 

Resolution of Group Decision of Group: Rejected

#### Reason for Group's Decision/Resolution Quoted paragraphs do not exsist.

Group's Notes

Group's Action Items

Editor's Notes Editor's Actions I) none needed

Editor's Questions and Concerns

### 0005104144

### 

2005/04/14		IEEE 802.16-05/012r4					
Document under Review	P802.16e/D6	Ball	ot Number: 000	)1010			Comment Date
Comment # <b>3426</b>	Comment submitted by:	Jiho	Jang		Other		2005/03/09
Comment Type Edito	rial	Starting Page #	381 Starting	Line # 37	Fig/Table#	Section	8.4.6.1.2
	eflected parts is proposed a						
Corrections in OFDMA Su	ubcarrier Allocations are pr	oposed in C802. <sup>-</sup>	<u>16e-05/107.</u>				
Suggested Remedy Adopt the text proposed i	n contribution IEEE C802	.16e-05/107					
Proposed Resolution F	Recommendation:		Recommendati	on by			
Reason for Recommendatio	n						
Resolution of Group	Decision of Gro	up: Accepted					
Adopt the text proposed i	n contribution IEEE C802	.16e-05/107					
Reason for Group's Decisi	on/Resolution						

Group's Notes

Group's Action Items

Editor's Notes Editor's Actions k) done

**Editor's Questions and Concerns** 

### IEEE 802.16-05/012r4

Document under Review: P802.16e/D6			Ballot Number: 0001010					Comment Date
Comment #	3427	Comment submitted by:	Kenneth Stanwood Member		2005/03/09			
Comment	туре Tech	nical, Binding	Starting Pa	age # <mark>382</mark>	Starting Line # 7	Fig/Table#	Section	8.4.6.1.2.2.2
Table 4 does	sn't exist.							
1								

Suggested Remedy Replace table 4 with table 311a in lines 7 and line 11 on page 382

Proposed Resolution	Recommendation: Accepted	Recommendation by
Replace table 4 with ta	ble 311a in lines 7 and line 11 on page 382	

Reason for Recommendation

Resolution of Group Decision of Group: Accepted

#### Replace table 4 with table 311a in lines 7 and line 11 on page 382

Reason for Group's Decision/Resolution

Group's Notes

Group's Action Items

Editor's Notes Editor's Actions k) done

**Editor's Questions and Concerns** 

Document under Review	r: P802.16e/D6	Ballot N		Comment Date					
Comment # <b>3428</b>	Comment submitted by:	Kenneth	Stanwood	Member		2005/03/09			
Comment Type Editor wrong section number	orial	Starting Page # 382	Starting Line # 46	Fig/Table#	Section				
Suggested Remedy change "8.4.6.1.2.2.3" to	"8.4.6.1.2.3"								
Proposed Resolution	Recommendation:	Re	commendation by						
Reason for Recommendation									
Resolution of Group	Decision of Gro	oup: Accepted							
change "8.4.6.1.2. <mark>2</mark> .3" to	"8.4.6.1.2.3"								
Reason for Group's Decis	ion/Resolution								
Group's Notes									
Group's Action Items									
Editor's Notes	Editor's Actions k) done	Э							
Editor's Questions and Co	oncerns								
Editor's Action Items									

### IEEE 802.16-05/012r4

Document	under Review:	P802.16e/D6	Ballot N	umber: 0001010		Comment Date			
Comment #	3429	Comment submitted by:	Jiho	lang	Other	2005/03/09			
Comment	туре Techn	ical, Non-binding	Starting Page # 383	Starting Line # 1	Fig/Table#	Section 8.4.6.1.2.2.3			
[Submitted a:	[Submitted as Technical, Binding by non-member of Sponsor Ballot Group.]								

The fixed pattern of pilot tones regardless of the start symbol offset of each zone can be helpful for easy implementation of subscribers without sacrificing performance. In this contribution, the reference symbol offset for rotating pilots in O-FUSC and AMC subchannels is changed to be the very first symbol of each zone.

Changes of Reference Symbol Offset for Rotating Pilots in O-FUSC and AMC subchannels are proposed in C802.16e-05/108.

Suggested Remedy Accept the text proposed in contribution IEEE C802.16e-05/108

Proposed Resolution Recommend Adopt C802.16e-05/108r1	ation: Accepted-Modified	Recommendation by						
Reason for Recommendation								
Resolution of Group	Decision of Group: Accepted-Modi	fied						
Adopt C802.16e-05/108r1								
Reason for Group's Decision/Resolution								
Group's Notes								
Group's Action Items								
Editor's Notes Editor's	Actions k) done							
Editor's Questions and Concerns								
Editor's Action Items								

2005/04/14 IEEE 802.16-05/012r4								
Document under Review			umber: 0001010		Comment Date			
Comment # <b>3430</b>	Comment submitted by:			2005/03/09				
CommentTypeEditoI object to the resolution of	rial of session #35 because  ac		Starting Line # 17 I from DB 80216-04_69r	Fig/Table# 4 was not applied co	Section 8.4.5.8.2. prrectly to D6.			
One changes is still require	nitted in 80216-04_69r4. Gr ed: table YYY1" in 8.4.5.8.2 to		adopt contribution 480r5	5.pdf				
Suggested Remedy change the reference to "table YYY1" in 8.4.5.8.2 to "table 308b"								
Proposed Resolution	Recommendation:	Re	commendation by					
Reason for Recommendation	on							
Resolution of Group	Decision of Gro	up: Accepted						
change the reference to "	table YYY1" in 8.4.5.8.2 to	"table 308b"						
Reason for Group's Decisi	on/Resolution							
Group's Notes								
Group's Action Items								
Editor's Notes	Editor's Actions k) done							
Editor's Questions and Co	ncerns							

### IEEE 000 16 05/010#4

2005/04/14		IEEE 802.16-05/012r4						
Document under Review: F	2802.16e/D6	Ballo	ot Number: 0001	010			Comment Date	
Comment # <b>3431</b>	Comment submitted by:	Kenneth	eth Stanwood Member				2005/03/09	
CommentTypeTechnica1. Number is missing in table2. Description of subcarrier all	312b for number of data		383 Starting Li subchannel	ne # 55	Fig/Table# 312	Section	8.4.6.1.2.2.3	
Suggested Remedy 1. Add the number 48 in the 2. in line 28 on page 384, inst		ge 383						
In the equation 112, P1,P2- p $k' = k \mod (\text{length of permuta})$		hall be taken from	n table 311a. K' sh	all be calcula	ted as follows:			
Proposed ResolutionRec1. Add the number 48 in the2. in line 28 on page 384, inst			Recommendation	by				
In the equation 112, P1,P2- p $k' = k \mod (\text{length of permuta})$		hall be taken from	ı table 311a. k' sh	all be calculat	ed as follows:			
Reason for Recommendation								
Resolution of Group	Decision of Gro	up: Accepted						
1. Add the number 48 in the 2. in line 28 on page 384, ins		ge 383						
In the equation 112, P1,P2- p $k' = k \mod (\text{length of permuta})$		hall be taken from	ı table 311a. k' sh	all be calculat	ed as follows:			
Reason for Group's Decision/	Resolution							
Group's Notes Group's Action Items								
	Editor's Actions k) done							
Editor's Questions and Conce	rns							

Document under Revie	ew: P802.16e/D6	Ballot Nur	Ballot Number: 0001010			
Comment # <b>3432</b>	Comment submitted by:	Samuel Kai	ng	Other	2005/03/09	
Comment Type Ed In the three titles of table	itorial e 313a, 313b, and 313c, the	Starting Page # 385 expression 'optional PU	-	Fig/Table# meaning.	Section 8.4.6.2	
Suggested Remedy Omit 'optional' in the ph	rase of 'optional PUSC'.					
Proposed Resolution	Recommendation:	Reco	ommendation by			
Reason for Recommenda	tion					
Resolution of Group	Decision of Gro	oup: Accepted				
Omit 'optional' in the ph	rase of 'optional PUSC'.					
Reason for Group's Dec	ision/Resolution					
Group's Notes Group's Action Items						
Editor's Notes	Editor's Actions k) done	9				
Editor's Questions and (	Concerns					
Editor's Action Items						

Document under Review:	Bal	lot Nur	mber: 0001010			Comment Date		
Comment # <b>3433</b>	Comment submitted by:	Kenneth	Sta	anwood		Member		2005/03/09
Comment Type Editori Table 310e doesn't exist	al	Starting Page #	389	Starting Line # 1	5 Fig/	Table#	Section	8.4.6.2.5.2
Suggested Remedy change to table 311a.								
Proposed Resolution R	ecommendation:		Reco	ommendation by				
Reason for Recommendation								
Resolution of Group	Decision of Gro	oup: Accepted						
change to table 311a.								
Reason for Group's Decisio	n/Resolution							
Group's Notes								
Group's Action Items								
Editor's Notes	Editor's Actions k) done	9						
Editor's Questions and Con	cerns							
Editor's Action Items								

### IEEE 802.16-05/012r4

2003/04/14	IEEE 002.10-03/01214							
Document under Review	Ballot Number: 0001010					Comment Date		
Comment # <b>3434</b>	Comment submitted by:	Mark	С	udak	Member		2005/03/09	
Comment Type Edito	rial	Starting Page	# 393	Starting Line # 1	Fig/Table#	Section	8.4.6.2.8	
Contribution 04/422r4 was wrong part of the documen document. As a result, the Channel Sounding Section operation in normal DL/UL	nt. Note that in Contributio e two proposed addtional s n" (creating Section 8.4.6.2	on 04/422r4, th sections of Co	e propos ntributior	ed numbering of the tw 04/422 should have b	wo additional sections vote been added as subclau	were refere uses of the	nced to the D5a "Optional Uplink	
Suggested Remedy								
	Move Sections 8.4.6.3.2.1 and 8.4.6.3.2.2 of the D6 document to right after Section 8.4.6.2.8.2 thereby making those sections be Section 8.4.6.2.8.3 and 8.4.6.2.8.4 respectively (i.e., subclauses of the Optional Uplink Channel Sounding Section).							
Proposed Resolution F	Recommendation:		Red	commendation by				
Reason for Recommendatio	n							

Resolution of Group Decision of Group: Accepted

Move Sections 8.4.6.3.2.1 and 8.4.6.3.2.2 of the D6 document to right after Section 8.4.6.2.8.2 thereby making those sections be Section 8.4.6.2.8.3 and 8.4.6.2.8.4 respectively (i.e., subclauses of the Optional Uplink Channel Sounding Section).

Reason for Group's Decision/Resolution

**Group's Notes** 

**Group's Action Items** 

Editor's Notes Editor's Actions k) done

**Editor's Questions and Concerns** 

Document under Review:	P802.16e/D6	Ball	lot Nur	mber: 00	01010				Comment Date
Comment # <b>3435</b>	Comment submitted by:	Itzik	Kiti	roser			Member		2005/03/09
Comment Type Techn I object to the resolution of	•	Starting Page #	403	Starting	Line #	27	Fig/Table#	Section	12.4
Since in TGe various FFT s parameters must be added	sizes was added, a specifi		n FFT	size and	BW ne	ed to be	e clearly defined and	d additiona	al profile
Suggested Remedy									
Incorporate changes docu	mented in IEEE C802.16	e-05/025 (to be u	ploade	ed by 11	Janua	ry AOE)			
Proposed Resolution R	ecommendation:		Reco	ommendat	ion by				
Reason for Recommendatior	ı								
Resolution of Group	Decision of Gro	up: Rejected							
Reason for Group's Decisio No such contribution exists		n the wirelessmar	n site						
Group's Notes			i onto.						
Group's Action Items									
Editor's Notes	Editor's Actions I) none	needed							
Editor's Questions and Con	cerns								
Editor's Action Items									

2005/04/14				IEEE 802.16-05/	/012r4
Document under Review	P802.16e/D6	Ballot Nu	mber: 0001010		Comment Date
Comment # <b>3436</b>	Comment submitted by:	Yong Ch	ang	Member	2005/03/09
Comment Type Tech	nical, Binding	Starting Page # 410	Starting Line #	41 Fig/Table#	Section 8.4.8.3
of data subcarriers for each for STC/MIMO zones is d	h transmission matrix in ST	C/MIMO zones is differe ones. It gets more com	ent from that in th plicated when th	each optional permutation zo e regular SISO zones, alloca e system employs CTC and e issues.	ation of data subchannels
				c transmission matrices (TD g processes are described w	
Suggested Remedy Adopt the changes propo	osed in C802.16e-05/155				
Proposed Resolution F Adopt the changes in C8	Recommendation: Accepted- 02.16e-05/155r2	Modified Reco	ommendation by		
Reason for Recommendation	on				
Resolution of Group	Decision of Grou	up: Accepted-Modified			
Adopt the changes in C8	02.16e-05/155r2				
Reason for Group's Decisi	on/Resolution				
Group's Notes Group's Action Items					
Editor's Notes You will need to provide e	Editor's Actions k) done lectronic files to the IEEE fo				
Editor's Questions and Co		Ŭ			
Editor's Action Items					

Document under Review: Comment <b># 3437</b> Comment Type Editor Please give the definition of	Comment submitted by:			Member Fig/Table#	Comment Date 2005/03/09 Section 8.4.6.1.2.4
Suggested Remedy Define TUSC					
Proposed Resolution R	ecommendation:	Reco	mmendation by		
Reason for Recommendatior	1				
Resolution of Group TUSC = Tile usage of subc (insert into clause 4)	Decision of Gro hannels	up: Accepted			
Reason for Group's Decisio	on/Resolution				
Group's Notes Group's Action Items					
Editor's Notes Editor's Questions and Con Editor's Action Items	Editor's Actions k) done cerns				

### IEEE 802.16-05/012r4

Document	under Review:	P802.16e/D6		Ballot Nur	nber: 0001010			Comment Date
Comment #	3438	Comment submitted by:	Yong	Ch	ang	N	lember	2005/03/09
Comment	Type Techn	ical, Satisfied (was	Starting	Page # 412	Starting Line # 15	Fig/Table#	Section	8.4.8.3.1.1

1. Clarification on the pilot allocation for 2, 4 tx antenna in DL optional Zone.

2. Correct the editor's mistake on the figure 251g (Comment #1510 that was resolved in Nov. 2004 meeting)

#### Suggested Remedy

#### [Add the following text after line 15 in p.412]

Pilot Location for Antenna  $\#0 = 9k+3[m \mod 3]+1$  (m=even) Pilot Location for Antenna  $\#1 = 9k+3[(m-1) \mod 3]+1$  (m=odd) for m=[symbol index], symbol index 0 is the first symbol(except midamble) in which the STC Zone is applied, k is defined in 8.4.6.1.2.2.3. In other words, symbol index shall be reset to '0' when a new STC Zone is applied.

#### [Add the following text after line 32 in p.413]

Pilot Location for Antenna #0 = 9k+3[m mod 3]+1 (m=even)

Pilot Location for Antenna #1 = 9k+3[(m-1) mod 3]+1 (m=odd)

Pilot Location for Antenna #2 = 9k+3[m mod 3]+2(m=even)

Pilot Location for Antenna  $#3 = 9k+3[(m-1) \mod 3]+2$  (m=odd)

for m=[symbol index], symbol index 0 is the first symbol(except midamble) in which the STC Zone is applied, k is defined in 8.4.6.1.2.2.3. In other words, symbol index shall be reset to '0' when a new STC Zone is applied.

# [Replace the figure 251g in page 413 with the figure ccc in the accepted contribution C802.16e-04/558r2 (Comment #1510) in Nov. 2004 meeting ]

Proposed Resolution Recommendation: Accepted [Add the following text after line 15 in p.412]

Recommendation by

Pilot Location for Antenna #0 = 9k+3[m mod 3]+1 (m=even)

Pilot Location for Antenna  $#1 = 9k+3[(m-1) \mod 3]+1$  (m=odd)

for m=[symbol index], symbol index 0`is the first symbol(except midamble) in which the STC Zone is applied, k is defined in 8.4.6.1.2.2.3. In other words, symbol index shall be reset to '0' when a new STC Zone is applied.

#### [Add the following text after line 32 in p.413]

- Pilot Location for Antenna #0 = 9k+3[m mod 3]+1 (m=even)
- Pilot Location for Antenna  $\#1 = 9k+3[(m-1) \mod 3]+1 (m=odd)$
- Pilot Location for Antenna #2 = 9k+3[m mod 3]+2(m=even)
- Pilot Location for Antenna  $#3 = 9k+3[(m-1) \mod 3]+2 (m=odd)$

for m=[symbol index], symbol index 0 is the first symbol(except midamble) in which the STC Zone is applied, k is defined in 8.4.6.1.2.2.3.

monter worde, cymber maex enan be recette le limient a new ene zone ie applied.

[Replace the figure 251g in page 413 with the figure ccc in the accepted contribution C802.16e-04/558r2 (Comment #1510) in Nov. 2004 meeting ]

Reason for Recommendation

Resolution of Group Decision of Group: Accepted

#### [Add the following text after line 15 in p.412]

Pilot Location for Antenna  $\#0 = 9k+3[m \mod 3]+1$  (m=even) Pilot Location for Antenna  $\#1 = 9k+3[(m-1) \mod 3]+1$  (m=odd) for m=[symbol index], symbol index 0 is the first symbol(except midamble) in which the STC Zone is applied, k is defined in 8.4.6.1.2.2.3. In other words, symbol index shall be reset to '0' when a new STC Zone is applied.

#### [Add the following text after line 32 in p.413]

Pilot Location for Antenna #0 = 9k+3[m mod 3]+1 (m=even) Pilot Location for Antenna #1 = 9k+3[(m-1) mod 3]+1 (m=odd) Pilot Location for Antenna #2 = 9k+3[m mod 3]+2 (m=even) Pilot Location for Antenna #3 = 9k+3[(m-1) mod 3]+2 (m=odd) for m=[symbol index], symbol index 0 is the first symbol(except midamble) in which the STC Zone is applied, k is defined in 8.4.6.1.2.2.3. In other words, symbol index shall be reset to '0' when a new STC Zone is applied.

# [Replace the figure 251g in page 413 with the figure ccc in the accepted contribution C802.16e-04/558r2 (Comment #1510) in Nov. 2004 meeting ]

Reason for Group's Decision/Resolution

Group's Notes

Group's Action Items

Editor's Notes Editor's Actions b) awaiting missing input

Did not locate C802.16e-04-558r2 in time to implement. Defer to next round.

Editor's Questions and Concerns

### IEEE 802.16-05/012r4

Document	under Review:	P802.16e/D6	Ballot Nu	ımber: 0001010		Comment Date
Comment #	3439	Comment submitted by:	Chan-Byoung C	hae	Other	2005/03/09
Comment	туре Editoria	al	Starting Page # 415	Starting Line # 7	Fig/Table#	Section 8.4.8.3.4
1. Change th	e equation					

Suggested Remedy

Page 415, Line 7, replace "for i=1,2,...,5, where theta=atan(1/3)" with "for i=1,2,...,8, where theta= $tan^{-1}(1/3)$ ".

Proposed Resolution	Recommendation:	Recommendation by					
Reason for Recommendation							
Resolution of Group	Decision of Gr	oup: Accepted					
Page 415, Line 7, replace "for i=1,2,,5, where theta=atan( $1/3$ )" with "for i=1,2,,8, where theta=tan <sup>-1</sup> ( $1/3$ )".							
Reason for Group's Decis	sion/Resolution						
Group's Notes							
Group's Action Items							
Editor's Notes	Editor's Actions k) dor	9					
Editor's Questions and Co	oncerns						
Editor's Action Items							

### IEEE 802.16-05/012r4

Document under Review: P802.16e/D6		Ballot	Number: 0001010		Comment Date	
Comment #	3440	Comment submitted by:	Chan-Byoung	Chae	Other	2005/03/09
Comment Typo	Type Editoria	al	Starting Page # 4	15 Starting Line # 21	Fig/Table#	Section 8.4.8.3.4

Suggested Remedy

Page 415, Line 21, 26, 32 replace "\tilde  $\{S\}_{s}^{*}$ " with "\tilde  $\{S\}_{3}^{*}$ " in matrices  $A_{1}$ ,  $A_{2}$  and  $A_{3}$ .

Matrices should be changed as following

```
A1 = | \text{tilde S1} \text{-}S^2
                                    0
                                                0
        \tilde S2 \tilde S*1 \tilde S3 \tilde -S*4
                            0 \tilde S4 \tilde S*<del>s</del>3
                0
A2 = | \text{tilde S1} \text{-}S*2 \text{-}S*4 
        \tilde S2 \tilde S*1
                                    0
                                               0
                               \tilde S4 \tilde S*<del>s3</del>
                            0
                0
A3 = | \text{tilde S1 } \text{-} S^2
                     le -S*2 0 0
0 \tilde S3 \tilde -S*4
                0
        \tilde S2 \tilde S*1 \tilde S4 \tilde S*3
```

Proposed Resolution Recommendation:

Recommendation by

Reason for Recommendation

Resolution of Group Decision of Group: Accepted

Page 415, Line 21, 26, 32 replace "\tilde  $\{S\}_{s}^{*}$ " with "\tilde  $\{S\}_{3}^{*}$ " in matrices  $A_{1}$ ,  $A_{2}$  and  $A_{3}$ .

Matrices should be changed as following

A1 =	\tilde S1 \tilde	-S*2	0	0	
	\tilde S2 \tilde	S*1	\tilde S3	\tilde -S*4	
	0	0	\tilde S4	\tilde S* <mark>s</mark> 3	
A2 =	\tilde S1 \tilde	-S*2	\tilde S3	\tilde -S*4	
	\tilde S2 \tilde	S*1	0	0	
	0	0	\tilde S4	\tilde S* <mark>s3</mark>	
A3 =	\tilde S1 \tilde	-S*2	0	0	1

IEEE 802.16-05/012r4

| 0 0 \tilde S3 \tilde -S\*4 | \tilde S2 \tilde S\*1 \tilde S4 \tilde S\*<mark>s</mark>3 |

-----

Reason for Group's Decision/Resolution

Group's Notes

Group's Action Items

Editor's Notes Editor's Actions k) done

**Editor's Questions and Concerns** 

### IEEE 802.16-05/012r4

Document	under Review:	P802.16e/D6	Ballot Number: 00010	010	Comment Date
Comment #	3441	Comment submitted by:	Chan-Byoung Chae	Other	2005/03/09
Comment	Type Editori	al	Starting Page # 416 Starting Lir	ne # <sup>4</sup>	on 8.4.8.3.4
Add \tilde {S	}₅ in eq.124c				

#### Suggested Remedy

Page 416, Line 4, replace "\tilde {S}<sub>6</sub> = S<sub>61</sub> + jS<sub>8Q</sub>; \tilde {S}<sub>7</sub> = S<sub>71</sub> + jS<sub>5Q</sub>; \tilde {S}<sub>8</sub> = S<sub>81</sub> + jS<sub>6Q</sub>" with "\tilde {S}<sub>5</sub> = S<sub>51</sub> + jS<sub>7Q</sub>; \tilde {S}<sub>6</sub> = S<sub>61</sub> + jS<sub>8Q</sub>; \tilde {S}<sub>7</sub> = S<sub>71</sub> + jS<sub>5Q</sub>; \tilde {S}<sub>8</sub> = S<sub>81</sub> + jS<sub>6Q</sub>"

Proposed Resolution Recommendation:

Recommendation by

Reason for Recommendation

Resolution of Group Decision of Group: Accepted

Page 416, Line 4, replace "\tilde {S}<sub>6</sub> = S<sub>61</sub> + jS<sub>8Q</sub>; \tilde {S}<sub>7</sub> = S<sub>71</sub> + jS<sub>5Q</sub>; \tilde {S}<sub>8</sub> = S<sub>81</sub> + jS<sub>6Q</sub>" with "\tilde {S}<sub>5</sub> = S<sub>51</sub> + jS<sub>7Q</sub>; \tilde {S}<sub>6</sub> = S<sub>61</sub> + jS<sub>8Q</sub>; \tilde {S}<sub>7</sub> = S<sub>71</sub> + jS<sub>5Q</sub>; \tilde {S}<sub>8</sub> = S<sub>81</sub> + jS<sub>6Q</sub>"

Reason for Group's Decision/Resolution

Group's Notes

Group's Action Items

Editor's Notes Editor's Actions k) done

**Editor's Questions and Concerns** 

### IEEE 802.16-05/012r4

Document	under Review:	P802.16e/D6	Ballot Number: 0001010		Comment Date
Comment #	3442	Comment submitted by:	Chan-Byoung Chae	Other	2005/03/09
Comment	Type Editoria	al	Starting Page # 416 Starting Line #	30 Fig/Table# Section	8.4.8.3.4.1
Change the	codewords.				

#### Suggested Remedy

Page 416, Line 30, replace "When MSS reports 0b101111 on its CQICH (See 6.x.x)" with "When MSS reports 0b101110 on its CQICH (See 8.4.5.4.10.7)". Page 416, Line 43, change 0b110000 to 0b101111. Page 416, Line 56, change 0b110001 to 0b10000.

Proposed Resolution Recommendation: Recommendation by

Reason for Recommendation

Resolution of Group Decision of Group: Accepted

Page 416, Line 30, replace "When MSS reports 0b101111 on its CQICH (See 6.x.x)" with "When MSS reports 0b101110 on its CQICH (See 8.4.5.4.10.7)". Page 416, Line 43, change 0b110000 to 0b101111. Page 416, Line 56, change 0b110001 to 0b110000.

Reason for Group's Decision/Resolution

Group's Notes

**Group's Action Items** 

Editor's Notes Editor's Actions k) done

Editor's Questions and Concerns

### IEEE 802.16-05/012r4

Document	under Review:	P802.16e/D6	Ballot Nu	nber: 0001010			Comment Date
Comment #	3443	Comment submitted by:	Chan-Byoung Ch	ae	Other		2005/03/09
Comment	туре Editori	al	Starting Page # 416	Starting Line # 40	Fig/Table#	Section	8.4.8.3.4.1
1.Typo 2. Exchange	A1 and A2						

#### Suggested Remedy

Page 416, Line 40, 53 and Page 417, Line 7, replace "\tilde  $\{S\}_{s}^{*}$ " with "\tilde  $\{S\}_{3}^{*}$ " in matrices  $A_{1}$ ,  $A_{2}$  and  $A_{3}$  - (3,4) Page 416, Line 36, A1 and A2 should be changed as following

from  

$$A1 = \left| \text{tilde S1 \tilde -S*2 \tilde S3 \tilde -S*4} \right| 
\left| \text{tilde S2 \tilde S*1 0 0} \right| 
0 0 \tilde S4 \tilde S*s \right| 
When MSS ...
$$A2 = \left| \text{tilde S1 \tilde -S*2 0 0} \right| 
\left| \text{tilde S2 \tilde S*1 \tilde S3 \tilde -S*4} \right| 
0 0 0 \tilde S4 \tilde S*s \right| 
When MSS ...
$$A2 = \left| \text{tilde S1 \tilde -S*2 0 0} \right| 
\left| \text{tilde S2 \tilde S1 \tilde -S*2 \tilde S3 \tilde -S*4} \right| 
0 0 \tilde S4 \tilde S3 \tilde -S*4 | 
0 0 \tilde S4 \tilde S3 \tilde -S*4 | 
0 0 \tilde S4 \tilde S3 \tilde -S*4 | 
0 0 \tilde S4 \tilde S3 \tilde -S*4 | 
0 0 \tilde S4 \tilde S3 \tilde -S*4 | 
0 0 \tilde S4 \tilde S3 \tilde -S*4 | 
1 \tilde S2 \tilde S1 \tilde S3 \tilde S3 \tilde -S*4 | 
1 \tilde S2 \tilde S4 \tilde S3 \ti$$$$$$

Proposed Resolution Recommendation:

Recommendation by

Reason for Recommendation

Resolution of Group Decision of Group: Accepted

Page 416, Line 40, 53 and Page 417, Line 7, replace "\tilde  $\{S\}_{s}^{*}$ " with "\tilde  $\{S\}_{3}^{*}$ " in matrices  $A_{1}$ ,  $A_{2}$  and  $A_{3}$  - (3,4) Page 416, Line 36, A1 and A2 should be changed as following

from<br/>A1 = | tilde S1 tilde -S\*2 tilde S3 tilde -S\*4 |
| tilde S2 tilde S\*1 0 0 |
| 0 0 tilde S4 tilde S\*s |to<br/>A1 = | tilde S1 tilde -S\*2 0 0 |
| tilde S2 tilde S3 tilde -S\*4 |
| 0 0 tilde S4 tilde S\*s |When MSS ...When MSS ...A2 = | tilde S1 tilde -S\*2 0 0 |
| tilde S2 tilde S3 tilde -S\*4 |
| 0 0 tilde S4 tilde S3 tilde -S\*4 |
| 0 0 0 tilde S4 tilde S3 tilde -S\*4 |
| 0 0 0 tilde S4 tilde S3 tilde -S\*4 |
| 0 0 0 tilde S4 tilde S\*3 |

IEEE 802.16-05/012r4

Reason for Group's Decision/Resolution

Group's Notes

Group's Action Items

Editor's Notes Editor's Actions k) done

Editor's Questions and Concerns

### IEEE 802.16-05/012r4

Document	under Review:	P802.16e/D6	Ballot	Number: 0001010			Comment Date
Comment #	3444	Comment submitted by:	Chan-Byoung	Chae	Other		2005/03/09
Comment	туре Editoria	al	Starting Page # 4	7 Starting Line # 19	Fig/Table#	Section	8.4.8.3.4.2
Change the	codewords.						

Suggested Remedy

Page 417, Line 19, change 0b110010 to 0b110001. Page 417, Line 32, change 0b110011 to 0b110010. Page 417, Line 45, change 0b110100 to 0b110011.

Proposed Resolution Recommendation:

Recommendation by

Reason for Recommendation

Resolution of Group Decision of Group: Accepted

Page 417, Line 19, change 0b110010 to 0b110001. Page 417, Line 32, change 0b110011 to 0b110010. Page 417, Line 45, change 0b110100 to 0b110011.

Reason for Group's Decision/Resolution

**Group's Notes** 

**Group's Action Items** 

Editor's Notes Editor's Actions k) done

Editor's Questions and Concerns

### IEEE 802.16-05/012r4

Document	under Review:	P802.16e/D6	Ballot Nu	mber: 0001010			Comment Date	
Comment #	3445	Comment submitted by:	Eyal Bi	ck	Other		2005/03/09	
Comment	туре Techn	ical, Non-binding	Starting Page # 417	Starting Line # 21	Fig/Table#	Section	8.4.6.2.8.1	
Capability ne	Capability negotiation and other corrections for sounding methods							

Sounding capabilities negotiation should be more specific, since there are multiple methods that are indicated under a single capability bit. In addition some specifications are required to guarantee minimal response time between the sounding instruction and the sounding transmission.

#### Suggested Remedy

Adopt contribution C80216e-05/094 (Corrections to sounding protocol)

Proposed ResolutionRecommendation: Accepted-ModifiedRecommendation byAdopt contribution C80216e-05/094r3 with the following modification:Delete the sentence "The maximum allowed sounding response time for an SS shall be 2 ms."

Reason for Recommendation

Resolution of Group Decision of Group: Accepted-Modified

Adopt contribution C802.16e-05/094r3 with the following modification: Delete the sentence "The maximum allowed sounding response time for an SS shall be 2 ms."

Reason for Group's Decision/Resolution

Group's Notes

**Group's Action Items** 

Editor's Notes Editor's Actions k) done

Editor's Questions and Concerns

Document under Review: P802.16e/D6	Ballot Number: 0001010		Comment Date			
Comment # 3446 Comment submitted by	Yigal Eliaspur	2005/03/09				
CommentTypeTechnical, Non-bindingI object to the resolution of Comments 2256 from set	Starting Page # 417 Starting Line # 21 ession #35 because soundings requires a fine cap	•	8.4.6.2.8.1 nanisms			
Capability negotiation and other corrections for sour	nding methods					
Sounding capabilities negotiation should be more specific, since there are multiple methods that are indicated under a single capability bit. In addition some specifications are required to guarantee minimal response time between the sounding instruction and the sounding transmission.						
Suggested Remedy Adopt contribution C80216e-05/094r1 (Corrections to sounding protocol)						
Proposed Resolution Recommendation:	Recommendation by					
Reason for Recommendation						
Resolution of Group Decision of G	oup: Accepted-Duplicate					
See 3445						
Reason for Group's Decision/Resolution						
Group's Notes						
Group's Action Items						
Editor's Notes Editor's Actions k) do	ne					
Editor's Questions and Concerns						
Editor's Action Items						

### IEEE 802.16-05/012r4

Document	under Review:	P802.16e/D6	Ballot	Number: 0001010		Comment Date
Comment #	3447	Comment submitted by:	Chan-Byoung	Chae	Other	2005/03/09
	Type Editoria	al	Starting Page # 41	8 Starting Line # 47	Fig/Table#	Section 8.4.8.3.5
Туро						

Suggested Remedy Page 418, Line 47, replace "- $s_2$ " with "- $s_2^*$  in matrix  $A_2$  - (1,2)

Proposed Resolution Recommendation: Recommendation by

**Reason for Recommendation** 

Resolution of Group Decision of Group: Accepted

Page 418, Line 47, replace " $-s_2$ " with " $-s_2^*$  in matrix A<sub>2</sub> - (1,2)

Reason for Group's Decision/Resolution

Group's Notes

Group's Action Items

Editor's NotesEditor's Actions k) doneAlso noticed a question mark in the row below. Should this be removed?

**Editor's Questions and Concerns** 

### IEEE 802.16-05/012r4

Document	under Re	eview: P802.16e/D6	Ballot Nu	<sub>mber:</sub> 0001010		Comment Date
Comment #	3448	Comment submitted by:	Chan-Byoung Ch	ae	Other	2005/03/09
Comment	Туре	Technical, Non-binding	Starting Page # 418	Starting Line # 58	Fig/Table#	Section 8.4.8.3.5
We propose	a modifie	cation to the space-time codes	for 3 and 4 transmit ant	ennas in the OFDMA P	PHY.	

Suggested Remedy Adopt the changes proposed in C802.16e-05/175

Proposed	Resolution	Recommendation: Accepted-Modified	Recommendation by	/
Adopt the	e changes prop	osed in C802.16e-05/175r1		

Reason for Recommendation

Resolution of Group Decision of Group: Accepted-Modified

Adopt the changes proposed in C802.16e-05/175r1

Reason for Group's Decision/Resolution Vote: 25-5

Group's Notes

Group's Action Items

Editor's Notes Editor's Actions c) instructions unclear

The end of this contribution makes changes that were proposed and accepted in 009r1. I was unclear as to whether I was adding additional matrices or was replacing those that appeared in 8.4.3.4.

Editor's Questions and Concerns

### IEEE 802.16-05/012r4

Document	under Review:	P802.16e/D6	Ballot Numb	<sub>er:</sub> 0001010			Comment Date
Comment #	3449	Comment submitted by:	Chan-Byoung Chae		Other		2005/03/09
Comment	туре Editoria	al	Starting Page # 419	Starting Line # 63	Fig/Table#	Section	8.4.8.3.5.1
Change the	codewords.						

#### Suggested Remedy

Page 419, Line 63, replace "When MSS reports 0b101111 on its CQICH (See 6.x.x)" with "When MSS reports 0b101110 on its CQICH (See 8.4.5.4.10.7)". Page 420, Line 13, change 0b110000 to 0b101111. Page 420, Line 29, change 0b110001 to 0b10000.

Proposed Resolution Recommendation: Recommendation by

Reason for Recommendation

Resolution of Group Decision of Group: Accepted

Page 419, Line 63, replace "When MSS reports 0b101111 on its CQICH (See 6.x.x)" with "When MSS reports 0b101110 on its CQICH (See 8.4.5.4.10.7)". Page 420, Line 13, change 0b110000 to 0b101111. Page 420, Line 29, change 0b110001 to 0b110000.

Reason for Group's Decision/Resolution

Group's Notes

**Group's Action Items** 

Editor's Notes Editor's Actions k) done

Editor's Questions and Concerns

### IEEE 802.16-05/012r4

Document	t under Review:	P802.16e/D6	Ballot	Number: 0001010		Comment Date
Comment #	# 3450	Comment submitted by:	Chan-Byoung	Chae	Other	2005/03/09
Comment	Type Editoria	al	Starting Page # 42	20 Starting Line # 6	Fig/Table#	Section 8.4.8.3.5.1

Туро

Suggested Remedy Page 420, Line 6, delete tilde in matrices A1, A2 and A3

Proposed Resolution	Recommendation:	Recommendation	by
Reason for Recommendati	ion		
Resolution of Group	Decision of Group: Accepted		
Page 420, Line 6, delete	tilde in matrices A1, A2 and A3		
Reason for Group's Decis	sion/Resolution		
Group's Notes			
Group's Action Items			
Editor's Notes	Editor's Actions k) done		
Editor's Questions and Co	oncerns		
Editor's Action Items			

### IEEE 802.16-05/012r4

Document	under Review:	P802.16e/D6	Ballot	Number: 0001010		Comment Date
Comment #	3451	Comment submitted by:	Chan-Byoung	Chae	Other	2005/03/09
Comment	Type Editoria	al	Starting Page # 42	0 Starting Line # 53	Fig/Table#	Section 8.4.8.3.5.2
Change the o	codewords.					

#### Suggested Remedy

Page 420, Line 53, change 0b110010 to 0b110001. Page 421, Line 13, change 0b110011 to 0b110010. Page 421, Line 29, change 0b110100 to 0b110011. Page 421, Line 45, change 0b110101 to 0b110100. Page 421, Line 60, change 0b110110 to 0b110101. Page 422, Line 13, change 0b110111 to 0b110110.

Proposed Resolution Recommendation:

Recommendation by

**Reason for Recommendation** 

Resolution of Group Decision of Group: Accepted

Page 420, Line 53, change 0b110010 to 0b110001. Page 421, Line 13, change 0b110011 to 0b110010. Page 421, Line 29, change 0b110100 to 0b110011. Page 421, Line 45, change 0b110101 to 0b110100. Page 421, Line 60, change 0b110110 to 0b110101. Page 422, Line 13, change 0b110111 to 0b110110.

Reason for Group's Decision/Resolution

Group's Notes

**Group's Action Items** 

Editor's Notes Editor's Actions k) done

**Editor's Questions and Concerns** 

### IEEE 802.16-05/012r4

Document	under Review:	P802.16e/D6	Ballot	Number: 0001010		Comment Date
Comment #	3452	Comment submitted by:	Chan-Byoung	Chae	Other	2005/03/09
	Type Editoria	al	Starting Page # 42	21 Starting Line # 6	Fig/Table#	Section 8.4.8.3.5.2
Туро						

Suggested Remedy

Page 421, Line 6, 22, 38, 54 and Page 422, Line 6, 22, delete tilde in matrices  $B1 \sim B6$ .

Proposed	Resolution	Recommendation:	Recommendation	by
Reason fo	or Recommendat	ion		

Resolution of Group Decision of Group: Accepted

# Page 421, Line 6, 22, 38, 54 and Page 422, Line 6, 22, delete tilde in matrices B1 $\sim$ B6.

Reason for Group's Decision/Resolution

Group's Notes

**Group's Action Items** 

Editor's Notes Editor's Actions k) done

**Editor's Questions and Concerns** 

### IEEE 802.16-05/012r4

Document	under Rev	iew: P802.16e/D6		Ва	llot Nu	nber: 0001010			Comment Date
Comment #	3453	Comment submitted by:	Yigal		Elia	aspur	Member		2005/03/09
Comment	Туре Т	echnical, Non-binding	Starting	Page #	423	Starting Line # 61	Fig/Table#	Section	11.13.18.8
ARQ block s	<u>size</u>								

Suggestion summary:

Require the value of ARQ\_BLOCK\_SIZE to be an integer power of 2.

Reasoning:

When implementing ARQ for Mobility, the MSS often needs to translate numbers in bytes units to numbers in block units. One example is the need to compute how many blocks an SDU is made of.

To do this translation, division by ARQ\_BLOCK\_SIZE must be done.

ARQ requires quick timing response in order to be effective, while Mobile devices usually have limited computing power. Therefore, it would be greatly beneficial to set ARQ\_BLOCK\_SIZE to be an integral power of 2, so that the needed division operations can be done quickly using shifts.

Suggested Remedy

Proposed changes:

In 802.16e/D5, clause 11.13.18.8:

change "16-2040" to "16, 32, 64, 128, 256, 512, 1024 or 2048"

 Proposed Resolution
 Recommendation: Accepted-Modified

 In 802.16e/D6, clause 11.13.18.8:
 change "16-2040" to "16, 32, 64, 128, 256, 512, 1024"

Recommendation by

Reason for Recommendation

**Resolution of Group** 

**Decision of Group: Accepted-Modified** 

In 802.16e/D6, clause 11.13.18.8: change "16-2040" to "16, 32, 64, 128, 256, 512, 1024"

Reason for Group's Decision	n/Resolution				
Group's Notes					
Group's Action Items					
Editor's Notes	Editor's Actions k) done				
Editor's Questions and Conc	erns				
Editor's Action Items					
Document under Review:	P802.16e/D6	Ballo	t Number: 0001010		Comment Date
Comment # <b>3454</b>	Comment submitted by:	Rajesh	Bhalla	Member	2005/03/09
Comment Type Techni	cal, Binding	Starting Page # 4	25 Starting Line # 20	Fig/Table# Section	8.4.8.3.7
I object to the resolution of 0 not be redistributed effective		05_010.pdf comm	ent resolution database that	current CL-MIMO solution that	at the power can
Suggested Remedy Adopt the resolution text in	contribution IEEE C802.1	6e-05/125 or the I	atest version.		
Proposed Resolution Re	commendation:		Recommendation by		
Reason for Recommendation					
Resolution of Group	Decision of Grou	Jp: Rejected			
Reason for Group's Decision Out of scope of the recirc.	n/Resolution				
Group's Notes					
Group's Action Items					
Editor's Notes	Editor's Actions I) none r	needed			
Editor's Questions and Conc	erns				
Editor's Action Items					

### IEEE 802.16-05/012r4

Document under Review: P802.16e/D6		Ballot Number: 0001010				Comment Date	
Comment #	3455	Comment submitted by:	Mark Cu	Idak	Member		2005/03/09
Comment	туре Techn	ical, Satisfied (was	Starting Page # 443	Starting Line # 63	Fig/Table#	Section	8.4.9.2.3.1
CTC IR has poor performance or error floor for some block sizes (e.g. 120 byte info size all code rates floor about 1e-3)							

#### Suggested Remedy

Contribution C80216e-05\_136.doc provides improved CTC channel coding interleaver parameters when supporting H-ARQ. Adopt conbribution C80216e-05\_136.doc

Proposed Resolution	Recommendation:	Recommendation by				
Reason for Recommendation						
Resolution of Group	Decision of Group: Re	jected				
Reason for Group's Decision/Resolution Commenter asked to have this comment rejected as he thinks it was resolved in the corrigendum.						
Group's Notes Group's Action Items						
Editor's Notes	Editor's Actions I) none needed					
Editor's Questions and C	oncerns					
Editor's Action Items						

### IEEE 802.16-05/012r4

Document	under Review:	P802.16e/D6	Ballo	Number: 0001010			Comment Date	
Comment #	3456	Comment submitted by:	Victor	Stolpman	Member		2005/03/09	
Comment	туре Techn	ical, Binding	Starting Page # <sup>4</sup>	44 Starting Line #	Fig/Table#	Section	8.4.9.2.5.1	
The degument structure of 5.1 and 5.2 substantially violates IEEE loyout guidalines								

The document structure of 5.1 and 5.2 substantially violates IEEE layout guidelines. It is "not done" to insert somewhere in the middle of 5.1 the words "informative" and make that by vague implication apply to 5.2.

In the current section 5.2, under method 1 an equivalent second method is snuck in. Given that all methods are equivalent, because the output is the same, this ought to be listed as "method 2".

The spec should not have page after page of informative implementation garbage, which is absolutely unnecessary for even a novice engineer to implement this spec and for which I can think up any number of alternatives, litter this already huge spec of normative language.

#### Suggested Remedy

Make "Direct Encoding (Informative) " a proper header 5.2, remove the current header 5.2.

Insert "method 2" above "equivalently" and rename the current method 2 to method 3

Bury the newly created 5.2 in a subsubsubsection of an appendix, or by substantial preference, move it to /dev/null

Proposed Resolution Recommendation:

Recommendation by

Reason for Recommendation

Resolution of Group Decision of Group: Accepted-Duplicate

#### See 3458 (contains solutions)

Reason for Group's Decision/Resolution

Group's Notes

Group's Action Items

Editor's Notes Editor's Actions k) done

Editor's Questions and Concerns

### IEEE 802.16-05/012r4

Document	under Review:	P802.16e/D6		Ballot Nun	nber: 0001010			Comment Date
Comment #	3457	Comment submitted by:	Nico	van	Waes	Member		2005/03/09
Comment	туре Techn	ical, Binding	Starting	Page # 444	Starting Line #	Fig/Table#	Section	8.4.9.2.5.1

The document structure of 8.4.9.2.5.1 and 8.4.9.2.5.2 substantially violates IEEE layout guidelines. It is "not done" to insert somewhere in the middle of 5.1 the words "informative" and make that by vague implication apply to 8.4.9.2.5.2.

In the current section 8.4.9.2.5.2, under method 1 an equivalent second method is snuck in. Given that all methods are by definition equivalent, because the output is exactly the same, this ought to be listed as "method 2".

The spec should not have page after page of informative implementation garbage (which is absolutely unnecessary for even a novice engineer to implement this spec and for which I can think up any number of alternatives) litter this already huge spec of normative language.

#### Suggested Remedy

Make "Direct Encoding (Informative) " a proper header 8.4.9.2.5.2, remove the current header 8.4.9.2.5.2.

Insert "method 2" above "equivalently" and rename the current method 2 to method 3

Bury the newly created 8.4.9.2.5.2 in a subsubsubsection of an appendix, or by substantial preference, move it to /dev/null

Proposed ResolutionRecommendation: Accepted-ModifiedRecommendation byChange "Method 1, second method equivalent to Method 1, and Method 2" to three distinct methods: Method 1a, Method 1b, and Method 2.Newly renamed "Method 1b" should be inserted on page 449 line 8 above the words "equivalently, ..."Make "Direct Encoding (Informative)" a proper header 8.4.9.2.5.2, remove the current header 8.4.9.2.5.2.In the change from contribution 134, there's a comment to move the line "Direct Encoding (Informative)". Remove the "(Informative)" because the entire subclause is now informative.

#### Reason for Recommendation

Resolution of Group Decision of Group: Accepted-Modified

Change "Method 1, second method equivalent to Method 1, and Method 2" to three distinct methods: Method 1a, Method 1b, and Method 2. Newly renamed "Method 1b" should be inserted on page 449 line 8 above the words "equivalently, ..." Make "Direct Encoding (Informative) " a proper header 8.4.9.2.5.2, remove the current header 8.4.9.2.5.2. In the change from contribution 134, there's a comment to move the line "Direct Encoding (Informative)". Remove the "(Informative)" because the entire subclause is now informative.

Reason for Group's Decision/Resolution

Group's Notes

Group's Action Items

Editor's Notes Editor's Actions k) done

### IEEE 802.16-05/012r4

#### **Editor's Questions and Concerns**

IEEE does not support informative text within the "normative" part of the document. They usually prefer informative text to appear as a Note within the body or as an annex. I don't think Michelle Turner will let this through.

Editor 3 Action Items								
Document under Review:	P802.16e/D6	Bal	lot Nu	mber: 000	01010			Comment Date
Comment # <b>3458</b>	Comment submitted by:	Mark	Cu	ıdak			Member	2005/03/09
Comment Type Editoria	al	Starting Page #	444	Starting	Line # <mark>6</mark>	Fig/Table	e# Section	8.4.9.2.5
Contribution IEEE C802.16 OFDMA. Several LDPC tex							ty parity-check cod	e (optional) for
Suggested Remedy								
The editorial issues are corrected in contribution C80216e-05_134.doc.								
Proposed Resolution Re	ecommendation: Accepted		Reco	ommendati	on by			
Adopt contribution C80216e-05_134.doc.								
Reason for Recommendation								
Resolution of Group	Decision of Gro	up: Accepted						
Adopt contribution C802.1	6e-05/134.							
Reason for Group's Decisio	n/Resolution							
Group's Notes								
Group's Action Items								
Editor's Notes	Editor's Actions k) done							
Editor's Questions and Cond	Editor's Questions and Concerns							
Editor's Action Items								

Document under Review:	P802.16e/D6	В	allot Nu	mber: 0001010			Comment Date
Comment # <b>3459</b>	Comment submitted by:	Mark Cudak			Memb	Member	
Comment Type Editori	al	Starting Page	# 444	Starting Line # $6$	Fig/Table#	Section	8.4.9.2.5
Contribution IEEE C802.16 OFDMA. A few typos/incor	6e-05/066r3 (2005-01-27) nsistencies were introduce	was adopted t ed into the LDP	o comp C text.	lete the definition of the	e low-density parity	y-check code	e (optional) for
Suggested Remedy The LDPC typos/inconsiste	encies are corrected in co	ntribution C802	16e-05_	_135.doc.			
Proposed Resolution R	ecommendation:		Rec	ommendation by			
Reason for Recommendatior	1						
Resolution of Group	Decision of Gro	up: Accepted					
Adopt contribution C802.1	6e-05/135.						
Reason for Group's Decisio	on/Resolution						
Group's Notes							
Group's Action Items							
Editor's Notes	Editor's Actions k) done						
Editor's Questions and Con	cerns						
Editor's Action Items							

Document under Review:	P802.16e/D6	mber: 0001010		Comment Date				
Comment # <b>3460</b>	Comment submitted by:	Rajesh Bh	alla	Member	2005/03/09			
Comment Type Techn I object to resolution of Co is missing from the standar		Starting Page # 444 _010.pdf comment resol	•	Fig/Table# current LDPC solution	Section 8.4.9.2.5.1 on that the 5/6 coding rate			
Suggested Remedy Adopt the resolution text in contribution IEEE C802.16e-05/126 or the latest version.								
Proposed Resolution         Recommendation: Accepted-Modified         Recommendation by           Adopt the resolution text in contribution IEEE C802.16e-05/126 or the latest version.         by								
Reason for Recommendatio	n							
Resolution of Group	Decision of Gro	oup: Rejected						
Reason for Group's Decision/Resolution Vote: 26-25 The performance improvement between 3/4 and 5/6 is too small to justify an extra mode. Group's Notes Group's Action Items								
Editor's Notes	Editor's Actions I) none	needed						
Editor's Questions and Cor	ncerns							
Editor's Action Items								

### 

### 

2005/04/14	2005/04/14 IEEE 802.16-05/012r4						
Document under Review:	P802.16e/D6	Ball	ot Number: 00	01010	Comme		Comment Date
Comment # <b>3461</b>	Comment submitted by:	Aik	Chindapol		Member		2005/03/09
Comment Type Editori typo, last sentence:: " an i		Starting Page # ole of 24"	444 Starting	J Line # 38	Fig/Table#	Section	8.4.9.2.5.1
Suggested Remedy change to " an interger me	ultiple of 24"						
Proposed Resolution R	ecommendation:		Recommenda	tion by			
Reason for Recommendatior	1						
Resolution of Group	Decision of Gro	up: Accepted					
change to " an interger mi	ultiple of 24"						
Reason for Group's Decisio	n/Resolution						
Group's Notes							
Group's Action Items							
Editor's Notes	Editor's Actions k) done						
Editor's Questions and Con	cerns						
Editor's Action Items							

#### IEEE 802.16-05/012r4

Document under Review: P802.16e/D6			Ballot	Comment Date				
Comment #	3462	Comment submitted by:	Aik Chindapol		Member	Member		
Comment	туре Techr	nical, Non-binding	Starting Page # 44	4 Starting Line # 50	Fig/Table#	Section	8.4.9.2.5.1	
There are all Although bot	It is confusing and obviously not necessary to have 2 versions, namely A and B codes, for optional LDPC of rate 2/3 and 3/4. There are already CC, CTC and BTC options for the same coding rate as specified in 802.16-2004. Although both versions have performance and complexity tradeoff, implementing both may incur additional complexity. There is no guidance on how to select one of these codes or how they differ.							

#### Suggested Remedy

Remove LDPC rate 2/3 B code and LDPC rate 3/4 B code as specified in page 445- 446.

Proposed ResolutionRecommendation: AcceptedRecommendation byRemove LDPC rate 2/3 B code and LDPC rate 3/4 B code as specified in page 445- 446.

Reason for Recommendation

Resolution of Group Decision of Group: Rejected

#### Reason for Group's Decision/Resolution

Vote: Unanimous against As the commenter properly notes, the versions are there for the performance complexity tradeoff flexibility. LDPC rate 2/3 B code and 3/4 B code as options have better performance than A codes, they shall not be removed from the standard. There is no technical reasion why B codes are removed. A and B codes have trade-off about implementation aspect.

Group's Notes Group's Action Items Editor's Notes Editor's Actions I) none needed Editor's Questions and Concerns

Document under Review	- P802.16e/D6	Ball	ot Number: 000101	0	Comment Date			
Comment # <b>3463</b>	Comment submitted by:	Victor	Stolpman	Member	2005/03/09			
Code rate 2/3 A is at its be From the scheduler's pers In addition, it requires a co matrices (which is best av	pective, choosing between mplete different computation oided because of the huge	nan 2/3 B for a few the two will be ar on rule to create, w storage requirem	n exercise in futility. /hich adds unneces ents).	3 B is better in all other cases. sary complexity if we want to a				
This additional complexity is by no means justified by the minute achieved gain in those few cases.         Suggested Remedy         Delete code rate 2/3 A and the corresponding shift rule.         Proposed Resolution       Recommendation: Accepted         Recommendation by								
Delete code rate 2/3 A and the corresponding shift rule. Reason for Recommendation								
Resolution of Group	Decision of Gro	up: Rejected						
Reason for Group's Decision/Resolution Vote: 5-8 The rate 2/3 A code has better FER performance than the rate 2/3 B code for a few code block sizes.								
Group's Notes Group's Action Items								
Editor's Notes Editor's Questions and Co	Editor's Actions I) none	needed						
Editor's Action Items								

### IEEE 802.16-05/012r4

Document under Revie	w: P802.16e/D6	Ballo	ot Number: 00	01010			Comment Date
Comment # <b>3464</b>	Comment submitted by:	Victor	Stolpman		Member		2005/03/09
Comment Type Tec	chnical, Binding	Starting Page #	445 Starting	g Line #	Fig/Table#	Section	8.4.9.2.5.1
Code rate 3/4 A is accor stacking everybody's fav	mitted by Nico van Waes an ording to the published results orite numbers on top of each quirements and needless cor	always worse that other, this type of	n 3/4 B (not b redundancy f	or the sake of re			
Suggested Remedy Delete code rate 3/4 A							
Proposed Resolution Delete code rate 3/4 A	Recommendation: Accepted		Recommenda	tion by			
Reason for Recommenda	tion						
Resolution of Group	Decision of Grou	up: Rejected					
Reason for Group's Decision/Resolution Vote: The rate 3/4 A code has a complexity advantage over the rate 3/4 B code (because it is a regular code), and it is desirable to retain the flexibility between processing complexity and performance.							
Group's Notes							

Group's Action Items

Editor's Notes Editor's Actions I) none needed

**Editor's Questions and Concerns** 

### IEEE 802.16-05/012r4

Document u	w: P802.16e/D6		Ballot Nu	mber: 0001010		Comment Date		
Comment #	3465	Comment submitted by:	Nico van Waes		Member	Member		
Comment	туре Тес	chnical, Binding	Starting Pa	ge # 445	Starting Line #	Fig/Table#	Section	8.4.9.2.5.1
From the sche simultaneousl In addition, it r	Code rate 2/3 A is at its best less than .1 dB better than 2/3 B for a few cases, whereas 2/3 B is better in all other cases. From the scheduler's perspective, choosing between the two will be an exercise in futility and not something anybody is going to have simultaneously active in burst profiles. In addition, it requires a complete different computation rule to create, which adds unnecessary complexity if we want to avoid storing the entire expanded matrices (which is best avoided because of the huge storage requirements).							

This additional complexity is by no means justified by the minute achieved gain in those few cases.

#### Suggested Remedy

Delete code rate 2/3 A and the corresponding shift rule.

Proposed Resolution	<b>Recommendation:</b>	Recommendation by							
Reason for Recommendation									
Resolution of Group	Decision	of Group: Rejected-Duplicate							
See comment 3463									
Reason for Group's Decision/Resolution									
Group's Notes									
Group's Action Items									
Editor's Notes	Editor's Actions	I) none needed							
Editor's Questions and Concerns									
Editor's Action Items									

### IEEE 802.16-05/012r4

Document	under Review	: P802.16e/D6		Ballot Nu	nber: 0001010			Comment Date
Comment #	3466	Comment submitted by:	Kyuhyuk	Ch	ung	Other		2005/03/09
Comment	туре Tech	inical, Non-binding	Starting	Page # 445	Starting Line # 5	Fig/Table#	Section	8.4.9.2.5.1
I object to the implementation in the draft of Comment #2290, because the text about LDPC in IEEE802.16e needs more descriptions.								

Suggested Remedy Adopt the contribution C80216e-05\_168.

Proposed Resolution	Recommendation: Accepted	Recommendation by
Adopt the contribution	n C80216e-05_168.	
Reason for Recomment	dation	
Resolution of Group	Decision of Group: Accep	ted

**Resolution of Group** 

#### Adopt the contribution C802.16e-05/168.

Reason for Group's Decision/Resolution

Group's Notes

**Group's Action Items** 

**Editor's Notes** Editor's Actions k) done

**Editor's Questions and Concerns** 

Document under Review:	P802.16e/D6	Ballot Nu	<sub>nber:</sub> 0001010			Comment Date		
Comment # <b>3467</b>	Comment submitted by:	Kyuhyuk Ch	ung	Other		2005/03/09		
<b>Comment Type</b> Editoria		Starting Page # 445 nt #2290, because the fi	•	Fig/Table# ned.	Section	8.4.9.2.5.1		
Suggested Remedy Align each row and column in 5 matrices(Rate 1/2.Rate 2/3 A code, Rate 2/3 B code, Rate 3/4 A code, and Rate 3/4 B code).								
Proposed Resolution Re	commendation:	Reco	ommendation by					
Reason for Recommendation								
Resolution of Group	Decision of Gro	up: Accepted						
Align each row and column	in 5 matrices(Rate 1/2.R	ate 2/3 A code, Rate 2/3	3 B code, Rate 3/4 A co	de, and Rate 3/4 B	code).			
Note, this can be accomplish	hed by using a constant-v	width font.						
Reason for Group's Decisior	n/Resolution							
Group's Notes								
Group's Action Items								
Editor's Notes	Editor's Actions k) done	)						
Editor's Questions and Concerns								
Editor's Action Items								

Document under Revie	w: P802.16e/D6	Ballot Nur	<sub>mber:</sub> 0001010			Comment Date
Comment # <b>3468</b>	Comment submitted by:	James Gill	b	Memb	ber	2005/03/09
Comment Type Tec	hnical, Binding	Starting Page # 446	Starting Line # 12	Fig/Table#	Section	8.4.9.2.5.1
It is not proper to mark a	subclause as informative (s	ee 2005 IEEE Style Gu	ide).			
Suggested Remedy Move this text to an infor Proposed Resolution	Recommendation:	Reco	ommendation by			
Reason for Recommendat	ion					
Resolution of Group	Decision of Gro	up: Rejected				
Same issue was addres	sed by comment 3457.					
Reason for Group's Deci	sion/Resolution					
Group's Notes						
Group's Action Items						
Editor's Notes	Editor's Actions I) none	needed				
Editor's Questions and C	oncerns					
Editor's Action Items						

### IEEE 802.16-05/012r4

Document	under Review:	P802.16e/D6		Ballot Nur	<sub>nber:</sub> 0001010		Co	omment Date	
Comment #	3469	Comment submitted by:	Jaehee	Ch	0	Other	005/03/09		
Comment	туре Techn	ical, Non-Binding	Starting	Page # 455	Starting Line # 59	Fig/Table#	Section 8.4.9	.6	
I object to the resolution of Comments #2364 from session #36 because the desciption for the pilot need more modifications as follows.									

In 802.16e specification, DL PUSC and DL band AMC can be used in frequency reuse factor more than 1. In such case, it is desirable to boost the corresponding zone to utilize the power amplifier to its full capacity.

Suggested Remedy Adopt the suggested text change-3 in C80216e-05\_095.

Proposed ResolutionRecommendation: Accepted-ModifiedRecommendation byAdopt the suggested text in the second option of change-3 in C80216e-05\_095.

Reason for Recommendation

Resolution of Group Decision of Group: Rejected

Reason for Group's Decision/Resolution

Vote: 22-28 Zone boosting is a implementation issue, there is no need to specify in the standard.

Group's Notes Group's Action Items

Editor's Notes Editor's Actions I) none needed

**Editor's Questions and Concerns** 

#### IEEE 802.16-05/012r4

Document	under Rev	view: P802.16e/D6	Ballot Number: 0001010						Comment Date
Comment #	3470	Comment submitted by:	Tal	Kaitz			Member		2005/03/09
Comment	Туре Т	echnical, Binding	Starting	Page # 456	Starting Line #	± 3	Fig/Table#	Section	8.4.10.3
CommentTypeTechnical, BindingStarting Page # 456Starting Line # 3Fig/Table#Section8.4.10.3The power control scheme in 8.4.10 requires some corrections and clarifications. For example:1) Open loop power control mechanism should be divided into two explicit categories - passive open loop and active open loop, where in passive open loop the MSS estimates the path loss but does not update its Offset_SSperSS variable.2) The open power control mechanism for initial ranging should be made consistent with the mechanism for regular transmission.3) The units of measurement are not consistent between different power control parameters. They should be given in dbm/subcarrier.									
Suggested Re	emedy								

Adopt contribution 802.16e-05/137 "Correction to Power Control for OFDMA PHY".

Proposed	Resolution	<b>Recommendation:</b>	Accepted-Modified	Reco	ommendation by
Adopt co	ntribution 802.7	16e-05/137r1			

Reason for Recommendation

Resolution of Group Decision of Group: Accepted-Modified

Adopt contribution C802.16e-05/137r1

Reason for Group's Decision/Resolution

Group's Notes

Group's Action Items

Editor's Notes Editor's Actions k) done

Could not find change 8 regarding the BS EIRP field in BS EIRP.

Editor's Questions and Concerns

2003/04/1	•										
Document	under Review:	P802.16e/D6	Ball	ot Number: 0001	1010			Comment Date			
Comment #	3471	Comment submitted by:	Jaehee	Cho		Other		2005/03/09			
Comment	туре Techni	ical, Non-Binding	Starting Page #	456 Starting L	.ine # 5	Fig/Table#	Section	8.4.10.3			
backward co		Comments #2298 from se n eq. 138a.	ession #36 becau	se the current tex	tt include wrong	power control des	scription th	nat breaks			
Suggested Re	emedy										
[Delete text f	rom pp. 457 li	ne 5 to pp. 457 line 3] ne 19 to pp. 457 line 23] e 35 in eq. 138a]									
Proposed Res	olution Re	ecommendation: Accepted		Recommendatio	n by						
[Delete text f	rom pp. 457 li	ne 5 to pp. 457 line 3] ne 19 to pp. 457 line 23] e 35 in eq. 138a]									
Reason for R	ecommendation										
Resolution of	Group	Decision of Gro	up: Accepted								
[Delete text f	rom pp. 457 li	ne 5 to pp. 457 line 3] ne 19 to pp. 457 line 23] e 35 in eq. 138a]									
Reason for G	roup's Decisio	n/Resolution									
Group's Note	5										
Group's Actio	n Items										
Editor's Note	S	Editor's Actions k) done									
Editor's Ques	tions and Cond	cerns									
Editor's Actio	n Items										

### IEEE 802.16-05/012r4

Document	under Re	view: P802.16e/D6	Ballo	t Number: 000101	0			Comment Date
Comment #	3472	Comment submitted by:	Tal	Kaitz		Member		2005/03/09
Comment	туре Т	echnical, Binding	Starting Page # <sup>4</sup>	458 Starting Line	# 40	Fig/Table#	Section	8.4.11.3
The current 802.16e SINR reporting mechanism requires the MSS to report a straightforward CINR measurement. This mechanism does not								

provide the BS with any knowledge on the frequency selectivity of the channel and noise (especially prominent with partially loaded cells and with multipath). This knowledge is important since, contrary to the AWGN channel, in a frequency selective channel there is no 1 to 1 relation between amount of increase in power and amount of improvement in "effective SINR" . Furthermore, the relation is dependent on MCS level. This results in larger fade margins, which translates directly to reduction in capacity.

In this contribution we propose a mechanism based on the "Exponential Effective SIR Mapping" (EESM) model that provides the BS with sufficient knowledge on the channel-dependent relationship between power increase, MCS change and improvement in effective SINR.

#### Suggested Remedy

Adopt contribution 802.16e-05/141 "CINR measurements using the EESM method"

Proposed ResolutionRecommendation: Accepted-ModifiedRecommendationbyAdopt contribution 802.16e-05/141r2 "CINR measurements using the EESM method"Duplicate 8.4 changes in 8.3Duplicate 8.4 changes in 8.3

**Reason for Recommendation** 

Resolution of Group Decision of Group: Rejected

Reason for Group's Decision/Resolution Vote: 30-15 Does not show performance gain over the conventional method.

The proposal introduces a deployment specific parameter, beta, which is not explicitly specified.

Group's Notes

Group's Action Items

Editor's Notes Editor's Actions I) none needed

Editor's Questions and Concerns

Document under Review:	P802.16e/D6	001010			Comment Date			
Comment # <b>3473</b>	Comment submitted by:	Rajesh	Bhalla		Member		2005/03/09	
Comment Type Techr "I object to the current draf equipments can have dissi	nical, Binding t for not specifying PHY pe milar timing reference point	Starting Page # erformance require ts and dissimilar ne	ment related	to mobile handof	Fig/Table# fs. Without the spe sm. It will cause int	Section ecifying the r teroperation	requirements,	
Suggested Remedy Adopt the resolution text in	n contribution IEEE C802.	16e-05/033 or the	latest versio	ın.				
Proposed Resolution       Recommendation: Accepted-Modified       Recommendation by         Adopt the resolution text in contribution IEEE C802.16e-05/033r4       Recommendation by								
Reason for Recommendatio	n							
Resolution of Group	Decision of Gro	up: Accepted-Mod	ified					
Adopt the resolution text in	n contribution IEEE C802.	16e-05/033r4						
Reason for Group's Decision	on/Resolution							
Group's Notes Group's Action Items								
Editor's Notes	Editor's Actions k) done	•						
Editor's Questions and Cor	ncerns							
Editor's Action Items								

IEEE 802.16-05/012r4

Document	under Review:	P802.16e/D6	E	Ballot Numb	er: 0001010			Comment Date
Comment #	3474	Comment submitted by:	Jonathan	Labs		Member		2005/03/09
Comment	туре <mark>Tech</mark> n	nical, Binding	Starting Page	# 461 s	Starting Line # 4	Fig/Table#	Section 9.	
I object to the resolution of comment 1945 in IEEE 802.16-05/010. This comment is about how the term MSS (now MS) has replaced SS in text								

pulled from the base document. The Decision of the Group was to supercede that comment by comment #71, and the reason for the Group's Decision was that "This comment has been superseded by comment #71 which changes the usage of MSS and SS." However, I cannot find comment #71 listed in IEEE 802.16-05/010 or IEEE 802.16-04/011. Going back to IEEE 802.16-04/69r4, I find comment #71 (which is also technically binding), and the resolution of the group for that comment was "DJ, possibly David Castelow, possibly others to supply a specific list of changes to be made."

If this action item was done, I do not find that all the necessary fixes were made. The title of this ammendment is "Part 16: Air Interface for Fixed and Mobile Broadband Wireless Access Systems, Amendment for Physical and Medium Access Control Layers for Combined Fixed and Mobile Operation in Licensed Bands" I think many sections of this document lose sight of the fact that fixed systems must also be able operate.

My Suggested Remedy is an attempt to fix the SS/FS/MS language in section 9. Configuration

#### Suggested Remedy

#### On page 461, line 4, change "9.1 MS IP addressing" to "9.1 SS IP addressing"

Proposed Resolution Recommendation: Recommendation by Change all SS to MS in 802.16e draft for new text or modified text; do not change SS in unmodified/duplicated instances. Delete the definition of FS

Reason for Recommendation

Resolution of Group Decision of Group: Accepted-Modified

Change all SS to MS in 802.16e draft for new text or modified text; do not change SS in unmodified/duplicated instances. Delete the definition of FS

Reason for Group's Decision/Resolution

Group's Notes

Group's Action Items

Editor's Notes Editor's Actions k) done

Editor's Questions and Concerns

### IEEE 802.16-05/012r4

Document	under Revi	ew: P802.16e/D6		Bal	lot Nu	mber: 0001010			Comment Date
Comment #	3475	Comment submitted by:	Lei Wang		Member		2005/03/09		
Comment	туре <mark>Те</mark>	chnical, Binding	Starting Pa	age #	463	Starting Line # 46	Fig/Table#	Section	
max interval between two consecutive MOB_NBR-ADV messages is 1s, is this too small? That is, too frequently, then too much overhead.									
I won't feel comfortable to through out any numbers here before doing an analysis about the requirement of such an interval vs its costs. I would									

I won't feel comfortable to through out any numbers here before doing an analysis about the requirement of such an interval vs its costs. I would suggest to remove 1s now and leave it empty like other boxes in this table.

Suggested Remedy remove 1s.									
Proposed Resolution Recommendation remove 1s. remove 1s now and leave it empty like									
Reason for Recommendation									
Resolution of Group De	ecision of Group: Accepted								
remove 1s.									
Reason for Group's Decision/Resolution									
Group's Notes									
Group's Action Items									
Editor's Notes Editor's A	ctions k) done								
Editor's Questions and Concerns									
Editor's Action Items									

#### IEEE 802.16-05/012r4

2003/04/14									
Document under Review: P802.16e/D6	Ballot Number: 0001010		Comment Date						
Comment # 3476 Comment submitted by	: Jaehee Cho	Other	2005/03/09						
Comment Type Technical, Non-Binding	Starting Page # $465$ Starting Line # 10	Fig/Table# Tabl Section	10.1						
I object to the implementation of Comments #2298 table (Time the BS waits for DREG_REQ).	3 from session #36 because T33 for PMC_RSP 1	Fimer is used in a previous ent	ry in the same						
Suggested Remedy [Modify the text as follows in 6.3.2.3.57]									
On the receipt of the PMC_REQ from SS, BS ma	ay send PMC_RSP in T3 <mark>34</mark> .								
[Modify the table as follows 342a in 10.1] [Replase T33 with T34 for the entry PMC_RSP Ti	mer]								
Proposed Resolution Recommendation: Accept [Modify the text as follows in 6.3.2.3.57]	ed Recommendation by								

On the receipt of the PMC\_REQ from SS, BS may send PMC\_RSP in T334.

[Modify the table as follows 342a in 10.1] [Replace T33 with T34 for the entry PMC\_RSP Timer]

Reason for Recommendation

Resolution of Group Decision of Group: Accepted

[Modify the text as follows in 6.3.2.3.57]

On the receipt of the PMC\_REQ from SS, BS may send PMC\_RSP in T334.

[Modify the table as follows 342a in 10.1] [Replace T33 with T34 for the entry PMC\_RSP Timer]

Reason for Group's Decision/Resolution

Group's Notes

Group's Action Items

Editor's Notes Editor's Actions k) done

Editor's Questions and Concerns

Document under Review:	P802.16e/D6	Ballot Nu	mber: 0001010			Comment Date
Comment # <b>3477</b>	Comment submitted by:	Vladimir Ya	nover	М	lember	2005/03/09
Comment Type Technic Clarification. Usage of CIDs 0xFFFb-0xF associated with such CIDs t "Multiple Broadcast Maps f	herefore no certain mode	of encapsulation. Origin	make sense as the al intention in contr	re are no connection		10.4
Suggested Remedy Change in table 345						
Normal mode multicast CID MSS.	0xFFFB Used	in DL-MAP to denote b	ursts for transmissi	ion of DL broadcas	t information to n	ormal mode
Sleep mode multicast CID MSS	0xFFFC Used	in DL-MAP to denote	bursts for transmis	sion of DL broadca	ast information to	Sleep mode
Idle mode multicast CID	0xFFFD Used	in DL-MAP to denote	bursts for transmis	sion of DL broadca	st information to	Idle mode MSS.
Proposed ResolutionReChange in table 345Normal mode multicast CIDMSS.Sleep mode multicast CIDMSSIdle mode multicast CID	0xFFFC Used	Reco in DL-MAP to denote b in DL-MAP to denote in DL-MAP to denote	bursts for transmis	sion of DL broadca	ast information to	Sleep mode
Reason for Recommendation						
Resolution of Group	Decision of Gro	up: Accepted				
Change in table 345						
Normal mode multicast CID MSS.	0xFFFB Used	in DL-MAP to denote b	ursts for transmissi	ion of DL broadcas	t information to n	ormal mode
Sleep mode multicast CID MSS	0xFFFC Used	in DL-MAP to denote	bursts for transmis	sion of DL broadca	ast information to	Sleep mode
Idle mode multicast CID	0xFFFD Used	in DL-MAP to denote	bursts for transmis	sion of DL broadca	ist information to	Idle mode MSS.

Reason for Group's Decisio	n/Resolution						
Group's Notes							
Group's Action Items							
Editor's Notes	Editor's Actions k) done						
Editor's Questions and Cond	cerns						
Editor's Action Items							
Document under Review:	P802.16e/D6	Ballot	Number: 0001	010			Comment Date
Comment # <b>3478</b>	Comment submitted by:	Eyal	Bick		Other		2005/03/09
Comment Type Technik Remove special randomize	ical, Non-binding er seed for H-ARQ	Starting Page # 4	66 Starting L	ine # 30	Fig/Table#	Section <sup>8</sup>	3.4.9.1
Special randomizer seed fo	r H-ARQ is no longer nee	ded since constant	seed was set i	n 16h (Cor1E	01) for all transmiss	ions.	
Suggested Remedy [Remove section 8.4.9.1 fro Proposed Resolution Ref	om 802.16e/D5] ecommendation:		Recommendatio	n by			
Reason for Recommendation							
Resolution of Group	Decision of Gro	up: Rejected					
Out of scope of 802.16e. Out of scope of the recirc. Corrigenda is not officially cl commenter should state the	losed yet, therefore, chang actual technical reason.	ges in the corrigend	a should not be	used as a re	eason for modicatior	n in .16e. Inst	ead,
Reason for Group's Decisio	n/Resolution						
Group's Notes Group's Action Items							
Editor's Notes	Editor's Actions I) none	needed					
Editor's Questions and Cond	,						
Editor's Action Items							

### IEEE 802.16-05/012r4

Document	under Review:	P802.16e/D6		Ballot Nur	mber: 0001010			Comment Date
Comment #	3479	Comment submitted by:	Yigal	Elia	aspur	Member		2005/03/09
Comment	туре Techn	ical, Non-binding	Starting	Page # 466	Starting Line # 30	Fig/Table#	Section	8.4.9.1

I object to the resolution of Comments 2194 from session #35 because H-ARQ harmonization still requires some refinements.

#### Remove special randomizer seed for H-ARQ

Special randomizer seed for H-ARQ is no longer needed since constant seed was set in 16h (Cor1D1) for all transmissions.

#### Suggested Remedy

[Remove section 8.4.9.1 from 802.16e/D5]

Proposed Resolution Recommendation:

Recommendation by

Reason for Recommendation

Resolution of Group Decision of Group: Rejected

#### Out of scope of 802.16e.

Corrigenda is not officially closed yet, therefore, changes in the corrigenda should not be used as a reason for modication in .16e. Instead, commenter should state the actual technical reason.

Reason for Group's Decision/Resolution

Group's Notes

Group's Action Items

Editor's Notes Editor's Actions I) none needed

Editor's Questions and Concerns

IEEE 802.16-05/012r4

Document	under Review: P802.16e/D6	Ballot Number: 0001010		Comment Date
Comment #	<b>3480</b> Comment submitted by:	Jonathan Labs	Member	2005/03/09
Comment	туре Technical, Binding	Starting Page # $467$ Starting Line # 1	Fig/Table# Section	11
I object to th	e resolution of comment 1945 in IEEE 8	02.16-05/010. This comment is about how the	term MSS (now MS) has rep	laced SS in text

pulled from the base document. The Decision of the Group was to supercede that comment by comment #71, and the reason for the Group's Decision was that "This comment has been superseded by comment #71 which changes the usage of MSS and SS." However, I cannot find comment #71 listed in IEEE 802.16-05/010 or IEEE 802.16-04/011. Going back to IEEE 802.16-04/69r4, I find comment #71 (which is also technically binding), and the resolution of the group for that comment was "DJ, possibly David Castelow, possibly others to supply a specific list of changes to be made."

If this action item was done, I do not find that all the necessary fixes were made. The title of this ammendment is "Part 16: Air Interface for Fixed and Mobile Broadband Wireless Access Systems, Amendment for Physical and Medium Access Control Layers for Combined Fixed and Mobile Operation in Licensed Bands" I think many sections of this document lose sight of the fact that fixed systems must also be able operate.

My Suggested Remedy is an attempt to fix the SS/FS/MS language in section 11. TLV Encodings

#### Suggested Remedy

1) On p. 483, starting line 28, change MS to SS through out section 11.7.6.

2) On p. 483, line 48, change "11.7.8 MS capabilities encodings" to "11.7.8 SS capabilities encodings"

3) On p. 494, line 1, change "11.8.3.7.2 OFDMA MS demodulator" to "11.8.3.7.2 OFDMA SS demodulator"

4) On p. 495, line 31, change "11.8.3.7.3 OFDMA MSS modulator" to "11.8.3.7.3 OFDMA SS modulator"

5) On p. 495, line 61, change "11.8.3.7.5 OFDMA Mess Permutation support" to "11.8.3.7.5 OFDMA SS Permutation support"

Proposed ResolutionRecommendation:Recommendation byChange all SS to MS in 802.16e draft for new text or modified text; do not change SS in unmodified/duplicated instances.Delete the definition of FS

Reason for Recommendation

Resolution of Group

**Decision of Group: Accepted-Modified** 

Change all SS to MS in 802.16e draft for new text or modified text; do not change SS in unmodified/duplicated instances. Delete the definition of FS

Reason for Group's Decision/Resolution

Group's Notes Group's Action Items

### IEEE 802.16-05/012r4

# Editor's NotesEditor's Actions k) doneAll of the specific instances above were changed. Not every instance throughout document.

Editor's Questions and Concerns

Editor's Action Items

Lattor's Action items				
Document under Review: P802.16e/D6	Ballot Nu	<sub>mber:</sub> 0001010		Comment Date
Comment # 3481 Comment submitted by:	Jonathan La	bs	Member	2005/03/09
CommentTypeEditorialSince 802.16e-2005 is an amendment, the MAC energypredecessors"	Starting Page # 469 coding should read "Ind	-	Fig/Table# IEEE Std 802.16e-:	Section 11.1.3 2005 and its
Suggested Remedy On page 469, line 14, change				
"5: Indicates conformance with IEEE Std 802.16e-20	005"			
to				
<u>"5: Indicates conformance with IEEE Std 802.16e-20</u>	005 and its predecessor	<u>"S"</u>		
Proposed Resolution Recommendation:	Rec	ommendation by		
Reason for Recommendation				
Resolution of Group Decision of Gro	oup: Rejected			
Reason for Group's Decision/Resolution It is a function of the spec to maintain backward comp	patibility			
Group's Notes Group's Action Items				

Editor's Notes Editor's Actions I) none needed

Editor's Questions and Concerns

### IEEE 802.16-05/012r4

Document under Review:	P802.16e/D6	Ballot N	umber: 0001010		Comment Date
Comment # <b>3482</b>	Comment submitted by:	Vladimir Y	anover	Member	2005/03/09
Comment Type Techn "The start of ranging code of Named tables have same to Table 351a—UCD PHY-sp Table 353a—UCD PHY-sp	title becific channel encodings	ble twice: in Tables 353 is - WirelessMAN-OFD	MA	Fig/Table# 351a Section	
Suggested Remedy Merge tables Remove one of appearanc Renumber TLVs: e.g. Allo "Handover Ranging Codes	w AAS Beam Select Me	essages" & "UpperBou	undAAS_PREAMBLE" h ne same type 173	have the same type 174.	
Proposed Resolution Re Merge tables Remove "start of ranging co Re-number the tables. Renumber TLVs: e.g. Allo "Handover Ranging Codes	w AAS Beam Select Me	e fifrst table (353a) essages" & "UpperBou		have the same type 174.	
Reason for Recommendatior	1				
Resolution of Group	Decision of Gro	oup: Accepted-Modified			
Merge tables Remove "start of ranging co Re-number the tables. Renumber TLVs: e.g. Allo "Handover Ranging Codes	w AAS Beam Select Me	essages" & "UpperBou		have the same type 174.	
Reason for Group's Decisio	on/Resolution				
Group's Notes Group's Action Items					

Editor's Notes Editor's Actions k) done

Editor's Questions and Concerns

### IEEE 802.16-05/012r4

Document under Review:	P802.16e/D6	Ballo	t Number: 0001010		Comment Date
Comment # 3483	Comment submitted by:	Jonathan	Labs	Member	2005/03/09
Comment Type Editori In Table 353a, there are tw Entry Average CINR and the	o TLV's with Type = 173	under UCD PHY-	Figural Starting Line # 19 Specific channel encodings -	<b>J</b>	Section 11.3.1 MA. One is for Band AMC
Entry Average CINR and the	ne other is for LowerBour	d <sub>AAS_PREAMBLE</sub> .			

#### Suggested Remedy

For TLV Band AMC Entry Average CINR, change the Type from 173 to 175.

Proposed	Resolution	Recommendation:
----------	------------	-----------------

**Recommendation by** 

Reason for Recommendation

Resolution of Group Decision of Group: Accepted

#### For TLV Band AMC Entry Average CINR, change the Type from 173 to 175.

Reason for Group's Decision/Resolution

Group's Notes

**Group's Action Items** 

Editor's Notes Editor's Actions k) done

**Editor's Questions and Concerns** 

#### IEEE 802.16-05/012r4

Document	under Review:	P802.16e/D6	Ballot Nu	Comment Da		
Comment #	3484	Comment submitted by:	Jonathan La	bs	Member	2005/03/09
Comment	Type Editoria	al	Starting Page # 473	Starting Line # <sup>4</sup>	Fig/Table# 351a	Section 11.3.1
I think Table	351a is suppo	sed to be integrated into	Table 353a.			

#### Suggested Remedy

Combine Table 351a and Table 353a, and renumber the Types for the TLV's from Table 351a so they do not conflict this those already assigned in Table 353a.

Proposed	Resolution	Recommendation:	Recommendation	by

Reason for Recommendation

Resolution of Group Decision of Group: Accepted

Combine Table 351a and Table 353a, and renumber the Types for the TLV's from Table 351a so they do not conflict this those already assigned in Table 353a.

Reason for Group's Decision/Resolution

**Group's Notes** 

**Group's Action Items** 

Editor's Notes Editor's Actions k) done

**Editor's Questions and Concerns** 

2003/04/14		ILLE 802.10-05/01214	
Document under Review: P802.16e/D6 Comment # 3485 Comment submitted by:	Ballot Number: 0001010 Kiseon Ryu	Other	Comment Date 2005/03/09
Comment # 3403 Comment submitted by: Comment Type Technical, Non-binding I object to the implementation in the draft of Commen	Starting Page # $473$ Starting Line # 6	Fig/Table# 351a Section	11.3
Suggested Remedy Discuss and adopt the contribution C80216e-05_172	? (Enhanced contention based association).		
Proposed Resolution Recommendation: Adopt C80216e-05_172r1.	Recommendation by		
Reason for Recommendation			
Resolution of Group Decision of Grou	up: Rejected		
Reason for Group's Decision/Resolution Vote: 32-19 Degrades the performance of other ranging codes wit Group's Notes Group's Action Items	·		
Editor's Notes Editor's Actions I) none r Editor's Questions and Concerns	needed		
Editor's Action Items			

### IEEE 802.16-05/012r4

Document	under Revi	iew: P802.16e/D6	Ballot	Number: 0001010		Comment Date
Comment #	3486	Comment submitted by:	Jaehee	Cho	Other	2005/03/09
the overriding	e resolutior g mechanis		ession #36 because		es the table entry for soudnin	0
more necess	sary.	UL ACK and QPSK 1/3 are a	ccepted in the corrig	jenda. Thus the entry for tr	ie UL ACK and QPSK 1/3 C/	N overnaing is no
Suggested Re [Delete the e	-	ormalized C/N for UL ACK reg	gion and QPSK 1/3	"]		
Name: Norm Type: 153 Length: 1 by	nalized C/N /te	he channel sounding as follov I for Channel Sounding or the required C/N (dB) for C		his value shall override C/N	I for the channel soudning in	table 334a.
Proposed Res	-	Recommendation: Accepted	-	Recommendation by		
[Add the new Name: Norm Type: 153 Length: 1 by	v entry for t nalized C/N vte	he channel sounding as follow I for Channel Sounding or the required C/N (dB) for C	vs]	·	I for the channel soudning in	table 334a.
Reason for R	Recommenda	ation				
Resolution of	Group	Decision of Gro	oup: Accepted-Modifi	ed		
Name: Norm Type: 153	alized C/N	he channel sounding as follov I for Channel Sounding	vs]			
Length: 1 by Value: Signe	d integer fo	or the required C/N (dB) for C	hannel Soudning. T	his value shall override C/N	I for the channel soudning in	table 334a.
Reason for G	Group's Dec	cision/Resolution				
Group's Note Group's Actio						
Editor's Note		Editor's Actions k) done	9			
Editor's Ques	tions and	Concerns				

I noticed the numbering of the table is off here. The reference says it should be Table 356, but it is numbered as Table 357.

### IEEE 802.16-05/012r4

**Editor's Action Items** 

J

### IEEE 802.16-05/012r4

Document ur	nder Review:	P802.1	6e/D6		Ballot Nun	nber: 0001010				Comment Date
Comment # 3	487	Commer	it submitted by:	Jaesun	Cha	à	C	Other		2005/03/09
Comment	Type Techr				<b>#</b> 475	Starting Line #	Fig/Table#	358a	Section	11.4.1
Break before N	/lake and Ma	ake befor	e Break means H		n is divided	based on logical	l operation, not bas O supported by 802	ed on s	specific teo	
Suggested Ren [Modify the cor	-	ole 358a a	is indicated:]							
Name	Type (1 byte)	Length	Value (variab	le Length)	PHY scope					
HO type suppo	ort 50	1	Bit 0: Break k Bit 1: Make befor Bit 0: HHO Bit 1 <del>2</del> : Soft HO Bit 2 <del>3</del> : FBSS H Bit 34-7: reserve	<del>ore Break</del> O						
Proposed Reso [Modify the cor	ntents of Tal	ole 358a a	-			mmendation by				
Name	Type (1 byte)	Length	Value (variab	ole Length)	PHY scope					
HO type suppo	ort 50	1	Bit 0: Break to Bit 1: Make before Bit 0: HO Bit 1 <del>2</del> : Soft HO Bit 2 <del>3</del> : FBSS H Bit 34-7: reserve	<del>ore Break</del> O						
Reason for Red	commendatio	n								
Resolution of G	Group		Decision of Gro	up: Accepted-	Modified					
[Modify the cor	ntents of Tal	ole 358a a	is indicated:]							

\_\_\_\_\_

### IEEE 802.16-05/012r4

Name	Type (1 byte)	Length	Value (variable Length)	PHY scope			
HO type suppo	ort 50	1	Bit 0: Break before Make Bit 1: Make before Break Bit 0: HO Bit 12: Soft HO Bit 23: FBSS HO Bit 34-7: reserved				
Reason for Group's Decision/Resolution							

Group's Notes

Group's Action Items

Editor's Notes Editor's Actions k) done

Editor's Questions and Concerns

mment Date
005/03/09
1

2003/04/14							
Document under Review: P802.16e/D6		Ballot N	umber: 0001010			Comment Date	
Comment # <b>3489</b>	Comment submitted by:	Fong N	1o-han	Membe	r	2005/03/09	
Comment Type Techn	ical, Non-binding	Starting Page # 475	Starting Line # $33$	Fig/Table#	Section 11	.4.1	
I object to the text change i TLV.	n D6 with regard to the ad	ldition of DL channel d	efinition TLV to the Table	e 358a because Typ	e field is missin	g in that	
Suggested Remedy Add the Type value of 24.							
Proposed Resolution R Add the Type value of 24.	ecommendation: Accepted	d Re	commendation by				
Reason for Recommendatior	1						
Resolution of Group	Decision of Gro	oup: Accepted					
Add the Type value of 24.							
Reason for Group's Decisio	on/Resolution						
Group's Notes Group's Action Items							
Editor's Notes	Editor's Actions k) done	9					
Editor's Questions and Con	cerns						
Editor's Action Items							

#### IEEE 802.16-05/012r4

Document	under Review:	P802.16e/D6		Ballot Nu	<sub>mber:</sub> 0001010			Comment Date	
Comment #	3490	Comment submitted by:	Vladimir	Ya	nover	Member		2005/03/09	
Comment	Type Techn	ical, Non-binding	Starting	Page # 476	Starting Line # <sup>8</sup>	Fig/Table# 358a	Section	11.4.1	
Should be ju	ist "BS" [one fr	om Active Set], not "Serv	ing BS".	Formally there	e is no "Serving BS" ir	n FBSS/SHO, just Activ	ve Set and	d Anchor BS	

#### Suggested Remedy

#### Change

Threshold used by the MS to drop a serving BS from the active set. When the CINR of a serving BS is lower than H\_Delete., the MS should send MOB\_MSHO\_REQ to request dropping this serving BS from the active set. This threshold is used for the MS that is performing SHO/FBSS HO. It is in the unit of dB.If the BS does not support FBSS HO/ SHO, this value is not set.

## Proposed Resolution Recommendation: Accepted Change

Recommendation by

Threshold used by the MS to drop a serving BS from the active set. When the CINR of a serving BS is lower than H\_Delete., the MS should send MOB\_MSHO\_REQ to request dropping this serving BS from the active set. This threshold is used for the MS that is performing SHO/FBSS HO. It is in the unit of dB.If the BS does not support FBSS HO/ SHO, this value is not set.

**Reason for Recommendation** 

**Resolution of Group** 

Decision of Group: Accepted

#### Change

Threshold used by the MS to drop a serving BS from the active set. When the CINR of a serving BS is lower than H\_Delete., the MS should send MOB\_MSHO\_REQ to request dropping this serving BS from the active set. This threshold is used for the MS that is performing SHO/FBSS HO. It is in the unit of dB.If the BS does not support FBSS HO/ SHO, this value is not set.

Reason for Group's Decisior	n/Resolution				
Group's Notes					
Group's Action Items					
Editor's Notes	Editor's Actions k) done				
Editor's Questions and Conc	erns				
Editor's Action Items					
Document under Review:	P802.16e/D6	Ballot Nun	1ber: 0001010		Comment Date
Comment # <b>3491</b>	Comment submitted by:	Vladimir Yar	nover	Member	2005/03/09
Comment Type Editoria No Type value for Paging G		Starting Page # 476	Starting Line # 8	Fig/Table# 358a Sec	tion 11.4.1
Suggested Remedy Add Type Value					
Proposed Resolution Re	commendation:	Reco	mmendation by		
Reason for Recommendation					
Resolution of Group	Decision of Grou	up: Accepted			
Insert the value 24 for Pagi	ng Group ID type value.				
Reason for Group's Decisior	n/Resolution				
Group's Notes					
Group's Action Items					
Editor's Notes	Editor's Actions k) done				
Editor's Questions and Conc	erns				
Editor's Action Items					

Document under Review:	P802.16e/D6	Ballot	Number: 0001010		Comment Date
Comment # <b>3492</b>	Comment submitted by:	Tal	Kaitz	Member	2005/03/09
CommentTypeEditorTwo TLVs in table 358a ar1) TUSC1 permutation act2) TUSC2 permutation act	e missing a 'type' value: ive subchannels bitmap	Starting Page # 47	6 Starting Line # 30	Fig/Table# 358a	Section 11.4.1
Suggested Remedy Fill in the missing type valu	es:				
Name		Туре			
TUSC1 permutation active TUSC2 permutation active		24 25			
Proposed Resolution R Fill in the missing type valu	ecommendation: Accepted es:	l-Modified R	ecommendation by		
Name		Туре			
TUSC1 permutation active TUSC2 permutation active		2 <u>5</u> 26			
Reason for Recommendation	ı				
Resolution of Group	Decision of Gro	oup: Accepted-Modifie	d		
Fill in the missing type valu	es:				
Name		Туре			
TUSC1 permutation active	auhahannala hitman	<u>25</u>			

Group's Notes					
Group's Action Items					
Editor's Notes	Editor's Actions k) done				
Editor's Questions and Conc	erns				
Editor's Action Items					
Document under Review:	P802.16e/D6	Ballot N	lumber: 0001010		Comment Date
Comment # <b>3493</b>	Comment submitted by:	Victor	Stolpman	Member	2005/03/09
Comment Type Technic [Identical comments submit	-	Starting Page # 478 d Victor Stolpman.]	Starting Line #	Fig/Table#	Section 11.4.2
There are only so many bur which provide no relevant di that is having both A and B between the two and never feature.	fference in performance, i versions of a code simulta	is hence not only abs neously active. In pra	urd, but downright bad en ctice, the person impleme	gineering. I'd like to senting this stuff will ma	ee the first implementation ke an arbitrary choice
Suggested Remedy Undo the changes made to	table 361, deleting all refe	erences to A and B fla	avors.		
Proposed Resolution Re	commendation: Rejected	Re	commendation by		
Reason for Recommendation					
Resolution of Group	Decision of Grou	up: Rejected			
Reason for Group's Decision As comment said, it is totally		ent. It cannot be the re	eason that the value field	should not specify wh	ich code is used.
Group's Notes Group's Action Items					
Editor's Notes	Editor's Actions I) none r	needed			
Editor's Questions and Conc	erns				

Document under Review:	P802.16e/D6	Ballot Nu	<sub>mber:</sub> 0001010		Comment Date			
Comment # <b>3494</b>	Comment submitted by:	Lei Wa	ang	Member	2005/03/09			
Comment Type Editoria incomplete Table reference		Starting Page # 479	Starting Line # 37	Fig/Table#	Section			
Suggested Remedy change "MMM" to "364b"								
Proposed Resolution Re	ecommendation:	Reco	ommendation by					
Reason for Recommendation								
Resolution of Group	Decision of Gro	up: Accepted						
change "MMM" to "364b"								
Reason for Group's Decisio	n/Resolution							
Group's Notes								
Group's Action Items								
Editor's Notes	Editor's Actions k) done							
Editor's Questions and Cond This table is currently not nu		e is a cross-reference to	it, so it needs a title and	number.				
Editor's Action Items								

## IEEE 802.16-05/012r4

Document	under Review	P802.16e/D6		Ballot Nur	nber: 0001010				Comment Dat	е
Comment #	3495	Comment submitted by:	Yigal	Elia	aspur		Member		2005/03/09	
Comment	туре Tech	nical, Non-binding	Starting	Page # 480	Starting Line # 3	2 Fig/Tab	le# 367a	Section	11.6	
Labiaat to th	Labiast to the resolution of Commente 2126 from exercise #25 across accurity refinemente, are still needed									

I object to the resolution of Comments 2136 from session #35 - some security refinements are still needed

PKM optimization flags refinements for HO

This PKM stage is composed of 2 major phases:

- The authentication phase (EAP /Mutual Authentication)
- The TEK creation phase

The standard today gives the BS a way to inform the SS that the security phase can be skipped. However it does not specify which sub-phase. There are situations in which authentication is not needed but TEKs recreation should to be done.

Suggested Remedy

n.

Incorporate changes documented in IEEE C802.16e-05/148

<b>Proposed Resolution</b>	<b>Recommendation:</b> Accepted-Modified	Recommendation by
Incorporate changes d	ocumented in IEEE C802.16e-05/148r1	

Reason for Recommendation

Resolution of Group Decision of Group: Accepted-Modified

Incorporate changes documented in IEEE C802.16e-05/148r1

Reason for Group's Decision/Resolution

Group's Notes

Group's Action Items

Editor's Notes Editor's Actions k) done

Editor's Questions and Concerns

## IEEE 802.16-05/012r4

Document	under Review:	P802.16e/D6	Ballot Nu	mber: 0001010		Comment Date
Comment #	3496	Comment submitted by:	Changhoi Ko	00	Other	2005/03/09
Comment	туре <mark>Tech</mark> n	ical, Non-binding	Starting Page # 481	Starting Line # 13	Fig/Table# <mark>367a</mark>	Section 11.6

There is no way for a BS to indicate whether an unmanaged MSS should reacquire its IP address during reentry process. Currently bit #3 of the HO Process Optimization TLV defined in RNG-RSP message indicates whether a MSS can omit network address acquisition process during reentry process. With bit#3, managed MSS can make clear operation about network address acquisition process. For unmanaged MSS, however, the information given by that bit is not clear. Therefore, we should make clear that it could be used to deliver information about the IP address refresh indication.

#### Suggested Remedy

On page 481, line 13, change the text describing the value of bit #3

Bit #3: Omit Network Address Acquisition management messages during current reentry processing. For an unmanaged MSS, this bit indicates that MSS may or shall not omit reacquiring IP address for IP-based packet data service.

Proposed ResolutionRecommendation: AcceptedRecommendation byOn page 481, line 13, change the text describing the value of bit #3

Bit #3: Omit Network Address Acquisition management messages during current reentry processing. For an unmanaged MSS, this bit indicates that MSS may or shall not omit reacquiring IP address for IP-based packet data service.

Reason for Recommendation

Resolution of Group Decision of Group: Rejected

Reason for Group's Decision/Resolution

#### Vote: 2-3

The complexity of IP address management is not addressed in this solution.

Group's Notes

Group's Action Items

Editor's Notes Editor's Actions I) none needed

Editor's Questions and Concerns

Document under Review: P802.16e/D6	Ballot Nu	ımber: 0001010		Comment Date				
Comment # 3497 Comment submi	tted by: Vladimir Y	anover	Member	2005/03/09				
<b>Comment</b> Type Technical, Non-binding This is TLV for usage in MOB_SLP-RSP and	00	Starting Line # 19 e under 11.7 "REG-REQ/	-	n 11.7.2 je encodings"				
Suggested Remedy Change placement of Section 11.7.2 "SLP- under 11.6.	RSP message encoding" to be	Heading 2 section or place	ce it					
Proposed Resolution         Recommendation: Accepted         Recommendation by           Change placement of Section 11.7.2 "SLP-RSP message encoding" to be under 11.6.         Proposed Recommendation by								
Reason for Recommendation								
Resolution of Group Decisio	on of Group: Accepted							
Change placement of Section 11.7.2 "SLP-	RSP message encoding" to be	under 11.6.						
Reason for Group's Decision/Resolution								
Group's Notes								
Group's Action Items								
Editor's Notes Editor's Action	s k) done							
Editor's Questions and Concerns 11.7.3, 11.7.4, 11.7.5, 11.7.6 were all remo	ved as they exist in the baselin	e document.						
Editor's Action Items								

Document under Review	P802.16e/D6	nber: 0001010		Comment Date		
Comment # <b>3498</b>	Comment submitted by:	David Cas	stelow	Member		2005/03/09
The draft document is included in 8.3.10.1.2 Transmitter of	nical, Non-binding omplete because it does no constellation error and test m RMS error incorrectly deals	nethod	problem.	Fig/Table#	Section	8.3.10.1.2
This has been recognised	l in OFDMA, but needs fixii	ng for OFDM also.				
Suggested Remedy See contribution for furthe	discussion.					
Proposed Resolution	Recommendation: Withdraw	n Reco	mmendation by David C	Castelow		
Reason for Recommendation	on					
Resolution of Group	Decision of Gro	up: Withdrawn				
Reason for Group's Decis	ion/Resolution					
Group's Notes						
Group's Action Items						
Editor's Notes	Editor's Actions I) none	needed				
Editor's Questions and Co	ncerns					
Editor's Action Items						

Document under	Review:	P802.16e	/D6	Bal	llot Nui	<sub>mber:</sub> 0001010			Comment Date
Comment # 349	9	Comment s	submitted by:	Yongseok	Jin		Other		2005/03/09
Comment Typ	e Techn	ical, Non-bir	nding	Starting Page #	490	Starting Line # 34	Fig/Table#	Section 1	1.7.17
comment #2012 a 1) The mode select	and #202 ction feed	0. Iback heade	er removed alr	eady in current s	pec	Iraft document P802.16		reflect the res	olution of the
Suggested Remedy Delete Section 11		S feedback s	support in the	REG-REQ/RSF	<sup>o</sup> mess	age encoding.			
Proposed Resolution See 3500	on R	ecommendat	ion: Superced	ed	Reco	ommendation by			
Reason for Recom	mendatior	ı							
Resolution of Grou	р	D	ecision of Gro	up: Superceded					
See 3500									
Reason for Group'	s Decisio	on/Resolution							
Group's Notes									
Group's Action Iter	ms								
Editor's Notes		Editor's A	ctions I) none	needed					
Editor's Questions	and Con	cerns							
Editor's Action Iter	ms								

### IEEE 802.16-05/012r4

Document	under Review:	P802.16e/D6		Ballot Nur	nber: 0001010				Comment Date
Comment #	3500	Comment submitted by:	Fong Mo-han Member			2005/03/09			
Comment	туре Techr	nical, Binding	Starting Pa	ige # 490	Starting Line #	42	Fig/Table#	Section	11.7.17
I object to the text change in D6 in section 11.7.17, because the naming of the subheader and header are mixed up and not consistent with the rest of the document.									

Suggested Remedy

Modify "bit #0: Mode Selection Feedback Extended Subheader supported

Modify "bit #1: Mode Selection Feedback Header Ssupported"

Proposed ResolutionRecommendation: Accepted-ModifiedRecommendation byModify "bit #0: Mode Selection Feedback Extended Subheader supportedModify "bit #1: Mode Selection Feedback Header Ssupported"reserved

**Reason for Recommendation** 

Resolution of Group Decision of Group: Accepted-Modified

Modify "bit #0: Mode Selection Feedback Extended Subheader supported Modify "bit #1: Mode Selection Feedback Header Ssupported"reserved

Reason for Group's Decision/Resolution

Group's Notes

**Group's Action Items** 

Editor's Notes Editor's Actions k) done

**Editor's Questions and Concerns** 

# IEEE 000 16 05/010#4

2005/04/14		IEEE 802.16-05/012r4					
Document under Review: P802.16e/D6 Ballot Number: 0001010			<sub>mber:</sub> 0001010			Comment Date	
Comment # <b>3501</b>	Comment submitted by:	Vladimir Ya	anover	Member		2005/03/09	
	nical, Non-binding d "New TEK/GTEK Parame		-	Fig/Table# 0.	Section	11.7.21	
Suggested Remedy Change to Table 372							
Proposed Resolution F Change to Table 372	Recommendation: Accepted	Rec	ommendation by				
Reason for Recommendatio	n						
Resolution of Group	Decision of Gro	up: Accepted					
Change to Table 372							
Reason for Group's Decisi	on/Resolution						
Group's Notes							
Group's Action Items							
Editor's Notes	Editor's Actions k) done						
Editor's Questions and Con	ncerns						

## IEEE 802.16-05/012r4

Document	under Peview:	P802.16e/D6	Bal	lot Nur	nber: 0001010	)			Comment Date	
Document			Dai	iot Null					Comment Date	
Comment #	3502	Comment submitted by:	Mark	Cue	dak		Member		2005/03/09	
Comment	т <sub>уре</sub> Techn	ical, Non-binding	Starting Page #	495	Starting Line	# 20	Fig/Table#	Section	11.8.3.7.2	
not defined b description of	y the standard f which coding	.8.3.7.3 allow the MS and d and seems to add no ga mechanism is to be used ode is apparently incomple	ain over regular F I (CTC, CC or oth	I-ARQ ner) in c	CTC IR, H-AR conjuction with	Q CC IR	and H-ARQ Chase	. Furthern	nore, there is no	
In 11.8.3.7.2	n references to in the descript	o it: ion of TLV 151 make the f <del>=0 only<u>reserved</u>"</del>	following change	(line 20	D):					

Also, in 11.8.3.7.3 in the description of TLV 152 make the following change (line 47):

"Bit #7: H-ARQ with SPID=0 onlyreserved"

Proposed ResolutionRecommendation: AcceptedRecommendation byRemove both references to it:

In 11.8.3.7.2 in the description of TLV 151 make the following change (line 20): "Bit #7: H-ARQ with SPID=0 onlyreserved" Also, in 11.8.3.7.3 in the description of TLV 152 make the following change (line 47): "Bit #7: H-ARQ with SPID=0 onlyreserved"

**Reason for Recommendation** 

Resolution of Group Decision of Group: Accepted

Remove both references to it: In 11.8.3.7.2 in the description of TLV 151 make the following change (line 20): "Bit #7: H-ARQ with SPID=0 onlyreserved" Also, in 11.8.3.7.3 in the description of TLV 152 make the following change (line 47): "Bit #7: H-ARQ with SPID=0 onlyreserved"

Reason for Group's Decision/Resolution

Group's Notes

Group's Action Items

Editor's Notes Editor's Actions k) done

Editor's Questions and Concerns

# IEEE 802.16-05/012r4

# Should this read "Reserved; shall be set to zero"?

Document under Review	r: P802.16e/D6	Ballot Number: 00010	10	Comment Date
Comment # <b>3503</b>	Comment submitted by:	Tal Kaitz	Member	2005/03/09
The standard does not pr		Starting Page # 496 Starting Line S to send mobility related PHY para n be related to Doppler spread), and	meters to the BS.	Section 8.4
Suggested Remedy				
Proposed Resolution	Recommendation:	Recommendation	by	
Reason for Recommendation	on			
Resolution of Group	Decision of Gro	up: Rejected		
Reason for Group's Decis No text provided.	ion/Resolution			
Group's Notes Group's Action Items				
Editor's Notes Editor's Questions and Co Editor's Action Items	Editor's Actions I) none	needed		

Document under Rev	riew: P802.16e/D6	Ballot Number: 0001010	t Number: 0001010				
Comment # <b>3504</b>	Comment submitted by: Ja	esun Cha	Other	2005/03/09			
In the last meeting, the	e use of short-HMAC tuple in mob	arting Page # 500 Starting Line # bility management message was acc added in authorization policy suppo	epted.	11.8.4			
Suggested Remedy [Modify section 11.8.4	as follows]						
11.8.4 Authorization p	olicy support						
	horization policy used by the MS a rted" while 1 indicates "supported	and BS to negotiate and synchronize ".	e. A bit value of				
Type Length	Value	Scope					
HMAC Bit #3 HMAC		SBC-REQ SBC-RSP					
Proposed Resolution	Recommendation:	Recommendation by					
Reason for Recommend	lation						
Resolution of Group	Decision of Group:	Superceded					
See comment 3136							
Reason for Group's De	ecision/Resolution						
Group's Notes Group's Action Items							
Editor's Notes	Editor's Actions I) none need	ded					
Editor's Questions and	Concerns						

## IEEE 802.16-05/012r4

Document	under Review:	P802.16e/D6		Ballot Nun	nber: 0001010			Comment Date	
Comment #	3505	Comment submitted by:	Yigal	Elia	spur	Member		2005/03/09	
Comment	Type Techn	ical, Binding	Starting Pa	age # 501	Starting Line # 61	Fig/Table#	Section	11.8	
object to the	object to the resolution of Comments 2020 from session #35 because sleep ferature still requires some refinements.								

Power save classes capability in sleep mode

The proposal is to define a capability TLV in SBC which defines the number of power save classes supported by the MSS.

#### Suggested Remedy

[Insert new sub-clause 11.8.x]

11.8.5 Power save classes capability in sleep mode

This parameter define the capability of the MS supporting different power save classe IDs in sleep mode.

type	length		value	Scope
[145/146].cst.3.xx   	1	l	[see below ]	SBC-REQ /   SBC-RSP

bit 0: power save class | supported. bit 1: power save class || supported. bit 2: power save class || supported. bits 3-5: number of power save class instances supported from class | and/or || bits 6-8: number of power save class instances supported from class |||

[Change in Section 6.3.19.1, p. 139]

MS shall be capable of supporting at least 4 Power Saving Classes simultaneously.

Dropood	<b>Bacalution</b>	<b>Bacommondation</b>	Accepted-Modified	<b>B</b> acommondation	hv
Floposeu	Resolution	Recommentation.	Accepted-wouthed	Recommendation	IJУ

[Insert new sub-clause 11.8.x]

11.8.5 Power save classes capability in sleep mode

This parameter define the capability of the MS supporting different power save classe IDs in sleep mode

The parameter denite the expansity of the the experting anterest perior eave elected in electric mode.

type	length	value	Scope
[145/146].cst.3.xx	1	[see below ]	SBC-REQ /
			SBC-RSP

bit 0: power save class | supported (shall be set to 1).

bit 1: power save class || supported.

bit 2: power save class ||| supported.

bits 3-5: number of power save class instances supported from class | and/or || bits 6-8: number of power save class instances supported from class |||

#### [Change in Section 6.3.19.1, p. 139]

MS shall be capable of supporting at least 4 Power Saving Classes simultaneously.

Reason for Recommendation

Resolution of Group Decision of Group: Accepted-Modified

[Insert new sub-clause 11.8.x]

11.8.5 Power save classes capability in sleep mode

This parameter define the capability of the MS supporting different power save classe IDs in sleep mode.

type	length		value	Scope
[145/146].cst.3.xx   	1		[see below ]	SBC-REQ /   SBC-RSP

bit 0: power save class | supported (shall be set to 1).

- bit 1: power save class || supported.
- bit 2: power save class ||| supported.
- bits 3-5: number of power save class instances supported from class | and/or ||
- bits 6-8: number of power save class instances supported from class |||

#### [Change in Section 6.3.19.1, p. 139]

MS shall be capable of supporting at least 4 Power Saving Classes simultaneously.

\_

Reason for Group's Decision/Resolution

**Group's Notes** 

Group's Action Items

Editor's Notes Editor's Actions k) done

· -

**Editor's Questions and Concerns** 

Document u	nder Review:	P802.16e/D6	Bal	lot Nur	<sub>nber:</sub> 0001010			Comment Date
Comment #	3506	Comment submitted by:	Jaehee	Ch	0	Other		2005/03/09
Comment	туре Techr	nical, Non-Binding	Starting Page #	512	Starting Line # 20	Fig/Table#	Section	11.11
I object to the subchannel.	resolution of	Comments #0623 from s	ession #36 becau	use the	current text does not c	onsider Band AMC	C partial usa	ge of
ambiguities re	garding the fi	NR report is carried with R requency reuse factor, whe edback channel (CQICH)	ether the loading i	is reflec	cted on the estimate or r	not, and the relation	nship betwee	en
Suggested Rei Discuss and a		16e-05_162						
Proposed Reso Discuss and a		ecommendation: Accepted 16e-05_162r2	l-Modified	Reco	ommendation by			
Reason for Re	commendatio	n						
Resolution of	Group	Decision of Gro	oup: Rejected					
Reason for Gr Vote: 1-9 It is not clear a		on/Resolution author is trying to accompl	lish.					
Group's Notes Group's Action								
Editor's Notes		Editor's Actions I) none	needed					
Editor's Questi	ions and Con	cerns						
Editor's Action	Items							

# IEEE 802.16-05/012r4

Document	under Review:	P802.16e/D6		Ballot Nur	<sub>nber:</sub> 0001010			Comment Date
Comment #	3507	Comment submitted by:	Jaehee	Ch	0	Other		2005/03/09
Comment	Type Techn	ical, Non-Binding	Starting Page	# 512	Starting Line # 38	Fig/Table#	Section	11.12

I object to the resolution of Comments #0623 from session #36 because the current text include text duplicate with IEEE16-2004.

1. For the normal subchannel and safety channel, IEEE802.16-2004 already defines the same TLV.

2. For the band AMC, 16d requires 4 bands report and 16e requires 5 bands report. So the tow spec. shall have different TLV for Band AMC.

3. For the band AMC, 16e spec. requires 5 bands report. However, the current TLV can carry only 4 bands report due the short length. The length of 4 bytes shall be changed to 5 bytes.

Suggested Remedy

[Delete entry type 2.4, 2.6]

[Change the length of 2.5 from 4 to 5 bytes]

```
[Replase type value for band AMC of 2.5 with 2.4]
[Replase type value for sounding of 2.7 with 2.5]
```

Proposed	Resolution	<b>Recommendation:</b>	Accepted
[Delete e	ntry type 2.4, 2	2.6]	

Recommendation by

[Change the length of 2.5 from 4 to 5 bytes]

[Replace type value for band AMC of 2.5 with 2.4] [Replace type value for sounding of 2.7 with 2.5]

Reason for Recommendation

Resolution of Group Decision of Group: Accepted

[Delete entry type 2.4, 2.6]

[Change the length of 2.5 from 4 to 5 bytes]

```
[Replase type value for band AMC of 2.5 with 2.4]
[Replase type value for sounding of 2.7 with 2.5]
```

Reason for Group's Decision/Resolution

Group's Notes Group's Action Items

## IEEE 802.16-05/012r4

#### Editor's Notes Editor's Actions c) instructions unclear

I didn't completely understand this change. Do I completely delete the first and thrid rows? Then I am returning 2.5 to 5 bytes like it was before. The other two I understand.

#### Editor's Questions and Concerns

Should the new text under the table also be changed if we are completely removing types 2.4 and 2.6?

Group's Notes

Group's Action Itoms

Document under Review: P802.16e/D6					Ballot Number: 0001010					
Comment	# 350	08	Comment submittee	<b>by:</b> Vladimir	Ya	nover		Member		2005/03/09
Comment This parai			nical, Non-binding d	Starting I	Page # 513	Starting Line #	¥ 42	Fig/Table# 383	Section	
Suggested Change ir										
10. Mir	nimum	tolerable t	raffic rate							
to										
10. reserv	/ed									
Proposed Change ir			ecommendation: Acc	epted	Rec	ommendation by				
10. Mir	nimum	tolerable t	raffic rate							
to										
10. reserv	ved									
Reason fo	r Recoi	nmendatio	n							
Resolution	of Gro	oup	Decision	of Group: Accept	ted					
Change ir	n Table	383								
10. Mir	nimum	tolerable t	raffic rate							
to										
10. reserv	ved									
Reason fo	r Grouj	p's Decisi	on/Resolution							

Group a Aution Itema

#### Editor's Notes Editor's Actions k) done

Table 382 needs a title.

Editor's Questions and Concerns

### IEEE 802.16-05/012r4

Document	under R	eview: P802.16e/D6		Ballot Nu	mber: 0001010		Comment Date
Comment #	3509	Comment submitted by:	Vladimir	Ya	anover	Member	2005/03/09
Comment		Technical, Non-binding	Starting	Page # 514	Starting Line # 27	Fig/Table# 383	Section 11.13

Table correction

#### Suggested Remedy

Add lines to Table 383 35 Unsolicited grant interval 36 Unsolicited polling interval 37 SN Feedback Enabled 38 H-ARQ Service Flows 39 CID allocation for Active BSs

#### Change Type value to [145/146].xx accordingly in 11.13.28-32

ProposedResolutionRAdd lines to Table 38335 Unsolicited grant interva36 Unsolicited polling interva37 SN Feedback Enabled38 H-ARQ Service Flows39 CID allocation for Active	ıl val	Recommendation	by
Change Type value to [14 Reason for Recommendatio	5/146].xx accordingly in 11.13.28-32		
Resolution of Group	Decision of Group: Accepted		
Add lines to Table 383 35 Unsolicited grant interva 36 Unsolicited polling inter 37 SN Feedback Enabled 38 H-ARQ Service Flows 39 CID allocation for Activ	val		
Change Type value to [14	5/146].xx accordingly in 11.13.28-32		

IEEE 802.16-05/012r4

Group's Notes

Group's Action Items

Editor's Notes Editor's Actions k) done

Editor's Questions and Concerns

11.31.31--Should the type be changed to [145/146].38? (It currently reads "44")

**Editor's Action Items** 

Document	under Review:	P802.16e/D6	E	3allot Nu	mber: 0001010			Comment Date
Comment #	3510	Comment submitted by:	Vladimir	Ya	nover	Member		2005/03/09
Comment	туре Techn	ical, Non-binding	Starting Page	# 514	Starting Line # 49	Fig/Table#	Section	11.13.18.9
This section describes capability of MS with respect to support of ACKs of different types. Scope is defined as REG-REQ, REG-RSP, but the section is placed under 11.13 which is "Service flow management encodings"								

Suggested Remedy Move the whole section to 11.7

Proposed	Resolution	Recommendation: Accepted	Recommendation	by						
Move the whole section to 11.7										
Reason fo	or Recommendat	ion								

Resolution of Group Decision of Group: Accepted

Move the whole section to 11.7

Reason for Group's Decision/Resolution

Group's Notes Group's Action Items

Editor's Notes Editor's Actions k) done

**Editor's Questions and Concerns** 

Document under Review:	P802.16e/D6	Ballot	Number: 0001010		Comment Date
Comment # <b>3511</b>	Comment submitted by:	Jeff	Mandin	Member	2005/03/09
"I object to resolution to co such version number (or I	Pv4 address) when these uses a special encoding ar	does not explain a) have been compres nd can be either 1 or	5 Starting Line # 23 how the convergence subla sed by the application. b) h 2 bytes long c) why it is nec y the CS is different."	yer is expected to use e now the convergence sul	blayer is supposed to
Suggested Remedy Accept contribution C802	.16e-05_078r1				
Proposed Resolution F	Recommendation:	F	ecommendation by		
Reason for Recommendatio Resolution of Group	n Decision of Gro	up: Rejected			
Reason for Group's Decision No such contribution.	on/Resolution				
Group's Notes Group's Action Items					
Editor's Notes Editor's Questions and Cor Editor's Action Items	Editor's Actions I) none	needed			

## IEEE 802.16-05/012r4

Document under Review:	P802.16e/D6	Ballot Number: 0001010			Comment Date
Comment # <b>3512</b>	Comment submitted by:	Roland Muenzner Other		2005/03/09	
Comment Type Editor	ial	Starting Page # 516	Starting Line # 58	Fig/Table# Se	ection 11.13.19.3.4.16
no value in field "Type" spe	ecified. Only place holder	.cst.3.17			

Suggested Remedy change in field Type [145/146].cst.3.17 to [145/146].27

Proposed Resolution Recommendation: Recommendation by

**Reason for Recommendation** 

Resolution of Group Decision of Group: Accepted

#### change in field Type [145/146].cst.3.17 to [145/146].27

Reason for Group's Decision/Resolution

Group's Notes

Group's Action Items

Editor's Notes Editor's Actions k) done

**Editor's Questions and Concerns** 

# IEEE 802.16-05/012r4

Document	under Review:	P802.16e/D6	Ballot	Number: 0001010			Comment Date
Comment #	3513	Comment submitted by:	Yigal	Eliaspur	Member		2005/03/09
Comment	туре Techn	ical, Binding	Starting Page # 51	6 Starting Line # 61	Fig/Table#	Section	11.13.20
I object to the	e resolution of	Comments 2152, 2023 fr	om session #35 bed	ause refinement in MBS t	ext are still needed.		

**MBS** refinement

As for the major changes and enhancements for the MBS in the last sessions, a capability negotiation and text refinements are needed:

- MBS security 1.
- MBS Time diversity MBS MAP 2.
- 3.

Suggested Remedy Incorporate changes documented in IEEE C802.16e-05/151

**Proposed Resolution Recommendation:** Accepted Recommendation by 1 Incorporate changes documented in IEEE C802.16e-05/151r2

**Reason for Recommendation** 

Decision of Group: Rejected **Resolution of Group** 

Reason for Group's Decision/Resolution

Vote: 5-5 The current multi-BS MBS does not allow negotiation capability between the MS and the BS.

**Group's Notes** 

Group's Action Items

**Editor's Notes** Editor's Actions I) none needed

**Editor's Questions and Concerns** 

### IEEE 802.16-05/012r4

Document	under Review:	P802.16e/D6	Ва	llot Nu	mber: 0001010			Comment Date
Comment #	3514	Comment submitted by:	Roland	Μι	uenzner	Other		2005/03/09
Comment	туре Editoria	al	Starting Page #	517	Starting Line # 3	Fig/Table#	Section	11.13.20
error in value	es specified							

#### Suggested Remedy

This TLV indicates whether or not the MBS service is being requested for the connection that is being setup. A value of  $\theta$ 1 indicates Single-BS-MBS is requested and a value of 42 indicates Multi-BS-MBS is requested.

Proposed Resolution Recommendation:

Recommendation by

Reason for Recommendation

Resolution of Group Decision of Group: Accepted

This TLV indicates whether or not the MBS service is being requested for the connection that is being setup. A value of  $\frac{1}{91}$  indicates Single-BS-MBS is requested and a value of  $\frac{1}{22}$  indicates Multi-BS-MBS is requested.

Reason for Group's Decision/Resolution

**Group's Notes** 

**Group's Action Items** 

Editor's Notes Editor's Actions k) done

**Editor's Questions and Concerns** 

Document under Review: Comment # 3515	P802.16e/D6 Comment submitted by:		mber: 0001010 Ienzner	Other	<b>Comment Date</b> 2005/03/09
Comment Type Editoria		Starting Page # 517	Starting Line # $34$	Fig/Table#	Section 11.13.21
no value in field specified, or	nly placeholder .rr				
Suggested Remedy change in field Type: [145/1	46].rr to [145/146].35				
Proposed Resolution Re	commendation:	Reco	ommendation by		
Reason for Recommendation					
Resolution of Group	Decision of Gro	oup: Accepted			
change in field Type: [145/1	46].rr to [145/146].35				
Reason for Group's Decision	/Resolution				
Group's Notes					
Group's Action Items					
Editor's Notes	Editor's Actions k) done	9			
Editor's Questions and Conc	erns				
Editor's Action Items					

2003/04/14		IEEE 002.10-05/01214					
Document under Review: P802.16e/D6 Comment # 3516 Comment submitted by:		BallotNumber:0001010RolandMuenznerOther				Comment Date 2005/03/09	
Comment Type Editor		Starting Page # 517		Fig/Table#	Section 1		
in section reference to §6.4	4.16 is made. This section	did not exists.					
Suggested Remedy rework to right reference							
Proposed Resolution F	Recommendation:	Reco	ommendation by				
Reason for Recommendatio	n						
Resolution of Group	Decision of Gro	oup: Accepted-Modified					
Change reference to 6.3.1	8						
Reason for Group's Decisi	on/Resolution						
Group's Notes Group's Action Items							
Editor's Notes	Editor's Actions k) done	9					
Editor's Questions and Cor	ncerns						
Editor's Action Items							

2005/04/14			IEEE 802.16-05/012r4			
Document under Review:	P802.16e/D6	Ballot Number: 0001010			Comment Date	
Comment # <b>3517</b>	Comment submitted by:	Roland M	uenzner	Other	2005/03/09	
<b>Comment Type Editori</b> [145/146].28 is specified as		Starting Page # 520 ed in 11.13.19.1 CS sp	-	Fig/Table#	Section 11.13.30	
Suggested Remedy modify [145/146].28 into 1	45/146].36					
Proposed Resolution R	ecommendation:	Rec	ommendation by			
Reason for Recommendatior	1					
Resolution of Group	Decision of Gro	up: Accepted				
modify [145/146].28 into 1	45/146].36					
Reason for Group's Decisio	n/Resolution					
Group's Notes						
Group's Action Items						
Editor's Notes	Editor's Actions k) done	•				
Editor's Questions and Con	cerns					
Editor's Action Items						

# IEEE 802.16-05/012r4

Document	under Review:	P802.16e/D6	Ballot	Number: 0001010		Comment Date		
Comment #	3518	Comment submitted by:	Roland	Muenzner	Other	2005/03/09		
Comment	туре Editori	al	Starting Page # 52	1 Starting Line # 4	Fig/Table#	Section 11.13.32		
The value in	The value in field Type 145/146].30 is used in 11.13.23, double usage of that value							

Suggested Remedy modify 145/146].30 into [145/146].37

Proposed Resolution	Recommendation:		Recommendation	by
Reason for Recommendat	ion			
Resolution of Group	Decision of	of Group: Accepted		
modify 145/146].30 into	[145/146].37			
Reason for Group's Deci	sion/Resolution			
Group's Notes				
Group's Action Items				
Editor's Notes	Editor's Actions	k) done		
Editor's Questions and C	oncerns			
Editor's Action Items				

## IEEE 802.16-05/012r4

Document	under Review:	P802.16e/D6	В	allot Nu	mber: 0001010				Comment Date
Comment #	3519	Comment submitted by:	Changhoi	Kc	0		Other		2005/03/09
Comment	туре Techn	ical, Non-binding	Starting Page	# 521	Starting Line #	11	Fig/Table#	Section	11.13.33
service flow.	Since there is	an IMS-based service flow no way to send the author	ization token ir	end to B	S an authorizatior t DSA-REQ and D	n token w DSC-REC	/hich is used for au ຊ messages, it is n	thorizing t ecessary	the QoS of the to define a TLV

as one of the service flow encodings for those messages.

#### Suggested Remedy

On page 521, line 11, add the following

#### 11.13.33 Authorization Token

The value of this field specifies an authorization token which may be used when MSS creates or modifies a service flow by sending DSA-REQ or DSC-REQ message. An authorization token identifies a session and its QoS parameters, and it is used for authorizing the QoS for one or more IP flows generated by IMS-based service creation/modification procedures. The field should not be included in the DSA-REQ or DSC-REQ messages which is sent by BS.

-				 	
ļ	Type	Size	Value	Scope	Ĺ
	??	Variable	Authorization token which is used for authorizing the QoS for one or more IP more IP flows generated by MSS-initiated IMS-based service flow creation or modification procedures	SA-REQ   SC-REQ	   

## Proposed Resolution Recommendation: Accepted Recommendation by

On page 521, line 11, add the following

#### 11.13.33 Authorization Token

The value of this field specifies an authorization token which may be used when MSS creates or modifies a service flow by sending DSA-REQ or DSC-REQ message. An authorization token identifies a session and its QoS parameters, and it is used for authorizing the QoS for one or more IP flows generated by IMS-based service creation/modification procedures. The field should not be included in the DSA-REQ or DSC-REQ messages which is sent by BS.

+   Type	+   Size	Value	Scope
	Variable	Authorization token which is used for authorizing the QoS for one or more IP more IP flows generated by MSS-initiated	DSA-REQ DSC-REQ

#### IEEE 802.16-05/012r4

IMS-based service flow creation or modification procedures	
/	

Reason for Recommendation

Resolution of Group Decision of Group: Accepted

On page 521, line 11, add the following

#### 11.13.33 Authorization Token

The value of this field specifies an authorization token which may be used when MSS creates or modifies a service flow by sending DSA-REQ or DSC-REQ message. An authorization token identifies a session and its QoS parameters, and it is used for authorizing the QoS for one or more IP flows generated by IMS-based service creation/modification procedures. The field should not be included in the DSA-REQ or DSC-REQ messages which is sent by BS.

Туре	Size	Value	Scope
??	Variable	Authorization token which is used for authorizing the QoS for one or more IP more IP flows generated by MSS-initiated IMS-based service flow creation or modification procedures	DSA-REQ DSC-REQ

Reason for Group's Decision/Resolution

**Group's Notes** 

Group's Action Items

Editor's Notes Editor's Actions k) done

Editor's Questions and Concerns

Document (	under Review:	P802.16	e/D6	E	Ballot Nu	ımber: 000	1010			Comment Date
Comment #	3520	Comment	submitted by:	Rajesh	B	nalla		Member		2005/03/09
Comment	туре Techn	ical, Binding	g	Starting Page	# 527	Starting	Line # 30	Fig/Table#	Section	12.4
				), #1861, #1864 or mobility opera		16-05_010	.pdf comment	resolution because	I believe	that specific
Suggested Re Adopt contrib	-	e-05_60r2	or the latest re	evision.						
Proposed Res Adopt contrib			or the latest re		Rec	ommendatio	on by			
Reason for R	ecommendatior	I								
Resolution of	Group	ſ	Decision of Gro	oup: Rejected						
- it only defin	ion is incomples a few para	ete in sever meters for	ral ways:	PHY, but there rs, options	is a lot i	more than	what's being p	proposed		
Group's Notes										
Group's Action	n Items									
Editor's Notes	5	Editor's	Actions I) none	needed						
Editor's Quest	ions and Con	cerns								
Editor's Action	n Items									

Docum	nent u	nder I	Review:	P802	.16e/D6			Ва	allot Nu	mber: 00	01010					Com	nment Date
Comme	nt#	3521		Comm	nent subn	nitted by:	Herbert		Ru	ick			Ν	Nember		20	05/03/09
Comment	t	Туре	Techr	nical, Bir	nding		Starting	g Page #	<sub>#</sub> 527	Starting	Line #	<b>#</b> 30	Fig/Table#		Section	12.4.3	
10 ms a	nd 5 r	ns (wi	th auto	detect)	for the s	for OFDM subscriber e need for	station.	. The un	resolve	d comme	ent 185	5 referre	uration shall d to the need	be 10 m d of a 5	ns for the MHz prof	base sta ïle. Sev	ation and eral other
Suggeste Adopt th		-	in IEE	E C802	2.16e-05	/154											
Proposed	l Reso	olution	R	ecomme	endation:	Accepted	I		Rec	ommendat	ion by						
Adopt th	ne pro	posal	in IEE	E C802	2.16e-05	/154											
Reason f	Reason for Recommendation																
Resolutio	on of	Group			Decisi	on of Gro	up: Reje	cted									
- it only	-12 htributi define plete i	on is i es a fe in term	ncomp w para	lete in s ameters	everal was for the N	ays: /IAC and l paramete			s a lot r	nore thar	י what's	s being p	roposed				
Group's			5														
Editor's	Notes			Edito	r's Actio	ns I) none	needed										
Editor's	Questi	ions a	nd Cor	icerns													
Editor's	Action	ltems	5														

2005/04/14	IEEE 802.16-05/012r4							
Document under Review: P802.16e/D6 Comment # 3522 Comment submitted by:		nber: 0001010 ang	Member		Comment Date 2005/03/09			
CommentTypeTechnical, Non-bindingAES Key Wrap is not specified in cipherwuites	Starting Page # 528	Starting Line #	Fig/Table# 377	Section	11.9.14			
Suggested Remedy See contribution IEEE C802.16e-179								
Proposed Resolution Recommendation: Accepted Accept contribution IEEE C802.16e-178	I-Modified Reco	ommendation by						
Reason for Recommendation								
Resolution of Group Decision of Gro	oup: Accepted							
Accept contribution IEEE C802.16e-05/178								
Reason for Group's Decision/Resolution								
Group's Notes								
Group's Action Items								
Editor's Notes Editor's Actions k) done	e							
Editor's Questions and Concerns								
Editor's Action Items								

### IEEE 802.16-05/012r4

Document	under Review:	P802.16e/D6	Bal	lot Number: 00010	10			Comment Date
Comment #	3523	Comment submitted by:	Yigal	Eliaspur		Member		2005/03/09
Comment	туре Techn	ical, Non-binding	Starting Page #	535 Starting Lir	ne # 65	Fig/Table#	Section 8.4	4.5.4.1
I object to the	e resolution of	session #35 because a	ccepted comment	807 from DB 802	16-04_51r3	3 was not applied co	prrectly to D6.	

In comment 807 in 80216-04\_51r3 the following addition was approved. The addition however was not applied (instead the entire section was removed)

#### Suggested Remedy

I suggest to reinclude the section and add the approved content

#### 8.4.5.4.1 UIUC Allocation

[add the followingbefore "NOTE-The CDMA allocation UIUC provides (among other things)... ":]

UIUC = 12 is used for allocations of initial ranging and/or periodic ranging/BW request. A frame may include all types of allocation simultaneously, each with same or different sizes. There may be a maximum of one initial ranging allocation and one periodic ranging/BW request allocation and one initial ranging for paged MSS per frame.

Proposed Resolution Re	commendation:	Recommendation	by						
Reason for Recommendation									
Resolution of Group Decision of Group: Rejected									
Reason for Group's Decision Out of scope of the recirc.	Reason for Group's Decision/Resolution Out of scope of the recirc.								
Group's Notes Group's Action Items									
Editor's Notes	Editor's Actions I) none needed								
Editor's Questions and Concerns									
Editor's Action Items									

2003/04/14		ILLL 002.10-03/01214							
Document under Revie	w: P802.16e/D6	Ballot	Number: 0001010			Comment Date			
Comment # <b>3524</b>	Comment submitted by:	Lei	Wang	Memb	ber	2005/03/09			
, ,	hnical, Non-binding SHO-RSP, does not exist.	Starting Page # 53	9 Starting Line # 29	Fig/Table#	Section				
Suggested Remedy 1. remove line 29 and lin 2. remove line 29 and lin									
Proposed Resolution 1. remove line 29 and lin 2. remove line 29 and lin		R	ecommendation by						
Reason for Recommendat	ion								
Resolution of Group	Decision of Gro	up: Accepted							
1. remove line 29 and lin 2. remove line 29 and lin	ne 30 on page 539 ne 30 on page 540								
Reason for Group's Decis	sion/Resolution								
Group's Notes Group's Action Items									
Editor's Notes	Editor's Actions k) done								
	d the tables with this term in	it.							
Editor's Questions and C	oncerns								
Editor's Action Items									

### IEEE 802.16-05/012r4

Document	under Review:	P802.16e/D6	Ball	ot Number: 0001010		Comment Date
Comment #	3525	Comment submitted by	y: Yigal	Eliaspur	Member	2005/03/09
Comment	туре Techn	ical, Non-binding	Starting Page #	651 Starting Line # 60	Fig/Table# Section	on 11.1.5.
I object to the	e resolution of	session #35 because	accepted comment	2239 from DB 80216-05	_001r2 was not applied correct	ly to D6.

comment 2239 was submitted in 80216-05\_001r2 , accepted but was not applied to D6.

Add to the table in section "11.1.5 Vendor ID encoding" the following scoped messages: SBC-REQ (see 6.3.2.3.23) SBC-RSP (see 6.3.2.3.24)

Suggested Remedy

Add to the table in section "11.1.5 Vendor ID encoding" the following scoped messages: SBC-REQ (see 6.3.2.3.23) SBC-RSP (see 6.3.2.3.24)

Proposed ResolutionRecommendation: AcceptedRecommendation byAdd to the table in section "11.1.5 Vendor ID encoding" the following scoped messages:<br/>SBC-REQ (see 6.3.2.3.23)<br/>SBC-RSP (see 6.3.2.3.24)

**Reason for Recommendation** 

Resolution of Group

**Decision of Group: Accepted** 

Add to the table in section "11.1.5 Vendor ID encoding" the following scoped messages: SBC-REQ (see 6.3.2.3.23) SBC-RSP (see 6.3.2.3.24)

Reason for Group's Decision/Resolution

Group's Notes

Group's Action Items

Editor's Notes Editor's Actions k) done

Editor's Questions and Concerns

# IEEE 802.16-05/012r4

Document under Review	P802.16e/D6	Ballot Nun	nber: 0001010			Comment Date			
Comment # <b>3526</b>	Comment submitted by:	Yong Cha	ang	Member		2005/03/09			
••	nical, Non-binding CTR enchancement, test ve	Starting Page # 999 ector need to modified	Starting Line #	Fig/Table#	Section				
Suggested Remedy See contribution IEEE C8	302.16e-178								
Proposed Resolution Recommendation: Accepted-Modified Recommendation by Accept contribution IEEE C802.16e-179r2									
Reason for Recommendation	Reason for Recommendation								
Resolution of Group	Decision of Gro	up: Accepted-Modified							
Accept contribution IEEE	C802.16e-05/179r2								
Reason for Group's Decisi	on/Resolution								
Group's Notes Group's Action Items									
Editor's Notes	Editor's Actions k) done								
Please check formatting. L	Jnsure of how to set E.1.1.4	4 up.							
Editor's Questions and Co	ncerns								
Editor's Action Items									

### IEEE 802.16-05/012r4

Document	under Review:	P802.16e/D6	Ballot Nur	nber: 0001010			Comment Date
Comment #	3527	Comment submitted by:	Jin Young Ch	un	Other		2005/03/09
Comment	туре Techn	ical, Non-binding	Starting Page # 999	Starting Line #	Fig/Table#	Section	8.4.5.4.25

#### I object to the implementation of comment #1083, 1085 and 1202.

In the last #35 session, the method to support Collaborative SM of dual antenna SS is accepted in normal map. And normal map extension for HARQ MIMO is also accepted (it isn't inserted yet in spec). Therefore we suggest applying the method to HARQ map for compatibility with the normal map.

#### Suggested Remedy

#### [Modify the following sentence of 8.4.5.4.25]

For each single SS sub-burst (MU indicator = 0) matrix and layer information shall be read from Dedicated MIMO UL Control IE, if set by the indicator bit, and be applied to the burst accordingly. For each multi SS sub-burst (MU Indicator= 1), N\_layer for this sub-burst shall be set to 2 and the first SS with the first RCID shall use the pilot pattern A for single antenna, the pilot pattern A/B for dual antenna in 8.4.8.1.5 and the first UIUC, whereas the second SS with the second RCID shall use the pilot pattern B for single antenna, the pilot pattern C/D for dual antenna and the second UIUC.

Proposed Resolution	Recommendation:	Recommendation by
Reason for Recommendat	ion	
Resolution of Group	Decision of Group: Superce	eded
See comment 3333		
Reason for Group's Decis	sion/Resolution	
Group's Notes		
Group's Action Items		
Editor's Notes	Editor's Actions I) none needed	
Editor's Questions and Co	oncerns	
Editor's Action Items		

Document under Revie	ew: P802.16e/D6	Bal	lot Number: 0001010		Comment Date
Comment # <b>3528</b>	Comment submitted by:	Jin Young	Chun	Other	2005/03/09
I object to the implement	chnical, Non-binding ntation of comment #1083, 1 or 4 antennas should choose	085, 1202 and 1	999 <b>Starting Line #</b> 952. H-ARQ Sub-burst Iternatives and retransm	Fig/Table# 306l s IE format for STC sub-packet hit as the method of this STC s	t combining should be
Suggested Remedy [Modify the Table 306 This IE is used to suppo	61 as follow:] ort the STC subpacket retran	<u>smission .</u>			
Table 306l MIMO DL S	TC H-ARQ Sub-burst IE Fo	ormat			
MIMO_DL_STC_H-AR	Q_Sub-Burst IE {				
For (j=0; j <n sub-burs<="" td=""><td>st; j++) {     </td><td> </td><td></td><td></td><td></td></n>	st; j++) {				
Tx count	2	01: <del>second</del> 10: third eve	Ltransmission odd retransmission n retransmission <del>nsmission reserved</del>		
Retransmission a	<u>Ilternative   2   0</u>	<u>00: alternativ</u> 1: alternative 2   <u>10: alternativ</u>   <u>11: reserve</u>	<u>ve 3</u>		
Retransmission alternati This Retransmission		oose one of seve	ral alternatives subpack	et retransmissions in 8.4.8.9	
Proposed Resolution	Recommendation:		Recommendation by		
Reason for Recommenda	tion				
Resolution of Group	Decision of Gro	oup: Superceded			
See comment 3333					
Reason for Group's Dec	ision/Resolution				

IEEE 802.16-05/012r4

Group's Notes

Group's Action Items

Editor's Notes Editor's Actions I) none needed

**Editor's Questions and Concerns** 

Earton & Aotion Itomo								
Document under Review	v: P802.16e/D6	Ballot N	umber: 0001010		Comment Date			
Comment # <b>3529</b>	Comment submitted by:	Jin Young C	Chun	Other	2005/03/09			
<b>Comment Type</b> Edite The location of Extended '6.3.2.3.43.6.6 Compact extension'.	d compact UL-MAP IE type	Starting Page # 999 s table does not corre Therefore UL-MAP S	spond with that of DL-N	Fig/Table# 91a Section MAP subtypes. DL-MAP Subt ated in '6.3.2.3.43.7.7 Compa	n 6.3.2.3.43.7.7 types is located in act UL-MAP IE for			
Suggested Remedy Move Table 90a and rename 'Table 106a - UL-MAP Subtypes'.								
Proposed Resolution	Recommendation:	Re	commendation by					
Reason for Recommendati Resolution of Group	on Decision of Gro	up: Accepted						
Move Table 90a and rer	name 'Table 106a - UL-MA	P Subtypes'.						
Reason for Group's Decis	sion/Resolution							
Group's Notes								
Group's Action Items								
Editor's Notes You might want to check t Editor's Questions and Co Editor's Action Items	Editor's Actions k) done to make sure I did this correct oncerns							

### IEEE 802.16-05/012r4

Document	under Review:	P802.16e/D6	Ballot Nu	<sub>mber:</sub> 0001010		Comment Date			
Comment #	3530	Comment submitted by:	Bin-Chul Ihn	า	Other	2005/03/09			
Comment	туре Techn	ical, Non-binding	Starting Page # 999	Starting Line #	Fig/Table# 318	Section 8.4.8.9			
[Submitted as	Submitted as Technical, Binding by non-member of Sponsor Ballot Group.]								

I object to the resolution of comment #1952 and #2284 because discussion between the contribution and reply was not enuough to evaluate them. In the current specification, the STC retransmission subpacket has a fixed form, however, adaptation of retransmission subpacket according to channel condition can improve the system performance.

Suggested Remedy Adopt the contribution C802.16e-04\_509r5

Proposed Resolution Recommendation: Accepted-Modified Recommendation by Adopt contribution C802.16e-04\_509r6

Reason for Recommendation

Resolution of Group Decision of Group: Rejected

Reason for Group's Decision/Resolution Vote 1: 40-15 in favor (fails) Vote 2: 48-24 (fails) Signalling scheme is incomplete.

Group's Notes Group's Action Items

Editor's Notes Editor's Actions I) none needed

**Editor's Questions and Concerns** 

### IEEE 802.16-05/012r4

Document	under Review:	P802.16e/D6	Ballot Number: 0001010				Comment Date		
Comment #	3531	Comment submitted by:	Bin-Chul	Ihr	n	Other		2005/03/09	
Comment	туре Techn	ical, Non-binding	Starting	Page # 999	Starting Line #	Fig/Table#	Section	8.4.5.4.10	
[Submitted as Technical, Binding by non-member of Sponsor Ballot Group.]									
Lobiect to the	e resolution of	comment #1956 because	feedbac	k in STTD mo	de is useful and obie	ct to the implementation	of comm	ent #1227	

I object to the resolution of comment #1956 because feedback in STTD mode is useful and object to the implementation of comment #1227 because enhanced Fast-feedback channel transmits the pilot carriers which are not required for non-coherent detection. It is better to make another Fast-feedback channel on the pilot carriers to save the uplink resources or to provide the more Fast-feedback channels.

Suggested Remedy Adopt the contribution C80216e-05\_039r1

Proposed	Resolution	Recommendation: Accept	ed	Recommendation	by
Adopt the	contribution	C80216e-05_039r1			

**Reason for Recommendation** 

**Decision of Group: Accepted Resolution of Group** 

#### Adopt the contribution C802.16e-05/039r1

Reason for Group's Decision/Resolution

**Group's Notes** 

Ρ

**Group's Action Items** 

**Editor's Notes** Editor's Actions k) done

All except the last change to 11.8.3.7.9. Another comment had already changed the bit assignment. Please look at it again. It also should be noted that I redrew the two figures. You might want to check them for accuracy.

**Editor's Questions and Concerns** 

Document under Review: Comment # 3532	P802.16e/D6 Comment submitted by:		Number: 0001 Kim	010	Other		Comment Date 2005/03/09
	nical, Non-binding	Starting Page # 99	9 Starting Li	ne #	Fig/Table#	Section	2000/00/00
I object to the implementa DCD/UCD changes.	tion in the draft of Comme	nt #396 (follow-up c	omment #2191	1) because Id	lle Mode MS need	s to be notified	d of
Suggested Remedy Adopt the contribution C8	0216e-05_169 "DCD/UCI	D changes in Idle M	ode"				
Proposed Resolution R	ecommendation:	R	ecommendation	by			
Reason for Recommendatio	n						
Resolution of Group See comment 3200	Decision of Gro	up: Superceded					
Reason for Group's Decision	on/Resolution						
Group's Notes Group's Action Items							
Editor's Notes Editor's Questions and Cor	Editor's Actions I) none	needed					
Editor's Action Items							

Document under Review:P802.16e/D6BallotNumber:0001010Comment # 3533Comment submitted by:RolandMuenznerOther								
subcarrier index is used in t 1) -Nused/20+(Nused/ or	2-1)	Starting Page # 99	9 Starting Line #	Fig/Table#	Section	8.4.9.4.2		
2) k=0840 starting with k=0 the lowest subcarrier make explaination in chapter 8.4.9.4.2 that k=0 (Nused-1)								
Suggested Remedy make explaination in chapter 8.4.9.4.2 that k=0 (Nused-1)								
Proposed Resolution R	ecommendation:	F	ecommendation by					
Reason for Recommendatior	1							
Resolution of Group	Decision of Gro	oup: Rejected						
Reason for Group's Decision Described text does not ex Group's Notes Group's Action Items Editor's Notes Editor's Questions and Con Editor's Action Items	ist in the document. Editor's Actions I) none	needed						

### IEEE 802.16-05/012r4

Document	under Review:	P802.16e/D6	Ва	llot Nu	mber: 0001010			Comment Date
Comment #	3534	Comment submitted by:	Roland	Μι	ienzner	Other		2005/03/09
Comment	Type Editoria	al	Starting Page #	999	Starting Line #	Fig/Table#	Section	
all over the c	locument SS,	MSS or MS are used						

Suggested Remedy

This have to be aligned

Proposed ResolutionRecommendation: Accepted-ModifiedRecommendation byChange all SS to MS in 802.16e draft for new text or modified text; do not change SS in unmodified/duplicated instances.Delete the definition of FS

Reason for Recommendation

**Resolution of Group** 

Decision of Group: Accepted-Modified

Change all SS to MS in 802.16e draft for new text or modified text; do not change SS in unmodified/duplicated instances. Delete the definition of FS

Reason for Group's Decision/Resolution

Group's Notes

**Group's Action Items** 

Editor's Notes Editor's Actions k) done

Editor's Questions and Concerns

Document under Review:	P802.16e/D6	Ballot Nu	mber: 0001010		Comment Date		
Comment # <b>3535</b>	Comment submitted by:	Ron Mu	ırias	Member	2005/03/09		
Comment Type Editor	rial	Starting Page # 999	Starting Line #	Fig/Table#	Section		
There exists in the docume version of 802.16e compared	ent (throughout) some inappred to another version of 8	propriate editorial mark- 802.16e, rather than cha	up (i.e. underscore, strik anges to the baseline do	ethrough) that refers ocument. These ne	s to changes from one ed to be removed.		
Suggested Remedy							
Check for and fix inappropriate editorial mark-up, including strike-out and underscores that do not apply to the baseline document.							
Proposed Resolution R	lecommendation:	Reco	ommendation by				
Reason for Recommendatio	n						
Resolution of Group	Decision of Gro	up: Accepted					
Check for and fix inapprop	riate editorial mark-up, inclu	uding strike-out and und	lerscores that do not ap	ply to the baseline d	ocument.		
Reason for Group's Decision	on/Resolution						
Group's Notes							
Group's Action Items							
Editor's Notes	Editor's Actions k) done	•					
Editor's Questions and Cor	ncerns						
Editor's Action Items							

Document under Review:	P802.16e/D6	Ballot Nun	nber: 0001010			Comment Date
Comment # <b>3536</b>	Comment submitted by:	Ron Mur	ias	Member		2005/03/09
Comment Type Editoria Due to a lack of time, some		Starting Page # 999 formatting suggested by	-	Fig/Table# completed for D6.	Section	
Suggested Remedy Correct table formatting and	l other editorial issues per	the original request from	n David James.			
Proposed Resolution Re	ecommendation:	Reco	mmendation by			
Reason for Recommendation						
Resolution of Group	Decision of Gro	up: Accepted				
Correct table formatting and	l other editorial issues per	the original request from	n David James.			
Reason for Group's Decisio	n/Resolution					
Group's Notes Group's Action Items						
Editor's Notes	Editor's Actions k) done					
Editor's Questions and Cond	cerns					
Editor's Action Items						

Document under Review	·: P802.16e/D6	Ballot	Number: 0001010		Comment Date
Comment # <b>3537</b>	Comment submitted by:	Peiying	Zhu	Member	2005/03/09
I object the resolution of co contatenation for FEC is s clear whther it shall follow	pecified based on single ar	enation rule is broke atenna case. For MI le. If it does, then no	MO with spatial multip ot all required block size	case. In the current standar	
Suggested Remedy Adopt contribution IEEE	C802.16e-05/082r2.				
Proposed Resolution	Recommendation: Accepted	-Modified	Recommendation by		
Adopt contribution IEEE Revise text in the contribution	C802.16e-05/082r2. ution to replace all reference	es to "CTC" with "Ll	DPC".		
Reason for Recommendation	on				
Resolution of Group	Decision of Gro	up: Accepted-Modif	ied		
Adopt contribution IEEE Revise text in the contribution	C802.16e-05/082r2. Ition to replace all reference	es to "CTC" with "LI	DPC".		
Reason for Group's Decis	ion/Resolution				
Group's Notes Group's Action Items					
Editor's Notes	Editor's Actions k) done				
Editor's Questions and Co	oncerns				
Editor's Action Items					

### IEEE 802.16-05/012r4

Document	under Review:	P802.16e/D6	Ballot Nu	mber: 0001010			Comment Date
Comment #	3538	Comment submitted by:	Yong Cl	nang	Member		2005/03/09
Comment	Type Editoria	al	Starting Page # 999	Starting Line # 528	Fig/Table# 375	Section	11.9.14
Table 375 Ta	able Value mist	akenly set to 127 that has	s no value specified				

Suggested Remedy

Table 375 Table Value should be 128 not 127 to identify 0x80

Proposed Resolution Recommendation: Recommendation by

Reason for Recommendation

Resolution of Group Decision of Group: Accepted

#### Table 375 Table Value should be 128 not 127 to identify 0x80

Reason for Group's Decision/Resolution

Group's Notes

Group's Action Items

Editor's Notes Editor's Actions k) done

**Editor's Questions and Concerns** 

2005/04/14			IEEE 802.16-05/012r4					
Document under Comment # 353	Review: P802.16e/D6 9 Comment submitted t		Number: 0001010 Castelow			Comment Date 2005-03-10		
I disagree with the 1) Items are not in	e Editorial resolution of comments 85 and alphabetical order. age 10, lines 9-12) are concepts			Fig/Table# ed in Corrigendum,	Section 3 not 16e			
Page 9, Lines 48- Copy Page 10, Lin Page 10, delete lin	exchange text of items 3.71 and 64, renumber "3.78" to "3.81" ne 7 to page 9, line 47 and rep nes 9-12. ine 15: "FUSC" ine 19: "HARQ"	by incrementing by 1.						
Proposed Resolution	on Recommendation:		Recommendation by					
Reason for Recom	mendation							
Resolution of Grou	p Decision of	Group: Accepted						
	exchange text of items 3.71 and		of order.					

Page 9, Lines 48-64, renumber "3.78" to "3.81" by incrementing by 1. Copy Page 10, Line 7 to page 9, line 47 and replace "3.82" with "3.78". Page 10, delete lines 9-12. Delete Page 11, line 15: "FUSC ..." Delete Page 11, line 19: "HARQ ..." Delete Page 11, line 26: "PUSC ..."

Reason for Group's Decision/Resolution

**Group's Notes** 

**Group's Action Items** 

Editor's Notes Editor's Actions k) done

**Editor's Questions and Concerns** 

## IEEE 802.16-05/012r4

Document under Review Comment # 3540 Comment Type Edito I disagree with the resolut Editorial clarification	Comment submitted by:	David Ca Starting Page # 13	mber: 0001010 astelow Starting Line # 21	Fig/Table#	Section	Comment Date 2005-03-10 6.3.2.1
Suggested Remedy Page 13, line 21, replace	"to send bandwidth" with "t	to send a combined bar	ndwidth".			
Proposed Resolution	Recommendation:	Rec	ommendation by			
Reason for Recommendation	on					
Resolution of Group	Decision of Gro	oup: Accepted				
Page 13, line 21, replace	"to send bandwidth" with "t	to send a combined bar	ndwidth".			
Reason for Group's Decis	ion/Resolution					
Group's Notes						
Group's Action Items						
Editor's Notes	Editor's Actions k) done	9				
Editor's Questions and Co	ncerns					
Editor's Action Items						

### IEEE 802.16-05/012r4

Document under Review	P802.16e/D6	Ballot Number: 0001010			Comment Date			
Comment # 3541	Comment submitted by:	David Ca	astelow		2005-03-10			
<b>Comment Type</b> Edito I disagree with the resoluti TBD!		Starting Page # 14	Starting Line # 61	Fig/Table#	Section 6.3.2.1.2.1			
Suggested Remedy Page 14, line 61, Replace "ddd" with "20a". Also page 14, line 26/27, replace "contain apayment" with "contain a payment".								

Proposed Resolution Recommendation: Recommendation by

Reason for Recommendation

Resolution of Group Decision of Group: Accepted

Page 14, line 61, Replace "ddd" with "20a". Also page 14, line 26/27, replace "contain apayment" with "contain a payment".

Reason for Group's Decision/Resolution

Group's Notes

Group's Action Items

Editor's Notes Editor's Actions k) done

**Editor's Questions and Concerns** 

### IEEE 802.16-05/012r4

Document	under Review:	P802.16e/D6	В	allot Ni	umber: 0001010				Comment Date
Comment #	3542	Comment submitted by:	David	С	astelow				2005-03-10
Comment	туре Techn	ical, Binding	Starting Page	# 17	Starting Line # 1	9 Fig/Table#	7b	Section	6.3.2.1.2.2
	a measure of L	on of comment xxx. JL Tx Power, so either rer	ame or replace	) descrij	ption.				
Suggested R	emedy								

Page 17, line 19, replace "UL Tx power level" with "CINR". Page 17, line 21, replace "Tx power" with "CINR". Style question: should the units be mentioned in the table, or the body, or in both? Re format columns of table to avoid unnecessary hyphenation (page 17, line 26).

Proposed ResolutionRecommendation: AcceptedRecommendation byPage 17, line 19, replace "UL Tx power level" with "CINR".Page 17, line 21, replace "Tx power" with "CINR".Style question: should the units be mentioned in the table, or the body, or in both?Re format columns of table to avoid unnecessary hyphenation (page 17, line 26).

Reason for Recommendation

Resolution of Group Decision of Group: Accepted

Page 17, line 19, replace "UL Tx power level" with "CINR". Page 17, line 21, replace "Tx power" with "CINR". Style question: should the units be mentioned in the table, or the body, or in both? Re format columns of table to avoid unnecessary hyphenation (page 17, line 26).

Reason for Group's Decision/Resolution

Group's Notes

Group's Action Items

Editor's Notes Editor's Actions k) done

**Editor's Questions and Concerns** 

### IEEE 802.16-05/012r4

Document	under Review:	P802.16e/D6	Ballo	t Number: 0001010			Comment Date
Comment #	3543	Comment submitted by:	David	Castelow			2005-03-10
Comment	Type Editoria	al	Starting Page # <sup>1</sup>	7 Starting Line # 26	Fig/Table#	Section	
I disagree wit Improve layo		n of comment xxx.					

#### Suggested Remedy

Re format columns of table to avoid unnecessary hyphenation (page 17, line 26). Move Page 18 Page 21, line 54: Change column widths for Figure 21a (should be 20g), and avoid splitting a figure over 2 pages. Page 22, line 12: Change column widths for Figure 21b (should be 20h).

Proposed Resolution Recommendation:

Recommendation by

Reason for Recommendation

Resolution of Group Decision of Group: Accepted

Re format columns of table to avoid unnecessary hyphenation (page 17, line 26).

Move Page 18

Page 21, line 54: Change column widths for Figure 21a (should be 20g), and avoid splitting a figure over 2 pages. Page 22, line 12: Change column widths for Figure 21b (should be 20h).

Reason for Group's Decision/Resolution

Group's Notes

Group's Action Items

Editor's Notes Editor's Actions k) done

Editor's Questions and Concerns

### IEEE 802.16-05/012r4

Document	under Review:	P802.16e/D6	Ballot	Number: 0001010		Comment Date
Comment #	3544	Comment submitted by:	David	Castelow		2005-03-10
Comment	туре Editoria	al	Starting Page # 18	B Starting Line # 23	Fig/Table# <mark>7</mark> C	Section 6.3.2.1.3

Suggested Remedy

Page 18, line 23 Move rows of Table 7c with names "EC", "HT" and "Type" to top of table to match order in Figure 20c.

 

 Proposed Resolution
 Recommendation:
 Recommendation by

 Reason for Recommendation
 Decision of Group: Accepted

 Page 18, line 23 Move rows of Table 7c with names "EC", "HT" and "Type" to top of table to match order in Figure 20c.

Reason for Group's Decision/Resolution

Group's Notes

Group's Action Items

Editor's Notes Editor's Actions k) done

**Editor's Questions and Concerns** 

### IEEE 802.16-05/012r4

Document under Review: P802.16e/D6			Ballot Number: 0001010				Comment Date	
Comment #	3545	Comment submitted by:	David	C	astelow			2005-03-10
Comment	Туре	Technical, Non-binding	Starting Page #	18	Starting Line # 25	Fig/Table# <mark>7</mark> C	Section	6.3.2.1.3
No units exp	licit in de	escriptions of "UL-TX-POWER"	and "UL-HEAD	ROON	Л"			

Recommendation by

#### Suggested Remedy

Make explicit unit is 1dB steps. Replace page 18, line 26, "EIRP" with "EIRP in 1 dB steps." Replace page 18, line 27, "to 63." with "to 63 in 1 dB steps."

Proposed ResolutionRecommendation: AcceptedMake explicit unit is 1dB steps.Replace page 18, line 26, "EIRP" with "EIRP in 1 dB steps."Replace page 18, line 27, "to 63." with "to 63 in 1 dB steps."

Reason for Recommendation

Resolution of Group Decision of Group: Accepted

Make explicit unit is 1dB steps. Replace page 18, line 26, "EIRP" with "EIRP in 1 dB steps." Replace page 18, line 27, "to 63." with "to 63 in 1 dB steps."

Reason for Group's Decision/Resolution

**Group's Notes** 

Group's Action Items

Editor's Notes Editor's Actions k) done

Editor's Questions and Concerns

### IEEE 802.16-05/012r4

Document	under Review:	P802.16e/D6	Ballot	Number: 0001010			Comment Date
Comment #	3546	Comment submitted by:	David	Castelow			2005-03-10
Comment	Type Editori	al	Starting Page # 18	Starting Line # 43	Fig/Table#	Section	
6.3.2.1.4.3 fc	ollows other pa	rts of 6.3.2.1.4 so does no	ot need its own instr	uction.			

Suggested Remedy Add subclause "6.3.2.1.4.3" to list at page 18, line 43. Delete instruction, page 21, line 42.

Proposed ResolutionRecommendation: AcceptedAdd subclause "6.3.2.1.4.3" to list at page 18, line 43.Delete editorial instruction, page 21, line 42.

Recommendation by

**Reason for Recommendation** 

Resolution of Group Decision of Group: Accepted

Add subclause "6.3.2.1.4.3" to list at page 18, line 43. Delete editorial instruction, page 21, line 42.

Reason for Group's Decision/Resolution

Group's Notes

Group's Action Items

Editor's Notes Editor's Actions k) done

Also changed "subclause" to "subclauses" in editorial instruction.

Editor's Questions and Concerns

### IEEE 802.16-05/012r4

Document under Review: P802.16e/D6			Ballot	Comment Date		
Comment #	3547	Comment submitted by:	David	Castelow		2005-03-10
Comment	Type Editoria	al	Starting Page # 1	8 Starting Line # 51	Fig/Table# 20d	Section 6.3.2.1.4.1

Reference to Table ought to be to Figure, and it ought to be two figures.

#### Suggested Remedy

Page 18, line 51, Replace "Table 20d." with "Figure 20d and Figure 20e." Page 19, line 25, replace "a) Feedback" with "Figure 20d -- Feedback" Page 19, line 52, replace "b) Feedback" with "Figure 20e -- Feedback" Delete Page 19, line 53. **Renumber figures:** Page 21, line 4: replace "20e below." with "20f." Page 21, line 19, replace "20e" with "20f". Page 21, line 49, replace "20d" with "20g". Page 21, line 50, replace "20e" with "20h". Page 22, line 8, replace "21a" with "20g".

Page 22, line 26, replace "21b" with "20h".

**Proposed Resolution Recommendation:**  Recommendation by

**Reason for Recommendation** 

**Resolution of Group** 

**Decision of Group: Accepted** 

Page 18, line 51, Replace "Table 20d." with "Figure 20d and Figure 20e." Page 19, line 25, replace "a) Feedback" with "Figure 20d -- Feedback" Page 19, line 52, replace "b) Feedback" with "Figure 20e -- Feedback" Delete Page 19, line 53. Renumber figures: Page 21, line 4: replace "20e below." with "20f." Page 21, line 19, replace "20e" with "20f". Page 21, line 49, replace "20d" with "20g". Page 21, line 50, replace "20e" with "20h". Page 22, line 8, replace "21a" with "20g". Page 22, line 26, replace "21b" with "20h".

**Reason for Group's Decision/Resolution** 

**Group's Notes** 

### IEEE 802.16-05/012r4

Group's Action Items

**Editor's Notes** Editor's Actions k) done This also created a renumbering need in 6.3.2.1.6. That figure is now labeled as Figure 21a. Cross-reference below has been changed. Editor's Questions and Concerns **Editor's Action Items** Document under Review: P802.16e/D6 Ballot Number: 0001010 **Comment Date** Comment # 3548 Castelow 2005-03-10 David Comment submitted by: Section 6.3.2.1.4.2 Type Technical, Binding Starting Page # 20 Starting Line # 54 Fig/Table# 7d Comment I disagree with the resolution of comments because the various headers are incompatible with requirements on headers. The first byte of the minifeedback header can take on the value "0xFX", disallowed by base standard (see .16e/D6 page 14 line 50-52). Either delete section 6.3.2.1.4.2 or delete last three rows of Table 7d (page 20, lines 54-62). Suggested Remedy Delete section 6.3.2.1.4.2 **Proposed Resolution Recommendation:** Accepted-Duplicate **Recommendation by** Reason for Recommendation **Resolution of Group** Decision of Group: Accepted-Duplicate See comment 3066 Reason for Group's Decision/Resolution **Group's Notes Group's Action Items Editor's Notes** Editor's Actions I) none needed Waiting for resolution of 3066 **Editor's Questions and Concerns Editor's Action Items** 

### IEEE 802.16-05/012r4

Document	under Review:	P802.16e/D6	Ballot	Number: 0001010		Comment Date
Comment #	3549	Comment submitted by:	David	Castelow		2005-03-10
Comment	Type Editori	al	Starting Page # 2 <sup>-</sup>	Starting Line # 25	Fig/Table#	Section 6.3.2.1.4.2

Typos

#### Suggested Remedy

Page 21, line 25 Re-label paragraphs g) to k) as a) to e) Page 21, line 25, missing full-stop. Page 21, line 30, replace "Table 7b" with "Table 7d". Page 21, line 39, replace "Min" with "Mini".

Proposed Resolution Recommendation:

**Recommendation by** 

Reason for Recommendation

Resolution of Group Decision of Group: Accepted

Page 21, line 25 Re-label paragraphs g) to k) as a) to e) Page 21, line 25, missing full-stop. Page 21, line 30, replace "Table 7b" with "Table 7d". Page 21, line 39, replace "Min" with "Mini".

Reason for Group's Decision/Resolution

Group's Notes

Group's Action Items

Editor's Notes Editor's Actions k) done

**Editor's Questions and Concerns** 

### IEEE 802.16-05/012r4

Document ເ	under Review:	P802.16e/D6	Ballot	Number: 0001010			Comment Date
Comment #	3550	Comment submitted by:	David	Castelow			2005-03-10
Comment	Type Editori	al	Starting Page # 23	3 Starting Line # 44	Fig/Table#	Section	
Validity must	be specific, bu	ut proximate is unnecessa	ary.				

Suggested Remedy page 23, line 44, delete "proximate".

Proposed	Resolution	Recommendation:	Accepted-Modified	Recommendation I	эy
page 23,	line 44, replace	"proximate" with "e	estimated".		

Reason for Recommendation

Resolution of Group Decision of Group: Accepted-Modified

page 23, line 44, replace "proximate" with "estimated".

Reason for Group's Decision/Resolution

Group's Notes Group's Action Items

Editor's Notes Editor's Actions k) done

Editor's Questions and Concerns

2005/04/14		IEEE 802.16-05/012r4					
Document under Review:	P802.16e/D6	Ballot Number: 0001010					Comment Date
Comment # <b>3551</b>	Comment submitted by:	David	Castelow				2005-03-10
Comment Type Editor No Table number for Table		Starting Page # 4	24 Starting Line	# 31 F	ig/Table#	Section	
Suggested Remedy Page 24, line 31, add "Tabl Page 25, line 45, replace "Tabl Page 26, line 4, replace "Table	7f" with "7g".	and uplink sleep co	ontrol header"				
Proposed Resolution R	ecommendation:		Recommendation b	ру			
Reason for Recommendation	ı						
Resolution of Group	Decision of Gro	up: Accepted					
Page 24, line 31, add "Tabl Page 25, line 45, replace " Page 26, line 4, replace "Ta	7f" with "7g".	and uplink sleep co	ontrol header"				
Reason for Group's Decisio	on/Resolution						

Group's Notes

Group's Action Items

Editor's Notes Editor's Actions k) done

Editor's Questions and Concerns

### IEEE 802.16-05/012r4

Document	under Review:	P802.16e/D6		Ballot Nu	ımber: 0001010			Comment Date
Comment #	3552	Comment submitted by:	David	Ca	astelow			2005-03-10
Comment	туре Techr	nical, Binding	Starting	Page # 25	Starting Line # 6	Fig/Table# 21c	Section	6.3.2.1.6
		′f and Figure 21c. ∃3 separate 6 bit fields in ⊺	Table 7f.					

#### Suggested Remedy

Specify ordering by changing Figure 21c to make explicit three 6-bit fields marked "SDU SN 1 (6)", "SDU SN 2 (6)", "SDU SN 3 (6)".

Proposed Resolution Recommendation: Accepted Recommendation by Specify ordering by changing Figure 21c to make explicit three 6-bit fields marked "SDU SN 1 (6)", "SDU SN 2 (6)", "SDU SN 3 (6)".

Reason for Recommendation

Resolution of Group Decision of Group: Accepted

Specify ordering by changing Figure 21c to make explicit three 6-bit fields marked "SDU SN 1 (6)", "SDU SN 2 (6)", "SDU SN 3 (6)".

Reason for Group's Decision/Resolution

Group's Notes

**Group's Action Items** 

Editor's Notes Editor's Actions k) done

**Editor's Questions and Concerns** 

### IEEE 802.16-05/012r4

Document	under Review:	P802.16e/D6		Ballot Num	<sub>ber:</sub> 0001010			Comment Date
Comment #	3553	Comment submitted by:	David	Cas	telow			2005-03-10
Comment	Type Techni	cal, Binding	Starting Pa	age # 26	Starting Line # 51	Fig/Table#	Section	6.3.2.2

The requirement at page 26, line 51: *If the Mesh subheader is indicated, it shall precede all other subheaders.* 

is incompatible with the requirement at page 28, line 6:

The Extended Subheader Field subheader is specified in Table 13a. The Extended Subheader Field, when used, shall always appear immediately after the GMH and before all other subheaders, as described in 6.3.2.2.

Also, what is a GMH? (Actually used in 802.16-2004, so this becomes a corrigendum issue).

#### Suggested Remedy

State that extended subheaders cannot be used in MESH mode.

**Proposed Resolution Recommendation:** Accepted **Recommendation by** State that extended subheaders cannot be used in MESH mode.

**Reason for Recommendation** 

**Decision of Group: Accepted Resolution of Group** 

State that extended subheaders cannot be used in MESH mode.

Reason for Group's Decision/Resolution

**Group's Notes** 

**Group's Action Items** 

**Editor's Notes** Editor's Actions k) done

**Editor's Questions and Concerns** 

Document under Review:P802.16e/D6Ballot Number:0001010Comment # 3554Comment submitted by:DavidCastelow	Comment Date 2005-03-10
Comment Type Editorial Starting Page # 29 Starting Line # 52 Fig/Table# Section 6	
The location of the Fast UL feedback subheader suggests it is an "extended subheader", but it does not appear in table 13b or 13c	<b>).</b>
Suggested Remedy Move section elsewhere, or add to table 13b or 13c.	
Proposed Resolution Recommendation: Recommendation by	
Reason for Recommendation	
Resolution of Group Decision of Group: Superceded	
See 3092	
Reason for Group's Decision/Resolution	
Group's Notes	
Group's Action Items	
Editor's Notes Editor's Actions I) none needed	
Editor's Questions and Concerns	
Editor's Action Items	

Document	under Review:	P802.16e/D6	В	Ballot Num	<sub>ber:</sub> 0001010			Comment Date
Comment #	3555	Comment submitted by:	David	Cas	telow			2005-03-10
Comment	Type Editoria	al	Starting Page	# 30	Starting Line #	10 Fig/Table#	13f Section	6.3.2.2.7.2
	able 99a, ment n Table 299a?	ioned at page 30, line 11	and line 15.					
Suggested Re Fix table refe	-							
Proposed Res	solution Re	ecommendation:		Recor	nmendation by			
Reason for R	ecommendation							
Resolution of	Group	Decision of Gro	up: Accepted					
Fix table refe	rence.							
Reason for G	iroup's Decisio	n/Resolution						
Group's Note	S							
Group's Actio	n Items							
Editor's Note	S	Editor's Actions k) done	)					
Editor's Ques	tions and Cond	cerns						
Editor's Actio	n Items							

## IEEE 802.16-05/012r4

Document (	under Review:	P802.16e/D6		Ballot Nu	mber: 0001010			Comment Date
Comment #	3556	Comment submitted by:	David	Ca	stelow			2005-03-10
Better still, to 6.3.2.2.7.1 == 6.3.2.2.7.2 == 6.3.2.2.7.3 == 6.3.2.2.7.4 == 6.3.2.2.8 =>	reduce the ex > 6.3.2.2.8 > 6.3.2.2.9 > 6.3.2.2.10 > 6.3.2.2.11 6.3.2.2.12 e of text at pa	an extended subheader, treme nesting, make the f ge 28, line 13, that states t	ollowing rela	better made abellings:		Fig/Table#		6.3.2.2.8 updating the
Suggested Re	medy							
Proposed Res	olution R	ecommendation:		Reco	ommendation by			
Reason for R	ecommendatio	n						
Resolution of	Group	Decision of Gro	up: Accepte	d				
6.3.2.2.7.1 == 6.3.2.2.7.2 == 6.3.2.2.7.3 == 6.3.2.2.7.4 == 6.3.2.2.8 =>	> 6.3.2.2.8 > 6.3.2.2.9 > 6.3.2.2.10 > 6.3.2.2.11 6.3.2.2.12 e of text at pa	g, make the following relab ge 28, line 13, that states t nd 13c).	-	ous subhea	ders are described in su	ubsequent sections	s (as well as	updating the
Reason for G	roup's Decisio	on/Resolution						
Group's Notes Group's Action								
Editor's Notes I did everythin Editor's Quest	ng but add the	Editor's Actions k) done e line that was suggested. acerns		out of place	at the end of 6.3.2.2.12	2.		

### IEEE 802.16-05/012r4

Document	under Review:	P802.16e/D6	Ballot	Number: 0001010			Comment Date
Comment #	3557	Comment submitted by:	David	Castelow			2005-03-10
Comment	Type Editori	al	Starting Page # 22	22 Starting Line # 19	Fig/Table#	Section	8.3.6.6.1
TBD							

#### Suggested Remedy

Replace "AAA" with "251c" Also, on page 223, line 7, provide a reference to definition of the DL-MAP IE.

Proposed Resolution Recommendation: Recommendation by

Reason for Recommendation

Resolution of Group Decision of Group: Accepted

Replace "AAA" with "251c" Also, on page 223, line 7, provide a reference to definition of the DL-MAP IE.

Reason for Group's Decision/Resolution

Group's Notes Group's Action Items

 Editor's Notes
 Editor's Actions
 c) instructions unclear

 I took care of the reference to Table 251c, but I did not know what should be added to the definition of DL-MAP IE.

**Editor's Questions and Concerns** 

## IEEE 802.16-05/012r4

Document under R	eview: P802.16e/D6	Ballot Number: 0001010	Comment Date
Comment # <b>3558</b>	Comment submitted by:	David Castelow	2005-03-10
Comment Type Typo	Editorial	Starting Page # $223$ Starting Line # $33$ Fig/Table# See	ction 8.3.6.6.1

Suggested Remedy Page 223, line 33, Replace "vlue" with "value".

Proposed Resolution	Recommendation:	Recommendation by
Reason for Recommendati	on	
Resolution of Group	Decision of Group: Accepted	
Page 223, line 33, Replac	ce "vlue" with "value".	
Reason for Group's Decis	sion/Resolution	
Group's Notes		
Group's Action Items		
Editor's Notes	Editor's Actions k) done	
Editor's Questions and Co	oncerns	
Editor's Action Items		

Document under Review:	P802.16e/D6	Ballot Number: 0001010	Comment Date
Comment # 3559	Comment submitted by:	David Castelow	2005-03-10
CommentTypeEditoriFor Table 298j, and many,		Starting Page # 328 Starting Line # 1 re no continuation headers when the tables spill	-
Suggested Remedy Make sure tables have cont	tinuation titles.		
Proposed Resolution R	ecommendation:	Recommendation by	
Reason for Recommendation	1		
Resolution of Group	Decision of Gro	up: Accepted	
Make sure tables have cont	tinuation titles.		
Reason for Group's Decisio	on/Resolution		
Group's Notes			
Group's Action Items			
Editor's Notes	Editor's Actions k) done		
Editor's Questions and Con	cerns		
Editor's Action Items			

### IEEE 802.16-05/012r4

Document	under Review:	P802.16e/D6	Ballot I	lumber: 0001010		Comment Date
Comment #	3560	Comment submitted by:	David	Castelow		2005-03-10
Comment	туре Editori	al	Starting Page # 38	B Starting Line # 61	Fig/Table#	Section 8.4.6.2.5.2
If an equation has been deleted, does its replacement need be called 115a?						

Suggested Remedy Rename equation as 115

Proposed Resolution Recommendation: Recommendation by

Reason for Recommendation

Resolution of Group Decision of Group: Accepted-Modified

Indicated equation is not deleted; remove the mark-up (for clarity). Add an editorial instruction to "insert the following equation". This will show that a new equation is added without that equation looking like it has a strikeout line through it.

Reason for Group's Decision/Resolution

Group's Notes

Group's Action Items

Editor's Notes Editor's Actions k) done

**Editor's Questions and Concerns**